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Persidangan bermula pada jam 9:40 pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

DOA.  

(Jurutulis baca doa).  

 

Jurutulis :  TITAH DULI YANG MAHA MULIA SULTAN JOHOR. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan diucapkan 

selamat pagi, salam sejahtera. Ahli -Ahli Yang Berhormat, bagi membolehkan kita 

semua menyambut keberangkatan tiba Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor di 

hadapan Tangga Utama Dewan Negeri Johor, Kota Iskandar maka saya tangguhkan 

Persidangan ini sehingga jam 10:30 pa gi. 

 

Dewan ditangguhkan pada jam 9:35 pagi.  

 

Dewan disambung semula pada jam 10:30 pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ahli-Ahli Yang Berhormat, Persidangan disambung semula.    

Sukacita saya maklumkan bahawa Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor akan berangkat 

masuk sebentar lagi.   

 

Ahli-Ahli Yang Berhormat, Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor.  

 

Ahli-Ahli Yang Berhormat Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor berkenan untuk bertitah 

kepada Dewan ini.  

 

D.Y.M.M. Sultan Johor : Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

Bismillahirrahmaanirrahim.  Dengan nama Allah yang Maha Pemurah, lagi Maha 

Mengasihani.  Segala puji bagi Allah, Tuhan pentadbir seluruh alam.  Selawat dan 

sejahtera kepada junjungan besar kita Nabi Muhamad, semulia -mulia rasul serta 

keluarga dan para -para saha batnya sekalian.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, syukur saya ke hadrat Allah SWT kerana dengan 

limpah kurnia dan izinNya dapat saya hadir merasmikan Pembukaan Penggal 

Persidangan Keempat Bagi Dewan Negeri Johor Yang Ke -12 pada pagi ini.   

 

Saya juga menguca p syukur ke hadrat Ilahi di atas segala rahmat dan kurniaNya 

kepada rakyat dan Negeri Johor Darul Taõzim. Kemakmuran yang kita nikmati adalah 

hasil usaha kerajaan dan segenap lapisan rakyat yang memainkan peranan masing -

masing memajukan negeri.  Kemakmuran  sesebuah negeri bukanlah bergantung 

kepada pembangunan ekonomi semata -mata tetapi juga melibatkan bidang -bidang 

yang berkaitan dengan tahap kesejahteraan dan taraf hidup rakyat.   

 

Oleh itu, sewajarnyalah kerajaan mengambil pendekatan seimbang terhadap se mua 

bidang yang ada kaitan dengan kepentingan rakyat.  Pembangunan infrastruktur 

dalam Rancangan Malaysia Ke -9 dan yang Ke -10 hendaklah disempurnakan agar 

dapat dinikmati oleh rakyat, di samping membantu menarik lebih banyak pelaburan 

dari dalam dan luar n egeri.  Negeri Johor telah merekodkan pelaburan sebanyak 
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RM26 bilion dalam tempoh 3 tahun lalu dengan menyediakan 54,000 peluang 

pekerjaan.  Usaha ini perlulah ditingkatkan lagi.  

 

Perkembangan kegiatan ekonomi ini hendaklah diperluaskan dengan penyertaan d an 

penglibatan rakyat Johor walaupun di peringkat perusahaan kecil dan sederhana.  

Oleh itu, saya mahu kerajaan terus membantu golongan ini untuk berkembang  dan 

meluaskan perniagaannya.  

 

Pembangunan ekonomi sesungguhnya membuka peluang pekerjaan yang banyak 

kepada rakyat.  Sewajarnya anak generasi muda Johor merebut peluang ini dengan 

melengkapkan diri melalui penguasaan ilmu dan kemahiran di semua peringkat.  Oleh 

itu, keupayaan dan kualiti pembelajaran di kolej -kolej Yayasan Pelajaran Johor dan 

Kolej Komuniti hendaklah ditingkatkan.  

 

Golongan pekebun -pekebun kecil, petani, penternak dan nelayan hendaklah terus 

dibela dalam usaha meningkatkan pendapatan dan pengeluaran mereka supaya 

sama -sama dapat mengacapi kemakmuran negeri.   

 

Saya berharap supaya k ebajikan golongan orang kurang upaya juga tidak dilupakan.  

Selain menyediakan pusat -pusat pemulihan dalam komuniti kerajaan juga perlu 

membantu  golongan ini mendapatkan pekerjaan yang sesuai dengan keupayaan 

mereka.   

 

Usaha membasmi sepenuhnya kemiskinan tegar pula telah dapat dicapai pada tahun 

lalu.  Namun usaha ini hendaklah diteruskan kerana selepas semua ketua isi rumah 

miskin tegar dapat ditangani tahun lalu, ada ketua isi rumah yang baru pula 

didaftarkan sebagai miskin tegar.  

 

Saya menghargai langkah Kerajaan Negeri menambah keluasan rizab hutan simpan 

kekal bagi memastikan Negeri Johor dibangunkan secara mampan dan lestari.  Begitu 

juga tindakan mengekalkan keluasan hutan simpan di Negeri ini pada kadar 30% 

deng an memastikan tidak melakukan penebangan pokok melebihi daripada kuota 

tahunan yang ditetapkan iaitu 2,250 hektar.  Usaha begini hendaklah diteruskan bagi 

memastikan alam sekitar negeri kita dijaga dengan baik.   

 

Saya juga percaya bahawa keseimbangan terh adap kemapanan biodiversiti negeri 

mesti diberi perhatian.  Oleh itu, langkah mewujudkan empat rangkaian Central Forest 

Spine di seluruh hutan simpan negeri ini amatlah tepat.  Kawasan Hutan Simpan Panti -

Ulu Sedili Selatan, Hutan Simpan Mersing ð Jemaluang  dan Hutan Simpan Panti -Kuala 

Sedili adalah untuk melindungi mamalia besar yang terdiri daripada gajah, harimau, 

rusa samba.  Manakala kawasan Hutan Simpan Labis Timur ð Mersing ð Lenggor pula 

adalah untuk mamalia kecil.   

 

Oleh kerana ada sungai yang tela h tercemar, maka pemulihan hendaklah dibuat 

daripada sekarang demi masa depan generasi akan datang.  Kerajaan sudah pun 

memulakan langkah -langkah pemulihan di sungai -sungai Segget, Skudai dan Tebrau. 

Oleh itu, orang ramai termasuk industri yang beroperasi di negeri ini, hendaklah 

bersama -sama meningkatkan kebersihan dan tidak menjadi penyumbang kepada 

pencemaran alam sekitar.   
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Institusi Pendidikan Agama Kerajaan Negeri Johor yang sudah berusia lebih 100 tahun, 

telah memainkan peranan memperkukuhkan pemaha man dan penghayatan agama 

daripada satu generasi ke satu generasi rakyat Johor.  Institusi ini hendaklah terus 

diperkukuhkan.  

 

Saya menyokong langkah Kerajaan Negeri melaksanakan pengajian al -Quran 

disertakan dengan terjemahan di kalangan pelajar sekolah agama dengan 10 juzuk 

setahun mulai darjah empat. Untuk itu, saya mencadangkan kepada Kerajaan Negeri 

supaya membekalkan naskah -naskah al -Quran berserta terjemahannya yang 

secukupnya di semua Sekolah Agama Negeri.   

 

Sementara itu, Program Membudayakan al -Quran bukan sahaja perlu diteruskan, 

malah hendaklah diperluaskan penyertaannya supaya rakyat Johor sentiasa 

membaca al -Quran dan memahami isi kandungannya.   

 

Serentak itu juga, amatlah wajar usaha Kerajaan Negeri untuk membina 121 lagi 

sekolah agama dala m tempoh 3 tahun.  Ini untuk menampung keperluan lebih kurang 

120,000 orang murid yang kini menumpang di sekolah kebangsaan atau menyewa di 

bangunan lain.   

 

Institusi Masjid pula hendaklah terus ditegakkan dan diperkukuhkan supaya rakyat 

Negeri Johor ini kekal berpadu dan terhindar daripada perpecahan.  Jangan sekali -kali 

menjadi masjid sebagai medan perbalahan di kalangan ahli kariah.  

 

Kita juga mesti bebas daripada ancaman yang mencetuskan perselisihan di antara 

ummah akibat daripada fahaman -fahaman yan g bertentangan dengan Ahli Sunnah 

Wal Jamaah.   

 

Perpaduan masyarakat dan antara masyarakat adalah asas kepada keharmonian 

dan kesejahteraan hidup semua rakyat.  Tidak ada negara yang boleh maju dan 

aman sekiranya rakyatnya hidup berpecah belah. Oleh itu, jangan kita benarkan 

golongan pemimpin yang mahukan kuasa semata -mata atas kepentingan politik yang 

sempit dengan cara membawa perpecahan dalam masyarakat antara masyarakat. 

Lebih -lebih lagi yang membawa kepada polarisasi antara kaum.  

 

Saya menasihatkan supaya kita hendaklah mengamalkan kesederhanaan dalam 

semua perkara dan berkongsi kehidupan di bawah naungan Perlembagaan Negara.  

Di dalam Negeri Johor ini, tidak kira apa juga kaum, Melayu, Cina atau India, mereka 

semua adalah rakyat ne geri saya.  Hak dan kepentingan semua akan dijaga.  

 

Janganlah diungkit apa yang telah termaktub supaya terhindar daripada rasa tidak 

puas hati dan buruk sangka. Sikap ini sangat berbahaya kepada rakyat dan negara 

kerana ia boleh membawa kepada menyentuh h al -hal yang sudah termaktub dalam 

Perlembagaan Negara.  Semua rakyat jelata tidak kira apa bangsa dan keturunan, 

mempunyai tanggungjawab memelihara keamanan dan kesejahteraan yang sedang 

kita nikmati ini.  

 

Saya yakin bahawa dengan usaha kerajaan yang bert erusan untuk menyatupadukan 

semua rakyat dan muafakat yang wujud dalam semua lapisan masyarakat, negeri kita 

akan terus bertambah dan makmur.  
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Maka, saya ingin menyeru semua pihak untuk terus memelihara kestabilan dan 

kemakmuran negeri dengan berprinsipka n muafakat, kerana muafakat itu berkat.  

Marilah kita berdoa ke hadrat Allah SWT semoga Negeri Johor yang kita cintai ini akan 

sentiasa dikurniakan rahmat, perlindungan dan kedamaian berpanjangan.    

 

Akhir kata, saya ingin mengucapkan terima kasih kepada pasukan keselamatan yang 

telah memastikan keselamatan rakyat Johor terjamin.  Kepada kakitangan kerajaan 

pula, teruskanlah perkhidmatan yang cemerlang dengan penuh komited, jujur dan 

ikhlas demi faedah dan kesejahteraan kita bersama.  

 

Dengan harapan terse but dan dengan lafaz Bismillahirrahmaanirrahim, saya dengan 

sukacitanya merasmikan Persidangan Keempat Bagi Dewan Negeri Johor Yang Ke -12. 

Sekian, wabillahi taufik walhidayah wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Waalaikumsal am.  

 

Jurutulis :  Ampun Tuanku, Mufti Negeri Johor mohon perkenan membaca doa.  

 

DOA.  

(Y.B. Datoõ Mufti Negeri Johor baca doa). 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ahli-Ahli Yang Berhormat dan dif -dif sekalian, Duli Yang Maha Mulia 

Sultan Johor akan berangkat meninggalka n Majlis ini.  Maka, saya tangguhkan 

Persidangan ini sehingga hari Isnin, 27 Jun 2011, jam 9:30 pagi.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 11:20 pagi.  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan  

Keluarga, Kebajikan Masyarakat dan Kesihatan Negeri, Johor.  

Dr. Hajah Robia binti Datoõ Haji Kosai 

(Sungai Balang)  
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Datoõ Haji Zainal Abidin bin Haji Osman, SPMJ., KMN., PIS. 

(Endau)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa  
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(Bekok)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industri Asas Tani Negeri, Johor.  

Datuk Haji Ab. Aziz bin Kaprawi, PJN., PIS., AMN.  

(Parit Raja)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Luar Bandar  

dan Wilayah, Kesenian, Kebudayaan dan Wa risan Negeri, Johor.  

Puan Asiah binti Md. Ariff, AMN.  
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Y.B. Pengerusi Jawa tankuasa Perpaduan, Sumber Manusia,  

Sains, Teknologi dan Inovasi Negeri, Johor.  

Encik M. Asojan a/l Muniyandy, AMN.  

(Gambir)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan  

Perdagangan Dalam Negeri dan Hal Ehwal Pengguna Negeri, Johor.  

Encik Hoo Seong Chang, PIS. 
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Y.B. Encik Tan Cher Puk, AMN.  

(Johor Jaya)  

 

Y.B. Datuk Dr. Adham bin Baba, DMSM.  

(Pasir Raja) 

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad, PGDK., PIS., KMN., AMN.  

 (Benut)  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu, PJN.,PIS., BSI., KMN., AMN., PPN.  

(Permas)  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor,  

(Penawar)  

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan,  

(Kahang)  

 

Y.B. Encik Tang Nai Soon,  

(Pekan Nenas)  

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh, PMW.  

(Jorak)  

 



13 
 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof, DMSM., DSM.  

(Kukup)  

 

Y.B. Tuan Haji Kamaruzaman bin Ali,  

(Bukit Permai)  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee, PIS. 

(Tangkak)  

 

Y.B. Tuan Haji Rasman bin Ithnain,  

(Sedili) 

 

Y.B. Tuan Haji Jaõaffar bin Hashim, PPN. 

(Senggarang)  

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan, PIS., AMN.  

(Tenggaroh)  

 

Y.B. Encik Chia Song Cheng,  

(Pengkalan Rinting)  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru, KMN., AMN., PIS.  

(Tanjung Puteri)  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou,  

(Stulang)  

 

Y.B. Encik Mohd. Azahar bin Ibrahim  

(Tenang)  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng,  

(Senai)  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh,  

(Sungai Abong)  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang,  

(Bentayan)  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau,  

(Skudai)  

 

Y.B. Dr. Mohamad bin Taslim  

(Maharani)  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua,  

(Mengkibol)  
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TURUT HADIR 

 

(MENURUT FASAL 6(3) BAHAGIAN KEDUA UNDANG-UNDANG TUBUH KERAJAAN NEGERI 

JOHOR) 

 

 

Y.B. Setiausaha Kerajaan Johor,  

Tuan Haji Obet bin Tawil, PIS.  

 

Y.B. Penasihat Undang -Undang Negeri Johor,  

Datuk Abdul Rahman Putra bin Datoõ Haji Taha, DMSM., DSM. 

 

Y.B. Pegawai Kewangan Negeri Johor,  

Datin Paduka Zainon binti Haji Yusof, DPMJ., PIS.  

 

 

 

TIDAK HADIR (DENGAN MAAF) 

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar Johor, 

Datoõ Haji Abdul Ghani bin Othman, DK., SPMJ., PIS. 

(Serom);  
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Persidangan bermula pada jam 9:30 pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

DOA.  

(Jurutulis baca doa).  

 

Jurutulis : PEMASYURAN DARIPADA YANG BERHORMAT DATOõ SPEAKER. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan diucapkan 

selamat pagi, salam sejahtera. Ahli ðAhli Yang Berhormat dengan sukacitanya 

dimaklumkan, bahawa Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda Yang Dipertuan 

Agong, t ela h berkenan mengurniakan darjah  kebesaran Panglima Jasa Negara, 

kepada Yang Berhormat Encik Koh Chee Chai, Ahli Dewan Negeri Kawasan 

Penggaram dan Encik Munusamy a/l Mareemuthu Ahli Dewan Negeri Kawasan Permas 

yang membawa gelaran Datoõ pada 4 Jun 2011. Dengan ini dewan mengucapkan 

tahniah kepada Yang Berhormat Datuk Koh Chee Chai dan Yang Berhormat Datuk 

Munusamy a/l Mareemuthu.  

 

Jurutulis : PERBENTANGAN KERTASðKERTAS MESYUARAT 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam bagi pihak Y.A.B. Datoõ Menteri Besar : Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya mohon membentangkan Kertas Mesyuarat Bilangan 24 hingga 25 Tahun 

2011.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker saya juga mohon membentangkan Kertas Mesyuarat 

Bilangan 26 Tahun 2011.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya mohon 

membentangkan Kertas Mesyuarat Bilangan 27 Tahun 2011.  

 

Jurutulis : SOALAN LISAN. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Puan Hamimah Bt Mansor jemput.  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan 

saya nombor 1.  

 

Apakah langkah yang diambil kerajaan terhadap permohonan Skim Perumahan 

Rumah Mesra Rakyat yang kini banyak  tertangguh dan tidak dapat dilaksanakan, 

walaupun pemohon mempunyai geran dan mampu bayar kembali?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Yang Berhormat Datoõ Speaker, tujuan kerajaan membina PPR 

Stulang  dan PPR Seri Iskandar adalah bagi menempatkan semula penduduk dari 

rumah pangsa Bukit Cagar dan rumah pangsa Lumba Kuda Johor Bahru yang terlibat 

dengan pembinaan CIQ ataupun pembinaan Kompleks Kastam dan Kuarantin serta 

menyediakan kemudahan tempat tingg al kepada setinggan ðsetinggan yang 

terdapat dalam kawasan Parlimen Johor Bahru. Kadar sewa yang dikenakan adalah 

sebanyak RM124.00 sebulan bagi unit kediaman dan RM300.00 sebulan bagi kedai. 
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Antara syarat permohonan ke PPR sebagai latar belakangnya Yang Be rhormat Datoõ 

Speaker adalah pendapatan pemohon seisi keluarga mestilah tidak lebih dari 

RM1500.00 sebulan, telah berkahwin, tidak mempunyai harta iaitu rumah atau tapak 

rumah...  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker saya 

rasa soalan ini dengan anu lain...  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Saya memberikan latar belakang  dia...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Latar belakang Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Oh... latar belakang, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Asyik mencelah aje...  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Tak apa, terima kasih. Dan telah tetap di Negeri Johor lebih 

daripada 10 tahun. Pejabat SUK, Bahagian Perumahan sentiasa memastikan hanya 

pemohon yang layak sahaja yang akan ditawarkan ke PPR berdasarkan kekosongan 

unit. Bagi yang duduk kat rumah Bukit Cagar dan rumah Lumba Kuda yang kita 

pindahkan itu, mereka dipin dahkan ke PPR Sri Stulang dan Iskandar tanpa dikenakan 

syaratðsyarat seperti yang saya nyatakan itu tadi walau bagaimanapun segala 

permohonan yang lain ke dua -dua tempat ini, hendaklah memenuhi syarat ðsyarat 

yang telah ditetapkan bagi program pemutihan di kedua ðdua tempat ini, terdapat 

dua kategori yang telah dilaksanakan iaitu : - 

 

1. Tindakan menyita kepada penyewa yang gagal menjelaskan bayaran sewa 

tertunggak.  

 

2. Semak pemilikan harta penyewa kecuali penyewa asal daripada rumah pangsa 

Lumba Kuda dan rumah pan gsa Bukit Cagar.  

 

Pada tahun 2010 untuk makluman,  sebanyak 37 tindakan pemutihan kategori 1 telah 

dilakukan di PPR Stulang disebabkan penyewa gagal menjelaskan bayaran sewa 

tertunggak daripada jumlah tersebut 22 telah membayar tunggakan manakala 15 lagi 

unit telah ditarik balik dan bagi tahun ini sehingga bulan Jun, 17 tindakan sita telah kita 

jalankan 11 telah bayar semula tunggakan, 6 ditarik balik. Untuk PPR Iskandar pula, 

pada tahun lepas 44 tindakan sita telah dijalankan, 38 telah bayar semula tungga kan, 

6 unit ditarik balik dan untuk tahun ini di PPR Iskandar sebanyak 29 tindakan sita telah 

dilakukan, 24 telah bayar semua tunggakan dan 5 unit ditarik balik.  

 

Bagi Program Pemutihan kategori 2, Yang Berhormat Datoõ Speaker iaitu menyemak 

pemilikan hart a penyewa, tindakan akan diambil pada bulan Julai bermula daripada 

bulan Julai tahun ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

  

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, kalau 

kita tengok soalan ni, apakah langkah yang diambil k erajaan terhadap permohonan 
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Skim Perumahan Rumah Mesra Rakyat yang kini banyak tertangguh dan tidak dapat 

dilaksanakan walaupun pemohon mempunyai geran dan mampu membayar kembali 

kalau PPR...  

 

Y.B.  Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abdul Rahman (Machap) : ... Under  SPNB, Syarikat 

Perumahan Negara.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Ini yang mohon 150,000, 80,000 

rumah.    

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Ok, ok. Saya salah susun tadi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Kempas betul, dah saya kata Yang Berhormat betul.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Saya jawab balik, saya jawab balik.  Saya minta maaflah 

patutnya Penawar tadi yang ingatka n saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Penawar dia perempuan, dia segan sikit.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam :  Soalannya Yang Berhormat Datoõ Speaker ialah Rumah Mesra 

Rakyat yang tertangguh dan pemohon punya geran dan mampu bayar balik kembali 

macam mana ye tidak dapat dilaksanakan.  Ok, konsep Rumah Mesra Rakyat adalah 

rumah sesebuah iaitu 3 bilik tidur, 2 bilik air serta berkeluasan 866 kaki persegi kelayakan 

permohonan adalah bagaimana berikut : - 

 

1. Warganegara Malaysia ini untuk latar belakanglah.  

2. Umur 18 hingga 65.  

3. Pendapatan tak lebih RM1500.00.  

4. Tak punya rumah sendiri atau rumah dah terlalu buruk terlalu tua rosak dia 

punya tapak tanah yang bersesuaian dan  

5. Tidak tiada sekatan tak ada apa ðapa sang kutan atas tanah makna 

maksudnya.  

6. Jika tanah bukan kepunyaan pemohon mesti ada surat kebenaran daripada 

tuan punya tanah dan  

7. Sudah berkahwin atau ibu atau bapa tunggal yang mempunyai tanggungan.  

 

Syarat pinjaman pula adalah seperti berikut iaitu : - 

 

1. Tanah mestilah kepunyaan pemohon atau waris terdekat sebagai contoh tanah 

kepunyaan isteri, isterilah yang akan menjadi pemohon dan bukan suaminya 

dan tanah kepunyaan mertua misalannya, anak tuan tanah yang menjadi 

pemohon dan bukan menantu.  

 

2. Pemohon mestilah  berumur lebih 35 tahun dan dikehendaki mengemukakan 

pemohon bersama seorang lagi kalau pemohon berumur lebih 35 tahun dia 

kena majukan seorang lagi pemohon yang umurnya antara 18 hingga 35 dan  

 

3. Sebagai jaminan pinjaman, tanah itu akan digadai.  
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Pembiayaa n RMR merupakan pinjaman tanpa faedah yang mana pihak Syarikat 

Perumahan Negara akan menanggung sepenuhnya pembinaan rumah tersebut. 

Harga Rumah Mesra Rakyat bernilai RM70,000.00 dan pemohon dikehendaki membuat 

pembayaran RM150.00 sebulan kepada SPNB melal ui Bank Simpanan Nasional selama 

26 tahun. Di Negeri Johor permohonan ini sehingga 30 Mei tahun ini adalah sebanyak 

5,376 dari jumlah tersebut 2,239 telah diluluskan 1,527 tidak berjaya atau gagal kerana 

tidak menepati syarat ðsyarat yang dikenakan. Walau b agaimanapun Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, kita masih lagi terdapat ada terdapat 1,127 permohonan dalam proses 

temu duga dan lawat tapak serta sebanyak 483 permohonan di peringkat pra 

kelulusan iaitu penyediaan dokumen.  

 

Untuk makluman Dewan juga Yang Berhormat Datoõ Speaker, permohonan Program 

Rumah Mesra Rakyat ini masih diteruskan penilaiannya pada tahun ini dan setiap 

permohonan akan dinilai mengikut syarat -syarat yang telah ditetapkan serta 

bergantung kepada peruntuka n yang disediakan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Machap dulu.  

 

Y.B.  Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abdul Rahman (Machap) : Ok, terima kasih Yang 

Berhormat Datoõ Speaker soalan tambahan. Sekarang ini masih banyak terdapat 1,127 

yang dalam proses ini maknanya tert unggaknya begitu banyak dan program ini Yang 

Berhormat Datoõ Speaker memang mendapat satu sungguh popular terutamanya di 

kalangan masyarakat di luar bandar. Salah satu masalah yang dihadapi yang saya 

difahamkan bahawa tanah ðtanah yang untuk mendapat kelulu san ini kena 

dicagarkan kepada pihak SPNB kalau kita kira tengok Datoõ Speaker, tanahðtanah 

yang dibina rumahnya adalah kebanyakan tanah ðtanah yang apa tanah pertanian 

yang kadang ðkadang ada sampai 10 ekar ada yang sampai 5 -6 ekar gitulah rata ðrata 

untuk a pa yang mereka ðmereka miliki tanah. Jadi, Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

saya ingin tahu sebab tapak rumah tu kecil saja baru berapa ribu kaki je tapi tanah tu 

kita kena cagar keseluruhannya jadi ini masalah yang mana tuan milik tanah tu dia tak 

boleh buat apa ðapa lagi dah kalau dia dapat skim apa ni program rumah ni jadi saya 

ingin tahu macam mana perancangan kerajaan untuk nak tentukan supaya 

sebahagian sahaja tanah tu yang di cagar jangan cagar keseluruhan jadi...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Datuk Ha ji Abd. Hamid bin Haji Abdul Rahman (Machap) : Jadi, apa ni, kerana 

sekarang ni orang boleh berniaga jadi tanah tu dia boleh buat  benda -benda lain 

untuk sebagai kolateral perniagaan -perniagaan yang, ini masalah yang terdapat di 

kampung. Jadi, apakah progr am kerajaan hubungan dengan pihak Pejabat Tanah 

untuk nak tentukan  supaya tanah ini dapat dua kegunaan, sebahagian untuk cagar 

sebagai tapak rumah dan yang lain tu boleh dibuka untuk, apa ini, program -program 

yang lain.  Terima kasih Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam :  Yang  Berhormat Datoõ Speaker, syaratnya memanglah sebagai  

jaminan, tanah yang terlibat yang nak dibina Rumah Mesra Rakyat memang kena 
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gadailah. Dan saya ingat dalam setah u sayalah dalam Kanun Tanah Negara,  tak ada 

gadaian partial ni.  Dia kalau nak gadai, kena gadai tanah tulah dan nilai tanah itu 

ikutlah nilai rumah tu nanti, kalau ada tak bayar balik, kalau tanah kena gadai, minus, 

tolak yang baki hutang, itu aje.  Kita  tak ada syarat dikenakan tu di  bawah KTN tak 

ada, kalau tak silap saya tak ada partial charge. Melainkan,  tanah tu dah di pecah 

sempadan, dah dibuat dah ada title  yang berasingan, hak milik yang berasingan dan 

kita gadaikan saja hak milik yang mana tana h tu terlibat.  Tapi dalam hal ini, 

memanglah perundangannya tidak mengizinkan, permintaan ADUN Machap 

dipertimbangkan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Bukit Serampang.  

 

Y.B. Tuan Haji Tahir bin Mohd. Taat (Bukit Serampang) : Terima kasih Yang  Berhormat 

Datoõ Speaker, di atas penjelasan tadi. Sebagaimana kita sedia maklum apabila Projek 

Rumah Mesra Rakyat ni yang agak penting masalah tanah.  Yang saya nak timbulkan 

soalan ini ialah mengenai anak -anak peserta ataupun anak peneroka FELDA ataupun 

ni FELCRA. Yang jadi masalah, sebagaimana yang kita tahu FELDA ataupun FELCRA ini 

dia ada dua tanah, satu tanah petempatan dan satu lagi tanah kebun, pertanian. 

Yang jadi  masalah apabila seseorang memohon tanah di kawasan tanah 

petempatan ini, pihak SPNB minta semua tanah -tanah yang dua jenis tadi 

dikemukakan bersama, tanah pertanian dan tanah petempatan, tapak rumah.  

Kemudian yang saya hairan pulak tu mesti mintak pengesahan daripada pihak 

Pengurus FELDA ataupun pihak Pengurus FELCRA, sedangkan tanah itu sudah pun hak 

milik, dah ada hak milik.  Kenapa ini terjadi? Ini yang berlaku, satu contoh di kawasan 

saya Datoõ Speaker,  yang banyak permohonan ditolak ataupun diminta supaya 

kedua -dua geran itu dijadikan sebagai cagaran dan dalam masa yang sama mesti 

mintak melalui pen gesahan daripada pihak Pengurus FELDA ataupun Pengurus 

FELCRA, barulah boleh disemak dan dipertimbangkan.  Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok.   

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam :  Yang  Berhormat D atoõ Speaker, saya ingat ini satu permasalahan 

yang mesti dilihat semula oleh SPNB lah.  Saya agak di peringkat ini bersetuju dengan 

pandangan Yang Berhormat dan saya ingat nanti kita bawa balik kepada SPNB suruh 

memberikan pertimbangan  di atas cadangan y ang dikemukakan oleh Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok.  Sungai Abong last. 

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani) :  Soalan tambahan. Permohonan Rumah 

Mesra Rakyat ini masalah yang dihadapi saya dapati ialah apabila pemohon ini 

didapati layak  tapi masalah asasnya itu, nak dapatkan borang tu, bila dia pergi ke 

Pejabat Ahli Parlimen dia kata borang tak ada atau borang kehabisan, di Pejabat 

JPMM pun begitu, dan ADUN sendiri memang tak ada boranglah. Jadi kita kenalah 

pergi buat urusan cara lain u ntuk dapat borang itu. Jadi di mana sebenarnya rakyat 

boleh dapatkan borang -borang tersebut? Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu aje, oklah.  

 



20 
 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Borang ini boleh dapat daripada Ahli Parlimen yang berkenaan 

ataupun ada pada masa -masa berkenaan dia ada di Pejabat Daerah dan kalau Ahli 

Yang Berhormat ada masalah tentang borang bolehlah datang jumpa saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Encik Ng Lam Hua, jemput.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Yang  Berhormat Datoõ Speaker, soalan nombor 2.   

 

Adalah difahamkan bahawa pembinaan Empangan Kahang yang bernilai RM105 juta 

dapat menyelesaikan masalah air di Kluang. Bilakah projek ini akan dilaksanakan dan 

disiapkan.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Yang  Berhormat Datoõ Speaker, pembinaan Empangan 

Kahang bagi daerah Kluang akan dilaksanakan oleh Jabatan Bekalan Air di bawah 

Kementerian Tenaga  Teknologi Hijau dan Air (KeTTHA) iaitu di bawah bidang kuasa 

pihak Persekutuan.  Pihak JBA (KeTTHA)  dalam peringkat melantik perunding selewat -

lewatnya  akhir bulan Ogos 2011 bagi membuat kerja reka bentuk,  siasatan tapak, 

kerja ukur dan kajian Laporan Penilaian Alam Sekitar (EIA). Kerja fizikal projek ini 

dijadualkan untuk dimulakan selewat -lewatnya pada Januari 2012 dan akan dijangka 

siap sepenuhnya pada Disember 2015.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ah, ok Mengkibol.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Soalan tambahan.  Di Kluang ini Datoõ Speaker 

agak aneh sikit, bila ada hujan tiga, empat jam nanti dia banjir.  Kalau dua, tiga bulan 

tak ada hujan PUN  nanti dia menjadi catuan air pulak.  Jadi, ini masalah bekalan air ini 

saya amat beratkan, ambil berat.  Jadi,  sebelum kita diberitahu ada juga di Bekok, 

Empangan Bekok, Machap, Kahang akan membekalkan ke kawasan sini, jadi sampai 

sekarang ini tak ada apa -apa keputusan. Di Machap saya rasa ada sampai Simpang 

Renggam lepas tu berhenti tak ada apa -apa. Jadi sekarang  saya ambil berat sahaja, 

bukan apa, jadi saya tanya sama ada bagaimana pulak dengan Machap, adakah 

projek itu aka n berhenti dan ini diambil alih...   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Cerita yan g Kahang sahaja Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Ya, Datoõ. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat punya soalan cerita Kahang, Yang Berhormat tak 

boleh ambil yang Machap, tentang Kahang sajalah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Ini memang ada diumumkan oleh pihak kerajaan 

tetapi Empangan Bekok, Empangan Mac hap, Empangan Kahang akan membantu 

kita.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, ok.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Tapi sekarang  tiba -tiba tinggal Kahang sahaja.  

Saya nak pastikan ini betul -betul yang ada apa -apa masalah lain, lain kali kita teruk.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Tukar Wakil Rakyat, oklah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Ini bukan masalah Wakil Rakyat,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Parti, parti.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga Air, 

Komunikasi dan Alam Seki tar : Yang  Berhormat Datoõ Speaker, sepatutnya Yang 

Berhormat dari Mengkibol faham Peraturan 26 di mana soalan tambahan hanya untuk 

meminta penjelasan daripada jawapan yang saya bagikan sekira penjelasan saya 

bagikan tidak jelas. Bukan seolah -olah untuk me wujudkan satu soalan baru di mana 

Yang Berhormat akan dapat seolah -olah tanya dua soalan dalam sekali, itu tidak 

patutlah, tidak adil kepada Yang Berhormat -Yang Berhormat yang lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oklah Yang Berhormat, tak nak jawab pun boleh.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Datoõ Speaker, ini ada kaitan dengan Empangan, 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh tak perlu Yang Berhormat,  dia tak boleh,  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Dia air tu yang pokok dia, pokok dia penting.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dia tak  boleh hujah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Dari mana -mana itu tak apa.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, ok, ok  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol): Yang penting bekalan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yalah, yalah, ok Machap.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Ab. Rahman (Machap) : Terima kasih Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  Daripada jawapan Yang Berhormat tadi, maknanya 

bahawa Empangan Kahang akan siap, dijangka siap sampai September 2015.  Jadi, 

sekarang baru 2011, maknanya ada empat tahun lagi yang mana kita di kawasan 

sekitar Kluang, bila terjadi kes -kes kurang hujan dan juga lebih hujan, banjir dan kurang 

hujan, apa ini, catuan air. Jadi saya ingin tahu sepanjang empat tahun, apakah 

program -program jangka pendek yang boleh  dapat menentukan bahawa bekalan air 

ini, masalah bekalan air ini akan diusahakan oleh pihak, apa ini, Jabatan Air untuk nak 

tentukan supaya tak ada kacau ganggu berhubung dengan masalah ini.  Terima kasih 

Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdag angan Antarabangsa dan Industri, Tenaga Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Yang  Berhormat Datoõ Speaker, Empangan Kahang 

memang mustahak kerana oleh itu kita belanja sebanyak RM105 juta untuk 

menyelesaikan dan empangan ini besar.  Oleh itu, kita mengambil masa dua tahun 

untuk pembinaan sahaja dan untuk mengumpulkan air supaya  waduk itu penuh, kita 

kena ambil masa  satu setengah tahun hingga dua tahun.  Ini secara, kita tak boleh 

elak, ini memang tak boleh elak kerana keluasan air akan di kumpul adalah  19. 4 juta 

meter padu bagi waduk itu.  Dan, kawasan itu melibat kawasan tadahan bagi waduk 
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Kahang ialah kira -kira 61.8 kilometer persegi, besar.  Dan keluasan permukaan waduk 

ialah 7 kilometer persegi, maknanya besar.   

 

Kita faham memang air itu mustahak bagi  semua.  Oleh itu kerajaan memang prihatin 

dan peka dan itulah Kerajaan Negeri telah bekerja sungguh -sungguh untuk dapat 

peruntukan.  Dan sementara kita masih ada air yang dijangka cukup untuk bekalan di 

Kluang, kerana bagi daerah Kluang tidak masuk Simpan g Renggam. Air yang 

diperlukan untuk kawasan Kluang sahaja adalah lebih kurang 83 juta liter sehari sahaja 

dan pada keadaan sekarang Sembrong, Sembrong kita boleh  naikkan pada 

keadaan biasa hanya mengeluarkan 55 juta liter sehari.  Dan kita boleh tingkatk an 

sekira ada masalah di Sembrong Timur. Kita boleh tingkatkan sehingga 65 juta liter 

sehari. Dan di Sembrong Timur kita ada sekali sahaja tahun lepas kita mengalami air, 

paras air sungai itu  turun sehingga 0.2 meter pada biasa keadaan biasa adalah  0.8 

meter.  Dan kita haraplah di samping itu kita juga boleh dapat air daripada Machap 

untuk sebahagian sahaja, bukan keseluruhan Kluang tetapi kita boleh bantu 

sebahagian di kawasan dekat Kluang sahaja. Maknanya Kahang Timur ada loji air 

sendiri dan kita bantu  sebahagian.   

 

Saya mengaku ketika ini kita tiada sistem yang boleh pindah air senang sahaja,  dia 

melalui paip  dari satu daerah ke satu daerah. Itu memang boleh tetapi perbelanjaan 

yang amat tinggi. Kita belum ada lagi, kalau ada memang senang. Kita bol eh pindah 

air  daripada Sembrong pergi Bekok, Bekok pergi Segamat ataupun Muar, itu senang.  

Tapi tidak dapat juga  sistem begini di mana -mana negeri di Malaysia, belum ada lagi, 

kalau dapat baguslah. Tetapi  di dalam Malaysia belum ada di mana negeri ada 

sistem seperti ini lagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok last. 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Terima kasih Datoõ Speaker, sebenarnya pada tahun 

yang lalu saya pernah buat kajian  ujian pada air mentah  dekat Empangan Bekok 

dan juga Empangan Sembrong memang t erdapat bahawa air mentah sana memang 

tercemar dengan bakteria e -Coli, seperti yang berlaku di Eropahlah, wabak e -Coli. 

Oleh itu saya nak mempertanyakan kalau katanya Empangan Kahang telah di siap 

sedia untuk bekalkan air, apakah langkah -langkah yang akan diambil oleh pihak 

berkuasa untuk memastikan penternakan juga pertanian haram tidak akan berlaku 

seperti Empangan Bekok dan Sembrong.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Yang Berho rmat, sama jugalah itu peraturan tidak 

dipatuhi.  Walau bagaimanapuné 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tak, dia, dia ada sentuh juga cerita Kahanglah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Susahlah, macam ini.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Jawab ajelah, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Tapi, untuké 
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Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Because,  saya sudah ba gi latar belakang, untuk 

membantu Yang Berhormat jawab.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak adalah, Yang Berhormat, tak, tak payah lagi, Yang Berhormat 

menjawab.  Yalah, takpe nanti dia nak jawab.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Tapi, memanglah tidak ikut peraturan.  Tapi saya 

bagilah untuk  kebaikan kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Dia, Yang Berhormat, ahé 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Setiap sumber airé 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, dalam membenarkan soalan, kalau dia lari 

daripada yang asal, makna dia tarik sikit cerita Bekok, dia nak soal, tujuan kepada 

Kahang. Jadi, kalau dia tanya yang cerita Bekok dengan cerita Machap, saya tak 

benarkan.  Tapi, dia cerita Kahang , ya Yang Berhormat, tadi makna nanti Yang 

Berhormat tegur, macam saya tak faham pula peraturan ye.  Kadang dalam Dewan, 

ada budi bicara, adalah tengok suasana ye.  Kalau ikut aturan betul dan saya banyak, 

yang saya boleh tak dibenarkan pihak ini ye.  Jadi , kalau ini dia kata ini yang macam 

Bekok, ada, saya tak benarkan.  Tapi, dia cerita Kahang, boleh tak berlaku, saya ingat 

itu oklah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Bukan, Kah ang, kita belum ada air lagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Dahlah, cakaplah gitu ajelah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :  Kita belum akhir lagi.  Tetapi semua kualiti air dikawal 

dan diperiksa oleh Kementerian Kesihatan. Memang itu tugas Kementerian Kesihatan. 

Jadi, dia mengikut piawaian WHO, ( World Health Organisation ) piawaian dia, itu kita 

tidak boleh lari daripada piawaian itu. Jadi, Kementerian Kesihatan dan juga SPAN 

(Suruhanjaya  Perkhidmatan Air Negara), akan sentiasa memantau kualiti air mentah 

dan juga kualiti air terawat mengikut piawaian yang ditetapkan oleh WHO ( World 

Health Organisation) . 

 

Y.B.  Datoõ Speaker : Yang Berhormat Encik Cheong Chin Liang, jemput.  

 

Y.B. Encik Che ong Chin Liang (Bukit Batu) :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan 

nombor 3.  

 

Apakah langkah -langkah yang dijalankan oleh Kerajaan Negeri Johor untuk 

memastikan pengeluaran makanan sektor pertanian di Negeri Johor terus lestari, 

mampan dan menjadi pengelu ar makanan utama dalam negara kita?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industri Asas Tani :  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, Kerajaan Johor telah mengambil beberapa langkah tertentu untuk terus 

memajukan lagi pengeluaran tanaman makanan agar terus le stari, mapan dan 
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mengekalkan negeri ini sebagai pengeluar makanan utama negara melalui langkah -

langkah seperti berikut : - 

 

1. Pendekatan Tanaman Selingan. Iaitu bagi menggalakkan pengamalan 

tanaman selingan iaitu kaedah menanam dua atau lebih jenis tanaman da lam 

satu petak kebun yang dapat meningkatkan interaksi di antaranya serta 

mempelbagaikan jenis tanaman. Tanaman selingan sesuai untuk dilaksanakan 

di kawasan tanam semula kelapa sawit, getah, kelapa dan dusun.  Sebagai 

contoh, pada tahun pertama hingga tah un ketiga, kawasan tanaman semula 

kelapa sawit, getah, kelapa dan dusun boleh ditanam dengan tanaman seperti 

pisang, nanas, jagung, ubi kayu, keledek, tembikai, sayuran dan herba. Di 

antara faedah yang dapat dinikmati oleh pekebun yang mengamalkan 

kaedah t anaman selingan atau dengan izin, intercropping  ialah seperti berikut, 

menggunakan tanah secara optima melalui aktiviti tanaman selingan di 

kawasan tanam semula kelapa sawit, getah, kelapa dan dusun.  Menjana 

pendapatan awal dari tanaman kontan yang diusah akan sementara 

menunggu tanaman kekal yang diusahakan mula mengeluarkan hasil.  

Seterusnya, dapat meningkatkan pendapatan petani, pekebun kecil daripada 

RM1,000.00 hingga RM3,000.00 sebulan melalui aktiviti tanaman selingan seperti 

nanas, pisang, sayuran d an tanaman kontan.  

 

2. Pendekatan Kebun Integrasi.  Kebun integrasi adalah merupakan satu kaedah 

dalam mengusahakan kebun dengan cara menggabungkan lebih dari satu 

aktiviti atau bidang usaha di dalam satu kawasan kebun.  Perkebunan Integrasi 

yang sempurna adalah penggabungan akt iviti tanaman, ternakan dan 

akuakultur yang dijalankan dalam satu kebun.  Melalui kaedah perkebunan 

integrasi juga akan menyumbang kepada pencapaian ke arah pertanian 

mapan. Pertanian mapan ialah sistem perkebunan yang berupaya 

mengekalkan pengeluaran yang  berfaedah kepada masyarakat di mana ianya 

memelihara sumber -sumber untuk generasi akan datang, menyokong 

kehidupan sosial, berdaya saing dari segi ekonomi dan mesra alam.  Konsep 

buangan sifar ataupun minima di mana sisa kebun boleh diproses untuk 

dijadik an makanan ternakan manakala najis ternakan boleh dijadikan sebagai 

baja tanaman dan kolam ikan.  Di antara faedah kebun integrasi adalah 

mengoptimakan penggunaan sumber -sumber sedia ada terutamanya tanah 

yang ada pada masa ini semakin sukar diperolehi. Ia nya juga menjimatkan atau 

mengurangkan kos pengurusan kebun. Dan juga, ianya meningkatkan 

pengeluaran dan seterusnya pendapatan daripada setiap unit pengeluaran.  

Untuk tahun 2011 sahaja, ada peruntukan insentif kepada peserta kebun 

tanaman selingan dan ke bun integrasi berjumlah RM500,000.00 bagi 

menggalakkan langkah -langkah baru yang diambil oleh kerajaan.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, seterusnya kerajaan juga membuat pendekatan 

dengan membuka Taman Kekal Pengeluaran Makanan yang baru.  Dalam tempoh 

Rancangan Malaysia Ke -10, Kerajaan Negeri merancang untuk membuka beberapa 

TKPM baru di daerah Segamat, Kota Tinggi dan Mersing yang melibatkan sebanyak 

enam lokasi dengan keluasan dianggarkan 869.7 hektar di bawah Program 

Pembangunan Kawasan TKPM baru ini di jangka akan memberi faedah kepada 

seramai 130 orang pengusaha di bawah Rancangan Malaysia Ke -10.  Melalui 

pembangunan kawasan TKPM yang baru dicadangkan pula mampu menjana 

pengeluaran bahan makanan sebanyak 13,000 metrik tan setahun dengan nilai yang 
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diang garkan RM19 juta.  Di samping itu, kawasan pengeluaran tanaman makanan 

yang sedia ada di setiap JKK di daerah -daerah akan terus diberi perkhidmatan 

perkembangan melalui program SPTP dan dipantau bagi memastikan petani -petani 

yang terlibat dapat mengusahaka n tanaman mereka dengan baik dan mencapai 

pengeluaran yang tinggi. Projek -projek yang dikhususkan juga untuk pengeluaran 

makanan secara besar -besaran seperti projek pertanian moden di Air Hitam akan terus 

dipantau bagi memastikan kawasan -kawasan berkenaan akan dapat mengeluarkan 

hasil tanaman makanan yang tinggi dan berterusan sebagaimana yang dirancang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Yong Peng dahulu.  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, berkenaan 

dengan Projek Pertanian Moden, sa ya tidak nampak begitu moden kerana saya 

dapati apa yang diamalkan memang tidak ikut sistem moden dan juga terdapat iaitu 

pengusaha -pengusaha tidak berjaya. Jadi, saya nak tahu apa sebabnya.  Terima 

kasih. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industr i Asas Tani : Saya berpandangan, 

Yang Berhormat ADUN Yong Peng, dakwaan yang tidak tepat,  kerana pertanian 

moden di Air Hitam, memang menggunakan kaedah -kaedah yang baru dan kalau 

kita boleh lihat seperti organik  yang dibangunkan oleh Xi Zing yang mendap at 

tumpuan daripada masyarakat di Johor ini.  Dan juga, penternakan kambing oleh satu 

syarikat daripada tempatan, juga membuatkan pendekatan baru dan menghasilkan 

satu produk yang agak luar biasa.  Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Bukit Batu.  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) :  Terima kasih Datoõ Speaker. Kita telah 

mendapat amaran daripada Pertubuhan Makanan Sedunia, di mana telah 

mengeluarkan amaran akan berlakunya krisis makanan.  Sebab itu, saya juga ingin 

tahulah sejauh manakah langkah -lan gkah kerajaan untuk memastikan supaya Negeri 

Johor, bukan sahaja mempunyai rantaian pengeluaran makanan yang cukup dan 

stabil tapi juga dapat menangani masalah krisis makanan di masa -masa yang akan 

datang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Emm... 

 

Y.B. Pengerusi Jawa tankuasa Pertanian dan Industri Asas Tani : Seperti Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, seperti yang saya dah disebutkan tadi, memang itulah langkah-

langkah pendekatan yang kerajaan telah ambil dan mengenai rangkaian hari ini kita 

juga telah membuat hubungan den gan pasar raya -pasar raya bagi memastikan 

rangkaian produk makanan ini dapat diperluaskan sehingga ke peringkat penjualan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Encik Tan Cher Puk, jemput.  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan nombor 

4. 

 

Kejayaan Singapura meningkatkan kadar pelancong ke negaranya begitu ketara 

untuk tahun 2010 hingga ke suku tahun ke dua 2011, apakah langkah -langkah 

Kerajaan Negeri untuk menarik pelancong -pelancong ini untuk meneruskan lawatan 
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mereka ke negeri kita atau setidak -tidaknya mempromosikan tempat penarikan 

pelancongan yang ada di negeri ini supaya mereka akan datang melancong ke sini?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Datuk Dr. Lee Hong Tee, jemput.  

 

Y.B. Datuk Dr. Lee Hong Tee (Jementah)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan 

nombor 5.  

 

Di manakah destinasi utama tarikan pelancong ke Johor?  Berapakah jumlah 

pelancong yang datang ke Johor  pada tahun 2010, jika dibandingkan dengan tahun -

tahun sebelumnya.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pela ncongan dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna : Yang Berhormat  Datoõ Speaker, izinkan saya menjawab bersekali 

kedua -dua soalan ini, kerana kedua -dua soalan ini ada berkaitan.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelanconga n dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna : Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kerajaan Negeri melalui Jabatan 

Pelancongan Negeri Johor, telah merangka strategi -strategi yang menyeluruh bagi 

meningkatkan kedatangan para pelancong ke Negeri Johor.  D an mengambil 

kesempatan lagi menarik para -para pelancong yang melancong ke Singapura. Bagi 

Negeri Johor, sektor pelancongan telah menunjukkan perkembangan yang positif 

selain daripada pertambahan berapa produk pelancong, pelancongan berprofil 

tinggi, Neger i Johor dijangka akan menerima pelancong daripada negara -negara 

jiran dan antarabangsa apabila Johor Premium Outlet  akan siap pada hujung tahun ini 

dan Lego Land  akan buka pada tahun depan. Atas kesedaran ini, maka Kerajaan 

Negeri melalui agensi -agensi ber kaitan sentiasa berusaha untuk terus membangunkan 

industri pelancongan Negeri Johor agar menjadi salah satu penyumbang kepada 

ekonomi Negeri Johor.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, Negeri Johor pada tahun 2010, telah menerima 

sejumlah 16,501,582 kemasukan pe lawat asing melalui pintu -pintu masuk berbanding 

dengan tahun 2009, sebanyak 15,057,542 orang iaitu peningkatan sebanyak 1,444,040 

orang iaitu peningkatan 9.5%.  Bagi tiga bulan pertama tahun ini iaitu tahun 2011, 

kemasukan pelawat asing ke Negeri Johor ia lah sejumlah 3,981,555 orang berbanding 

dengan tempoh yang sama pada tahun 2010, berjumlah 3,525,883 orang.  Ini 

bermakna peningkatan 455,672 orang bererti 12.9%. Saya ingin mengambil 

kesempatan ini untuk mengucapkan terima kasih kepada pihak Kerajaan Nege ri, 

semua pengusaha industri pelancongan dan semua pihak yang terlibat yang sama -

sama membantu untuk mencapai kejayaan ini.  Walaupun yang demikian, kami di 

Jabatan Pelancongan Negeri, masih berusaha untuk merangka lima strategi utama 

untuk memajukan lagi industri pelancongan di Negeri Johor.  

 

Strategi pertama ialah yang dilaksanakan adalah menguatkan lagi imej dan 

meningkatkan kedatangan pelancong ke destinasi -destinasi utama pelancongan 

Negeri Johor dengan fokus pembangunan berasaskan kepada 9 teras pela ncongan 

dan 10 ikon Negeri Johor. Strategi ini akan memfokuskan hala tuju pembangunan 

pelancongan Negeri Johor.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kerajaan Negeri Johor melalui strategi pertama juga 

telah berusaha untuk mewujudkan koridor pembangunan dan prom osi 

ekopelancongan pulau dan pantai. Selain daripada itu, Kerajaan Negeri Johor, akan 

meneruskan usaha membangunkan secara intensif komponen pelancongan agro, 

homestay  dan pelancongan warisan dan penjanaan semula ataupun rebranding , 

pelancongan kesihatan, pelancongan golf, pelancongan sukan sedang dilaksanakan.  

Melalui peranan dan fungsi Persada Johor dan kerjasama daripada hotel -hotel yang 

lain di Negeri Johor. Komponen pelancongan MICE akan terus diperkembangkan.  

Selain daripada itu imej Johor sebagai d estinasi membeli -belah dan makanan akan 

terus dipromosikan.  

 

Strategi kedua, Kerajaan Negeri akan wujud acara -acara pelancongan utama 

ataupun  Hallmark Events  di Negeri Johor.  

 

Strategi ketiga, Kerajaan Negeri Johor akan terus meningkatkan tahap keselamat an, 

kebersihan, kemudahcapaian dan keselesaan serta membangunkan fasiliti dan 

infrastruktur pelancongan di Negeri Johor.  

 

Strategi keempat ialah Kerajaan Negeri akan melalui Jabatan Pelancongan Negeri 

Johor yang telah meningkatkan dan teruskan pasaran dan promosi produk 

pelancongan secara lebih agresif dengan kerjasama dengan Tourism Malaysia yang 

berada di luar negara.  Jabatan Pelancongan Negeri Johor juga menjalankan kajian 

terhadap latar belakang negara tersebut serta mewujudkan perhubungan dua hala 

dan  agensi pelancongan di luar negara.  Bagi usaha memasarkan produk 

pelancongan Negeri Johor selain daripada itu, kami juga telah melaksanakan program 

Fam-Trip yang disertai oleh pihak media, agensi pelancongan dan juga agensi bukan 

kerajaan bagi memberikan pendedahan maklumat yang berkaitan dengan produk -

produk pelancongan yang terdapat di Negeri Johor.  Kami juga melaksanakan 

promosi dan pemasaran melalui halaman web  Jabatan Pelancongan Negeri Johor 

dan sentiasa mengemaskinikan informasi terkini berkaitan a cara program dan produk 

pelancongan di Negeri Johor.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, strategi yang terakhir, strategi kelima Kerajaan Negeri 

Johor telah dan akan meningkatkan lagi kualiti dan pembangunan sumber manusia 

dan latihan.  Di dalam usaha meningkat kan pelancongan dan perkhidmatan berkualiti 

Kerajaan Negeri Johor telah melaksanakan Anugerah Pelancongan Negeri Johor 

ataupun Johor Tourism Award  yang telah pun kita laksanakan pada tahun 2009.  Kita 

akan buat, ataupun melaksanakan anugerah ini dua tahun sekali.  Bermakna tahun ini 

2011, hujung bulan ini kita akan melancarkan Tourism Award 2011  dan kita ambil masa 

enam bulan untuk kita tentukan pemenang -pemenang Tourism Award  ini dan mudah -

mudahan awal tahun depan kita akan memberikan anugerah ini kepada p emenang -

pemenang yang dapat bantu sektor pelancongan di Negeri Johor.   

 

Acara ini dilihat sebagai usaha bagi meningkatkan kualiti pelancongan dalam Negeri 

Johor dan salah satu platform bagi menghargai usaha -usaha industri pelancongan.  

Kerajaan Negeri per caya pembangunan berterusan terhadap sumber manusia ini 

akan mendatangkan banyak faedah dan nilai terhadap kemapanan industri 

pelancongan di Negeri Johor ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, tahun 2012 iaitu tahun depan ia akan melihat sebagai 

titik perubahan ataupun the turning point  terhadap industri pelancongan Negeri Johor.  
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Pembangunan dan perancangan Kota Iskandar sebagai Tourism Gateway , 

komponen -komponen f izikal seperti Puteri Harbour, Marina, Theme Park, Legoland dan 

Waterfront dijangka siap dan beroperasi sepenuhnya pada tahun 2012.  Sehubungan 

dengan itu, persediaan awal sedang dirangka dan dijalankan bagi menyambut 

kedatangan lebih ramai pelancong denga n meningkatkan kualiti dan perkhidmatan 

pelancongan, memperbanyakkan lagi maklumat pelancongan dan mewujudkan JB 

Visitors Centre dan juga di lokasi -lokasi strategik terutamanya di Bandaraya Johor Bahru 

serta memperbanyakkan lagi pakej -pakej pelancongan yan g sedia ada.   

 

Kerajaan Negeri percaya bahawa industri pelancongan Negeri Johor akan terus 

rancak dan seterusnya memberikan berbagai faedah sama ada dari segi ekonomi 

mahupun sosial kepada rakyat Negeri Johor.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Puteri Wangsa.  

 

Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman (Puteri Wangsa) :  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, tadi kalau dalam jawapan yang diberikan oleh EXCO Pelancongan 

mengenai dengan numbers  pelancong yang masuk ke Negeri Johor mungkin 

daripada pintu -pintu masuk.  Kalau secara logiknya kita lihat di Johor, saya tak nampak 

orang kulit -kulit putih berlegar -legar di Johor Bahru, di daerah -daerah lain.  Dalam 

soalan ini, soalan nombor 5 tadi di manakah destinasi utama tarikan pelancong ke 

Johor?  Jadi, di  pulau -pulau, di daerah -daerah ataupun mengikut program -program 

yang telah disusun atur oleh pihak pelancongan.  Dan, yang nyatakan tadi bahawa 

pembinaan Legoland, Puteri Harbour dan sebagainya itu adalah perancangan yang 

bakal diwujudkan di dalam Negeri J ohor.  Tapi daripada 2009, 2010, ada peningkatan.  

Begitu juga tentang pelawat asing yang berjumlah 3 juta pada 2010, 2011 berjumlah 3 

juta lebih peningkatan sebanyak 12% tapi ke manakah mereka ini? Destinasi utama 

tarikan pelancong ke Negeri Johor yang ti dak dinyatakan.  Terima kasih, Yang 

Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ucapkan terima kasihlah 

kepada soalan ini.  Saya sebenarnya tela h pun jawab daripada jawapan saya tadi 

iaitu daripada sembilan teras pelancongan.   Kita telah pun merangka 10 produk ikon 

kita yang menjadikan sebagai tarikan utama di Negeri Johor ini.  Kalau nak sebut 

nama tempat untuk kita dapat tawarkan pada pelancong  memang banyak.  Kalau 

dari segi 10 ikon sahaja seperti Bangunan Sultan Ibrahim, Kota Iskandar, Muzium Diraja 

Sultan Abu Bakar, Pulau Rawa, Pulau Sibu, Danga Bay, Taman Negara Johor Endau -

Rompin, Gunung Ledang, Desaru, Tanjung Piai, Kukup dan sebagainya.  Dan selain 

daripada itu, bukan setakat 10 ikon sahaja.  Kita memang cadangkan supaya kita 

wujudkan banyak pakej -pakej yang sedia ada dengan produk yang lama akan 

campur dengan produk yang baru.  Saya ambil kesempatan ini mengucapkan terima 

kasih kepada sem ua agensi pelancongan termasuklah agensi kerajaan yang sama -

sama kita duduk untuk bincang untuk kita rangka pakej -pakej yang boleh kita 

tawarkan kepada pelancong itu sendiri.  Saya nampak selain daripada produk yang 

sedia ada, adalah penting untuk kita mem promosikan ataupun memaparkan segala 

destinasi pelancongan yang ada di Negeri Johor ini kepada pelancong -pelancong 

domestik dan pelancong -pelancong antarabangsa.   

 

Maka dengan itu dalam satu dua tahun ini  kita memang pastikan bukan sahaja kita 

buat promo si di luar negara tapi saya arahkan supaya kita perlu adakan segala 
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promosi di semua negeri -negeri yang ada di Malaysia.  Maka dengan itu, pada tahun 

yang lepas kita telah pun pergi ke semua negeri yang ada mengadakan t ravel fair  

mereka.  Kita pastikan ora ng kita ada dalam penyertaan tersebut dan saya ingin ambil 

kesempatan ini jugalah untuk maklumkan kepada Dewan ini, saya nampak saya 

apabila bersama -sama dengan pegawai -pegawai untuk buat promosi di luar negara 

misalnya kita tumpukan kepada pasaran kita mi salnya selain daripada Singapura, 

Indonesia yang merupakan sumber utama yang datang ke Negeri Johor, Negeri 

China, India, Jepun, Korea, Australia dan juga Filipina merupakan antara top ten  yang 

datang, top ten  negara yang datang ke Malaysia.   

 

Dan, saya lihat pasaran di negara China memang banyak.  Kalau kita lihat dari segi 

penduduk mereka ini yang datang ke Malaysia cuma lebih kurang 1 juta.  Baru -baru ini 

saya ambil kesempatan untuk pergi ke Negara China di Province Guan Zhong sahaja.  

Apabil a kita lawat dan juga memberi penerangan di lima bandar raya yang ada di 

Guan Zhong Province ini saya dapati bahawa memang ramai tak berapa kenal 

dengan Negeri Johor.  Saya cakap dengan cara ikhlas.  Tetapi apabila kita wujudkan 

prop -prop video kita dan ju ga saya sendiri bincang dengan agensi pelancongan di 

tempat -tempat bandar utama ini, mereka ada sambutan yang begitu baik misalnya 

cuba tanya macam mana kita datang ke Kuala Lumpur, Singapura dan Johor.  

Memang pun dahulu memang tidak memilih Negeri Johor,  I cakap terus terang.  Tapi 

dengan adanya promosi yang lebih dekat dan penerangan yang lebih kerap, 

sekurang -kurangnya satu bandar raya dia janji akan datang seribu orang, mungkin 

pada bulan September ataupun bulan Ogos ini.  Saya lihat kalau kita giatkan  lagi 

promosi kita dengan wujudnya dari segi cara auto pemasaran, saya yakin dengan 

usaha yang gigih ini dapat kita membuat lebih banyak promosi kepada negara luar 

supaya lebih diperkenalkan Negeri Johor kepada mereka dan mudah -mudahan akan 

datang ke Neger i Johor.   

 

Saya juga ingin ambil kesempatan ini untuk ucapkan terima kasih khususnya kepada 

Yang Amat Berhormat Menteri Besar dan rakan -rakan di Kerajaan Negeri tambah 

sedikit peruntukan untuk kita buat promosi di luar negara.  Saya nampak ada hasil 

untuk  kita membawa lebih ramai pelancong ke Negeri Johor.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat pun dapat melawat sama ya.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna :  Ha, itu kira lawatan kerja.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Ha, yalah rezeki.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna :  Saya tak ada masa untuk melawat pun tetapi ada peluang untuk 

jumpa dengan sekurang -kurangnya ada business matching , keterangan dan 

sebagainya saya nampak ada hasil.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Bentayan satu, last. 

     

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan): Terima kasih Datoõ Speaker, soalan tambahan.  

Singapura berjaya meningkatkan kadar pelancong ke negaranya ia lah kerana 

kasinonya, itu sahaja. Tetapi baru -baru ini akhbar media menyebarkan bahawa rakyat 

Singapura yang ingin melancong ke Johor telah ditahan oleh pihak Imigresen dan 
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disuruh tanggalkan pakaiannya dan buat squatting .  So, ini telah menyebabkan rakyat  

Singapura takut hendak datang ke Johor.  Apakah pendekatan pihak Kerajaan dalam 

menangani perkara -perkara sebegini.  Apakah tindakan ke atas pegawai kerajaan 

yang berbuat kerja yang tidak boleh diampunkan sebegini?  Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan Perdagangan Dalam Negeri dan Hal 

Ehwal Pengguna :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk memajukan industri 

pelancongan di mana -mana tempat termasuk di Negeri Johor, kami memang 

memerlukan kerjasama daripada semua agensi kerajaan dan juga semua pihak yang 

terlibat misalnya industri pelancongan itu sendiri.  

 

Saya mengatakan bahawa agensi kerajaan memang selama ini banyak membantu 

Jabatan Pelancongan Negeri untuk kita berjaya untuk membawa lebih ramai 

pelancong datang  ke Malaysia termasuklah ke Negeri Johor.  Saya nampak kalau 

satu, dua kes mungkin ada silap sini dan mana, misalnya kes yang dikatakan oleh Yang 

Berhormat tadi, ini bawah Imigresen dan Kementerian Dalam Negeri telah pun 

umumkan satu siasatan akan dilakuka n dan ambil tindakan sekiranya ada kesilapan 

yang dilakukan oleh pegawai.  Saya tak anggap satu kes ini akan menjejaskan imej 

dan juga akan memburukkan kedatangan pelancong yang datang ke Malaysia 

ataupun ke Negeri Johor.  Saya masih mengatakan bahawa rama i antara pegawai -

pegawai kita memang bertanggungjawab dan juga memberi kerjasama untuk sama -

sama bantu untuk datang ke Negeri Johor.  Satu, dua kes ini mungkin kita tunggulah 

siasatan yang ada, kita tak adil kalau kita katakan dia salah dan sebagainya.  Se lepas 

siasatan kalau benar berlaku kesalahan, Kementerian akan ambil tindakan terhadap 

pegawai itu.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat Encik Cheong Chin Liang, jemput.  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan 

nombor 6.  

 

Apakah langkah -langkah Kerajaan Negeri dalam memastikan produk makanan, 

minuman dan ubat yang dicemari kimia Di -(2-ethlhexyl) Phthalate (DEHP) dan Di -

isononyl Phthalate (DINP) dari dipasarkan dalam pasaran dan digunakan dem i 

menjamin keselamatan rakyat Johor tidak dijadikan mangsa bahan kimia ini?  

  

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :   Assalamualaikum warahmatullahi taala wabarakatuh 

dan selamat pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Waalaikumsalam.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, Jabatan Kesihatan Negeri 

Johor melalui Bahagian Keselamatan dan Kualiti Makanan telah menjalankan aktiviti 

pemantauan di semua pintu masuk dan juga produk di pasaran domestik.  Ini ekoran 

dari Taiwan FDA (Food and Drug Authority) yang telah memaklumkan kepada 

Kerajaan Negeri Malaysia berhubung dengan Food Additive  dan pencemaran 

makanan dan minuman den gan Di(2-ethlhexyl) Phthalate (DEHP)  dan Di-isononyl 

Phthalate (DINP) . 
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Makluman Dewan yang mulia ini, kedua -dua DEHP dan DINP ini merupakan bahan 

additive  sebagai clouding agent , ini clouding agent  jadi kalau dalam fruit juice  tu 

takdelah menjadi mendap, jadi semua nampak ye.  Juga sebagai plastisidest 

digunakan dalam industri plastik. Dan bahan ini juga berkemungkinan boleh 

menyebabkan kanser terhadap manusia.  Bagi produk dari Taiwan yang telah 

disahkan tercemar dengan DEHP dan DINP ini oleh Kerajaan Tai wan akan dikenakan 

tindakan auto reject  atau Tahap 6 FoSIM, di mana kita hantar balik bahan -bahan, 

produk -produk ini.  Manakala bagi produk Taiwan yang dikelaskan sebagai minuman 

bertenaga ( energy drink ), jus buah -buahan, produk jeli, jem, yogurt dan, akan  

dikenakan tindakan Tahap 4 FoSIM di mana pensampelan perlu dijalankan.  Senarai 

produk -produk yang terlibat juga dikemaskini dari masa ke semasa melalui laman 

sesawang ye, Kementeriané 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Laman apa Yang Berhormat, sesawang?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Rupanya nama Melayu laman web tu, sesawang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Iya?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihat an  :  Web tu dia translate sebagai sesawang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ohétak pernah dengar sesawang. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan : Sesawang ye Kementerian, di http://fsq.moh.gov.my  

daripada itu nanti pengguna akan dapatlah apa -apa bahan yang dicemar oleh 

bahan DEHP dan DINP ini ya, dengan gambar dia sekali, dengan company  yang 

import dan sebagainya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Ini yang separuh jelah ye.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, tunjuk pada saya bukan pada dia.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Kelu arga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Oh. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, poison , ok lah, memang saya tak fahamlah.  Ok lah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Sunkist, jadi setiap Pejabat Kesihatan Daerah pula, juga 

diarahkan untuk menjalankan pemantauan produk import Taiwan di pasaran domestik 

setiap hari.  Pensampelan akan dijalankan oleh pihak Pejabat Kesihatan Daerah bagi 

produk yang diimport dari Taiwan.  Produk yang d isahkan tercemar dengan phthalate 

akan disita dan ditarik dari pasaran dan kita ada Bilik Operasi Phthalate ini juga di 

setiap negeri di Malaysia ini.  Sehingga 13 Jun 2011, sebanyak 17  sampel telah diambil 

daripada 40 premis yang dipantau.  Dan untuk mak luman Datoõ Speaker, Dewan, 

http://fsq.moh.gov.my/
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sehingga kini tiada pencemaran terhadap ubat -ubatan di Malaysia ini.   Jadi, yang 

kalau, kalau Ahli Yang Berhormat melawat laman sesawang ini, dia ada peringatan 

terakhir bahawa Kerajaan, Kementerian Kesihatan Malaysia menasihat i supaya orang 

ramai tidak membeli dan memakan produk Oriyen Nutri Grow (boy) Orange Drink 

Premix dengan tarikh pengilangannya 13 Ogos 2010 dan tarikh  luput 13 Ogos 2013, 

edaran Cosway (M) Sdn. Bhd. kerana telah dicemari oleh bahan kimia.  Jadi, walau 

bag aimanapun orang ramai tidak perlu khuatirlah tentang pencemaran bahan -bahan 

ini dalam makanan. Jika, apa, kita tahu yang mana -mana produk yang di cemar kita 

jangan ambillah, dinasihati jangan ambil.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Bukit Batu.  

 

Y.B. Encik Cheong  Chin Liang (Bukit Batu)  :  Terima Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

Saya difahamkan masih ada bahan makanan yang telah dipasarkan di dalam pasar 

raya yang telah dikenal pasti dan disenaraikan sebagai makanan yang dalam 

golongan tu. Sebab itu saya ingin tahu lah, apakah tindakan yang akan diambil oleh 

Kerajaan untuk memastikan bahan makanan yang telah disenaraihitamkan supaya 

tidak dipasarkan itu tidak masuk dalam pasaran yang ada kerana saya percayalah 

mungkin kita, dalam tubuh kita pun banyak kimia dan toksi k yang telah kita makan tu.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Terima kasih Yang Berhormat.  Kalau bolehlah Yang 

Berhormat beritahu saya di mana tempat -tempaté 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Kedai m anaé 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Sebab kita, arahan Kerajaan Negeri dan Kementerian 

bahawa Klinik Kesihatan Daerah akan memantau, mungkin ni terlepas pandang atau, 

kalau Yang Berhormat tahu kat mana terdapat yang betul -betullah dikatakan dia 

tercemar, sila beritahu supaya kita buaté 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Pemeriksaan.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Penguatkua saan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, lepas ni é 

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu)  :  Saya  berikan maklumat tu é 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Ha, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Lepas Dewan ni.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  : Lepas Dewan ni, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Parit Yaani.  
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Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani)  :  Terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

soalan tambahan.  Setahu saya produk makanan, minuman dan ubat ni orang ramai 

tak tahu bahawa dicemari kimia ke tidak.  Mereka makan, makan selepas 10 tahun 

beribu -ribu kilo dalam perut, baru diumumkan bahawa produk ini me mang dicemari 

tetapi kesihatan mereka sudah terjejas.  Adakah pihak Kesihatan ambil langkah yang 

lebih efisien supaya sebelum mereka makan, sudah tahu ini barang tak boleh makan.  

Jangan kita sudah makan 10 tahun, baru dapat tahu.  Harap..  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ada kes Yang Berhormat?  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani)  :  Banyak kes.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ya? 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Kita dah makan, makan, sampai kesihatan 

terjejas baru tahu, ohé, bukan, saya kira sudah 5 tahun makan baru tahu ini barang, 

hari -hari makan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Padan umur 60 tahun sudah tak kuat ya. (Dewan ketawa)  

Betullah.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani)  :  Terjejas semua enjin -enjin sudah rosak.  Bukan 

saya seorang, ini ramai sini sudah makan  barang -barang yang dicemari kimia.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, yalah, oklah.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani)  :  Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan : Terima kasih Yang Berhormat.  Tentang pencemaran ubat -

ubatan, apa tu, makan -makanan ni yang telah, mungkin dari dulu tidak ada kes yang 

dikatakan bahawa bahan kimia ini memang kalau di consume  memang menjadi apa, 

mudaratlah kepada manusia hanya di sini ker ana ekoran daripada FDA Taiwan itu 

sendiri yang beritahu kita bahawa produk daripada Taiwan yang mempunyai bahan -

bahan ini tercemar.  Jadi kita ambil langkah, baru kita ambil langkah, kita tidak boleh 

terus aje produk daripada lain, daripada luar negara ki ta terus band , tidak boleh, kita 

kena apa tu tengok bahan apa yang dicemari.  Memang kalau dah ada proven , 

terbukti bahawa jenis apa tu pencemaran berlaku terhadap barang -barang import ini, 

kita ada FoSIM tu, jadi tahap berapa?  Kalau Tahap 6 terus auto re ject .  Dia masuk aje 

kita band .  Tapi ada juga yang FoSIM 3, FoSIM 4 tu kena sampel dulu, kalau tidak 

diorang yang akan sue kitaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Jadi langkah -langkah ini kita kena berhati -hati dan kita 

kena tahu dan saya nasihatkan kepada Yang Berhormat, nak makan apa -apa pun, 

tengoklah label dia ada  apa dalam tu, ya, janganlah..  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Jangan makan gopoh ajelah.  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Keropok pun mesti ada apa bahan dalam tu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Keropok a pa?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan  :  Dia apa dan sebagainya.  Kita kena tahulah, kita kena 

tahu sihatkah makanan kita, jadi kita kena tahu.  Zaman sekarang ni zaman dah 2000, 

mesti kita ke na tahu apa makanan kita, berkhasiatkah makanan kita, selamatkah 

makanan kita.  Itu kempen Kementerian Kesihatan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Macam Yang Berhormatlah sihat aje.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat d an Kesihatan  :  Alhamdulillah.  Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tapi seorang aje ya, haõah, yalah.  (Dewan ketawa)  Ok, masa 

soalan dah habis.  Sekiranya ada soalan yang disenaraikan belum dijawab secara lisan 

akan dijawab secara bertulis di dalam Pe rsidangan yang sama.  

 

Jurutulis  :  RUNDINGAN MENJUNJUNG KASIH KEPADA DULI YANG MULIA SULTAN JOHOR.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ahli-Ahli Yang Berhormat, sebelum ada yang nak berucap? Suka 

dimaklumkan Dewan ini ada  rombongan daripada pelajar -pelajar dan guru  Sekolah 

Maktab Sultan Abu Bakar ataupun dalam Bahasa Inggerisnya, English College , ha tu 

masa dululah.  Ok, perbahasan diteruskan, siapa nak berucap?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup)  :  Bismillahirrahmaanirrahim.  

(Berselawat)  Assalamu alaikum dan salam 1Malaysia.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Baru balik umrah Yang Berhormat, takde rambut?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup)  :  Saje dye  kan putih Yang 

Berhormat kali ni.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh (Dewan ketawa) nampak anulah sikit, yalah, tambahlah satu 

lagi.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup)  :  Mengikut perkembangan zaman, 

inovasi, jadi menginovasikan diri dulu Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ada ura -ura nak tambah lagi?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bi n Haji Yusof (Kukup)  :  Amin.  (Dewan ketawa)  Rezeki tu 

Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yalah, dahsyat Yang Berhormat.  (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

saya memohon membawa rundi ngan bahawa satu ucapan menjunjung kasih 

dipersembahkan kepada Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor seperti berikut: - 
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òAmpun tuanku, adalah patik Speaker dan Ahli -Ahli Dewan Negeri yang bersidang 

pada hari ni mengambil ketetapan menjunjung setinggi -tinggi ka sih di atas perkenan 

Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor berangkat ke Dewan yang mulia ini dan bertitah 

merasmikan Pembukaan Penggal Persidangan Keempat bagi Dewan Negeri Johor 

Kedua belas ó.   

 

Patik sebagai rakyat Negeri Johor Darul Taõzim sangat bertuah mempunyai Tuanku 

Sultan yang berjiwa rakyat yang sentiasa menitik berat pembangunan negeri, 

kemudahan dan kesejahteraan rakyat semua peringkat.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, di kesempatan ini juga saya mengucapkan tahniah 

kepada Yang Amat Berhormat Datoõ Abdul Ghani bin Othman, Menteri Besar yang kita 

kasihi yang telah berjaya membawa Negeri Johor ke satu tahap pembangunan yang 

membanggakan dan berjaya membawa masuk pelaburan sejumlah RM26 bil ion ke 

Negeri Johor dan secara langsung memberi peluang pekerjaan begitu banyak, lantas 

memantapkan ekonomi Negeri Johor.   

 

Pertama -tama Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya mengucapkan tahniah kepada 

Parti PAS yang telah pun mengadakan muktamar baru -baru i ni yang semua kita tahu 

PAS telah menukarkan perjuangan mereka daripada sebuah parti yang 

memperjuangkan Islam kepada parti yang memperjuangkan kebajikan. Kata orang ni, 

dia dah gostan balik Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Kita yang, yang kita maksudkan 

kep ada Negara Kebajikan pada hari ni memang telah kita laksanakan dalam Barisan 

Nasional (Dewan bertepuk).  Tetapi, hari ini pemimpin kita telah membawa 

melonjakkan kepada satu injakan paradigma yang membawa negara kepada satu 

negara yang menjurus kepada inov asi dan kreatif.  Tetapi, mereka masih lagi jalan ke 

belakang membawa negara ini kepada negara kebajikan yang mana semua kita 

tahu sebagai negara kebajikan yang telah dipraktikkan oleh negara barat selama ini.   

 

Mereka semua bersetuju kalau kita memperunt ukkan negara ini sebagai negara 

kebajikan, akhirnya akan bukan hanya ketinggalan tetapi tidak akan berjaya 

membawa negara kita ke satu tahap yang lebih maju lagi.  Seperti contoh, negara -

negara barat yang mana negara kebajikan, bagi mereka ini Yang Berhorm at Datoõ 

Speaker, kalau takde kerja mereka dapat gaji.   Jadi, negara tersebut hari ini mereka 

mendapat keputusan yang kata orang tu tidak menggalakkan, dia menjanakan 

kepada lebih ramai lagi belia yang tidak mahu bekerja kerana tak bekerja pun dapat 

gaji Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Jadi buat apalah mereka nak bekerja kalau 

mereka bekerja pun gaji yang mereka dapat bukanlah begitu tinggi sangat.  Jadi, 

negara kebajikan yang sebagaimana yang diuar -uarkan oleh Parti PAS ni saya rasa 

tidak menjadikan negara  ini sebagai negara yang akan maju di masa akan datang.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebagaimana yang kita ketahui, apabila PAS 

menukarkan perjuangannya kepada negara kebajikan ni, saya rasa rata -rata Barisan 

Nasional, ataupun lebih -lebih lagi kepada UMN O, kita merasakan amat senang sekali. 

Dulu, kalau kita tengok mereka ni bercakap pasal Islam, macam ya, ya.  Bila nak 

pilihan raya hukum hudud.  Memang itu yang dimainkan sentiasa.  Tetapi apabila 

mereka menukarkan kepada konsep negara kebajikan yang merek a akan bawa, jadi 

kita dah jadi mudah Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Sebabnya, kalau dulu kalau 

semua orang cakap mereka ni semua tertarik dengan PAS.  Sebab apa? Sebab kata 

dia PAS boleh menjamin mereka masuk syurga.  Barisan Nasional tak boleh. Jadi hari  ini 
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oleh kerana mereka dah bertukar menjadi Negara Kebajikan, jadi tak perlulah kita nak 

memperjuangkan lagi nak susah -payah menerangkan kepada rakyat -rakyat kita 

sebenarnya.   

 

Sebagaimana ada satu cerita Yang Berhormat Datoõ Speaker, cerita  yang saya petik 

daripada cerita òSeribu Satu Malam eh Seribu Satu Cerita Islam,ó yang mana cerita 

tersebut mengisahkan ada sepasang keluarga ni suami isteri, jadi dia ni memang susah, 

jadi i steri selalu bising suruh dia pergi cari kerja.  Jadi suami tak tahan pun keluar rumah 

cari kerja.  Dan sampai di tengah jalan si suami ni tengok ada dekat satu pokok besar 

ni ramai orang.  Rupanya bila ditinjau orang dekat situ menyembah pokok tersebut.  

Dan si suami tadi berasa marah balik ambil kapak dengan niat untuk memusnahkan 

pokok itu kerana ramai yang mereka melakukan perkara -perkara syirik.  Balik ke pokok 

itu dengan membawa kapak tadi nak menebang pokok tersebut.  Dan akhirnya 

apabila sebelum sam pai ke pokok tersebut datanglah syaitan yang disembah oleh 

orang ramai itu tadi dan syaitan pun  bercakap kepada si suami itu tadi, jangan kau 

tebang pokok ini kata dia, kalau kau tak tebang pokok ini aku akan masukkan sepuluh 

dirham bawah karpet rumah kau .   

 

Pada mulanya si suami ni pergi nak menebang pokok ini atas dasar Islam, apabila dah 

dengar kata nak bagi sepuluh dirham, maka yang si suami ni pun tak jadi nak tebang 

pokok itu lalu balik ke rumah.  Syaitan tu kata esok pagi kau bukak karpet kau, bawa h 

karpet kau akan dapat sepuluh dirham.  So besok pagi sebelum sempat pagi lagi dah 

tunggu, tunggu kat bawah karpet.  Tengok -tengok pagi betul ada sepuluh dirham si 

syaitan dah letakan bawah karpet.  Ini berlarutan hingga seminggu, selepas seminggu 

si suami bukak karpet tengok dah takda duit lagi.  Jadi bila dah takda duit si suami  

naik marah lantas ambil kapak nak pergi tebang pokok yang orang sembah tadi itu.  

So nak sampai kat pokok tu syaitan datang lagi, tapi kali ni syaitan dah ketawa Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, sebabnya kali ni dia datang nak tebang pokok ni, oleh 

kerana kali ni datang bukan kerana Islam, bukan kerana Allah, maka dijentik oleh 

syaitan tadi terpelanting la si suami ini tadi.  Jadi itulah cerita moralnya sebagaimana 

yang berlaku kepa da parti ini, Insya -Allah. (Dewan bertepuk).  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kadang keliru saya cerita ini lah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Nanti Yang Berhormat, nanti saya 

ceritakan suatu hari nanti kalau ada.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha yelah . 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Sebab  mula -mula nak bercerita ni 

nak berucap dalam Dewan ni Yang Berhormat  gugup mungkin tak berapa terang.  

Tapi perlahan -perlahan  lama -lama dah ok.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Struktur pasir rambut tu e h, haõah biar dia ubah sikit.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi kita cuba nak menyedarkan 

mereka ni tetapi akhirnya yang dapat merubah mereka rupanya Parti DAP.  Parti DAP 

ni tadi macam mana yang Karpal Singh kata over my dead body . 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak payah, sebut ahli eh.  Tak payah sebut nama.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ok, tarik balik, tapi dah tersebut.  

Over my dead body  katanya.  Tetapi hari ini tak payah nak over my dead body, 

mereka dah beru bah daripada perjuangan Negara Islam ke Negara Kebajikan.  

Mereka ni orang Kedah kata macam, rakan saya kata macam sekeh beruk.  Yang 

Berhormat Datoõ Speaker tahu apa sekeh beruk ni?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (K ukup) : Faham tak apa maksud sekeh 

beruk?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Saya banyak kerja lain mana nak faham semua. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ni  peribahasa daripada Kedah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha yelah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ni yang disampaikan oleh Menteri 

Besar Kedah.  Dia kata sekeh beruk kata dia.  Dia urut -urut kepala beruk tu tapi sekali 

dia belasah dia sekeh kepala beruk tu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ohh sekehla h. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi termangu -mangu beruk tu 

tadi.  Jadi macam kena sekeh berukla h mereka ni akhirnya berubah juga.  Prinsip 

ataupun perjuangan mereka.  Dan sebelum saya meneruskan ucapan saya apa yang 

disampaikan oleh Y .B. Bentayan.  Saya tengok DAP ni dia suka sangat bawa cerita -

cerita yang kecil -kecil Yang Berhormat.  Cerita macam mereka ni untouchable kalau 

kena semak sikit 100%  kena telanjang.  Tak boleh.  Tetapi saya nak tanyakan kepada 

beliau, berapa ramai rakyat Malaysia yang masuk ke Singapura tu yang kena 100%  

check?  Kalau dikatakan 100% check  tu kena telanjang.  Kalau tak kena telanjang tu 

bukan maknanya 100% apa 100%  check up.  100% check .  Minta maaf, ya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Check up  pun satu badan juga.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Check up  apa nié 

 

Y.B. En. Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Datoõ Speaker, media-media di Singapura dan 

TV-TV di Singapura telahé  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat...  

 

Y.B. En. Gwee Tong Hiang (Bentayan)  : Mempolitikkan kes ini.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yelah tak, yela h..  

 

Y.B. En. Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Semua orang sudah tahu.  Seluruh dunia sudah 

tahu.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Takpelah dia jawabé 
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Y.B. En. Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Dia jalan lor ong yang salah sahaja.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tapi Yang Berhormat, dia berucap biarla h.  Yang Berhormat tak 

payah bangun nanti bila giliran Yang Berhormat nak berucapé  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Tapi Yang Berhormat Bentayan 

cakap satu dunia tahu itu tipu sebab saya sendiri tak tahu.  (Dewan Ketawa).  Kes ni 

saya tak tahu.  (Dewan Ketawa).  Kalau saya tahu, betullah satu dunia tahu.  Sebab 

saya tak tahu maksudnya satu dunia tak tahu.   

 

Y.B. En. Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Dia tak tengok.  Dia tengok Astro je.  TV 

Singapore  dia tak tengok.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh saya pun tak tengok Yang Berhormat.  Oh Yang Berhormat 

sukaé tak kejap.  Dia suka TV Singapore .  Saya pun tak pernah tengok.  Haa sakit hati.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Yang Berhormat, Yang Berhormat 

tak suka tengok.  Saya pun tak suka tengok.  Buang masa.  

  

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, banyak kerja lain.   

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Banyak kerja lain.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok.   

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi tu la ceritanyaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dah habis?   

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Cerita -c erita macam dulu bila 

sorang kena tangkap, kena check  dekat mana tu dikira, diheboh -heboh kata rakyat 

Cina dibuat 100% ambil gambar.  Yela cerita -cerita macam ni memang sensasi yang 

mereka ni cukup suka Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Mereka ambil.  Tetapi pernah 

tak mereka tanyakan berapa rakyat Malaysia yang masuk Singapura kena check up .  

100% check up.   Kena buka semua.  Kena bogel semua.  Berapa ramai? Tak pernah 

pun dia orang nak perjuangkan.  Kenapa yang mereka ni perjuangkan sangat rakyat 

Singapura? (Dewan bertepuk).  Pada dasar kononnya kerana nak tarik pelancong.  

Tetapi saya tak nampak sentimen.  Saya nampak antara DAP dengan PAP? Apa tu? 

Macam sama lebih kurang dia punya perjuangan Yang Berhormat.  Dia punya 

chauvinist dia punya perkauman terlalu menebal.  Hari ini kita semua nampaké 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Datoõ Speaker, izinkan sayaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kejap Yang Berhormat.  Ap a  cerita ni?   

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Peraturan 45, saya rasa apa yang dibangkit oleh 

Yang Berh ormat Kukup tu telah membangkitkan sahsiah sebab PAP tu PAP.  DAP tu 

DAP.   

  

Y.B. Datoõ Speaker : Haa..   
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Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Kalau dia nak bincang dengan politik sebegitu, saya 

nak tanya dia.  Dia faham sejarah Melayu ke tidak?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok.  Yang Berhormaté 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Sebab Singapura itu sebenarnya sebahagian 

Kepulauan Melayu.  Betul tak?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ya. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Tak betul.  Tak betul hari i ni tak 

betul.  Kalau dulu betul. (Dewan ketawa).  Dulu betul.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. Oké 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Hari ini dah tak betul.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Mana, mana lagi tanah dia nak jual? Tanah Melayu 

lagi dia nak jual?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormaté  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Hari ini dah tak betul.  Singapura 

adalah Singapura.  Malaysia adalah Malaysia.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok teruskanlah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othm an bin Haji Yusof (Kukup) : Itu harus difahami oleh DAP.  Siapa 

yang kata Singapura dengan Malaysia sama?  Satu rumpun? Tak.  Singapura, 

Singapura.  Malaysia, Malaysia.  Mana punya sejarah dia belajar ni Yang Berhormat 

Datoõ Speaker? Saya tak fahamlah. (Dewan bertepuk).  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Dia ikut cakap orang Mat Saleh.  Mat Saleh yang di 

Singapura itu.  Dia ikut cakap orang Mat Saleh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, yalah Yang Berhormat.  Biarlah dia berucap.  

Nanti Yang Berhormat f ikir tak puas hati, semasa Yang Berhormat berucap nanti, Yang 

Berhormat jawablah apa yang kata dia betul.  Kalau tak dia tak selesai.  Ok terus.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Terima kasih Yang Berhormat Datoõ 

Speaker.  Ini macam kata perbahasan pepatah Melayu kata ôMacam anjing menyalak 

bukitõ.  Inilah dia.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Siapa anjing? Saya bukit, dia? Siapa anjing?  Tanya 

dia.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak dia kata pepatah Melayu.  Tak, dia tak kata Yang Berhormat.    

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Itu pepatah Melayu, òMacam 

anjing menyalak bukitó.  Jadi itu pepatah Melayu.  Kalau tak faham beli buku pepatah 
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Melayu.  Baca.  Kalau nak jad i rakyat Malaysia yang sebenar, sejati, ini semua kita kena 

faham.    

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, yaé 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Tak nak sebutkan sejarah Melayu pun boleh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok Yang Berhormaté 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Oth man bin Haji Yusof (Kukup) : Ok saya teruskan Yang Berhormat 

ya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, ok..  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Macam ni lah tak payah nak 

layanlah sangat.  Dan terlebih dahulu saya ingin mengucapkan tahniah juga kepad a 

sukan, Majlis Sukan Negeri Johor.  Rata -rata saya tengok memang pada keputusan 

sukan SUKMA, kata orang tu kalau dah berjaya kita kenalah puji Yang Berhormat Datoõ 

Speaker ya.   Dah berjaya membawa ke satu tahap kalau dulu kita tempat -tempat 

yang kebelaka ng, hari ini dalam SUKMA kita adalah tempat nombor dua.  

Alhamdulillah.  Cuma apa yang rakyat Johor harapkan kepada EXCO Belia dan Sukan,  

rakyat Johor ni tertunggu -tunggu bila agaknya pasukan bola sepak kita ni nak 

menang. (Dewan Ketawa).  Bila tu agaknya .  Tapi saya tengok ada Pengerusié 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Jangan toleh saya pula.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat tujukan kepada siapa?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Tak, pada EXCO.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh..  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Sebab soalan yang layak jawab,  

kan EXCOé 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Tapi toleh saya pula. (Dewan 

Ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Tapi saya terpandang.  Memang 

kita Negeri Johoré 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Apa dalam bahasa Melayu apa? Ada bahasa Melayu tak?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Macam mana tu Yang Berhormat?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Siapa makan cili dia rasa pedaslah. (Dewan Ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Kalau orang Jawa cakap who eat 

chilli, he feel  pedas. (Dewan Ketawa).  
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Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz b in Haji Sapian (Nusajaya) : Yang Berhormat Kukup, sekarang 

ni bola sepak pun saya rasa sudah lebih baik kalau kita lihat.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Nusajaya, bia r Pengerusi menjawablah ya. 

(Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Tapi dia tengok saya pula. 

(Dewan ketawa).  Macam DAP je. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi kita di Negeri Johor, ra kyat 

Negeri Johor memang ternanti -nanti bila bola sepak é 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Bola sepak kalah pada Negeri Kelantané 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dah la h dah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Kita nak tengok bila agaknya bola 

sepak Johor ni boleh jadi johan.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Tengok Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, dia tengok muka saya lagi. (Dewan Ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, dahlah muka di a tu tak cantik. Tengok sayalah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Betul-betul saya setuju. (Dewan 

ketawa).  Tapi muka satu lagi yang ôbin Sapianõ tu handsome sikit. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh..Eh apa kena -mengena dengan Kempas  pula? (De wan 

ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi itulah harapan kita di Johor.  

Sebenarnya rakyat Johor.  Bukan hanya kepada orang Melayu malah berbilang 

bangsa di Negeri Johor ini amat menunggu sebenarnya, menanti -nantikan bilakah ki ta 

boleh rasa bangga dengan pasukan bola sepak kita.  Kerana saya rasa dalam 

banyak -banyak sukan Yang Berhormat Datoõ Speaker, bola merupakan satu 

permainan sukan yang begitu diminati oleh semua lapisan masyarakat.  Setuju tak?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Setuju.  Semua setuju, Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Sebulat suara. Hah ada yang kata, 

ada suara kecil depan saya kata..tukar apa? Tak, saya tak cakap Yang Berhorma t 

Datoõ Speaker. (Ketawa). 

  

Y.B. Datoõ Speaker : Awak ni.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Saya teruskan ucapan saya Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  Sekarang sebenarnyaé 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Masuk bert andinglah.  Tukar 

pengurus.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat kenapa mencelah lagi?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Tak saya dah tukar topik.  Dah tukar 

bab sekarang. Ingin saya dalam Dewan yang mulia ini membawa satu perbincangan 

tentang perkara masalah yang besar kita hadapi sebenarnya di Negara Malaysia kita 

ini.  Di sebelah Selatan Negara Malaysia.  Lebih lagi darip ada bawah daripada Melaka 

sampaikan ke Tanjung Piai.  Dan sebelah Sabah, di sebelah Selatan Sabah juga 

menghadapi masalah yang sama iaitu masalah hakisan pantai.  Masalah hakisan 

pantai ni memang telah banyak kali kita sebutkan tetapi sehingga hari ni Kuku p masih 

belum nampak lagi usaha -usaha yang betul -betul untuk menangani masalah hakisan 

pantai ini.  Sebenarnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, masalah hakisan pantai ini 

kalau di sebelah Sarawak boleh dikatakan dalam lima bulan apa yang telah pun 

diselidiki oleh pihak SIRIM.  Dalam masa tiga bulan, tanah yang masuk ke dalam laut, 

dihakis oleh laut ini adalah sebanyak lebih kurang dua meter.  Lima bulan, dua meter.  

Bayangkan masalah yang sama juga berlaku di Tanjung Piai, dan saya rasa masalah 

yang sama juga berlaku di semua negeri sebelah Selatan Malaysia ini.  

 

Dan apabila saya mencari jawapan, saya bertanyakan kepada pihak -pihak tertentu 

untuk jawapan kenapa ini berlaku? So, saya terfikir, saya mencari jawapan dan saya 

tak dapat banyak jawapan yang memuaskan hati saya, lantas saya sendiri membaca 

dan mengkaji kenapa ini boleh berlaku di sebelah Selatan Malaysia dan juga di 

Sarawak.  Jadi dalam pencarian saya untuk mencari jawa pan ini, saya terjumpa satu 

statistik kajian yang telah dibuat oleh NASA.  

 

NASA ini Yang Berhormat Datoõ Speaker adalah satu badan yang menghantar roket-

roket ke angkasa oleh Amerika tu.  Ha tu NASA punya kerja tu.  Jadi dalam pencarian 

saya itu, saya ter jumpa satu laporan daripada NASA yang menunjukkan laporan 

sepuluh tahun terakhir sampailah ke tahun ini.  Dan apabila kita tinjau balik, kita kaji 

balik sebenarnya dah masalah hakisan pantai ini berlaku lebih kurang enam tahun 

sebelum ini begitu aktif seka li.  Dan dalam apa yang saya temui dalam laporan NASA 

ini rupanya dalam kawasan di garisan Equator  ataupun dalam Bahasa Melayu 

dipanggil Khatulistiwa ini adalah satu kawasan yang mana hari ini fenomena cuaca 

yang berkemungkinan bertekanan rendah di sini, m aka apa yang dilaporkan oleh 

laporan yang saya dapat daripada NASA ini adalah dalam report  tersebut 

mengatakan The surface water current, ocean surface  current,  ataupun dalam 

bahasa Melayu, dengan izin, dalam Bahasa Melayu adalah air di arus permukaan air  

di laut ini kederasannya meningkat.  Kalau dulu di bawah satu meter satu saat.  Tetapi 

apa yang dilaporkan oleh NASA dalam laporan NASA itu menunjukkan ianya melebihi 

satu meter sesaat.  Malahé  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh kuatnya.    

  

Y.B. Datuk Haji Md. O thman bin Haji Yusof (Kukup) : Naik ketiga kali ganda lebih kurang. 

Jadi oleh sebab itu, kawasan -kawasan yang terlibat apabila melihat peta yang NASA 

tunjukkan termasuklah dalam Tanjung Piai di sebelah Sarawak di Selatan Sarawak.  
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Semua terlibat dengan per kara sedemikian. Jadi hakisan ini begitu kuat memakan 

pantai.  Memang begitu kuat menghakis pantai. Di sebelah, contoh di Santubong, 

Pulau Santubong yang mana saya katakan tadi, dalam 5 bulan dah dihakis lebih 

kurang 2 meter tanah di tepi pantai.  Jadi ini lah satu masalah sebenarnya masalah 

yang besar, satu nasional agenda, satu masalah yang perlu kerajaan tangani.  Perlu 

kerajaan menghentikan hakisan pantai ini. Kalau kita tidak membuat sesuatu tindakan 

hari ini, maka insya -Allah makin banyak lagi tanah ak an habis terjun ke laut.  Jadi 

apabila tanah -tanah ini terjun ke laut, pantai tersebut akan menjadi cetek dan 

memusnahkan ekologi kepada pantai tersebut.   

 

Saya mencadangkan supaya tindakan yang cepat perlu diambil oleh kerajaan 

bukanlah hanya kalau untuk  kita kalau boleh, katalah hendak melantik konsultan 

biarlah cepat.  Kalau kita hendak menantikan untuk konsultan membuat kajian demi 

kajian tetapi action nya tiada, mungkin kajian memakan masa 3 tahun, mungkin dah 

satu kilometer habis pantai kita hakis de k laut.  

 

Jadi itulah, Kukup amat mengharapkan supaya kalau boleh kerajaan mengambil 

tindakan secepat mungkin, bukan hanya mengkaji malah mengambil tindakan 

secepat mungkin. Sebagaimana yang saya lihat di sebelah Tanjung Piai perlu kita 

bangunkan seperti t embok, ataupun break water  kata orang putih, kata Melayu 

pemecah air, pemecah ombak.  Kalau pun itu berkos tinggi, kita boleh adakan satu 

pulau buatan manusia, yang mana sekurang -kurangnya dia akan menjadi penangkis 

kepada ombak -ombak ini, Yang Berhormat D atoõ Speaker.   

 

Dan dalam, di sebelah pantai seperti di Pontian, di Batu Pahat, saya telah pun 

menemui satu kaedah yang mana saya sudah pun membawa idea tersebut kepada 

pihak SIRIM dan SIRIM telah pun menyemak sistem tersebut dan dia rasa sistem tersebut 

dapat membantu memulihkan pantai secara natural . Insya-Allah kalau sistem ini dapat 

dilaksanakan oleh SIRIM, maka masalah pantai ini akan dapat diselesaikan dengan 

cepat sekali.  Jadi itulah, masalah ini sebagaimana saya katakan tadi, sekali lagi saya 

memb eri penekanan supaya kerajaan mengambil tindakan sebab saya dah 

menyebut perkara ini dah banyak kali.  Saya ingat tidak kurang daripada 3 kali dalam 

Dewan ini.  3 kali dalam Dewan ini, bermakna dah 3 tahun.  Jadi masih lagi belum 

tindakan diambil dengan se cepat mungkin, Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Rumah Yang Berhormat dekat mana?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Rumah saya dekat Kukup.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh, dekat eh.  Dekat tepi pantai eh?  

 

Y.B. Datuk Haji Md.  Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Dekat, dekat juga.  Tanah -tanah 

saya sebenarnya dah habis makan dek laut, dah 2 ekar.  Dulu ada 7 ekar orang tua 

tinggalkan, hari ini tinggal 5 ekar je Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Kalau dah jadi 

miskin kata sahabat saya .  Jadi kalau kita tidak ambil tindakan dengan cepat, mungkin 

lima -lima ekar itu semua esok akan habis.  Jadi itula..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh, merbahaya juga eh.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Satu perkara ini yang saya amat 

menghara pkan sebab perkara ini satu perkara yang amat serius. Tetapi tindakannya 
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terlalu telah, saya tidak mahu sebutkan di sini. Jadi sekali lagi saya memohonlah 

supaya kerajaan melihat akan perkara ini sebagai satu perkara yang serius.   

 

Dan di segi pelancongan , saya ingin membawa kepada Tanjung Piai ke tempat saya.  

Kalau saya tidak gunakan dalam ucapan saya, maka orang Tanjung Piai pula bising 

plak kat saya, Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Jadi untuk pelancongan, Tanjung Piai 

digazetkan sebelum ini sebagai satu  kawasan pelancongan.  Dan kalau kita lihat, jika 

pelancongan kalau satu -satu daerah itu digazetkan sebagai kawasan pelancongan, 

sudah pasti pihak pelancongan akan merancang dengan sesempurnanya. Tetapi apa 

yang berlaku di Tanjung Piai, setelah digazetkan sebagai kawasan pelancongan, hari 

ini beribu -ribu ekar yang telah pun diluluskan untuk membina Petrochemical .  Dan 

sebelum itu, kalau masuk ke dalam kawasan Kukup kita akan nampak satu setokin 

yang tinggi, warna merah putih. Setokin itu menunjukkan itu chi mney  untuk Jana kuasa 

Tanjung Bin yang menggunakan kuasa..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Arang batu.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Arang batu.  Dan bila kita tengok 

petang, kita nampak asap yang berkepul -kepul meliputi kawasan tersebut. 3 bulan 

sekali apabila mereka start balik sistem tersebut, mereka menggunakan diesel, kalau 

biasanya asap putih kita akan nampak asap warna hitam teba l. Jadi Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, kalau ini dalam keadaan begini, siapa yang hendak datang ke Tanjung 

Piai untuk  menjadikan destinasi pelancongan? Jadi ini yang saya tidak nampak dalam 

kita merancang sesuatu kawasan apabila kita hendak jadikannya seba gai kawasan 

pelancongan kita kena control perkara -perkara sedemikian.  Kalau boleh hendak 

jadikan pelancongan, jangan ada petrochemical , jangan ada jana kuasa 

menggunakan arang batu, sebab kalau hendak buat perkara ini, mana boleh 

disekalikan air dengan mi nyak, tidak boleh  Yang Berhormat Datoõ Speaker.  So 

pelancongan ini satu kawasan yang orang rasa hendak pergi adalah kawasan yang 

fresh.. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hhmm..  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Yang tidak ada kata orang tu 

pollution .  Tetapi di Tanjung Piai hari ini dan di sini juga saya mengambil kesempatan 

kalau boleh pihak Alam Sekitar mengadakan satu Jawatankuasa Bebas untuk menguji 

kaji keadaan udara dalam kawasan Tanjung Piai.  Sebab dalam kawasan Tanjung Piai 

hari ini  kalau kita lihat sebagaimana saya katakan tadi kalau mereka menggunakan 

arang batu, asap yang putih itu begitu tebal sekali dan apabila menggunakan diesel, 

asap hitam yang mereka lepaskan ke udara.  Apabila saya tanyakan kepada mereka, 

kata dia ia mengiku t garis -garis panduan.  Tetapi saya nampak hari ini, kalau dulu Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, tempat saya pokok pisang Nipah ini adalah satu pokok 

pisang yang boleh dikatakan robust .  Yang tahan akan apa juga serangan kepada 

tumbuh -tumbuhan yang lain,  pok ok pisang Nipah ini. Walaupun pokok yang tahan 

dengan segala serangan, hari ini pun dah pupus juga di Tanjung Piai.  Siapa tanam 

pokok pisang Nipah ini, bila dah berbuah bila dah besar nampak cantik.  Bila kita 

kopek kulit, kita picit nampak air hitam yang  terkeluar.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi, dalam mempulur pisang tu 

rosak, jadi buahnya rosak dan menyebabkan kerugian kepada  banyak petani -petani 

kita di Tanjung Piai. Jadi, itulah sekali lagi saya memohon kepada Jabatan Alam 

Sekitar, kalau boleh mengadakan satu Jawatankuasa Bebas untuk mengkaji keadaan 

udara di Tanjung Piai. Dan sebagaimana Exco Pelancongan tadi yang menerangkan 

tentang pelancongan terancang yang yang telah dirancangkan, tetapi hari  ini kalau 

kita tengok dekat Johor ataupun di mana -mana, tidak banyak kita nampak papan 

tanda -papan tanda yang menunjukkan tempat -tempat pelancongan di negeri kita ini, 

di Negeri Johor ini.  Tak nampak pun papan tanda untuk Desaru ke, dekat Kota Tinggi 

ke?   Saya tidak pernah nampak lagi.  Untuk attract people  untuk datang ke tempat itu.  

Tak nampak lagi, tak nampak di Johor Bahru.  Jadi, macam mana kalau hanya 

kepada pelancong luar hendak pergi ke tempat tersebut malah pelancong dalam 

Negeri Johor pun tak t ahu hendak pergi ke mana.  Macam Desaru, apa ada kat sana?  

Semua ini tak ada lagi.  Saya tak nampak pun papan -papan tanda yang 

dipasangkan.  

 

Dan untuk pelancongan di Negeri Johor, sebenarnya kita banyak destinasi yang begitu 

cantik sekali.  Dan untuk pel ancongan peringkat negara juga, semasa saya buat 

lawatan di Eropah baru -baru ini.  Saya sampai ke Republic Check.  Semasa di sana 

saya cakap, ceritakan pasal Malaysia, dia kata memang dia tertarik melihat 

keindahan. Saya pun sempat tunjuk gambar yang saya bawa melalui Ipad   dan 

mereka amat tertarik, tetapi katanya sayangnya, katanya, tak ada langsung promosi 

menjual Malaysia di sana.  Bukan menjual Johor tetapi Malaysia pun tak dijual di sana.  

Jadi orang di sana langsung tak tahu.  Tak tahu Malaysia ini ru panya adalah satu 

paradise .  Satu hidden paradise , yang mana begitu banyak sekali. Contoh di Tanjung 

Piai, kalau kita hendak adakan pelancong melihat akan bagaimana kehidupan 

mangrove  waktu senja memang begitu cantik sekali.  Tetapi, benda ini tidak 

dipro mosikan,  tidak di take advantage,  tidak digunakan.  

 

Jadi, Kukup juga mengharapkan supaya pihak Pelancongan memainkan peranan 

sebab pelancongan ini it is strongly related  ataupun ia bersangkut paut dengan 

advertisement .  Kalau kita tidak membuat advertise ment yang cukup maka susah kita 

hendak menarik orang datang ke tempat kita.  Dan yang saya dapati tadi apa yang 

disebutkan sebanyak 3 juta lebih yang datang ke Negeri Johor melalui Tambak Johor.  

Dalam 3 juta pelawat  yang datang  ke Negeri Johor, berapa y ang lalu sahaja di 

Negeri Johor? Sebab saya lihat, bukan saya hendak  memperkecilkan usaha -usaha 

sini, kebanyakan kereta terus pergi ke Kuala Lumpur ataupun ke Melaka, 

kebanyakannya. Kerana Melaka merancang daripada segi pelancongan mereka 

dengan begitu te ratur sekali.   

 

Saya juga kalau boleh, Jabatan Pelancongan kita pergi ke Melaka, kalau boleh pergi 

ke Melaka, tengok macam mana diorang buat di Melaka.  Memang kalau kat sana, 

hari Sabtu minggu Yang Berhormat Datoõ Speaker, packs  sekali, jammed  sekali.  Hotel -

hotel sana tidak cukup dilaporkan.  Malah hari itu saya bertanyakan, nak buat apa 

dengan satu bangunan yang saya ada kat sana, dia katakan, buat Bajet Hotel.  Bajet 

Hotel memang tidak cukup katanya.  Jadi sampai ke tahap macam itu.  Bila cuti 

sekolah,  hendak ke Melaka,  hendak masuk ke Bandar Melaka boleh jammed dekat 

highway , ya tuan -tuan dan puan -puan.  Menunjukkan berapa ramai orang ke Melaka 

melancong.  Yang kita, clock in . Datang ke Johor, satu dua tiga, empat lima, oh, 3 juta 

orang datang ke Joho r.  Berapa yang datang kat sini benar -benarnya orang datang 

ke Johor, melancong dan membelanjakan duit di Negeri Johor, berapa ramai?  Yang 
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banyak tu datang ke sini, saya jangkakan datang ke sini untuk isi minyak sebab minyak 

kita murah.  Barang -barang sub sidi, datang ke sini dia beli barang -barang subsidi, 

murah.  Macam beras, pasir, eh pasir pulak..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hhmm..  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Gula pasir.  Pasir pulak Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha yelah, ad a tujuanlah tu. Pasar tani.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ha, gula.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Pasar tani..  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ha, pasar tani. Mereka murah, 

Yang Berhormat Datoõ Speaker. Because  duit di sana kalau kita tengok SD1.00 sama 

dengan RM2.20 -RM2.30. Maka apabila mereka -mereka datang ke mari mereka terus 

dapat diskaun 60%. So, belilah minyak, belilah beras, belilah sayur kat Malaysia dan 

bawa balik ke Singapura.   Jadi kalau kita melihat  dari sudut aspek ekonomi di sini, 

mereka datang kita clock in , oh mereka pelancong, tetapi mereka datang beli 

barang - barang subsidi bawa balik Singapura.  Apa jadi?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Huh. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Adakah me nguntungkan kita?  

Memang peruncit itu untung, tetapi akhirnya, akhirnya kalau orang memancing dapat 

ikan, dia menjerit itu, Yang Berhormat Datoõ Speaker, dapat je ikan, dia kata akhirnya, 

akhirnya kerajaan yang rugi.  Sebab apa?  Datang sini, beli barang -barang subsidi, 

bawa balik sana macam dia  rakyat Malaysia.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi itulah Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, kita harus mengkaji benar -benar yang datang ke sini, yang melancong ke 

Negeri Johor berapa ramai?  Jangan kita syok nak clock in  je berapa ramai mereka 

datang ke mari.  Tetapi sebenarnya yang datang ke Johor melanc ong tak berapa 

ramai.  Berapa peratus?  10%? 20%?  Jadi ini amat mustahak.  Cuma jangan kita 

menggunakan fakta, atau menggunakan statistik yang salah. Kalau kita menggunakan 

statistik yang salah berterusan kita akan terus menerus rugi.   

 

Jadi Yang Berhorm at Datoõ Speaker, di sini Kukup memohon sekali lagi agar pihak 

Pelancongan betul -betul mengkaji berapa ramai yang datang ke Tambak Johor, 

Second Link datang ke Malaysia.  Sebagaimana rakan saya kata tak nampak pun 

orang putih berlegar kat sini, memang tak ada orang putih pun kat Singapura.  Kalau 

ada orang putih kat Singapura baru nampak kat Malaysia.  Ha, rambut putih ada, 

orang putih tak ada.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Huh. 
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi, itulah saya amat 

mengharapk an promosi yang berterusan menjual Negeri Johor adalah satu perkara 

yang paling mustahak.  Dalam kita meningkatkan pelancongan kita mesti, we must be 

able to sell Johor in a proper manner .  Menjual Johor dengan cara yang betul, dengan 

izin. dengan izin, da h cakap.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, akhirnya.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya melihat seperkara lagi, di Negeri Johor ini memang kita banyak sumber -

sumber hasil bumi.  Kita banyak sekali, banyak  sekali.  Kalau kita tengok, kita ada 

hutan, kita ada batu -batan, pasir silika macam -macam lagi.  Tapi macam manakah 

kaedah yang kita buat kawalan terhadap barang -barang yang begitu berhasil, 

berharga kepada negeri kita.  Macam manakah cara kita memantau?  Macam mana 

kita mengawal supaya ketirisan tidak berlaku?  Ini kita letak satu Pegawai Hutan 

menjaga Hutan, dia dok kira dia cakap pokok ini, pokok ini, berapa jumlahnya balak 

Tok Hamid, apa pokok yang mahal?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, tak boleh  sebut nama orang, Tok Hamid.  Macam 

kat pasar je.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Ha, minta maaf Yang Berhormat.  

Pertama kali Yang Berhormat Datoõ Speaker, ucap pertama.  Jadi, contohnya Cengal 

yang mahal.  Cengal ada 50 batang dala m satu ekar tu.  Dia kata Cengal ada 30 

batang atau 20 batang katanya.  Jadi siapa yang hendak memantau?  Kata 20 

batang, yang 20 batang lagi, wallahualam kita tak tahu.  Jadi inilah yang kita 

nampakkan, mungkin ketirisan boleh berlaku kalau kita still rely kepada manusia. Dan, 

sedangkan hari ini kita tahu dengan teknologi yang ada pada hari ini, teknologi 

komputer, teknologi satelit, kita boleh lihat pokok -pokok dalam hutan, kita boleh kaji 

pokok balau macam mana daun dia, pokok Cengal macam mana daun dia.   Kita 

boleh kaji daripada atas kita boleh nampak Yang Berhormat Datoõ Speaker. Kita boleh 

buat count  atas pokok -pokok ini menggunakan teknologi.  Tak perlu manusia.  Dan 

dengan itu, kita tahu berapa banyak hasil dalam setiap hutan.  Berapa banyak dah 

kena  tebang.  Kita boleh pantau.  Tetapi saya rasa sistem tersebut masih belum ada 

lagi.  Masih belum digunakan.  Dan telah sampai masanya untuk kita sebagaimana 

yang Tuanku Sultan kita bertitah untuk mengadakan kawasan hutan yang tersimpan, 

yang masih kita pe rlu pelihara, kita memerlukan satu kaedah yang berteknologi 

supaya kita ni tak dicuri lagi.  Menyakau pokok -pokok balak ni, kaki -kaki sakau ni 

memang ramai Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Banyak sekali.  Kita sedar-sedar 

tengok dah habis je pokok dalam huta n.  Kita sedar -sedar dah habis semua kena 

tebang, ya.  Jadi minta maaf, saya bukan menujukan kepada sesiapa dalam Dewan 

ini  tetapi....  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tak, ada ke orang dalam Dewan ni yang dapat?  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :   Tak ada, tak ada Yang Berhormat.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, ok.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi itulah.  Jadi kita harus pantau, 

sebab benda ni lama kelamaan akan pupus, habis.  Silap -silap besok kita nak pakai 
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sendiri pun dah tak ada.  Contoh, salah satu contoh, macam pasir silika. Hari ini kita 

benarkan eksport, berapa premium yang kita charge , mungkin terlalu murah.  

Sedangkan bahan -bahan ini Yang Berhormat Datoõ Speaker adalah satu bahan yang 

berharga untuk n egara kita.  Besok kita dok eksport, eksport, eksport, bila kita nak pakai 

sendiri pun dah tak ada.  Jadi, apa yang kita takuti, sebab benda ni bukannya sentiasa 

ada kat situ, bukannya macam buah kelapa, petik hari ini besok tumbuh buah yang 

lain.  Kalau p asir kena gali, habis, habis. Jadi itulah, saya amat mengharapkan kepada 

Jabatan yang bersangkutan supaya meninjau ataupun mengkaji untuk menggunakan 

teknologi yang terkini.   

 

Contoh macam lagi satu Yang Berhormat Datoõ Speaker, hasil cukai daripada kuari, 

batu yang dikeluarkan di kuari.  Kita mengharapkan satu pegawai duduk kat situ dok 

kira, berapa banyak lori keluar, berapa tan berat lori yang bawa keluar.  Kalau katakan 

ketirisan berlaku, kemungkinan boleh.  Kalau kita tanya boleh tak ketirisan berlaku ?  

Kemungkinan boleh.  Apa salahnya kita gunakan satu teknologi yang hari ini dah ada 

sistem yang berkamera yang boleh tangkap nombor plat lori tersebut dan maklumat 

daripada hasil timbang tadi tu boleh dihantar terus ke Jabatan yang berkenaan.  Dan 

di Jab atan berkenaan boleh memproses dan pada hujung bulan, hantar bil untuk 

cukai.  Tapi kalau ini semua tak dilaksanakan, mungkin boleh berlaku ketirisan 

berterusan.  Bukan saya nak menuduh, tetapi mungkin boleh berlaku ketirisan. Dan 

apabila berlaku ketirisan  ini menyebabkan Kerajaan juga yang rugi berjuta -juta ringgit.  

 

Kerajaan Negeri Johor yang kerugian berjuta -juta ringgit.  Kalau tak boleh habis hari ni 

kaut sepuluh pongkes apa pasir, besok tumbuh balik pasir tu, tak apa.  Tapi benda tu 

akan habis.  Akan habis terus.  Jadi inilah yang saya katakan telah sampai masanya 

Kerajaan Negeri mengkaji untuk menggunakan teknologi, untuk membantu 

pemantauan.  Kalau hari ini, sebelum ini, kita menggunakan manusia, tolong kalau 

boleh gunakan teknologi, kerana teknologi  tak menipu.  Kerana teknologi tak ada 

ketirisan.  Kerana teknologi tak minum kopi.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Mengharapkan kalau boleh  

penggunaan teknologi untuk memantau.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Ada lagi satu point  Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  Saya ingat masih baru setengah jam Yang Berhormat. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Lebih dah,  lima minit.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Belum setengah jam.   Saya ada 

timer  ni Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Eh, jam sayalah.  Tak kan pakai  jam awak.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Ok,  minta maaf Yang Berhorm at 

Datoõ Speaker.  Seperkara lagi tahniah juga kepada  Jabatan Sains kita yang mana 

telah pun  mencipta satu device  untuk mengkaji DNA.  Kalau apa -apa makanan yang 

tak halal hantar ke that Ministry  akan buat ujian atas DNA makanan tersebut, dia boleh 
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kaji ada tak DNA -DNA makanan yang tak halal seperti khinzir dan sebagainya.  Jadi 

kalau ada, dan terus dia akan announce .  Jadi, saya nak bertanyakan juga Jabatan 

Agama Islam, perlu tak Johor ni kita ada satu centre  yang sedemikian.  Kalau orang 

Johor merasa wa s-was, hantar ke Pejabat Agama Negeri Johor, terus dia check  

DNAnya tadi, tak payah nak tunggu hantar ke Kuala Lumpur kita boleh tentukan terus.  

Macam contoh baru -baru ni satu kopitiam.  Tiba -tiba kita tahu, dapat tahu kopi 

kopitiam tu dah dicampur dengan  babi.  Baru kita tahu, berapa puluh tahun dah 

orang Kluang dah minum kopitiam tersebut.  Baru tahu.  Berapa banyak yang macam 

kata Datoõ tadi tak boleh sebut nama.  Yang dia kata tadi, berapa banyak chemical  

dah masuk dalam perut dia.  Sampai dah jadi tak  kuat.  Jadi macam ni juga orang 

Islam.  Berapa ramai orang Islam yang dah makan benda -benda yang tak halal ...  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :   Dengan izin Datoõ  ini kopitiam ini dari Kluang.  

Saya terpaksa menjelaskan perkara ini cuma suspicious sahaja, tak ada bukti, nanti 

Kluang, kedai kopi sana akan marah saya.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker,  ini 

saya tak membenarkan.  Ini bukan sesi dialog.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat dia tak ada menyentuh sesiapa.  Dia menyentuh 

yang dah disebut oleh umum perkara tu, bukan tersembunyi.  Makna Jabatan Agama 

pun dah ada buat laporan.  Dia menceritakan dah berlaku kes -kes macam ni.  Itu 

sebagai contoh, tak jadi salah kata s aya.  Ya, Yang Berhormat.   

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi itulah  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya katakan tadi, Jabatan Agama Islam perlu aktif dalam perkara ini supaya 

memastikan tanggungjawab yang diberikan kepada Jabatan A gama Islam, untuk 

memastikan apa yang masuk dalam perut orang Islam ini halal, apabila seseorang itu 

melaporkan, wajib bagi Jabatan tersebut untuk mengkaji.  

 

Dan satu perkara lagi yang saya sentuh di sini, sebagaimana yang disebut atau 

dititahkan oleh Tuan ku Sultan berkenaan dengan menentukan masjid kita tidak 

tercemar.  Dan dua Jumaat yang lepas Yang Berhormat Datoõ Speaker saya sempat 

bersembahyang di satu kawasan yang di Selangor dan saya terperanjat yang amat 

sangat, saya terperanjat yang amat sangat, Y ang Berhormat Datoõ Speaker, kita di 

Negeri Johor ni, kita gunakan masjid untuk perkara -perkara yang bagus.  Tetapi di sana 

saya terperanjat apabila dia gunakan Mimbar Masjid untuk memperjuangkan maksiat.  

Dia kata dalam tu Anuar tak bersalah.  Dia kata ma cam -macam dalam tu, video yang 

dikeluarkan yang kes baru -baru ni.   Macam -macam dia pertahankan.  Dia nak empat 

mata, empat orang kat depan tu saksi apa dia nak buat, baru dia kata boleh sahih.  

Kalau tak ada empat orang, kata dia, tak sahih.  Jadi siapa Y ang Berhormat sekarang 

ini Yang Berhormat Datoõ Speaker nak buat depan empat orang ni.  Kadang-kadang 

saya pun tertanya -tanya juga.  Dia kata kalau tak, tak boleh pakai.  Dia kata saksi besi 

kata dia.  Kalau macam tu dekat Indonesia yang sapa nama penyanyi  yang satu 

band, Peter Pan tu, yang satu kes tu Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Siapa nama dia? 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Michael Jackson.  (Dewan Ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Ha, saya tak boleh sebut nama.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Baik, ok.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi kita tengok berapa tahun dia 

hukum di sana? Enam tahun. Itu negara -negara yang betul -betul melaksanakan Islam.  

Bukan kalau orang kita yang kena, kalau orang kita yang kena, semua b etul.  Kalau 

orang lain kena, haram.  Tetapi bila orang dia kena semua tak haram.  Boleh 

memperjuangkan dia kata tak boleh pakai.  Dan saya terfikir, saya datang 

bersembahyang Jumaat di situ nak mendapatkan pahala hari Jumaat. Kalau dalam 

keadaan menggunak an Mimbar Masjid mempertahankan maksiat, bayangkan Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, bala macam mana insya-Allah yang macam mana  yang 

akan datang besok ke atas mereka ni semua.  Itulah Yang Berhormat yang berlaku 

sekarang ini.  Saya amat rasa teruja dan saya bersyukur kerana saya ni orang Johor.  

Saya tak tahulah macam mana kalau saya ni orang Selangor, melihat akan keadaan 

masjid dalam, mempertahankan maksiat dalam masjid.  Sedangkan semua orang dah 

kata itu dia, kalau tak betul kenapa tak saman?  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Tak saman jugak akhirnya Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  Buat muka seposen jugak.  Apa pun orang cakap buat tak 

tahu jugak.  Sedangkan tadi orang yang nak bersumpah laknat ni tadi nak dita han, tak 

boleh.  Nak mengatakan benda ni betul.  Tapi masih juga dipertahankan.  Yang 

sayangnya dipertahankan oleh satu parti kalau kita tengok minta maaf, kepada satu 

parti ni. Kalau kita tengok dalam Islam, lambang Islam pada bulan, tuan -tuan dan 

puan -pu an, macam mana bentuk bulan tu?  Dia bulan anak bulan kan, Yang 

Berhormat Datoõ Speaker?  Tak ada dalam Islam mengatakan bulan tu penuh.  Sebab 

kalau bulan penuh kita jadikan sebagai lambang, kalau bulan penuh ini kita lalu dekat 

siapa ADUN yang jaga dekat  Tanjung Rambutan?  Kalau bulan penuh ni kita dengar 

kat dalam tu katanya bising ya?  Orang melolong -lolong katanya.  Depression,  

depression.   Ha, itu lambang bulan, bulan yang bulat.  Tetapi Islam sebenarnya 

lambangnya bulan sabit dan bintang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Yang Berhormat.   

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Ada sikit lagi Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, di sini ingin saya kongsikan bersama.  Dan untuk Jabatan Agama Islam 

dan juga kepada Kementerian Pelajaran, Yang Berhormat Datoõ Speaker, ingin di sini 

saya memohon supaya kedua Jabatan ini, Jabatan Pelajaran dan Jabatan Agama 

Islam mengkaji sedalam -dalamnya dan juga Jabatan Sosial di sini juga boleh 

mendengarkan hujah saya mengkaji untuk menambah satu pelajaran iaitu mata 

pel ajaran Sains dan Al -Quran ke dalam mata pelajaran yang ada hari ini.  Kerana 

kalau kita lihat Sains dan Al -Quran, kalau kita lihat pada hari ini begitu banyak sekali 

kupasan -kupasan sains yang selari dengan al -Quran.  Begitu banyak sekali Yang 

Berhormat Da toõ Speaker.  Seperti kalau kita lihat surah al-Mukminun ayat 12 hingga 14, 

yang terang -terang menceritakan bagaimana manusia ini terjadi pada mulanya.  

Daripada terpancarnya air mani tadi, sehinggalah kejadian manusia apabila cukup 

sifat Allah meniupkan r ohNya kepada manusia tersebut.  Jadi, proses apa yang berlaku 

dalam rahim ini telah diperkatakan oleh Rasulullah Nabi Muhammad SAW 1,400 tahun 

dulu.  Dan hari ini semua para ilmuan ataupun para -para doktor yang dalam bidang 

gyne  memperakui apa yang ditulis  dalam Al -Quran itu tidak ada satu pun kesilapan 

tentang kejadian pembentukan manusia dalam rahim ibu, dalam perut ibu tadi.  

Semuanya 100 percent perfect.  Sebagaimana yang dikatakan apabila air terpancar 
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lepas itu menjadi satu buku darah sebagai darah yan g dikunyah dan dikatakan Allah 

darah yang berbentuk kata orang tu...  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat macam kuliah lah, macam kuliah subuh.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Tak, saya dah convert jadi 

penceramah agama pulak sekarang ni, jadi ustaz.  Yang Berhormat Datuk Ustaz 

Othman.  Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, diceritakan seperti lintah, dan dijadikan 

tulang dan disalut dengan daging, lalu Allah menjadikan manusia yang berlainan dan 

ditiup kan roh ke atasnya.  Apa yang terjadi dalam perut.  Jadi, apa proses dalam 

kandungan ibu ni tadi diterangkan oleh al -Quran dengan sepenuh -penuhnya, tak ada 

silap.  Sampai hari ini doktor nak mencari silap pun tak boleh.  Doktor -doktor kafir ni nak 

mencari silap, tak boleh.  Sebab apa yang Allah turunkan dalam al -Quran itu   terlalu 

perfect.  J adi, ini semua, macam kita katakan baru ini diperkatakan tentang finger 

print, bio -tek, bio -metrik, finger print.   Semua orang sibuk bila PM cakap bio -metrik 

semua sib uk cakap bio -metrik, biasalah.  Jadi dalam al -Quran itu sendiri kalau kita lihat, 

Allah kata tidak susah dia nak menjadikan manusia ni, nak menjadikan balik manusia 

yang dah mati ni sedangkan katanya jari -jari ni pun, hujung jari ni pun Dia boleh susun, 

be rmakna  hujung jari ini ada rahsia, finger print.  Yang mana tertulis dalam al -Quran 

1,400 tahun lebih dahulu dan hari ini baru manusia discover.    

 

Dan satu  lagi Yang Berhormat Datoõ Speaker, dulu masa saya bersekolah, Sains 

mengajar saya, dia kata ada 7  planet yang mengelilingi matahari.  Satu bulan yang 

mengelilingi bintang. Dia kata ada tujuh planet.  Tetapi hari ini apabila saya membaca 

balik, dia kata dah ada sembilan, ada tambah lagi dua. Sedangkan dalam al -Quran 

itu sendiri menceritakan sebenarnya berapa banyak planet yang ada mengelilingi 

matahari, kalau kita tengok pada surah Yusuf, ayat 4.  Surah Yusuf, ayat menceritakan 

bagaimana Nabi Yusof bermimpi satu malam dia kata, Ya ayahanda, aku bermimpi 

melihat 11 bintang, 1 matahari dan bulan tunduk su jud kepadaku. Jadi di sampaikan 

kepada ayahandanya, lalu dia cakap ayahanda dia kata, engkau jangan cerita kat 

saudara -saudara engkau, engkau diam -diam kata Yusof.  Sebab apa kalau engkau 

cerita kat saudara -saudara engkau ni, kata dia,  mungkin ramai yang hasad dengki 

(PHD).  Jadi kita melihat daripada konteks ayat yang di mana Nabi kita tahu semua 

bermimpi perkara yang benar. Dan terang -terang mengatakan ada 11 planet yang 

mengelilingi  matahari dan satu bulan yang mengelilingi dunia.  Jadi, hari ini dalam  

ayat at -Tariq kalau kita lihat, ayat at -Tariq, ayat 1 hingga 4.  Allah mencabar 

bagaimana cara engkau nak mengetahui tentang at -Tariq ini.  Dan hari ini apabila 

saintis telah mengadakan satu telescophic yang begitu besar sekali yang dipanggil 

Radio Telesc ophic,  bukan cermin tu Yang Berhormat Datoõ Speaker,  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Hm. 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Tetapi dia menggunakan radio 

signal. Baru mereka menemui satu lagi bintang yang sebagaimana yang tertulis dalam 

al-Quran, dalam surah at -Tariq, ayat 1 hingga 4, ayat bintang yang menembusi 

cahaya.  Dan apabila cahaya ini memantul kepada dunia, dia memberi satu ketukan 

kepada dunia.  So, binta ng ini dikenal dengan sebagai The Knocking Star . Jadi semua 

ini Yang Berhormat Datoõ Speaker, dalam Al-Quran, banyak lagi.  Kalau kita lihat al -

Quran ini mengandungi 6,236 ayat lebih daripada 1,000 ayat bersangkutan dengan 

Sains bersangkutan terus dengan s ains dan kalau kita kaji al -Quran itu terdiri daripada 

Ayat -Ayat Mukamad, Ayat Mutasabiha, Ayat Mukamad yang terus terang diceritakan 
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kepada kita dengan maknanya.  Mutasabiha ini adalah ayat -ayat yang mungkin kita 

katakan samar dan kalau Allah nak berikan kepada kita dia akan berikan hikmah 

kepada kita untuk memahami.   

 

Jadi kalau kita lihat, dalam al -Quran itu sendiri Yang Berhormat Datoõ Speaker, kalau 

Yang Berhormat Datoõ Speaker hantar duit ke Switzerland, katakan TT duit tu ke 

Switzerland, dalam mana bank di Malaysia akan mengadakan dipanggil 

Autenthication Code.  Authentication Code  ini adalah untuk authenticate  untuk 

memastikan jumlah Yang Berhormat hantar ke Swiss Bank adalah berketepatan.  So, 

dia ada hantar kod dia itu, sampai ke sana dia decipher  balik kod dan terus 

mengesahkan bahawa jumlah ini adalah benar.  Ini berlaku kalau dalam telegraphic 

transfer  di bank -bank.  Tetapi dalam Islam itu sendiri kalau kita lihat dalam Surah 

Muktadir, Muktadir Ayat 30 yang menyatakan al -Quran itu dijaga oleh 19  dan apabila 

dikaji dulu, penterjemah -penterjemah kata dulu, kata 19 itu adalah 19 malaikat yang 

menjaga al -Quran itu tetapi hari ini setelah diterjemahkan, rupa -rupanya ayat 19 ini 

adalah juga sama dengan Authentication Code  untuk al -Quran.  

 

Sebagaimana k alau kita tinjau balik kita tengok Ayat Bismillahirrahmaanirrahim adalah 

merupakan ayat yang terdiri daripada 19 karakter 19 huruf dan kalau kita tengok hari 

ini, Al-Quran mempunyai 114 Juzuk dan 114 Juzuk kita multiply  kan kita divide  kan 

dengan 19 mendap at jawapan yang tepat iaitu 6.  Jadi banyak lagi yang di situ 

authentication  tentang Al -Quran ini adalah juga dalam bentuk Matematik.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok Yang Berhormat, dah lebih.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi Yang Ber hormaté 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Kalau ceramah agama memang panjang. Ok lah.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi kalau kita lihat hari ini Yang 

Berhormat sebagaimana yang saya katakan tadi, Kukup amat mengharapkan 

Jabatan Pelajaran dan  Jabatan Agama Islam memikirkan apa yang dicadangkan tadi 

untuk memasukkan Sains al -Quran ini sebagai satu mata pelajaran kerana apa?   

Kalau kita lihat hari ini begitu banyak anak -anak kita, kalau dulu saya Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, orang tanya apakah bukti -buktinya adanya Allah Taala?  Ustaz kata 

adanya bumi, adanya bulan, saya terus percaya tapi anak -anak sekarang boleh 

percaya tak Yang Berhormat Datoõ Speaker?  Saya rasa tak ramai yang boleh 

percaya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha banyak.  

 

Y.B. Datuk Haj i Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Jadi dengan mengkaji Sains dan 

al-Quran, ketepatan al -Quran, Ayat -Ayat Quran yang diturunkan Allah S.W.T dalam 

kaca mata sains sekurang -kurangnya akan menyedarkan kepada anak -anak kita 

betapa tepatnya ayat -ayat dalam al -Quran ini yang mana saya katakan tadi lebih 

daripada 1,000 ayat yang mencerminkan sains.  Jadi sebagaimana yang kita semua 

ketahui, kalau kita tengok kepada merekaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, masa dah lebih.  Yang Berhormat panjang 

sangat.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Sikit lagi, kalau kita sebut Albert 

Einsteien, semua kita kenal.  Albert Einstein semua kita kenal, satu saintis, satu phisisis, 

satu mathematician  yang kita kenal, yang dilahirkan pada penghujung tahun 1850-an 

yang dilahirkan di Germany.  Semua kita kenal tetapi beliau juga merupakan satu 

saintis yang memberi satu kata -kata yang mengatakan  A Science Without Religion Is 

Lame And Religion Without Science Is Blind.   Apa yang dimaksudkan di sini adalah, 

kalau sains itu tanpa agama maka jadi pincang ianya, tak kuat tak kukuh dan kalau 

katakan agama yang tak mempunyai sains katanya akan menjadi buta, blind .  Jadi 

apa yang Allah S.W.T telah turunkan kepada kita dalam al -Qurannul Qarim adalah 

berbentuk satu ensi klopedia yang lengkap sebagai untuk kita menjadi pedoman 

kepada kita.   

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, sekali lagi Kukup amat-amat mengharapkan 

supaya kedua -dua kementerian ini duduk berbincang menjadikan Sains dan al -Quran 

ini satu mata pelajaran yan g wajib kepada semua anak -anak Islam kerana dengan ini, 

kalau ini dapat dilaksanakan Kukup amat yakin kita akan dapat  menjanakan 

masyarakat Islam di masa akan datang yang penuh dengan mereka yang suka 

mengkaji, inovatif, yang tau akan al -Quran itu sendiri  yang menjadikan al -Quran 

sebagai pedoman bukan hanya membaca al -Quran dengan bacaan arab yang 

berlagu tetapié 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, ok Yang Berhormat.  Yang Berhormat kalau 

sambung satu ayat panjang, panjang, panjang.  Jadi mintaé 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Saya cuma nak terangkan betul -

betul Yang Berhormat Datoõ Speaker, supaya apa yang dicadangkan dapat diterima. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Saya ni cuma jaga masa.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Ku kup) :  Jadi, akhirnyaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Akhirnya saya menyokong.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Akhirnya Yang Berhormat Datoõ 

Speaker dengan ini Kukup mencadangkan sekian Wabillahi taufik Walhidayah 

Wassalamualaikum Warahmatul lahi Wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Sadakallahul Azim.  Ok diteruskan lagi, tak nak sokong?  Ha 

Stulang.  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou (Stulang)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, selamat pagi, 

selamat sejahtera, salam mesra dan salam 1Malaysia.  Terlebih d ahulu saya berasa 

bersyukur dan ingin merakamkan ucapan jutaan terima kasih kerana diberi peluang 

dan kesempatan ini untuk menyertai Perbahasan Titah Duli Yang Maha Mulia Sultan 

Johor.  Dalam Titah Ucapan Persidangan Duli Yang Maha Mulia Baginda Tuanku, 

Tuanku telah bertitah bagi menasihatkan supaya kita hendaklah mengamalkan 

kesederhanaan dalam semua perkara dan berkongsi kehidupan di bawah naungan 

Perlembagaan Negara.  Tidak kira apa juga kaum, hak dan kepentingan semua akan 

dijaga.  Semua rakyat jelata m empunyai tanggungjawab memelihara keamanan dan 

kesejahteraan yang sedang kita nikmati ini.  Oleh sebab itu, saya rasa adalah relevan 

bagi rakyat jelata bersatu padu untuk menghapuskan segala golongan dan kumpulan 
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pelampau yang wujud di negara ini yang memp unyai agenda tersendiri demi 

kesejahteraan dan kemakmuran negara.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, nak apa Yang Berhormat? Ha, jemput duduk.  Pergi Kedai 

Membeli Topi, Nak Rehat Minum Kopi.  Ahli Yang Berhormat, Dewan ditangguhkan  

selamat 20 minit.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 11:35 pagi.  

 

Persidangan disambung semula pada jam 12:00 tengah hari.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ahli Yang Berhormat, perbahasan disambung sekarang.  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou (Stulang)  :  Yang Berhormat Dat oõ Speaker, kita perlu 

bersyukur kerana Malaysia yang mempunyai rakyat yang berbilang kaum dan agama 

dilindungi daripada kekacauan dan persengketaan.  Walaupun masih ada pihak yang 

cuba mengganggu gugat ketenteraman dan keamanan negara dengan 

membangkitkan  isu-isu yang bukan -bukan bagi agenda peribadi mereka.  Rakyat 

yang mencintai perpaduan tidak akan mudah terpengaruh dengan hasutan itu.  

Mereka tetap akan mengekalkan perpaduan demi kesejahteraan tanah air yang 

tercinta ini.  Sehubungan itu, kita masih pe rlu berhati -hati dan berwaspada serta 

menyediakan diri dengan sepenuhnya untuk menghadapi segala kerumitan dan 

cabaran yang kadang -kadang berlaku hanya dalam sekelip mata dan tidak dapat 

disangkakan.  Hanya dengan penuh persediaan, keteguhan dan kesungguha n, 

bolehlah kita dapat mempertahankan dan memperkukuhkan kedudukan kita dalam 

dunia yang begitu mencabar dan bersaing sengit itu.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dengan permulaan dan perlaksanaan projek-projek 

dalam Rancangan Malaysia Ke -10 (RMK-10) di Johor yang bernilai RM4.7 bilion untuk 

tempoh 2011 hingga 2012 itu, kita yakin ekonomi Johor akan terus berkembang dan 

bertumbuh dalam tahun 2011.  Tambahan pula, pelaksanaan projek -projek permulaan 

atau Entry Point Project  dengan izin, EPP di Johor dalam program transformasi ekonomi 

itu juga akan dapat merangsangkan dan mendorong perkembangan ekonomi Johor.  

Kita memang mengalu -alukan da n yakin Projek EPP itu dapat memberi impak positif 

dan manfaat kepada ekonomi Johor.  Di sini, saya ingin mencadangkan agar Kerajaan 

Negeri Johor mewujudkan satu mekanisme untuk memantau perlaksanaan Projek EPP 

iaitu Entry Point Project  itu bagi memastikan  Projek EPP itu dapat dilaksanakan dengan 

jaya dan sempurna serta memberi manfaat kepada ekonomi Negeri Johor.  

  

Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk menjamin negara terus berada di hadapan 

kejayaan konsep 1Malaysia ini sebagai satu interaktif politik yang  penting kepada 

perpaduan nasional.  Melalui inisiatif konsep 1Malaysia pemupukan dan perkukuhan 

perpaduan nasional akan bergerak secara lebih terarah, kemas dan jitu.  Sungguhpun 

kita terdiri daripada pelbagai agama, bangsa dan suku mahupun keturunan, kit a 

semua harus insaf bahawa di bumi Malaysia kita dilahirkan, di bumi inilah kita mencipta 

kehidupan dan di bumi inilah kita bersemadi.  Janganlah kita membiarkan sentimen 

politik jangka pendek mewarnai cara kita berpolitik di negara bertuah ini.  Saya yaki n 

bahawa pelaburan yang kita buat dalam usaha memupuk dan mengukuhkan 

perpaduan negara atau perpaduan nasional adalah pelaburan yang berbaloi kerana 
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masa depan anak -anak kita dan kelangsungan negara kita bergantung kepadanya.  

Maka di bumi inilah juga kita  wajib melupakan janji, taat dan setia.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, tidak dapat dinafikan bahawa rakyat semakin bijak 

membuat pengiraan secara kritikal ke atas setiap perlakuan kita.  Justeru bila rakyat 

menilai kepimpinan sektor awam dan politik, apa y ang ingin diukur oleh mereka ialah 

pencapaian.  Kepimpinan berteraskan pencapaian adalah kemuncak pengiraan 

kepada pemimpin. Maka kepentingan rakyat merupakan salah satu aspek yang perlu 

diutamakan dalam mencapai sasaran Petunjuk Prestasi Utama iaitu KPI o leh pihak 

pemimpin kerajaan mahupun penjawat awam.  Petunjuk Prestasi Utama bukan 

sekadar berkisar kepada prestasi pekerjaan semata -mata sebaliknya terletak kepada 

kecekapan dalam memenuhi dan memuaskan kehendak rakyat baik aspek 

perkhidmatan mahupun usaha  untuk meningkatkan pendapatan, menyelesaikan 

masalah dan sebagainya. Maksud KPS sebenarnya bergantung kepada kemampuan 

kita sebagai pemimpin atau penjawat awam memenuhi kehendak rakyat.  Rakyat 

yang puas hati ialah rakyat yang akan sentiasa dan terus bers ama -sama dengan 

Kerajaan Barisan Nasional.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita tidak boleh bersikap domestik di dalam mencari 

penyelesaian yang terbaik semasa menemui masalah rakyat.  Sebaliknya kita perlu 

bersikap pragmatik dan sanggup memikir di luar k otak kelaziman, kita tidak lagi boleh 

bersikap yang mengatakan kerajaan mengetahui apa yang terbaik untuk rakyat 

sudah jauh ketinggalan, kerana rakyat tidak akan terima terus apa jua yang 

ditawarkan jika tidak menepati kehendak mereka.  Jika hendak menawan  hati dan 

memenangi sokongan rakyat, pemimpin perlu sentiasa berada bersama mereka ketika 

susah dan senang.  Bukannya masa hampir pilihan raya atau jika ada liputan media.  

Dalam masa kesusahan dan kesukaran, Wakil Rakyat perlu datang menghulurkan 

bantuan dan membuat penyelesaian segera dan rakyat mahukan pemimpin yang 

mengotakan apa yang dikata, cakap serupa bikin dan bikin serupa cakap.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Haé(Ketawa). 

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou (Stulang) :  Tidak cukup sekadar berkobar -kobar ketika 

berdebat, tetapi lalai ketika berdepan masalah rakyat.  Tuduhan palsu dan 

percakapan yang tidak berasas dan tidak berfakta oleh pihak tertentu tidak akan 

dapat memenangi hati dan keyakinan rakyat.  Sesuatu yang sa lah jangan cuba 

dijadikan, sesuatu yang salah jangan cuba dijadikan betul, dan sesuatu yang betul 

jangan cuba dijadikan salah.  Yang betul itu tetap betul, yang salah itu tetap salah.  

Amalan prinsip itu kita perlu pegang kuat.  Dalam mengharungi proses tr ansformasi ini, 

rakyat mahu pemimpin dan penjawat awam mendekati, memahami, menyelami, 

menjiwai setiap kesusahan mereka.  Kerajaan juga perlu memastikan tidak akan ada 

mana -mana pihak yang tercicir.  Kerajaan mengutamakan setiap warganegara 

mempunyai hak d an tanggungjawab masing -masing sepertimana yang digariskan 

oleh Perlembagaan Persekutuan.  Namun matlamat murni kerajaan tidak akan 

tercapai seandainya rakyat tidak dapat menghayati memahami dan merasai 

kesungguhan kerajaan untuk meletakkan rakyat di hadap an.   

 

Oleh sebab itu, semua dasar dan perancangan kerajaan perlu difahami oleh rakyat 

dengan kefahaman yang betul dan tepat.  Ini kerana dalam konteks masyarakat 

makmur, jika fikiran rakyat disogokkan dengan kefahaman yang salah atau 

dipengaruhi oleh piha k yang tertentu yang mempunyai agenda atau kepentingan 
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yang tersendiri maka fikiran mereka akan berkecamuk dan keyakinan mereka 

terhadap kerajaan akan merosot.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, semasa kita bersama-sama melangkah dan menuju ke 

depan kita juga perlu memastikan  tidak ada sesiapa atau kaum yang tercicir dari 

proses atau arus pembangunan negara.  Segala sumber dan hasil negara juga perlu 

dikongsi dan dinikmati serta diagihkan secara adil dan saksama.  Kerajaan 

mengutamakan setiap warganegara mempu nyai hak dan tanggungjawab masing -

masing sepertimana yang digariskan oleh Perlembagaan Persekutuan, namun 

matlamat -matlamat murni kerajaan tidak akan tercapai seandainya rakyat tidak 

dapat menghayati kesungguhan kerajaan untuk meletakan mereka di hadapan.  Oleh 

sebab itu, Gagasan 1Malaysia amalan òRakyat Di Dahulukan, Pencapaian Di 

Utamakanó itu perlu sentiasa ditegaskan agar kita bersama-sama berusaha dan 

membina sebuah negara yang adil, maju, makmur dan aman.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita sedia maklum Gagasan 1Malaysia secara tersurat 

dan tersirat kekal menjunjung kesemua peruntukan yang termaktub dalam 

Perlembagaan Persekutuan.  Gagasan 1Malaysia menghargai dan menghormati 

identiti -identiti etnik setiap kaum itu sebagai satu aset dan kelebihan yan g patut 

dibanggakan.  Setiap kaum menerima keunikan kaum yang lain seadanya agar kita 

dapat hidup bersama dalam keadaan saling menghormati sebagai rakyat dalam satu 

negara.  Pencapaian 1Malaysia adalah melalui konsep integrasi dan bukan melalui 

konsep asim ilasi.  Saya berharap semua rakyat jelata tanpa kira kaum dan agama 

dapat menggambarkan dan menghayati sepenuhnya nilai -nilai dan semangat 

1Malaysia itu yang diterajui oleh Yang Amat Berhormat Perdana Menteri kita.   

 

Sebuah negara mesti membuat sesuatu ya ng luar biasa atau di luar kotak sekiranya ia 

ingin memaju dan melakukan transformasi.  Manusia lazimnya suka kepada zon selesa 

iaitu comfort zone  dengan izin, hanya ingin buat perkara yang kita biasa sahaja dan 

sikap ini tidak akan meningkatkan kita sebab  dunia sentiasa berubah dan bersaing 

sengit.  Transformasi dan perubahan tidak datang bergolek ia merupakan sifat semula 

jadi manusia bagi menolak perubahan dan berpegang kepada cara dan benda serta 

perkara yang kita biasa sahaja.  Ada sesetengah manusia r asa takut dan terancam 

dengan perkara baru atau perubahan kerana perlu melakukan perkara dengan cara 

atau kaedah yang berlainan.  Jadi kita perlu berubah sikap dan perlu berani 

melakukan perubahan dan transformasi demi mempertingkatkan status kita di dunia  

ini.  Dan justeru itu, program transformasi negara yang diterajui oleh kerajaan untuk 

mempertingkatkan dan mentransformasikan negara kita sebagai sebuah negara yang 

maju dan rakyatnya berpendapatan tinggi perlu disokong dan diamalkan oleh semua 

pihak.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kerajaan berhasrat merealisasikan Wawasan 2020 dan 

mentransformasikan Malaysia sebagai sebuah negara yang maju dan rakyatnya yang 

berpendapatan tinggi pada tahun 2020.  Kerajaan merancang meningkatkan 

pendapatan, pendapatan per kapita dari USD7,000.00 pada ketika ini ke USD15,000.00 

pada tahun 2020.  Ini bermakna negara kita mulai sekarang perlu mencatitkan dan 

mencapai pertumbuhan ekonomi sebanyak 6% setiap tahun hingga tahun 2020.  Ini 

merupakan satu cabaran atau misi yang agak  besar.  Kerajaan merancang pelbagai 

program dan strategi untuk merealisasikan matlamat tersebut.   

 



57 
 

Di antaranya kerajaan telah merancangkan program transformasi negara Model 

Ekonomi Baru dan juga RMK yang dilancarkan hujung tahun lepas.  Matlamat itu 

ada lah jelas dan rakyat jelata semua faham.  Tetapi pada pandangan saya sekiranya 

kerajaan tidak mempunyai keteguhan politik dan keazaman politik untuk 

menghapuskan segala halangan seperti gejala dan perbuatan penyelewengan 

rasuah, salah guna kuasa dan kurang  efisien serta anasir -anasir melampau, maka 

matlamat wawasan itu adalah sukar dicapai.  Kita sedia maklum seperti ada 

rancangan yang lepas, walau pun telah dilaksanakan melebihi berpuluh -puluh tahun, 

tetapi disebabkan ketiadaan dan kekurangan keteguhan pol itik dan keazaman politik 

maka matlamatnya masih tidak dapat dicapai.  Kali ini  kita, saya rasa kita tidak boleh 

gagal lagi.  Rakyat perlu memberi sokongan padu kepada kerajaan dan bekerjasama 

serta berganding bahu untuk bersama -sama menghapus segala hala ngan yang wujud 

dan merealisasikan matlamat wawasan menjadikan sebuah negara maju dan 

rakyatnya berpendapatan tinggi pada tahun 2020.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dalam program transformasi negara kerajaan menitik 

beratkan sistem penyampaian atau deliv ery system  dengan izin yang baik.  Untuk 

meningkatkan mutu dan prestasi sistem penyampaian ini bermakna bukan sahaja kita 

perlu melaksanakan dan menyiapkan sesuatu kerja, tugas atau projek dalam tempoh 

yang ditetapkan tetapi kita juga perlu menyempurnakan kerja dan projek itu dengan 

baik agar ia tidak menimbulkan permasalahan pada masa kelak.  Sehubungan 

dengan itu, untuk mewujudkan dan merealisasikan sistem penyampai yang baik dan 

sempurna gejala  kelewatan kerja yang berlaku di projek -projek kerajaan perl u 

diperbetulkan.  Kelewatan kerja bukan sahaja mengakibatkan dan menimbulkan 

kesulitan kepada rakyat ia juga menambahkan kos projek dan menjejaskan kemajuan 

ekonomi dan selain daripada itu gejala ini juga akan mencemarkan imej kerajaan dan 

dengan lazimnya ia akan sentiasa menjadi isu -isu bagi pihak tertentu untuk 

memudahkan.   

 

Walaupun negara sedikit terjejas dengan masalah kegawatan ekonomi global yang 

melanda dengan kenaikan harga minyak di pasaran antarabangsa, di mana 

fenomena tersebut berlaku di luar kawalan kita.  Kerajaan terus mengekalkan harga 

minyak RON95 gas dan diesel kepada harga biasa atau harga semasa.  Ini dapat 

mengurangkan sedikit beban rakyat dalam perbelanjaan harian.  Saya berharap 

dengan pengekalan harga minyak itu tidak ada pihak yang  tidak  bertanggungjawab 

itu mengambil kesempatan untuk menaikkan harga barangan keperluan sehingga 

menjejas usaha kerajaan serta menjejaskan kehidupan rakyat.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, perlaksanaan bidang keberhasilan utama negara iaitu 

NKRA oleh kerajaan dalam usaha mencegah dan menangani jenayah telah 

menghasilkan prestasi yang baik dan membanggakan dengan indeks jenayah 

keseluruhan bagi empat bulan pertam a tahun ini turun sebanyak 10% sekiranya 

dibandingkan dengan tempoh yang sama tahun lepas.  Dan selain daripada itu, 

usaha jenayah jalanan bagi tempoh yang sama turun sebanyak 45% jika dibandingkan 

dengan tahun sebelumnya.  Prestasi dan kejayaan yang meran gsangkan dan 

membanggakan itu adalah usaha dan kerjasama pihak Polis dengan semua pihak 

yang lain termasuk komuniti penduduk tempatan dan juga NGO -NGO.  Tidak boleh 

dinafikan bahawa ada media dari negara jiran yang masih suka dan gemar bagi 

membesar -besark an kes jenayah yang berlaku di negara ini.   
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Oleh sebab itu, walaupun indeks jenayah telah dilihat semakin menurun, kerajaan 

masih perlu berusaha keras untuk mengubah persepsi masyarakat umum dan juga 

persepsi warga asing yang terus menganggap kadar jenay ah di negara ini masih 

tinggi.  Saya difahamkan, untuk menghilangkan rasa takut di kalangan masyarakat 

dan bagi mengawal keselamatan dan keamanan masyarakat, kerajaan telah 

mengeluarkan seramai 7,400 anggota polis yang bertugas di pejabat untuk melakukan 

rondaan demi keselamatan dan kesejahteraan masyarakat.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, warga Kota Johor Bahru ini memang mengalu-alukan 

dan menyambut baik cadangan mengadakan Sistem Transit Pantas yang 

menghubungi Johor Bahru dengan Singapura pada tahun 2018 .  Tetapi pada masa 

yang sama, kita juga perlu meneliti prestasi dan tahap sistem perkhidmatan 

pengangkutan awam di Bandaraya Johor Bahru. Boleh dikatakan, sistem 

perkhidmatan awam di Bandaraya Johor Bahru adalah pada tahap yang tidak 

memuaskan.  Gejala se perti, jadual menunggu bas yang tidak tentu atau tidak tetap, 

kawasan -kawasan yang tidak ada perkhidmatan bas dan bas -bas yang uzur dan 

usang telah mengakibatkan kerugian kepada ekonomi dan juga kesulitan kepada 

pengguna perkhidmatan awam.  Dengan Pembangu nan Wilayah Iskandar Malaysia, 

tekanan terhadap pengangkutan awam yang efisien adalah lebih ketara.  Oleh sebab 

itu, warga Kota Johor Bahru berpendapat sudah tiba masanya satu Pelan 

Komprehensif Peningkatan Perkhidmatan Pengangkutan awam diadakan.  Dan 

sebelum ini, kita pernah mengadakan Pelan Pelaksanaan Sistem Transit Pantas 

Bandaraya Johor Bahru tetapi pelan itu tidak pernah dapat dilaksanakan.  Dan kali ini 

saya berharap kerajaan dapat menimbangkan pelaksanaan Sistem Transit Pantas di 

Bandaraya Johor Ba hru dengan secara serius untuk memenuhi keperluan yang 

semakin mendesak serta membawa perhasilan dan manfaat kepada Bandaraya 

Johor Bahru.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, difahamkan selama ini dalam Majlis Keselamatan 

Negeri tidak ada wakil bukan beragama  Islam yang dilantik untuk menduduki 

Jawatankuasa tersebut.  Kita sedia maklum, Majlis Keselamatan Negeri selain daripada 

menguruskan hal ehwal keselamatan negeri, ia juga menguruskan dan memutuskan 

perkara -perkara seperti pelan pembinaan rumah ibadat, uba h syarat tapak rumah 

berhala dan sebagainya yang melibatkan masyarakat bukan Islam.  Saya 

berpendapat, adalah wajarnya untuk melantik wakil bukan beragama Islam untuk 

menduduki di dalam Jawatankuasa tersebut, agar wakil -wakil itu dapat 

menyampaikan hasrat dan pandangan masyarakat bukan Islam terhadap perkara -

perkara yang tersebut di atas.  Saya juga berpendapat, bahawa di peringkat 

Jawatankuasa Keselamatan Daerah, Pengerusi JPMM DUN -DUN juga perlu dijemput 

untuk menduduki di dalam Jawatankuasa Daerah terseb ut.  Sebagai Pengerusi JPMM, 

mereka mewakili rakyat dan lebih memahami keadaan yang sebenar di daerah 

mereka dan boleh menyumbang kepada perancangan pembangunan daerah 

masing -masing.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, mesin judi atau yang lebih dikenali sebagai mesin kuda 

itu, telah kembali ke sekitar kawasan Johor Bahru.  Fenomena mesin judi itu yang pada 

satu ketika dulu pernah menjadi satu penyakit sosial yang serius dan kini ia telah 

kembali dan merebak di sekitar kawasan Johor Bahru.  Kedai -kedai mesin kud a itu 

telah wujud secara haram untuk menarik pelanggan berjudi.  Boleh dikatakan kedai -

kedai mesin kuda tersebut beroperasi 24 jam dan pelanggan yang mengunjungi 

tempat tersebut terdiri daripada pelbagai kaum.  Sekiranya gejala ini tidak ditangani 
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dengan t egas dan segera, maka ramai orang awam termasuk remaja dan murid 

sekolah akan jadi mangsa kepada perjudian itu.  Oleh sebab itu, saya menyeru pihak 

polis dan Pihak Berkuasa Tempatan mengambil tindakan yang segera dan tegas 

terhadap pengusaha kedai mesin it u sebelum ia merebak hingga sampai situasi yang 

kritikal atau hingga jadi satu wabak.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sejak kebelakangan ini, ada ramai pemandu kereta 

dan pengguna CIQ baru itu mengadu bahawa semasa mereka masuk ke kaunter 

imigresen di CIQ b aru menuju ke  Singapura, didapati laluan kecemasan di bahagian 

sebelah jalan telah dipenuhi oleh kereta kakitangan kerajaan yang bertugas di dalam 

CIQ baru itu.  Mereka meletak kereta di laluan kecemasan dan mengakibatkan laluan 

biasa itu menjadi sempit.  Saya difahamkan ada kemalangan yang pernah berlaku di 

tempat tersebut.  Fenomena tersebut telah mengakibatkan dan menimbulkan satu 

imej yang negatif oleh pengguna CIQ baru itu terhadap negara kita.  Bangunan Sultan 

Iskandar atau CIQ baru itu, merupakan sa tu pintu masuk dan pintu keluar di negara 

kita dan sekiranya kita membiarkan dan membenarkan kakitangan kerajaan meletak 

kenderaan mereka di laluan kecemasan di dalam CIQ baru itu, ia pasti akan 

menimbulkan kesulitan kepada pengguna CIQ baru dan menjejaska n imej negara kita.  

Oleh sebab itu, saya menyeru pihak berkenaan mengambil tindakan dan langkah 

untuk memperbetulkan keadaan tersebut.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat masa dah cukup.  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou (Stulang) :  Ada, sikit lagi.  Yang Berhorm at Datoõ Speaker, kita 

memang mengalu -alukan dan menyambut baik usaha pihak IRDA untuk 

melaksanakan Projek Kawalan Banjir Sungai Seranggon dan Sungai Stulang sebab 

pengaliran air Sungai Stulang yang tidak sempurna itu telah mengakibatkan di 

beberapa tempat  di sepanjang Sungai Stulang menghadapi permasalahan banjir 

atau banjir kilat itu.  Selain daripada itu, pengaliran air Sungai Singkuang juga 

menghadapi permasalahan yang sama mengakibatkan di beberapa tempat di 

sepanjang Sungai Singkuang mengakibatkan ban jir kilat.  Selepas mengkaji skop kerja 

bagi projek tersebut, saya merasa dan berpendapat ia masih tidak dapat 

menyelesaikan masalah banjir atau banjir kilat itu dengan sepenuhnya.  Saya 

bercadang untuk sekali gus menyelesaikan masalah banjir atau banjir k ilat Sungai 

Stulang dan Sungai Sengkuang itu, adalah perlu dibina pintu air dan pam di muara 

Sungai Stulang dan Sungai Sengkuang untuk mengelakkan berlakunya pertempuran 

air pasang memasuki kawasan sekitar dan saya berharap pihak berkenaan dapat 

mengkaji d an menerima cadangan dan pandangan itu demi kebaikan semua pihak.   

 

Di sini saya juga ingin menyeru, menyeru Johor Corporation atau Perbadanan Johor 

memulangkan wang pelaburan kepada pemegang unit Dana Johor secara ôdollar to 

dollarõ dengan izin, iaitu sa tu ringgit kepada satu ringgit.  Unit Dana Johor itu dibeli 

dengan harga RM1.00 seunit beberapa tahun yang lepas, tetapi sekarang hanya 

boleh dijual balik dengan harga RM0.50 seunit sahaja.  Saya dengan rakan saya di 

Dewan ini telah banyak kali membangkitk an isu ini, pemegang unit Dana Johor itu 

telah lama menunggu jawapan Kerajaan Johor dan saya difahamkan bahawa 

kerajaan sedang mengurus dan mencari jalan penyelesaian kepada perkara tersebut 

dan saya berharap pemegang unit Dana Johor itu akan dapat berita yang baik 

daripada pihak Kerajaan dalam masa terdekat.   
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk memastikan pembangunan masa depan 

Bandaraya Johor Bahru adalah terancang, tersusun, sejahtera, maka segala keputusan 

kebenaran merancang perlu selaras dan konsist en dengan peruntukan dan matlamat 

rancangan struktur dan rancangan tempatan serta piawaian perancangan bandar 

dan desa.  Segala percanggahan perlu dielakkan dan dengan nilai serta amalan 

konsistensi ini, saya yakin kita akan dapat mewujudkan persekitaran b andar raya yang 

terancang dan selesa.  Bandaraya Johor Bahru sedang menuju ke arah dan berhasrat 

menjadi sebuah Bandaraya yang bertaraf antarabangsa.  Justeru, Bandaraya Johor 

Bahru juga berjiran dengan sebuah bandar raya antarabangsa yang terkenal, masyhu r 

dan maju.  Tidak dapat dielakkan bahawa, perbandingan kerap kali akan dibuat di 

antara kedua -dua bandar raya itu.   

 

Oleh sebab itu, sebagai satu Pihak Berkuasa Tempatan dan juga sebagai satu Majlis 

Bandaraya yang mengendalikan urusan Bandaraya Johor Bah ru, MBJB, Majlis 

Bandaraya Johor Bahru sentiasa dikehendaki dan mempunyai tanggungjawab dan 

misi yang berat untuk memberi perkhidmatan yang bermutu kepada warga Kota Johor 

Bahru sambil mempamerkan kualiti pentadbiran yang canggih.  Pada pendapat saya, 

band ingan yang sering dibuat di antara kedua -dua Bandaraya itu adalah satu 

tekanan yang positif.  Kita seharusnya menerima cabaran ini, dengan penuh dedikasi 

dan komitmen serta dengan sikap yang terbuka.  Seperti kata pepatah; di mana ada 

keinginan, di situ ad a jalan.  Erti kata, di mana ada kelemahan, kita perlu 

memperbetulkan, di mana ada kekuatan, kita juga perlu memperkukuhkan lagi.  Dan 

akhir kata, semoga segala kebaikan dan kesempurnaan akan dapat kita bersama -

sama capai dan pelihara.  Dan dengan ini, say a mohon menyokong rundingan yang 

dibawa oleh ADUN Kukup.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Terima kasih. Ahli Yang Berhormat, rundingan itu dikemukakan 

untuk dibahas.  Dijemput, sesiapa nak berucap.  Skudai.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Selamat pagi dan salam sejahtera.  Saya ingin 

mengambil bahagian dalam untuk membahaskan usul Menjunjung Kasih ke Atas Titah 

Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor sempena Pembukaan Rasmi Penggal ke 4 Dewan 

Yang Mulia ini ke -12.  Saya ingin merakamkan setinggi -tinggi penghargaan dan ribuan 

terima kasih kepada Duli Yang Maha Mulia Baginda Tuanku kerana sudi 

menyampaikan titah baginda kepada Dewan Yang Mulia ini pada 23 Jun.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, usaha-usaha perlu dipertingkatkan untuk memajukan 

kemudahan pengangkutan awam, banyak masalah pengangkutan awam di 

persekitaran Iskandar Malaysia perlu diselesai dengan secepat mungkin supaya lebih 

meyakinkan kepada pelapor -pelapor asing bahawa pihak berkuasa memang 

berazam meningkat taraf infrastruktur dan memperc epatkan pembangunan di 

persekitaran Iskandar Malaysia.  Perkhidmatan bas awam di persekitaran Iskandar 

Malaysia sewajarnya dipertingkatkan lagi.  Saya telah dimaklumkan bahawa 

ketiadaan perkhidmatan bas dari Bukit Indah ke arah Taman Ungku Tun Aminah.  Ole h 

itu, para penduduk meminta perkhidmatan bas di antara kawasan -kawasan 

perumahan dan komersial di Skudai perlu dipertambahkan lagi khasnya dari JUSCO, 

Taman Universiti, Taman Sri Skudai melalui kompleks bas Taman Ungku Tun Aminah dan 

Plaza Tasek hingga pa sar raya -pasar raya besar di Taman Sutera dan Nusa Bestari.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, di samping itu, penumpang bas juga mengadu 

khidmat bas melalui satu hala sahaja dari Taman Desa Skudai, Taman Universiti, Taman 
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Pulai Utama, Taman Pulai Flora ke Taman Sri  Pulai tetapi ketiadaan khidmat bas 

melalui kawasan -kawasan perumahan tersebut bila berpatah balik ke arah Johor 

Bahru.  Perkara ini telah dibawa ke perhatian LPKP dan PBT manakala saya masih 

menunggu jawapan dar i siasatan LPKP dan PBT.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga dimaklumkan bahawa kebanyakan 

perkhidmatan bas di JB Central tamat pada jam 10 :00 malam berbanding dengan jam 

11:30 malam sebelum ini.  Atas permintaan para pengguna bas, saya berharap LPKP 

akan menyiasat serta memastikan keperluan pekerja -pekerja yang balik kerja dari 

Singapura pada waktu tengah malam terhadap perkhidmatan bas dari JB Central ke 

kawasan -kawasan perumahan masing -masing dapat diperluaskan.  Jika tidak, mereka 

terpaksa men umpang teksi dengan tambang RM30.00 yang amat, merupakan suatu 

amaun yang amat berat berbanding dengan pendapatan mereka yang disifatkan 

seumpama kais pagi makan pagi, kais malam makan malam.  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, seé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kalau p etang, kalau petang makan apa?  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :   (ketawa), Kais petang, makan petang.  Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, sebenarnya pengurusan semula sebab Datoõ Speaker 

mereka kerja syif jugalah so i kena ubah sikit.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebenarnya pengurusan perkhidmatan bas 

sepatutnya di bawah penjagaan PBT, di mana PBT perlu meninjau keperluan penduduk 

terhadap perkhidmatan bas serta menyeragamkan perkhidmatan bas supaya ianya 

lebih efisien dan menjadi salah satu kaedah pengangku tan pilihan terutama.  

Malangnya infrastruktur  khasnya hentian bas, hentian teksi, dan pejalan kaki masih 

perlu dipertingkatkan di kawasan perumahan, contohnya perhentian teksi diperlukan 

di Taman Jaya Skudai dan juga bersebelahan stesen minyak ESSO Jalan  Syahbandar, 

Skudai.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin mengucapkan tahniah kepada MBJBT yang 

telah memulakan kerja membina lampu isyarat di simpang Jalan Kebudayaan 21 dan 

Jalan Kebudayaan, Taman Universiti.  Tapi saya ingin memperingatkan pihak 

berkenaan bahawa simpang kemalangan jalan raya maut sering berlaku sebab trafik 

yang paling sibuk adalah di simpang Jalan Kebudayaan, Jalan Kebudayaan 19 dan 

Jalan Kebangsaan 19 di mana lampu isyarat lebih sesuai bertapak.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ada meninjau semula dua -dua tapak tersebut 

serta mendapatkan rumusan bahawa pembinaan lampu isyarat di tapak yang kurang 

sesuai tidak akan menyelesaikan masalah kesesakan trafik bahkan kemalangan jalan 

raya maut dari berlaku.  Oleh itu saya mencadangk an supaya MBJBT mengkaji semula 

kerja lampu isyarat berkenaan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, persatuan pemborong sayur-sayuran dan buah -

buahan yang beroperasi di Jalan Syahbandar, Taman Ungku Tun Aminah, persatuan 

pengangkutan lori dan pelbagai pemborong telah merayu supaya tapak -tapak di 

kempas atau berhampiran di Link Kedua ditetapkan untuk tujuan peletakan lori -lori 

yang mengangkut barangan ke Singapura.  Ini akan memudahkan lalu lintas di 

kawasan komersial dan kawasan bandar serta menyelesaikan masalah  kesesakan 
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trafik di Tambak Johor.  Konsep journing  dengan izinnya amat penting untuk 

melancarkan lalu lintas di persekitaran Iskandar Malaysia.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga mengalu-alukan keputusan Kerajaan Negeri 

yang meluluskan cadangan Me tropolitan Comuter Network Sdn . Bhd. atau MCN untuk 

membina rangkaian kereta api komuter intrabandar atau intracity comuter train  

dengan izinnya, di persekitaran Iskandar Malaysia menjelang tahun 2012 dengan kos 

pembinaan RM1.23 bilion.  Adalah tanggungjaw ab kerajaan memberikan maklumat 

sama ada rangkaian kereta api komuter ini akan dikatakan, seperti dikatakan akan 

sampai ke Woodland Singapura untuk bercantum dengan sistem LRT Singapura dan 

berapakah tambang akan ditanggung oleh para pengguna dan bagaimana kah 

Kerajaan Negeri akan berfaedah dari segi pengutipan hasil pendapatan daripada 

konsesi rangkaian komuter tersebut.  Saya mencadangkan supaya bukan sahaja 

rangkaian komuter ini akan menghubungi kawasan komersial seperti Johor Premium 

Outlet, Lego Land Ma laysia, Edu City, High Tech Park Senai dan Lack Hill Resort City 

tetapi juga kawasan -kawasan perumahan tertentu yang memperolehi bilangan 

penduduk padat seperti Skudai, Kulai dan Ulu Tiram.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya telah dimaklumkan bahawa pihak Singapura 

telah persetujui satu prosedur menyiapkan MRT antara  Thomson Line  dengan izinnya, 

Singapura dan Iskandar Malaysia, maka pihak kerajaan perlu memutuskan projek 

jambatan baru di antara Tanjung Puteri dan Woodland dan rangkaian LRT dibina 

dengan ce pat mungkin untuk bukan sahaja melancarkan trafik jalan Johor Bahru dan 

Singapura bahkan memajukan pelancongan dan pembangunan Iskandar Malaysia.   

 

Industri pelancongan di Malaysia dijangka akan mendatangkan pendapatan 

sebanyak RM104 bilion pada tahun 202 0.  Oleh yang demikian, kerajaan seharusnya 

lebih peka kepada kelancaran trafik di Tambak Johor dan di Link Kedua.  Pelaksanaan 

sistem pemeriksaan cap jari, biometrik kepada pendatang asing telah mengakibatkan 

kesesakan trafik di Tambak Johor dan Link Kedu a baru -baru ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, oleh itu, kerajaan sepatutnya mempertahankan, 

mengambil langkah -langkah untuk menyelesaikan masalah ini.  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, kerajaan sepatutnya mempertahankan sumber ekonomi tradisi seumpama 

perik anan, pelancongan, industri kecil dan sederhana dan pertanian.  Walaupun 

Petronas ingin melaporkan sebanyak RM60 bilion untuk membangun hab petrokimia di 

sepanjang persisiran pantai Johor Selatan,  kesan alam sekitar dan sosioekonomi 

jangka masa panjang se wajarnya dikaji dengan teliti.  Dialog KRUB Berhad yang 

melibatkan Kerajaan Negeri Johor dan World Park akan melabor sebanyak RM5 bilion 

untuk membangunkan projek terminal minyak di Tanjung Kapal, Pengerang dan 

dijangka menjana pendapatan nasional kasar at au GNI sebanyak RM1.6 bilion pada 

tahun 2020.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, laporan DEIA atau Penilaian Impak Alam Sekitar 

terperinci sepatutnya dipanjangkan kepada Dewan yang mulia ini untuk perbahasan 

selanjutnya  sebab nelayan -nelayan di kawasan Peng erang telah mengutarakan 

kerisauan mereka terhadap masa depan mereka.  PERA telah merumuskan bahawa 

rezeki penduduk kawasan Pengerang amat bergantung kepada perikanan dan 

pelancongan.  Perikanan dijangka mendatangkan RM3 juta hingga RM5 juta 

pendapatan seb ulan kepada 1,000 keluarga nelayan di kawasan berkenaan atau di 

antara RM36 juta hingga RM60 juta setahun.  Penghapusan industri perikanan di 
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kawasan Pengerang bukan sahaja merugikan penduduk di sana malahan akan 

menjejaskan bekalan ikan dan makanan laut p ada jangka masa panjang di seluruh 

Negeri Johor.  Kesan -kesan alam sekitar atau sosioekonomi projek berkenaan adalah 

berikut ini: - 

 

1. Pencemar air laut : Projek terminal minyak berkenaan akan mengakibatkan 

pencemaran air laut utara dan kebisingan.  Kapal korek akan membuang sisa 

sebanyak 5, 060 tan sehari.  Kesimpulan laporan berkenaan adalah 

pencemaran, pencemaran air laut akan menghapuskan industri perikanan di 

sana serta mengakibatkan pengangguran dan kehilangan rezeki tradisi.  

 

2. Projek berkenaan akan mun gkin akan mendatangkan masalah banjir 

sepanjang Sungai Kapal dan Sungai Buntu.  

 

3. Pencemar udara dan kebisingan seperti disebut tadi.  

 

4. Pelancongan juga akan terjejas dan Tanjung Kapal Beach Resort terpaksa 

dipindah.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, malangnya saya telah sering meninjau kawasan 

berkenaan dan mendapati lokasi -lokasi terbabit amat sesuai untuk pembangunan 

pelancongan dan perikanan. Tetapi industri pelancongan dan perikanan tidak dapat 

ditambah nilai kerana ketiadaan rancangan kerajaan jangka masa p anjang untuk 

mempergiatkan industri pelancongan dan perikanan di kawasan berkenaan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk makluman Dewan yang mulia ini walaupun Sime 

Darby Berhad baru -baru ini diberikan kontrak membuat barang rekaan minyak oleh 

Petronas seb anyak RM1.1 5 bilion, Sime Darby terpaksa menjual tapak pemprosesan 

produk minyak di Teluk Ramunia kepada Petronas sebanyak RM296 juta.  Selepas 1 

tahun sahaja Sime Darby  mengambil alih dari Ramunia Holdings dengan harga 

pembelian harga sebanyak RM515juta.  Oleh itu S ime Darby mengalami kerugian 

sebanyak RM219 juta dalam setahun melalui penjualan tapak teluk di Teluk Ramunia.  

Di samping itu, Petronas terpaksa m engambil alih hak petrokimia Tanjung  Bin yang 

setakat ini cuma 40% kerja disiap tahun ini, pada asalnya dijan gka siap pada tahun 

2009. 

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, ini menunjukkan bahawa industri minyak dan gas 

mempunyai risiko, risiko yang tertentu juga bahkan modal Kerajaan Negeri Johor 

terlibat  dalam projek terminal minyak di Pengerang.  Oleh itu, saya memo hon supaya 

butiran projek berkenaan seharusnya dimaklumkan kepada Dewan yang mulia ini 

termasuk jaminan projek tersebut akan mendatangkan hasil pendapatan yang 

lumayan kepada Perbendaharaan Negeri Johor.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya telah dimaklumkan bahawa pembinaan 70% 

projek -projek Pembangunan Iskandar Malaysia terlewat mengikut jadual.  Walaupun 

soalan saya berkenaan kerja membina projek -projek pembinaan lebuh raya di 

kawasan Iskandar Malaysia telah ditolak pada Persidangan lalu, saya terpaksa 

me mbangkitkan soalan yang sama di Dewan Rakyat melalui Ahli Parlimen Ipoh Timur.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk makluman Dewan ini dan pengetahuan Dewan, 

jawapan yang diberikan oleh JKR terhadap kerja membina persimpangan bertingkat 

Senai, ke arah Lapa ngan Terbang Senai sebenarnya dijangka siap pada 28 Disember 

tahun 2010.  Tapi gagal di siap mengikut jadual asal.  Walaupun EOT diberikan 

sehingga 27 Disember tahun ini, projek tersebut masih lewat 40 hari menurut jadual 

baru.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat surat hantar pada Ipoh Timur?  

Untuk bangkit Parlimen?  Itu kenapa tidak kasi Bakri?  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Ya, ya  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu kenapa tidak kasi Bakri?  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Sebab hari itu, Ahli Parlimen Ipoh Timur melawat 

Johor Bahru, ia bertanyalah, ia melalu tapak yang disebut tadi so beliau bertanyalah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu Ipoh Timur perempuan kan?  Lelaki ehé 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Bukan, lelaki.  Lim K it Siang  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Padan lelaki tak boleh dapat, hahah..(ketawa)  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Bagi projek jambatan kedua Permas Jaya yang tidak 

dapat disiap dibina pada 1 Januari tahun ini, EOT telah dibenarkan sehingga 9 

September tahun  ini.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, bagi Lebuhraya Senai ð Desaru bermula kerja 

pembinaan bermula 18 Julai 2005 sebaik sahaja fasa 3 Lebuhraya Senai ð Desaru 

dibuka pada 10 Jun yang lalu ini, kesesakan lalu lintas telah berlaku disebabkan 

sebahagian leb uh raya masih memperolehi satu lorong sahaja pada dua -dua hala, 

dua -dua arah.  Walaupun jarak lebuh raya tersebut sepanjang 7.7 km sahaja 

pembinaannya telah mengambil masa 6 tahun malahan di siap dengan kecacatan, 

kualiti pembinaan yang ketara.  Jika pemaj u gagal menyiapkan lebuh raya berkenaan 

menurut kehendak konsesi, konsesi syarikat berkenaan sepatutnya diberhentikan dan 

dilelong kepada, diambil alih oleh syarikat lain yang berkemampuan kerana lebuh 

raya tersebut adalah amat mustahak kepada pembangunan pelancongan dan 

ekonomi di Johor Tenggara.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, IRDA telah sepatutnya mengambil berat terhadap 

perkembangan pembinaan Lebuhraya Persisiran Pantai dan juga Lingkaran Taman 

Impian Emas, Jalan Pontian di jejambat bertingkat Jalan Sen ai -Jalan Pontian Skudai 

yang telah lewat dari tarikh dijangka siap Mei tahun ini.  IRDA digesa supaya 

mengambil alih projek tersebut jika pemaju swasta ada kesusahan untuk 

menghabiskan projek tersebut yang sepatutnya ditanggung oleh JKR.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, di samping itu kesesakan lalu lintas menjadi fenomena 

harian di Lebuhraya Pasir Gudang.  Lebuh raya Pasir Gudang telah bersejarah 20 tahun 

dan tidak pernah di naik taraf.  Ianya sepatut di naik taraf dari dua lorong satu hala 

kepada sekurang -kurangnya tiga lorong satu hala.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, banjir-banjir kilat berlaku 15 April dan 18 Mei tahun ini 

di kawasan Skudai termasuk Kampung Poh Ch ee  Leng, Taman Damai Jaya, Jalan 

Ronggeng 4, Taman Skudai Baru, tetapi ketiadaan kolam peran gkap kelodak di Kem 

Tentera Skudai dan tapak projek perumahan di sepanjang Sungai Melana termasuk 

Taman Mutiara Rini dan Taman Mutiara Emas telah dikenal pasti sebagai punca banjir 

kilat.  PBT dan JPS sewajarnya memperketatkan pemantauan terhadap pemaju -

pe maju sedangkan PAC Parlimen telah meninjau ke Kem Skudai pada 25 Mei 2011 

serta membuat cadangan kepada KEMENTAH untuk memperbaiki kolam perangkap 

kelodak di Kem Skudai.  Tetapi, setakat ini KEMENTAH belum mengambil sebarang 

tindakan.  Apakah peranan boleh  dimainkan oleh Kerajaan Negeri sama ada berdiam 

diri atau mengutarakan penderitaan rakyat kepada KEMENTAH.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, banjir besar pada bulan Januari tahun ini melanda 

beberapa daerah di Negeri Johor termasuk Segamat, Labis, Ledang, Mu ar, Batu Pahat, 

Kluang dan Kota Tinggi serta mengakibatkan kerugian ekonomi dijangka sejumlah RM3 

bilion hingga RM10 bilion di Negeri Johor.  Ekonomi Negeri Johor belum sembuh 

sepenuhnya dari banjir besar pada hujung tahun 2006 dan awal 2007.  Setiap kali 

berlakunya banjir besar, Negeri Johor akan menganggung kerugian ekonomi yang 

besar dan kedudukan ekonomi Negeri Johor terpaksa berundur sebanyak tiga hingga 

lima tahun setiap kali banjir besar seperti yang berlaku pada awal tahun ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, setakat ini Kerajaan Persekutuan belum 

memperuntukkan wang ihsan kepada mangsa -mangsa banjir seperti pada tahun 2007 

di mana Kerajaan Persekutuan memberikan wang ihsan sebanyak RM700.00 dan 

RM1,100.00 kepada setiap keluarga menurut paras air banj ir lima kaki ke bawah atau 

ke atas.  Kerajaan sepatutnya lebih prihatin kepada kesusahan mangsa -mangsa banjir 

dengan memberikan wang ihsan secepat mungkin.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, maka rancangan jangka masa panjang untuk 

mencegah banjir wajar dilaks anakan dengan kadar segera tanpa menyalahkan 

malapetaka semula jadi semata -mata.  Usaha -usaha boleh dilakukan untuk 

mengurangkan kemusnahan banjir termasuk : -  

 

1. Memberhentikan penebangan hutan, bekalan kayu kayan secara habis -

habisan serta mengurangkan pergantungan kepada kayu balak sebagai 

bahan mentah perabot dengan bahan gantian lain.  

2. Mewartakan hutan -hutan rizab secepat mungkin serta menguatkuasakan 

pengawalan kerana hutan -hutan dikena lpastikan sebagai cushion effect  

dengan izinnya kepada penurunan dan limpahan air hujan yang berlebihan.  

3. Memastikan pemaju -pemaju projek pembangunan mematuhi kehendak 

peraturan di mana kolam -kolam kelodak mesti diwujudkan menurut 

spesifikasi tertentu.  

4. Membina empangan -empangan baru di sepanjang Sungai Segamat, Muar 

dan Sungai Johor.  

5. Mendalamkan sungai -sungai dengan usaha mempertahankan tumbuhan -

tumbuhan yang sedia ada sebagai buffer zone  dengan izinnya.  

6. Menaik taraf sistem perparitan dan pembetungan air di kawasan Bandar.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, RM1.8 bilion akan di belanja untuk Plan Transformasi 

Pusat Bandar Johor Bahru termasuk RM200 juta untuk membersihkan Sungai Segget.  

Maka, peningkatan taraf sistem pengangkutan di JB Central amat diperlukan khasnya 
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menitikberatkan keperluan pejalan kaki dan pengguna pengang kutan awam.  Ramai 

pengguna Tambak Johor merayu kepada pihak berkuasa supaya menyediakan lagi 

pejalan kaki untuk mereka yang berulang -alik di antara CIQ, Woodlands dan KIK 

Iskandar, di mana ramai pengguna pengangkutan awam masih lebih menggemari 

berjalan k aki di antara dua -dua KIK untuk menjimatkan masa perjalanan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya bersetuju dengan usaha mempertingkatkan 

usaha mengawal keselamatan khasnya di KIK Iskandar dan Link Kedua.  Tetapi kaedah 

baru seperti sistem pemeriksaan Biome trik perlu dilaksanakan secara berperingkat dan 

terpilih kepada golongan tertentu dahulu dan dielakkan semasa cuti sekolah 

Singapura apabila ramai pelancong melintasi ke Johor Bahru.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, keselamatan pelabuhan masuk dan kemasukan dan 

di sepanjang persisiran pantai mesti diperketatkan khasnya untuk mengelakkan 

pendaratan pendatang tanpa izin.  Saya pernah menyaksikan di mana penumpang -

penumpang dapat menaiki kapal terbang di Lapangan Terbang Senai tanpa tiket dan 

boarding pass , deng an izinnya kerana pengawal tidak memeriksa pas penumpang 

dan pengenalan penumpang yang ingin masuk ke bilik pelepasan.  Sebagai kawasan 

keselamatan tahap 1, keselamatan lapangan terbang sering diperkatakané 

 

Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman (Puteri Wangsa) :  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, dia kata penumpang naik tanpa pengenalan yang sah.  Kalau ikut peraturan 

ni macam tuduhan.  Kalau ada bukti, tolong buktikan.  Ini dalam Dewan yang mulia.  

Yang lepas pun dia kata Jurutulis ada kasi makluman yang ta k betul.  Sampai sekarang 

pun kita tak tahu apa tuduhan dia betul ke tidak.  Terima kasih Yang Berhormat Datoõ 

Speaker.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, teruskan.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Datoõ Speaker, untuk makluman Dewan yang mulia 

ini, pada 9 Jun 20 11, kita PAC dah gagal mengadakan mesyuarat sebab kekurangan 

kuorum.  Saya berharap mungkin efisiensi PAC itu perlu dipertingkatkan sebab untuk 

kepentingané 

 

Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman (Puteri Wangsa) : Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya tany a tadi tentang Senai, ni PAC pula.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak apalah Yang Berhormat, biar nanti pihak kerajaan jawab.  

Sebab dia buat tuduhan itu nanti kerajaan jawab.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Kita semua kena ambil berat terhadap peranan 

yang dima inkan oleh PAC itu, bukan kita hendaké 

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, Ahli 

Yang Berhormat daripada Skudai pun Ahli PAC.  Kalau nak cakap efisiensi kata orang 

itu, kalau ludah di langit, ludah tu terpercik muka sendiri.  Pernah satu ketika kita buat 

lawatan ke Majlis Bandaraya Johor Bahru untuk laporan.  Dia datang sekejap saja.  

Kenapa tak sampai habis.  Kita sampai pukul 2:30 pun, so di situ, tak efisien juga.  Betul 

tak?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oklah, nanti Yang Berhormat kalau é 



67 
 

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Tapi, kadang -kad ang kalau nak 

bercerita tu, biarlah cerita yang relevan.  Jangan menuduh yang bukan -bukan, 

bukan?  Kalau tak kena batang hidung sendiri tak apa. Ini terkena.  Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, masa berucap nanti bolehlah.  Yang Berhormat 

Ahli PAC juga.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Terima kasihé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok Yang Berhormat, tak banyak masa lagi.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Terima kasih atas soalan yang telah dibangkitkan 

oleh Saudara Yang Berhormat Kempas sebab kita  satu Jawatankuasa.  Pada hari itu 

memang saya kecualikan dari mesyuarat PAC dengan awal pada pukul 1:00. 

Sebenarnya ada temujanji dengan pemaju lain, tapi, yang mustahak itu é 

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) :  Yang Behormat Datoõ Speaker, itu 

bukanlah kali yang pertama ..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, tak apa, Yang Berhormat tak payah ganggu, biar 

diaé 

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Saya dapat tahu, bahawa MBJB membelanjakan 

RM1.13 juta untuk landsk ap di jejantas bertingkat Taman Perling.  Itu memang satu 

perkara yang menyusahkan hati saya.  Saya terpaksa tinggalkan mesyuarat itu sebab 

kita PAC memang saya hormat pada Ahli -Ahli Jawatankuasaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh yalahédah habis Yang Berhormat? Ok, dah cukup.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Mungkin satu, dua apa yang dibangkitkan oleh 

rakan -rakan se -Dewan lain.  Sebenarnya setahu saya pemilik pekedai di Kluang itu 

yang dituduh menjual makanan haram telah memohon dan mendapatkan Sijil Halal, 

itu satu perubahan yang kita sebenarnya digalakkan.  Sebab, kita kena menghormati 

keperluan semua masyarakat khasnya di Negeri Johor dan juga saya rasa isu, 

sebenarnya berlaku di, saya dimaklumkan, I pun tak tau saya boleh bangkitkan atau 

tidak, satu isu yang berlaku di Skudai jugaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak payahlah Yang Berhormat, dari segi hukum Islam yalah, tak 

payahlah saya ingat.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Dan, saya harap semua isu itu khasnya berkenaan 

dengan keperluan rakyat itu tidak akan dipol itikkan dan untuk menamatkan ucapan 

penangguhan saya, saya berharap pihak kerajaan akan mengambil tindakan segera 

untuk membaiki keadaan pengangkutan awam dan juga masalah banjir di seluruh 

Negeri Johor dan akan memajukan ekonomi kita lagi.  Sekian, terima  kasih. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, perbahasan diteruskan lagi.  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

salam sejahtera, salam 1Malaysia.  Terlebih dahulu saya ingin mengucapkan setinggi -
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tinggi terima kasih di atas peluang yang telah  diberikan bagi menyertai dalam 

perbahasan menjunjung kasih atas Titah Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor 

merasmikan Pembukaan Persidangan Keempat Dewan Negeri Johor Yang Kedua 

belas.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh ya, nak apa? Nak makan tengah hari?  Jemput duduk.  Sudah 

dapat Datuk, muka ada bersih sikitlah.  (Dewan ketawa).  

 

Ahli-Ahli Yang Berhormat, sebelum Dewan ini saya tangguhkan, suka saya 

memaklumkan di Dewan yang mulia ini, b ahawa Y.B. Datin Paduka Zainon binti Haji 

Yusof, Pegawai Kewangan Negeri Johor, akan bersara mulai 28 Jun 2011.  Beliau telah 

berkhidmat dalam Perkhidmatan Tadbir Negeri Johor selama 35 tahun dan sebagai 

Pegawai Kewangan Negeri Johor selama 6 tahun 11 bula n tak termasuk sebagai 

Timbalan, dulu dia pernah berkhidmat sebagai Timbalan.  Dengan ini Dewan 

merakamkan ucapan terima kasih di atas sumbangan khidmat kepada Negeri Johor 

dengan cemerlang dan sentiasa didoakan berada dalam keadaan sihat walafiat, 

dimurah kan rezeki.  Selamat bersara Datin, I miss you very much. (Dewan ketawa).  

 

Ahli-Ahli Yang Berhormat, Dewan ditangguhkan sehingga jam 2:30 petang ini.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 1:00 petang.  

 

Persidangan di sambung semula pada jam 2:30 petang.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker mengetuai Persidangan.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  :   Assalamualaikum warahmatullahi taala wabarakatuh.  

Selamat sejahtera Ahli -Ahli Yang Berhormat Perbahasan disambung semula.  Jemput 

Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mare emuthu (Permas)  :   Terima kasih Yang Berhormat Datuk 

Speaker, sebelum saya mulakan ucapan saya, saya ingin mengambil kesempatan ini 

untuk Menjunjung Kasih kepada Duli Yang Maha Mulia Seri Paduka Baginda Yang 

DiPertuan Agung atas perkenan mengurniakan Anug erah Darjah PJN kepada saya.  

Saya juga ingin merakamkan terima kasih dan penghargaan kepada Yang Amat 

Berhormat Perdana Menteri, Yang Amat Berhormat Menteri Besar, Presiden MIC dan 

juga Pengerusi MIC Negeri Johor.  Saya juga tidak lupa untuk mengucapkan t erima 

kasih kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker, semua Ahli-Ahli Dewan Negeri dan juga 

semua yang berada dalam Dewan yang mulia ini kerana telah mengucap tahniah 

kepada saya.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, bagi pihak warga Permas dan Pasir Gudang saya ingi n 

mengucapkan jutaan terima kasih kepada Yang Amat Berhormat Datoõ Menteri Besar 

Johor di atas lawatan kerja yang telah dilakukan pada 12 April tahun ini.  

Sesungguhnya lawatan yang sedemikian amat ditunggu -tunggukan oleh keseluruhan 

warga dan pengundi di Pasir Gudang.  Kehadiran dan lawatan kerja berkenaan 

dengan melawat di beberapa lokasi parlimen Pasir Gudang dan mengadakan 

beberapa siri perjumpaan bersama masyarakat berbilang kaum telah menyelesaikan 

perkara -perkara berbangkit serta isu -isu yang memerlu kan perhatian Kerajaan Negeri.   
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Sebagai contoh Yang Berhormat Datuk Speaker, masalah penyelenggaraan dan 

mengecat semula blok -blok rumah pangsa Taman Cendana sama ada rumah blok 

unit sewa mahupun unit beli telah berjaya diselesaikan.  Di sini saya ingin 

mengucapkan ribuan terima kasih kepada Kerajaan Negeri Cawangan Perumahan 

yang telah mengecat dan menjalankan kerja -kerja memperbaiki 20 blok milikinya yang 

disewakan kepada golongan miskin.  Walaupun ramai penyewa terhutang beribu -ribu 

ringgit, tetapi ata s perhatian Yang Amat Berhormat Menteri Besar sendiri, Kerajaan 

telah membelanja hampir RM500,000.00 bagi kerja -kerja ini.  Seperti itu juga, 9 blok 

yang dimiliki oleh pembeli juga tidak ketinggalan.   

 

Yang Amat Berhormat Menteri Besar dalam masa lawatan ke kawasan Taman 

Cendana dengan perjumpaan bersama pemimpin dan masyarakat tempatan telah 

mengumumkan blok -blok ini akan dicat semula dan kerja -kerja memperbaiki 

dijalankan.   Saya ingin mengucap terima kasih kepada Johor Land dan juga pihak 

IRDA yang mena nggung kos mengecat blok -blok ini dengan kos sebanyak 

RM250,000.00 dan juga memperbaiki railing  dan lain -lain dengan sejumlah kos hampir 

RM750,000.00.  Saya ingin merakamkan jutaan penghargaan kepada kedua -dua GLC 

ini, yang menjalankan tanggungjawab sosial  mereka.  

 

Kerajaan Barisan Nasional, belanja lebih RM1 juta untuk Taman Cendana ini, kawasan 

rumah PPRT, bukankah ini program Kebajikan Masyarakat India ataupun masyarakat 

berbilang kaum di kawasan Taman Cendana.  Yang Berhormat Datuk Speaker, saya 

bagi pihak warga Dewan Negeri kawasan Permas juga ingin mengucapkan tinggi -

tinggi penghargaan kepada pihak Majlis Perbandaran Pasir Gudang yang telah 

bersetuju untuk memasang lampu di blok dan di lorong belakang blok rumah pangsa 

Taman Cendana.  Tindakan ini se dikit sebanyak berjaya mengurangkan kadar jenayah 

serta membanteras penularan gejala -gejala sosial di kawasan padat penduduk 

pendapatan rendah ini.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, Yang Amat Berhormat Datoõ Menteri Besar dalam 

lawatan ke kawasan Pasir Gudang  juga telah mengumumkan menaik taraf Lebuh raya 

Pasir Gudang yang telah disentuh oleh Skudai tadi, nampaknya Skudai telah ôTouch n 

Goõ ke seluruh Negeri pada kali ini.  ôTouch n Goõ bukan boleh selesai masalah Yang 

Berhormat Datuk Speaker, kita perlu ada di kawasan itu dengan pegawai -pegawai 

kerajaan, dengan pihak kerajaan untuk menyelesaikan masalah.  Yang Berhormat 

Datuk Speaker, Lebuh raya Pasir Gudang akan dinaikkan taraf dengan 6 lorong dan 

akan dimulakan pembinaan pada tahun hadapan.  Itu adalah satu berita yang 

sangat -sangat ditunggu -tunggukan oleh penduduk kawasan Pasir Gudang.   

 

Saya juga ingin mengucapkan terima kasih kepada Yang Amat Berhormat Menteri 

Besar kerana melawat jalan pintas yang perlu dibina di kawasan Flora Heights dan 

terus meminta pihak MPPG menguruskan pelaksanaannya.  Saya juga ingin sekali lagi 

ucap terima kasih kepada pihak MPPG kerana mengambil inisiatif untuk mengadakan 

perbincangan dengan pihak pemaju d an jabatan -jabatan untuk menjalankan projek 

ini.   

 

Di kawasan Masai Yang Berhormat Datuk Speaker, itu adalah satu tempat yang 

sentiasa mengalami masalah banjir.  Pihak JKR baru -baru ini telah menaikkan taraf 

jalan dengan membaiki jalan dan juga membaiki p erparitan.  Oleh itu isu -isu berkaitan 

dengan masalah banjir telah pun diselesai di kawasan Masai.  Saya ingin ucap ribuan 
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terima kasih kepada pihak JKR.  Tadi Skudai telah berkata bahawa banjir baru masih 

berlaku dan Kerajaan perlu menjalankan kerja -kerja . Ini adalah satu contoh yang 

mana Kerajaan Barisan Nasional menjalankan kerja -kerja untuk masyarakat di 

tempatan.  Begitu juga di kawasan saya Sungai Tebrau dan juga Sungai Plentong telah 

dibesarkan dan didalamkan dan dengan itu beberapa perkampungan di k awasan itu 

telah mengatasi masalah banjir.   

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, dalam lawatan Yang Amat Berhormat Datoõ Menteri 

Besar ke kawasan Pasir Gudang, masyarakat dan pengundi berbangsa Tionghoa  juga 

tidak dilupakan.  Saya ingin ucap terima kasih, keran a Yang Amat Berhormat Menteri 

Besar telah meluluskan sebidang tanah bagi Sekolah jenis Kebangsaan Cina di 

kawasan Kota Puteri untuk menampung pelajar -pelajar dari kawasan  Permas Jaya.   

 

Saya ingin mengucap terima kasih juga kerana dalam lawatan Yang Amat  Berhormat 

Menteri Besar juga telah meluluskan banyak peruntukan bagi Tokong dan sekolah -

sekolah.  Bagi masyarakat India satu masalah yang telah dibangkitkan kepada Yang 

Amat Berhormat iaitu tapak kuil Sri Maha Mariaman Permas Jaya yang telah dibina di 

kaw asan itu lebih selama 14 tahun telah pun di selesai dengan pengumuman Yang 

Amat Berhormat Datoõ sebanyak seluas setengah ekar bagi kuil itu.  Masyarakat India 

juga ingin mengucapkan terima kasih kepada beliau.   

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, satu lagi isu  yang diselesaikan pada ketika itu adalah 

penyelesaian isu hak milik tanah serta status perkampungan setinggan di sekitar 

kawasan Pasir Gudang.  Di mana dalam masa 2 tahun, perkara ini akan diselesaikan.  

Memandangkan isu setinggan adalah isu utama yang me njadi agak sensitif, Permas 

memohon agar isu ini atau sebarang penyelesaian berkaitan isu berkenaan 

disegerakan.  Semua agensi yang terlibat disarankan untuk melipat ganda usaha 

kerana kita tidak mahu pihak pembangkang terus menerus menangguk di air yang 

keruh mencipta nama bukan atas jasa.   

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, satu perkara yang ingin saya bangkitkan di sini adalah 

perkara yang berkaitan dengan PERKESO.  PERKESO antara lainnya berperanan untuk 

mendaftar para majikan dan pekerja mengutip caruman majikan dan pekerja, 

memproses tuntutan dan membayar faedah kepada pekerja -pekerja yang ditimpa 

malang dan orang tanggungannya. PERKESO juga menyediakan faedah 

pemuliharaan jasmani dan vokasional pekerja serta memupuk kesedaran pekerja, 

keselamatan dan kes ihatan pekerja.     

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, terdapat 2 jenis caruman iaitu Skim Bencana 

Pekerjaan dan Skim Bencana Ilat.  Untuk pekerja yang berumur kurang daripada 55 

tahun, caruman dibayar oleh majikan dan pekerja untuk Skim Bencana Pekerjaan dan 

sistem pencen -pencen ilat.  Manakala jenis caruman kedua Skim Bencana Pekerjaan 

sahaja diperuntukkan  kepada pekerja -pekerja yang berusia lebih 55 tahun dan masih 

bekerja.  Tetapi apa yang masalah yang kita hadapi adalah apabila tuntutan dibuat, 

hanya merek a yang berada dalam lingkungan 55 tahun sahaja boleh membuat 

tuntutan.  Pada ketika sekarang pihak Kerajaan juga telah meningkatkan umur 

ataupun usia pekerja sehingga 58 tahun.  Ada juga pihak swasta di mana diberi 

peluang bagi bekerja sehingga berusia 60 tahun dan 65 tahun.  Oleh itu, saya meminta 

supaya pihak PERKESO mengkaji semula sistem bayaran ataupun faedah ini supaya 

mereka yang lebih daripada 55 tahun juga  dapat perlindungan dan mereka juga 

boleh memohon ataupun membuat tuntutan.  Sekiranya perlu membuat pindaan 
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dalam akta pertubuhan PERKESO ini, mintalah pihak kerajaan membuat sesuatu untuk 

mengatasi masalah ini.            

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, pada 25 Mei yang lalu, Kerajaan Barisan Nasional 

melalui Kementerian Pembangunan Wanita, Kelua rga dan Masyarakat telah 

melancarkan Skim Insurans Satu Azam dengan peruntukan RM12 juta untuk membantu 

100 ketua isi rumah yang dijangka memberi manfaat kepada 500,000 ahli isi rumah 

selama setahun iaitu mulai 1 Januari hingga Disember 2011.  Skim insuran s yang akan 

memberi perlindungan insurans nyawa dan kemalangan kepada ketua isi rumah dan 

juga ahli isi rumah ini adalah inisiatif di bawah bidang keberhasilan utama negara 

(NKRA), meningkatkan taraf hidup isi rumah berpendapatan rendah.   

 

Semua ketua isi  rumah yang berdaftar di bawah Sistem e -Kasih akan mendapat 

pembelaan sekiranya berlaku kemalangan jiwa yang membabitkan mereka atau 

keluarga.  Oleh kerana terdapat ramai orang miskin bandar dan orang yang 

menghampiri paras kemiskinan, saya memerlukan penj elasan berkenaan apakah 

kriteria yang melayakkan seorang ketua isi rumah itu diinsuranskan dengan Skim 

Insurans Satu Azam?  Apakah jenis musibah dan diklasifikasikan sebagai layak untuk 

menuntut pampasan Skim Insurans Satu Azam?  Sejauh manakah proses perm ohonan 

dan pembayaran ganti rugi dilaksanakan.  Bagaimanakah kaedah pelaporan yang 

perlu dibuat oleh setiap ahli isi rumah selaku waris?  Apakah bentuk pampasan yang 

diberi sekiranya ketua isi rumah terlibat dalam musibah atau kemalangan?  Persoalan -

persoa lan tersebut ditimbulkan kerana wujud kekeliruan di mana Skim Insurans Satu 

Azam dianggap sebagai satu lagi Skim Kebajikan yang dilancarkan oleh Kerajaan 

Barisan Nasional untuk semua rakyat yang layak.   

 

Akhirnya Yang Berhormat Datuk Speaker, pada hari in i kita melihat masih ramai lagi 

ketua isi rumah yang layak untuk didaftarkan melalui e -Kasih. Tetapi tidak disenaraikan 

sebagai penerima bantuan e -Kasih. Saya memohon agar pelaksanaan yang lebih 

telus dan menyeluruh dilakukan oleh para pegawai berkaitan ag ar keprihatinan 

Barisan Kerajaan Nasional dapat diterjemahkan dengan semaksimum mungkin.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, (batuk) minta maaf. Pertubuhan pesat penduduk 

Taman Scientex, Bandar Baru Nusa Damai dan Taman Desa Rakyat Perdana di 

kawasan saya deng an anggaran hampir 5 ,000 orang telah menjadikan keperluan 

prasarana pendidikan sebagai agenda utama. Sekolah -sekolah berhampiran seperti 

Sekolah Agama Kampung Kopok, Sekolah Agama Taman Cendana, Sekolah 

Kebangsaan Taman Cendana serta Sekolah Menengah Pasir  Gudang pula tidak 

mempunyai keupayaan untuk menambah jumlah pelajar apatah lagi menemui 

keperluan yang semakin meningkat.  

 

Justeru itu, Permas memohon agar sekolah kebangsaan dan sekolah menengah dibina 

dengan secara segera bagi menangani isu sekolah sem pit, sekolah jauh serta 

peningkatan kos tanggungan ibu bapa melalui bayaran kos pengangkutan bas atau 

van sekolah. Permas juga ingin meminta Kementerian Pelajaran mengambil serius hal 

ini dan memberi keutamaan kepada pembina sekolah -sekolah ini di Taman Sc ientex.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya ingin mohon makluman selanjut berkenaan 

dengan pelaksanaan atau kriteria permohonan dan kelayakan penerimaan dana 

pelajaran 1Malaysia. Ini memandangkan dana pelajaran 1Malaysia merupakan inisiatif 

terbaik kerajaan selain daripada pemberian biasiswa. Tambahan lagi dana bagi ini 
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mampu memberi faedah kepada para pelajar yang menduduki program -program 

persediaan atau asasi sebelum melanjutkan pelajaran ke luar negara. Permas lihat 

begitu banyak sokongan kewangan yang diperuntu kkan kepada siswa -siswa siswi 

yang melanjutkan pelajaran sama ada di dalam atau luar negara seperti biasiswa 

tajaan mahupun pinjaman PTPTN. Tetapi tiada sebarang dana atau bentuk 

tanggungan kewangan yang ditawarkan kepada calon yang menduduki kelas -kelas 

persediaan sebelum melanjutkan pelajaran. Tambahan lagi kos yang perlu ditanggung 

bukanlah dalam jumlah yang kecil. Penawaran program -program berkenaan pula 

hanya dibuat oleh institusi -institusi pendidikan swasta. Sehubung dengan itu, saya 

memohon penjelasa n berkaitan dengan pelaksanaan program 1Malaysia.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, dalam Titah Duli Yang Maha Mulia Sultan Tuanku telah 

nasihatkan supaya kita hendaklah mengamalkan kesederhanaan dalam semua 

perkara. Kepentingan semua kaum hendaklah juga dipe lihara tidak kira kaum Melayu, 

Cina atau India. Saya sangat mengalu -alukan ini dan menjunjung kasih kepada Duli 

Yang Maha Mulia Tuanku.  

 

Saya minta para pelaksana khasnya Pegawai -Pegawai Kerajaan mengamalkan sikap 

ini selaras dengan hasrat Yang Amat Berho rmat Perdana  Menteri dan Yang Amat 

Berhormat Menteri Besar yang sentiasa memberi perhatian kepada isu kebajikan 

semua masyarakat tanpa mengira kaum. Contohnya Yang Berhormat Datuk Speaker, 

dalam isu biasiswa JPA. Walaupun Yang Amat Berhormat Perdana Mente ri telah 

membuat beberapa pengumuman khasnya bagi memberi peluang kepada pelajar -

pelajar cemerlang di kalangan kaum India namun demikian berlaku tidak keadilan 

dalam pelaksanaan. Kelihatan yang bercanggah diutarakan sehingga menjadi isu 

sensitif di kalanga n kaum India. Perkara ini hangat didebatkan di banyak forum 

termasuk Konvensyen MIC Negeri. Isu ini menjadi perkara perbualan harian di dalam 

kalangan kaum India dan telah menyinggung perasaan kaum India. Akhirnya Yang 

Amat Berhormat Perdana Menteri sendir i telah campur tangan dengan beberapa 

keputusan Kabinet untuk mengatasi kekecohan ini. Saya percaya perkara -perkara 

seperti ini tidak harus timbul sekali sehingga menjadi isu sensitif dan boleh menimbul 

perasaan kebencian yang digunakan oleh pihak pembangk ang. Pelaksana dengan 

mengamalkan kesederhanaan dan menjaga kepentingan semua rakyat oleh pasukan 

pelaksana sudah tentu boleh mengelakkan perkara seperti ini berlaku.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, Kerajaan Barisan Nasional di bawah Yang Amat 

Berhormat Per dana Menteri menjalankan pelbagai program bagi mentransformasikan 

negara kita dalam semua aspek. Tetapi ada juga sesetengah pihak yang cuba 

mengelirukan rakyat dengan istilah baru seperti negara kebajikan dan sebagainya. Ini 

bukanlah satu perkara baru, Ker ajaan Barisan Nasional telah berpuluh -puluh tahun 

mengamalkan kebajikan kepada masyarakat secara terus menerus membayar 

bantuan kewangan bagi golongan miskin serta menyediakan pelbagai bantuan 

secara material dan latihan melalui agensi -agensi kerajaan. Apa lah tujuan negara 

kebajikan ini. Adakah ini bererti bahawa pihak pembangkang boleh memberi semua 

free kepada  masyarakat. Adakah mereka ini tidak payah kerja? Tak payah buat apa -

apa, tetapi boleh dapat semua. Oleh itu, saya mintalah semua pihak pembangkang  

janganlah cuba mengelirukan masyarakat dengan istilah -istilah dan slogan -slogan 

seperti ini.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, satu pihak lagi menuduh pihak SPR menjadi tool of the  

Barisan dengan izin. Seolah -olah SPR tidak telus, tidak adil dan ingin menyi nggung 
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perasaan dengan demonstrasi jalan. Mereka cuba mengugut pihak SPR, mereka atas 

nama bersih dua mahu membuat demonstrasi jalan di bandar -bandar utama. Ini 

sudah tentu akan menyusahkan masyarakat tempatan dengan kesesakan lalu lintas 

menjejaskan kesel amatan dan pelbagai lagi masalah bagi rakyat. Mereka boleh 

berhimpun di stadium jika sebenar -benarnya mereka ingin menunjuk perasaan. Mereka 

hanya menjadi hero dan popular khasnya apabila pilihan raya umum terdekat. Saya 

boleh label mereka sebagai tool of a  opposition party  dengan  izin. Mereka ini 

menggunakan, digunakan sebagai for fronteir  oleh parti pembangkang untuk 

mencapai matlamat parti pembangkang iaitu memburuk -burukkan Kerajaan Barisan 

Nasional dan cuba mengelirukan rakyat dan menyinggung perasaan  mereka untuk 

menentang kerajaan. Ini adalah langkah -langkah bahaya kerana ini sudah tentu akan 

mengancam ketenteraman, keamanan di kalangan masyarakat dan mencetus huru -

hara. Semalam, Yang Amat Berhormat Perdana Menteri telah memberi amaran yang 

keras kep ada mereka. Oleh itu, saya percaya ini akan diambil dengan serius dan pihak 

yang merancang untuk mengadakan demonstrasi ini akan mematuhi supaya kita tidak 

menjadi seperti negara -negara lain, di mana perkara itu sehingga sekarang tidak 

boleh dapat di seles ai. Saya rasa pihak pembangkang yang cuba menggunakan 

taktik -taktik kotor dengan nama bersih berhentilah semua ini untuk kebaikan semua.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, satu perkara yang saya ingin utarakan di kawasan 

saya adalah berkaitan dengan Jambatan P ermas Jaya. Jambatan Permas Jaya yang 

ada sekarang, bukan jambatan yang dibina. Jambatan itu telah dibina beberapa 

tahun lalu untuk menampung maksimum had berat 8 tan tetapi apa yang kita lihat 

pada sekarang ini, kenderaan -kenderaan yang hampir 80 tan bera tnya menggunakan 

jambatan itu. Apa akan jadi kepada jambatan itu? Bayangkanlah apabila jambatan 

itu runtuh, apa akan jadi. Walaupun ada pasang signboard, katakan  had berat lebih 

adalah 8 tan, tetapi tidak boleh lebih kenderaan -kenderaan yang masih digunaka n 

lebih yang membawa pasir dan lain -lain. Saya telah mendapat banyak aduan 

daripada  masyarakat tempatan facebook saya penuh tiap -tiap hari. Saya kena 

jawab setiap hari. Perkara ini saya telah bawa dalam beberapa forum termasuk juga 

tindakan daerah. Oleh i tu saya minta pihak JKR, pihak JPJ, pihak Polis, pihak PTG dan 

lain -lain jabatan untuk mengambil tindakan segera dengan serta -merta untuk 

menghalang lori -lori ini menggunakan jambatan ini. Sekarang kita ada cara -cara 

moden, kita boleh gunakan satelit sehin gga kita boleh tahu mana satu vehicle, mana 

satu kenderaan yang menggunakan kita boleh nampak nombor plat dia. Oleh itu, 

saya rasa tidaklah menjadi satu masalah sekiranya kita benar -benar mengambil inisiatif 

untuk menyelesaikan masalah -masalah ini.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Masa cukup Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) : Yang Berhormat Datuk Speaker, sikit 

sahaja. Tadi Skudai telah membangkitkan perkara berkaitan dengan mesyuarat PAC. 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya juga adalah seorang Ahli PAC. Saya juga 

terdapat banyak kali Yang Berhormat dari Skudai tidak hadir. Pada  hari itu, biar saya 

jelaskan dahulu.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) :  Yang Berhormat itu tak betul, tiap -tiap kali saya hadir 

di PAC. Mesyuarat di PAC. Itu tak betul. Dia...  
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Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Yang Berhormat jemput duduk. Saya rasa tidak pe rlu 

bangkitkan perkara itu. Teruskan perkara lainlah kalau tidak beri peluang orang lain 

untuk berucap.   

       

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) : Ok, saya akur Yang Berhormat Datuk 

Speaker dengan kata -kata itu dengan mengucapkan jutaan terima kasih kerana 

memberi Permas peluang dan ruang untuk mengutarakan dalam perbahasan demi 

kepentingan rakyat bersama. Permas berharap perkara -perkara yang sama dapat 

diperjelaskan dan dihebahkan agar rakyat tahu, faham dan peka dengan setiap 

usaha yang dijala nkan oleh pihak Kerajaan Barisan Nasional. Sekian terima kasih, 

dengan ini saya menyokong usul  menjunjung kasih yang di bawah oleh Kukup.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok, jemput yang lain.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Salam Bahagia, Selamat Sejahtera, Salam 

1Malaysia  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : 20 minit Yang Berhormat, jangan lebih daripada 20 minit.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Tak lama sangat. Boleh tahan. Yang Berhormat 

Datuk Speaker terima kasih saya diberi peluang untuk serta dalam perbahasan atas 

usul rundingan Menjunjung Kasih Titah Duli Yang Maha Mulia Tuanku Sultan Johor pada 

hari Khamis minggu lalu di Dewan yang mulia in i. Titah Baginda Tuanku bahawa 

kemakmuran yang kita nikmati adalah hasil usaha kerajaan serta kerjasama dari rakyat 

jelata. Titah Baginda Tuanku juga menegaskan bahawa perpaduan dalam 

masyarakat dan di antara kaum adalah asas kepada keharmonian dan 

kesejah teraan. Oleh itu, kita kena berhati -hati supaya jangan benarkan golongan 

pemimpin yang berkepentingan politik sempit yang cuba membawa perpecahan. 

Kerajaan Negeri Johor harus berusaha dengan untuk meneruskan perpaduan dan 

permuafakatan untuk sama -sama meme lihara kestabilan dan kemakmuran Negeri 

Johor.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya merasa amat pelik, kecewa, putus asa, dukacita, 

sakit hati, marah, panas hati, geram sebab pada minggu lepas hari Selasa, pada masa 

Majlis Perasmian Pembukaan Negeri Persid angan Dewan Negeri Sarawak. Pada ketika 

itu, suasana amat membanggakan, tenang, harmoni dan keadaan amat meriah. 

Semua ADUN menghadiri dengan pakaian seragam penuh lengkap dari atas ke 

bawah.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, tetapi susu sebelanga ini dirosa kkan oleh nila setitik 

iaitu 12 orang ADUN daripada parti pembangkang. Saya tak tahu parti mana satu parti 

tetapi mereka datang tanpa uniform . Mereka rasa nak imej sedikit. Nak beza daripada 

orang yang lain, tidak mematuhi Peraturan Dewan. Sebenarnya, pada  ketika itu 

semua orang senyum -senyum tetapi hati sedih. Senyum dalam tangisan, sebab 12 

orang yang pakai baju lain, pakaian lain.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, sedangkan Setiausaha Agung Parti berkenaan dan 

juga sebagai Ketua Menteri Pulau Pinang sendiri  juga patuhi peraturan, pakai uniform  

untuk menghadiri majlis istiadat tetapi bagaimanakah Ahli -Ahli mereka di Sarawak?. 

Sudikah mengikut peraturan?. Kalau kata lain padang lain belalang, lain lubuk lain 

ikan, lain negeri lain DAP. Parti politik sendiri ka lau tidak boleh kawal dengan betul -
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betul, tidak boleh mengikut arahan peraturan, satu parti sendiri pun kecoh, 

bagaimanakah kalau katakan gabungan parti pembangkang itu supaya nak jadi 

sebagai kerajaan pemerintah?. Saya rasa akan kecoh, huru -hara dan perka ra ini saya 

memang sedih oleh kerana imej baik Persidangan Dewan Negeri Sarawak sudah 

tercemar oleh tingkah laku ADUN -ADUN yang tidak bertanggungjawab. Mereka ingat 

itu saja nak tunjuk berlagak  supaya media akan ambil perhatian , to attract attention  

dengan  izin.  

 

Datuk Speaker, saya ada 3 rangkap pantun. Negeri Sarawak baru menambah kerusi, 

Belum pun dapat memerintah negeri, Jika peraturan gagal dipatuhi, Eloklah YB -YB 

bersembang di kedai kopi. Dewan Negeri Dewan tertinggi, Tempatnya nyaman 

kerusinya empuk , Jika peraturan pun tak nak dipatuhi, Eloklah mesyuarat di bawah 

pokok. Wahai Tuan Setiausaha Agung jangan meradang, Teguran ini teguran sayang, 

Saya jujur bukan temberang, Takkan lah pakaian pun nak di bangkang (Dewan 

bertepuk).  

 

Y.B. Datuk Timbalan Spea ker :  Habis Yang Berhormat?  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Ada lagi. Ini intro  saje. Muzik start  belum nyanyi 

lagi.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ha, cepat sikit. Masa 20 minit.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker,...  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :  Boleh saya...  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Yang Berhormat, apa nak.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :  Perkara ini, isu ini ... 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok Yang Berhormat, tak perlu nak perjelas . 

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :  Isu ini di Sarawak, Speaker saya telah membuat 

keputusan membenarkan, jadi bukan isu sini yang kita bincang. Kalau Speaker boleh 

halau dia mereka, kalau di situ ... 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Hm. Ok Yang Berhormat . 

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :  Kalau Speaker tak setuju, boleh halang mereka . 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok Yang Berhormat . 

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Tapi, jangan bawa cerita ini di sinié 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Dia tak faha m. Saya bawa ke sini oleh kerana 

kalau di cerita, saya kena cerita juga. Pada awalnya ...  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok, cerita yang pokok yang sebenar saja Yang 

Berhormat. Tak payah panjang -panjang sangat. Ok . 
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Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Ini, pada awal tahun 2008, orang kita pun ada 

juga tak pakai uniform , lepas itu mereka tengok keadaan amat  orang tak layan, baru 

dia semua pakai. Lengkap.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok, huh (Dewan bertepuk)  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Ora ng tak tegur, macam sekarang saya rasa, 

kalau saya sebut berkenaan saya se bagai Ahli PAC dalam mesyuarat...  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok Yang Berhormat , soal PAC ni dah panjang sangaté 

lainlah . 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Datoõ Speaker.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Hendak apa Yang Berhormat?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Saya ingin tahu Parit Yaani ni merujukkan 

kepada siapa?  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Saya ...  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Jemput duduk Yang Berhormat, Bentayan, jemput 

duduk . 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Saya  ingat you  makan nangka, you  kena getah . 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Yang Berhormat . 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Peraturan Mesyuarat .  

 

Y.B. Datuk Timbalan Spea ker :  Kita nak mencelah kalau ada perkara -perkara yang 

tidak betul . 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Ada tambah satu lagi untuk pakaian,  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ok, ok, Yang Berhormat, jemput duduk . 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Jadi, kita perlu akur pada Peraturan 

Mesyuarat . 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok, ok..  jemput duduk . 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Pada 2008 tu, Peraturan Mesyuarat tidak ada 

mengatakan sebegitu . 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Jemput duduk  Yang Berhormat. Perkara lainlah Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Ok, ..ini tak boleh cakap lagikah?  Perkara ini tak 

boleh lagi ke?  
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Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ha, tak bolehlah, perkara lainlah, cari yang mustahaklah.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Ok, saya nyanyi lagu yang originalla h. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ha, nyanyilah.. . 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Yang Berhormat Datuk Speaker, seterusnya saya 

ingin menyentuh beberapa perkara permasalahan dan isu yang dihadapi oleh rakyat. 

Rakyat didahulukan Yang Berhormat Datuk Speaker.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ha, tahu pun . 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Ha, ini Jalan Bindu di kawasan saya, saya 

ucapkan terima kasih kepada pih ak JKR sebab pada tahun 2009, jambatan baru telah 

siap dan jalan bukan semua, sepanjang Jalan Bindu tu 6 kilometer Yang Berhormat 

Datuk Speaker, tetapi oleh kerana kerajaan hanya siap bina 3.5 kilometer maka jalan 

tu dah siap macam highway  dan ada sekerat jalan 2.5 kilometer masih jalan kampung. 

Ha, ini jadi masalahnya. Bila jambatan siap, jalan sudah naik taraf, JKR sudah bagi, 

jalan sudah dibuka untuk orang awam, orang tak menghargai usaha dan kerja 

daripada pihak kerajaan sebab mulai dari persimpangan Ja lan Kluang masuk ke Jalan 

Parit Buloh, masuk ke jambatan, itu jalan memang bagus, lori berat -berat semua lanyak 

jalan itu dan pakai jalan itu dengan laju, begitu laju. Ini kira macam dia syok bawa -

bawa sampai jalan kampung, sekerat jalan kampung, ha itu su sah, dia dah 

menghadapi kesusahan sebab senang dahulu, susah kemudian. Lepas tu dia kena 

bawa slow slow . Tiba-tiba kalau hadapan ada sebuah lori yang bawa, mengangkut 

barang berat -berat, ha ini dua kenderaan jadi problem , berselisih. Dan bahu jalan tu 

saya  ucapkan terima kasih kepada pihak JKR memang bagus. Saya sudah bagitau 

pihak JKR pada Tahun Baru Cina dan juga Hari Raya Aidilfitri, tambak dengan kasaran, 

cukup cantik tetapi tak nampak, belum cukup keras lagi dan lori itu berselisih dan 

makan bahu jalan , semua jalan rosak. Ha, ini memang jadi problem  sebab bila jalan 

rosak, motosikal yang lalu bahu jalan tu, semua jatuh dan mereka mengadu pada 

saya dan saya juga minta kerjasama pada pihak JKR untuk maintain  jalan. Mulanya 

kita harap dalam 3 bulan maintai n sekali membaiki, membaik pulih, sekarang oleh 

kerana banyak kenderaan lalu ikut jalan tu, ambil shortcut , ha, sekarang sudah jadi 

problem , 2 minggu sekali sudah rosak. Bila siap rosak, siap, rosak. Saya dengan inilah 

mohon jasa baik pihak JKR, sebenarnya  JKR sudah membuat satu perancangan untuk 

naikkan taraf jalan itu RM11 juta dan perlu memakan masa, tak tahu bilalah. Tapi, saya 

harap pihak JKR boleh mempercepatkan permohonan untuk menaikkan taraf Jalan 

Bindu sepanjang 2.5 kilometer untuk kepentingan ora ng ramai.  

 

Perkara yang kedua saya nak sentuh iaitu selekoh dan juga persimpangan yang 

merbahaya. Mulai Tol Utara Yong Peng nak pergi ke Pekan Parit Yaani ada 2 kawasan 

memang sering berlaku kemalangan. Yang pertama di Parit Tengah. Ada satu selekoh, 

ada s atu selekoh sampai orang takut. Memang sentiasa kalau tak berhati -hati 

memang kena. Dan lagi satu persimpangan empat di Parit Haji Yusof pun amat 

merbahaya.  

 

Pada tahun 2004, saya sudah bawa engineer  dan engineer engineer  JKR pergi 

melawat dan periksa tet api senyap. Lepas tu sampai sekarang sudah 4 kali kita buat 

lawatan. Kali pertama orang ramai datang sebab memang cukup hangat, semua 

orang sambut dan berhasrat penuh supaya dapat dinaikkan taraf ini 2 selekoh, 2 
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tempat yang merbahaya. Lawatan yang ketiga,  sejuk sikit dan lawatan yang baru -

baru ini kali ke -4 bersama dengan engineer  JKR, kita dua tiga orang saja, sebab tak 

nak orang tahu sebab kalau selalu buat lawatan tapi tak buat, kerja tak laksanakan 

projek pembinaan, orang marah pula. Saya haraplah oleh  kerana untuk 

mengurangkan kemalangan jalan raya di tempat situ dan itu kemalangan maut 

berlaku dan bukan kemalangan biasa, saya harap kalau boleh JKR menaikkan taraf 

kedua -dua tempat hitam yang sering berlaku kemalangan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, seterusnya berkenaan dengan pembinaan rumah di 

dalam Program Pembangunan Rakyat Termiskin (PPRT). Kini, kos yang, peruntukan yang 

dibenarkan ialah RM33,000.00 untuk pembinaan rumah PPRT. Oleh kerana bahan 

pembinaan sudah naik harga, meningkat, RM33,000.00 kon traktor tak mampu nak 

binakan rumah yang berkenaan. Sebab itu, kita haraplah supaya kerajaan naikkan kos 

kalau boleh naik 20% ke 30% supaya mereka -mereka yang menerima bantuan tu, tak 

jadi masalah. Sebab, kalau kontraktor tak mampu nak bina, mereka -mereka yang 

menerima atau memperolehi rumah tersebut akan kadang kala terlewat atau gagal. 

Saya mohonlah supaya kerajaan mempertingkatkan kos pembinaan untuk PPRT, 

rumah PPRT.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya juga mengambil kesempatan ini untuk memohon 

dikaji  semula elaun Imam Surau, agar sekurang -kurangnya hampir selaras dengan 

elaun petugas di Masjid.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, sebenarnya petugas di Masjid dan di surau, tugas 

sama, hari yang sama. Perbezaannya hanya solat pada hari Jumaat. Yang Berhorma t 

Datuk Speaker, bayaran untuk kakitangan Surau hanya Imam I RM600.00 setahun. 

Imam II RM400.00 setahun tetapi untuk pembantu di Masjid, kakitangan di Masjid, 

bayaran RM750.00 sebulan. Kerjasama tetapi bayaran tak sama, jauh beza. Saya 

mohonlah sebab ini a duan daripada mereka simpan dalam hati dah beberapa puluh -

puluh tahun. Ini masalah satu Negeri Johor, saya harap YB EXCO portfolio ini ambil 

perhatian supaya jangan jauh sangat, kalau dekat -dekat tak apa. Saya haraplah 

kalau boleh dikaji semula elaun pemba ntu Surau supaya tidak jauh beza daripada 

pekerja di Masjid. Pak Imam di Masjid.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) :  Yang Berhormat Datuk Speaker, 

bila Parit Yaani ni masuk Islam pula? (Dewan ketawa)  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Yang Berhormat Datuk Speaker, sebagai seorang 

Wakil Rakyat, kita kena 1Malaysia, kita tak kisah. Saya kena bunyikan, suarakan benda 

yang tak patut, tak kira agama, tak kira bangsa, ini tugas dan tanggungjawab saya, 

betul? (Dewan bertepuk).  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok. 

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Saya bukan sahaja, inilah kita Barisan Nasional 

tunjukkan kita memang cukup, untuk semua. Ini memang kita 1Malaysia konsep yang 

terbuka. Kalau tak puas hati , nanti lepas ini saya boleh terangkan sebab tak cukup 

masa.  

 

Y.B. Datuk Speaker : (Dewan ketawa)  Ok, jemput Yang Berhormat.  
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Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Yang Berhormat Datuk Speaker, seterusnya saya 

ingin menyentuh berkenaan dengan OSC (One Stop Centre) . Yang Berhormat Datuk 

Speaker, sepertimana yang kita dimaklumkan bahawa One Stop Centre  adalah untuk 

memudahkan sesuatu permohonan supaya permohonan projek pembangunan itu 

dapat disegerakan dan dengan kelulusan yang secepat mungkin.  Ini tujua n utama 

OSC. Yang Berhormat Datuk Speaker, saya ingin juga memberitahu kepada Dewan ini 

kalau Kawasan Perindustrian Technopark JCorp, yang dibangunkan oleh JCorp, itu 

memang kawasan perindustrian, sudah orang putih kata understood,  ini saya tambah 

lagi pas t tense, understooded . 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Apa Yang Berhormat? understooded? (ketawa).  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Yalah kalau tiada, you  cari kamus saya ada, 

bukan kamus awak.  Yang Berhormat Datuk Speaker, ada juga permohonan untuk 

membina bangunan kilang di Kawasan Perindustrian Technopark makan masa selama 

3 tahun dan sampai hari ini belum dapat kelulusan oleh kerana komen Alam Sekitar tak 

benarkan.  Tak patut.   

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Kawasan mana Yang Berhormat? Sebutlah.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Ha ini kalau Datuk Speaker tanya, saya bagi, 

kawasan Technopark, kawasan perindustrian di Mersing.  Kalau berlaku di Mersing, di 

kawasan lain pun akan berlaku.  Saya amat pelik dan tak faham.  Sudah gazet  

sebagai k awasan industri, semua dah ok semua.  Permohonan untuk pembangunan di 

satu Lot di kawasan perindustrian, hantar ke OSC, 3 tahun.  Ini saya tak faham.  

Pelabur -pelabur pun lari, dah tunggu, tahun 2008 sampai sekarang, sudah 3 tahun 

lebih, tapi belum dapat k elulusan, barang sudah naik harga. Mereka dah nak cabut ni. 

Saya bimbang sebab kalau boleh kita bagi peluang.  Ini mereka bukan nak buat kilang 

heroin ke, ini nak buat kilang untuk kita sama -sama tingkatkan ekonomi.    

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok, ma sa dah cukup Yang Berhormat.   

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Yang Berhormat Datuk Speaker..  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Akhirnya.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) : Sikit-sikit baru sampai akhirnya. Yang Berhormat 

Datuk Speaker, dan saya ucapkan terima kasih lah, saya percaya dan yakin bahawa 

Kerajaan Negeri Johor dan JCorp akan berusaha kuat supaya penjelasan akan 

diadakan iaitu satu penyelesaian untuk pulangan RM1.0 0 kepada pemegang saham. 

Saya percaya dan yakin, masa yang terdekat.  Saya ucapkan terima kasih kepada 

Yang Amat Berhormat, dia memang kerja kuat untuk selesaikan masalah ini sebab 

saya sentiasa bangkit.  Dulu orang lain bangkit, kita tak berapa setuju, se karang kita 

yang bangkit, kita kena setuju juga. Yang Berhormat Datuk Speaker, saya juga 

mengambil kesempatan ini untuk mengucapkan terima kasih kepada Pejabat Tanah 

dan juga kepada Kerajaan Negeri Johor oleh kerana Task Force yang sedia ada ini 

memang ker ja kuat dan pergi ke setiap daerah untuk meluluskan setiap permohonan 

yang tertunggak lama.   Terima kasihlah sebab banyak masalah sudah dapat 

diselesaikan.   
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Yang Berhormat Datuk Speaker, saya juga mengambil kesempatan ini mengucapkan 

ribuan terima kasih  kepada Kerajaan Tempatan iaitu Majlis Perbandaran Batu Pahat 

oleh kerana di Taman Maju dan taman -taman  berhampiran ada dengar cerita 

katakan  nak binakan satu  stesen satelit dan bila penduduk -penduduk di tempat 

berkenaan sudah tak setuju dan protes, sur at hantar kepada YDP, beliau terus tolak.  Ini 

bagus, ini menunjukkan konsep Rakyat Didahulukan.  memang kita cakap serupa bikin. 

Dan perkara ini,bila ditolak, semua penduduk di Taman Maju dan taman -taman 

berhampiran, dia bila nampak muka saya, dia kata ha ndsome  sebab memang saya 

sampaikan mesej ini kepada pihak kerajaan tempatan.  Sebab itu kita jangan pergi 

gaduh -gaduh, hari -hari cakap ini tak betul, itu tak betul, kita betul -betul buat, kita akan 

dapat rezeki juga dan juga jawapan yang bagus dan juga has il.  Runding dengan 

cara yang betul.  Jangan hentam -hentam.  Macam saya, kita dengan cara yang 

mesra, diplomasi.  

 

Datuk Speaker, dengan ini saya menyokong usul yang dibawa oleh ADUN Kukup.  

Sekian terima kasih.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Terima kasih, jemput yang lain. Pemanis.  

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoon (Pemanis)  : Terima kasih Yang Berhormat Datuk Speaker.  

Daerah Segamat sekali lagi dilanda banjir besar.  Pada penghujung Januari dan awal 

Februari yang lalu, jadi untuk dua kali banjir besar yang berlak u, iaitu yang pertama 

sekali berlaku pada tahun 2006, Disember dan awal tahun 2007, jadi, yang juga kali 

inilah, kawasan DUN  Pemanis saya fikir layak untuk dimasukkan ke dalam buku rekod 

dunia kalau tak silap saya sebagai satu kawasan DUN yang paling teru k terjejas, di 

mana kami mempunyai bilangan mangsa dan rumah paling banyak terlibat anggaran 

70% hingga 75% kawasan dalam DUN Pemanis dilanda banjir melibatkan lebih 4,500 

buah rumah kediaman dan bangunan.  Jadi Pemanis sedia dan rela kongsi 

pengalaman dan  sebahagiannya kami  kemukakan di Dewan yang mulia ini.  Jadi 

kalau gelombang itu datang satu, dua hari tapi gelombang isu yang susul biasanya 

lebih satu tahun.  Jadi pada kesempatan ini, saya ingin merakamkan jutaan terima 

kasih kepada Jawatankuasa Pengur usan Bencana Banjir Daerah Segamat yang pada 

amnya awam menganggap prestasi penyelamatan dan pemindahan kali ini telah 

meningkat. Jawatankuasa pada masa itu  di pengerusi oleh Tuan Haji Burhan 

Mohamad Amin dan anggotanya yang telah menyelaras dan menyusun gerak kerja 

pengurusan bantuan banjir dengan begitu baik sekali.  Jadi Tuan Haji Burhan bukan 

sahajaé 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Yang Berhormat, sebut jawatan sahaja Yang Berhormat.  

Jangan sebut nama.   

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoon (Pemanis)  : Oh terima kasih, minta maaf.  Jadi yang bekas 

Pegawai Daerah bukan sahaja mengetuai arahan untuk kerja menyelamat dan 

bantuan tapi juga dapat ditemui di Bilik Gerakan Banjir Daerah sepanjang tempoh.  

Jadi penghargaan juga saya tujukan buat ahli -ahli JPMM DUN Pemanis meliputi 

Penghulu, Ketua Kampung, Ketua Masyarakat dan Ahli -Ahli Majlis yang begitu komited 

mengurus dan berusaha untuk melakukan yang terbaik.  Pengalaman lepas, iaitu 

pengalaman tahun 2007 kita dapat turunkan dan disepadukan pada peringkat akar 

umbi.  Tidak dilupakan juga saya bagi pihak DUN Pemanis mengucapkan ribuan terima 

kasih kepada pertubuhan -pertubuhan bukan kerajaan, sukarelawan, penyelamat dan 

penyumbang -penyumbang yang telah bersama -sama berganding bahu 
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mengharungi detik -detik suka r semasa banjir.  Kerjasama yang diberikan oleh semua 

pihak yang tampil secara sukarela ini merupakan sesuatu yang amat bernilai.   

 

Saya ingin ucap terima kasih juga kepada kerajaan khususnya Majlis Keselamatan 

Negara yang telah memberikan sumbangan wang ihsan kepada mangsa -mangsa 

banjir.  Fasa satu senarai penerima wang ihsan telah selamat menerima bantuan 

masing -masing pada bulan Mac yang lalu.  Hanya ini kisah kita.  Pihak kami nak kongsi 

satu pengalaman bahawa untuk memastikan bahawa data -data berhubun g senarai 

nama penerima wang ihsan.  Untuk memastikan adalah yang benar -benar sah dan 

tidak disyaki dan diyakini, jadi ada perkara, 5 kriteria yang kita perlu ambil kira: - 

 

1. Mangsa banjir yang telah pun menerima.   

2. Mangsa yang merayu.  

3. Senarai mangsa yang t ertinggal dari senarai utama tetapi mereka telah pun 

mendaftar.  

4. Nama / alamat yang berulang.  

5. Nama dari pusat pemindahan lain atau dari kawasan DUN lain tetapi diletakkan 

dalam kawasan DUN yang lain pula.  

 

Jadi dengan mempertimbangkan 5 data dan perkara di  atas, kita seharusnya 

menghasilkan data senarai penerima wang ihsan yang lebih telus.  Jadi saya ambil 

kesempatan ini untuk mengharapkan bahawa kerajaan dapat menyegerakan 

pemberian wang ihsan untuk bagi mereka yang tersenarai yang belum terima atau 

terti nggal.  Jadi rakyat perlukan penjelasan terhadap beberapa perkara yang menjadi 

spekulasi hebat berhubung sebab dan punca berlakunya banjir.  Yang Berhormat 

Datuk Speaker, kebetulan di daerah Segamat terdapat faktor -faktor yang boleh 

menyumbang kepada satu perfect flood .  Satu keadaan banjir yang perfect . 

Walaupun biasanya di kawasan lain tidak ada faktor ini berada bersama.  Jadi faktor -

faktor ini sekarang masih dalam persoalan dan saya percaya pengalaman dan 

pelajaran dengan izin, lessons learned  ini dan k ajian kes, apa yang berlaku di Segamat 

kalau dibuat dengan baik boleh dijadikan satu pengajaran di seluruh Malaysia bukan 

sahaja untuk bencana banjir, tapi untuk bencana secara amnya.  

  

1. Faktor Empangan Juaseh.  Kita akui telah terima taklimat tentang sama  ada 

pelepasan air daripada Empangan Juasih itu menjadi satu faktor. Kita  dah  diberi 

penjelasan.  Kita difahamkan Empangan Juasih itu satu untuk menampung air 

dan  bukan dibina untuk penebatan banjir. Tapi persoalan rakyat ialah macam 

ni, logiknya, kalau a ir dapat dilepaskan  untuk berhadapan dengan masa 

kemarau, jadi bolehkah air dilepaskan  masa banjir. Dan dengan cara ini 

secara teknikalnya mungkinkah air dapat dilepaskan secara terkawal supaya 

impak banjir itu dapat dikurangkan dan dielakkan bila adanya  hujan lebat.  Jadi 

persoalannya bukan lagi pada peringkat sama ada empangan itu ialah untuk 

penebatan air atau untuk menakung air, tetapi secara teknikalnya tidak  dapat 

dijawab ialah sama ada ini dapat dilakukan supaya mekanismenya wujud untuk 

lepaskan a ir bila berlakunya banjir atau bila ada hujan lebat.  

 

2. Faktor landasan kereta api, apakah landasan kereta api yang ada di Segamat 

menjadi penghalang kepada larian air dari sebelah Kampung Abdullah dan 

Kampung Jawa ke sebelah yang satu lagi kawasan DUN Kemel ah sehingga 

menjadi sebab berlakunya banjir, jadi adakah bilangan dan luas lorong air yang 

dibina sepanjang landasan kereta api ini mencukupi untuk melarikan air semasa 
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hujan lebat dan banjir.  Apa yang rakyat khasnya mangsa hendak suatu 

jawapan yang jelas  adakah faktor landasan kereta api menjadi satu 

penghalang.  Ia dan tidak, itu saja kerana kalau ia, kita nak tahu kalau jangka 

masa pendek apakah langkah yang dapat diambil.   

 

3. Faktor ketiga ialah penambakan untuk kawasan pembangunan. Rakyat  juga 

perlukan  penjelasan sama ada penambakan kawasan untuk  tujuan 

pembangunan atau pembinaan taman perumahan dan  lain -lain 

pembangunan kemudahan awam menjadi sebab berlakunya banjir.  Jadi kalau 

ia atau tidak seterusnya kita mesti tahu apakah langkah pencegahan telah 

d ifikirkan terlebih dahulu selari dengan laporan  kesan penilaian alam sekitar.  

 

4. Isu keempat yang masih tidak dapat dijelaskan dengan memuaskan ialah 

amaran awal kemungkinan berlaku banjir. Adakah satu sistem yang meyakinkan 

dapat diadakan.  Jadi dari segi  meteorological  dan pengalaman  lepas,  adakah 

kita dapat menyediakan perkhidmatan untuk memberi amaran awal terhadap 

hujan lebat dan kemungkinan berlakunya banjir di kawasan -kawasan tertentu 

terus kepada rakyat.  Kita memerlukan maklumat awal berhubung deng an 

paras air dan tempoh masa yang diambil  untuk air dari hulu sungai sampai ke 

tahap tertentu di kawasan -kawasan yang berisiko banjir. Jadi kita harus 

mengakui bahawa kita mempunyai kelemahan sistem pengurusan amaran 

awal terhadap kemungkinan berlakunya b anjir.  Jadi di sini, Pemanis ingin 

mengemukakan beberapa cadangan untuk memperbaiki mutu  pengurusan 

banjir:  

 

i. Menubuhkan satu unit atau skuad khas bergerak pengurusan bencana 

banjir pada peringkat negeri dan skuad ini hendaklah diketuai dan 

dianggotai oleh pegawai dan kakitangan tetap yang mempunyai 

banyak pengalaman dalam menguruskan banjir atau bencana.  Jadi 

saya percaya pegawai dan skuad ini berkebolehan untuk memberi 

khidmat rundingan dan jika perlu mereka akan membuat keputusan 

berhubung dengan perkara seperti penyelamatan, pemindahan 

 mangsa, pengurusan pusat pemindahan, penerangan dan 

komunikasi awam, penga gihan sumber bantuan termasuk wang ihsan 

dan kenyataan hebahan media.  Unit yang bertindak sebagai skuad 

sehenti ini bukan sahaja boleh mengurus bencana banjir, namun juga 

boleh digunakan untuk pengurusan bencana alam yang lain yang 

mungkin terjadi di negar a kita.  

 

ii. Saya juga mencadangkan agar diadakan rescue point,  tempat 

penyelamat di tempat - tempat tertentu yang berdekatan dengan 

tempat kejadian banjir dengan ini keluarga mangsa dapat berhubung 

dengan penyelamat dan pusat pemindahan.  

 

iii. Yang kita nampak satu  kelemahan yang ketara  kali ini ialah tentang 

penerangan dan komunikasi  keadaan semasa banjir hendaklah 

dihebahkan kepada orang awam khasnya menerusi media dan Internet 

dengan tepat,  segera dan masa nyata, dengan izin real time . Ini meliputi 

keadaan str uktur jalan raya yang putus atau pulih hubungan, pusat 

operasi pemindahan, paras air, kemalangan dan pencegahan penyakit 
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berjangkit. Kekurangan hebahan awal yang sah ini menyebabkan 

timbulnya pelbagai spekulasi semasa banjir sehinggakan boleh 

menakutkan da n meresahkan orang awam lantas menjadi beban dan 

kesulitan kepada pihak kerajaan.  

 

iv. Kerajaan perlu menentukan satu set peraturan atau dasar yang perlu 

dipatuhi berhubung dengan keutamaan kerja -kerja menyelamat atau 

memberi bantuan kepada mangsa -mangsa banji r yang soalnya,  ialah 

siapa yang perlu dipindahkan terlebih dahulu kerana bila banjir datang  

serentak di semua kawasan. Jadi ini juga kita perlu satu mekanisme untuk 

elakkan lobi daripada pemimpin setempat daripada orang berpengaruh 

atau daripada kumpula n tertentu, contohnya ada kumpulan facebook  

yang masing -masing hendak menghantar senarai nama yang pada 

mereka fikir, pada pandangan mereka kritikal, jadi saya ingat satu 

tatacara mesti diadakan supaya kewibawaan satu pusat operasi itu tidak 

terjejas.  

 

v.   Perlu adanya satu usaha pengurusan ilmu atau knowledge 

management,   dengan izin. Pegawai -pegawai terdahulu yang 

mempunyai pengalaman dalam pengurusan banjir hendaklah 

menurunkan ilmu  dan pengalaman kepada pengganti mereka. Ini perlu 

dilakukan untuk peg awai yang baru menguruskan hal ehwal banjir 

walaupun mereka mungkin merupakan pegawai yang senior dalam 

perkhidmatan. Siri latihan dan bimbingan hendaklah sentiasa diadakan 

agar kualiti pengurusan banjir kita menjadi semakin baik. Semua 

pengalaman ini hend aklah dikumpulkan lantas  dijadikan laporan atau 

Manual Prosedur Kerja yang boleh diguna pakai oleh semua pegawai 

yang  terkemudian . Justeru sebab itulah saya mencadangkan kita 

menubuhkan unit atau skuad khas pengurusan bencana banjir pada 

peringkat neger i. 

 

Yang Berhormat Datuk Speaker,  

  

v. Cadangan saya agar setiap jabatan dan agensi yang terlibat dalam 

pengurusan banjir dapat mengeluarkan kenyataan atau arahan bertulis, 

yang saya tekankan bertulis berhubung usaha -usaha terkini yg dilakukan 

semasa banjir d an faktor -faktor penyebab banjir. Kita memerlukan 

kenyataan bertulis daripada JKR  contohnya SAJ, Keretapi Tanah Melayu, 

JPS,  Jabatan Meteorologi dan lain -lain. Dengan cara ini rakyat akan 

lebih menerima dan memahami dan akan lebih tenteram.  

  

vi. Kerajaan perlu memilih dan melatih kumpulan badan bukan kerajaan 

yang benar -benar komited untuk membantu kerajaan dalam kerja -kerja 

pengurusan dan bantuan banjir. Peranan NGO ini amat diperlukan lebih -

lebih lagi dalam tempoh 72 jam yang pertama berlakunya banjir da n 

NGO yang  dilatih ini perlu dijadikan rakan kerjasama kerajaan, mereka 

biasanya lebih rapat dan dekat dengan akar umbi yang menjadikan 

mangsa banjir .  

 

viii. Tentang peranan media, dan saya, kami khasnya kumpulan sukarelawan 

amat ingin menyarankan pihak media supaya tidak menyiarkan 
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kenyataan atau kritikan daripada pihak lain yang terlalu tajam atau 

bersifat politik bencana terutama  dalam masa pada 72 jam pertama 

banjir terjadi atau selagi masih ada lagi mangsa banjir yang belum dapat 

dipindahkan dan bel um pulih sepenuhnya. Kalau kita tengok keadaan 

bencana di Jepun pun serangan daripada pembangkang pun 

berlakunya sekurang -kurangnya lebih kurang satu bulan lepas bencana 

yang utama untuk mengkaji isu berkenaan dengan tanggungjawab. 

Contohnya ada pihak dari pada pihak pembangkang yang pada hari 

kedua, isu, membuat kenyataan bahawa Empangan Juasih telah 

lepaskan air, kejadian ini satu konspirasi untuk pengaruh pembuangan 

undi di Pilihan Raya Kecil D UN Tenang pada masa itu. Jadi kadangkala 

kita juga harapkan bi la insiden yang kemalangan mungkin atau 

kekurangan 1% atau 0.1% atau 0.01%  tu kalau dilaporkan minta juga 

dilaporkan kerja yang 99% atau 99.9% yang lain yang turut dilaksanakan 

kerana ini akan memberi keyakinan kepada kerja penyelamatan atau 

kerja kepada tugas sukarelawan. Kalau mangsa terima kenyataan atau 

message  yang terlalu negatif kadangkala mereka turut rasa marah dan 

kemarahan ini akan menjadi satu maki  terhadap mereka, mangsa yang 

keluar untuk sukarelawan yang keluar menolong yang menjadi mangsa 

kali kedua satu kerana banjir satu kerana diserang oleh mangsa banjir 

jadi..  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, jadi saya, rakyat sebenarnya faham bahawa 

bencana al am seperti ini bukan sahaja berlaku di Malaysia tetapi di seluruh dunia 

khasnya di Australia, Jepun dan Singapura yang dikatakan sebagai negara -negara 

maju, jadi apa yang rakyat mahukan hanyalah kepastian bahawa kerajaan benar -

benar faham dan berhadapan de ngan faktor -faktor yang menjadi sebab berlakunya 

banjir dan telah mengambil langkah -langkah sebaik mungkin untuk mengatasi atau 

sekurang -kurangnya mengurangkan impak banjir ini. Jadi saya juga ingin 

menyampaikan hajat  mangsa -mangsa banjir khasnya di kawas an Pemanis supaya 

satu laporan lengkap mengenai banjir yang merangkumi semua aspek itulah dapat 

disediakan dan faktor -faktor banjir dapat disediakan secara bertulis dan bukan melalui 

taklimat, setakat taklimat sahaja dan bukan setakat taklimat sahaja dan m ereka juga 

tengah menunggu satu dialog dan perjumpaan dengan agensi -agensi yang 

bertanggungjawab terhadap faktor -faktor banjir tersebut. Jadi Yang Berhormat Datuk 

Speaker, dengan perkongsian pengalaman dan cadangan ini saya turut menyokong 

rundingan yang d i bawa oleh Kukup, ya, terima kasih.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Terima kasih Yang Berhormat, jemput yang lain, Jorak.  

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh (Jorak): Bismillahirrahmaanirrahim 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan salam seja htera.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  : Waalaikumsalamé 

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh (Jorak): Yang Berhormat  Datuk Speaker, 

Alhamdulillahlah, syukur kita kepada Allah kerana kita telah diberi kekuatan dan masa 

menghadiri Persidangan ini dan say a mengucapkan terima kasih kepada Yang 

Berhormat Datuk Speaker yang telah mengizinkan saya mengambil bahagian dalam 

perbahasan Rundingan Menjunjung Kasih kepada Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor 

di Persidangan ke -4 Dewan Negeri Johor kali ke -12 ini. Duli Yang Maha Mulia Sultan 
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telah bertitah antara lain telah menyentuh soal aspek -aspek pendidikan penguasaan 

ilmu dan kemahiran di kalangan generasi muda supaya mereka merebut peluang 

belajar di kolej -kolej yang telah disediakan. Juga disentuh tentang perlunya 

diperkukuhkan peranan institusi pendidikan dan sekolah agama di Negeri Johor ini 

yang telah banyak memberikan pemahaman dan penghayatan agama di sekolah -

sekolah dan akhirnya juga menyebut soal memperkukuhkan institusi masjid supaya 

rakyat Johor ini kekal p adu dan terhindar daripada perpecahan.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, pendidikan anak bangsa adalah penentu kepada 

survival  bangsa hinggalah hari kiamat tidak akan henti -henti. Bangsa yang dapat 

menguasai ilmu dan maklumat bererti bangsa tersebut telah mem punyai dan memiliki 

kunci kuasa. Siapa yang menguasai ilmu dan maklumat, bangsa itulah yang akan 

menguasai dunia. Makanya kita diamanahkan membina kekuatan generasi masa 

depan yang mempunyai identiti dengan nilai -nilai mulia berbudaya tinggi dan punya 

pega ngan agama yang kukuh.  

 

Pendidikan ilmu dan kemahiran bukan sahaja mencipta kegemilangan kebendaan 

semata -mata tetapi juga pendidikan berupaya membina tamadun bangsa 

menegarkan penghayatan  nilai -nilai dan agama maka akhirnya nanti akan lahirlah 

satu bangs a rakyat yang baik dan berhemah tinggi. Di sini saya ingin membawa 

cadangan yang pernah diutarakan oleh golongan cerdik pandai kita orang Johor, 

agamawan dan ilmuwan Johor juga oleh Kesatuan Kebangsaan Guru -Guru Agama 

Johor untuk Kerajaan Negeri Johor  mul a memikirkan untuk menubuhkan sebuah 

Universiti Islam Johor yang sifatnya holistik dan sepadu yang mampu untuk 

mengintegrasikan ilmu barat dan agama. Insya -Allah universiti ini kalau didirikan 

mampu dan berupaya melahirkan golongan ilmuwan, para -para pakar  dan sarjana 

mengkombinasikan antara intelek dan ulama supaya ianya menjadi pelengkap 

kepada Negeri Johor ini sebagai pusat ilmu dan kesarjanaan kepada negara kita, 

negara Islam ni dan kawasan Asia ini. Asas kepada cadangan dan penubuhan 

Universiti Islam Johor ini tepat kerana kita memang mempunyai keupayaan, kita punya 

sarjana -sarjana dan tokoh -tokoh agama anak -anak Johor dan kita sudah pun 

membina kegemilangan.  

 

Institusi pendidikan agama Negeri Johor yang sudah berusia lebih 100 tahun dan telah 

menjadi i kutan dan model pendidikan agama bagi negeri -negeri lain. Negeri lain 

belum lagi wujud semasa lalu sebab agama yang bersistematik dan berinstitusi dengan 

syllabusnya, kitabnya, latihan guru dan sebagainya yang kita kenal sebagai sekolah 

petang dan Kerajaan  Johor telah memulakannya. Kalau kita pintas sebuah buku 

tentang sejarah 40 tokoh ulama Johor, tokoh -tokoh agama Johor yang memaparkan 

sumbangan mereka, ulama tersohor ini tentang sumbangan ilmu dalam sistem 

pendidikan agama yang bermula sejak tahun 1800 l agi.  

 

Makanya perjuangan  guru -guru agama aliran pondok tradisional ini tapi moden ini 

harus diteruskan dengan menubuhkan saya rasa sebuah universiti, dengan 

menekankan soal pengajaran pembelajaran dan pendidikan terkini sesuai dengan 

tuntutan semasa deng an menggunakan e-Learning , era ICT dan teknologi digital, 

kerana kita tidak mahu bahawa pendidikan agama Johor ini terhenti setakat sekolah 

rendah sahaja ataupun setakat  Darjah Khas tetapi haruslah diteruskan dipertingkatkan 

ke peringkat menengah tinggi d an seterusnya supaya dengan itu ilmu dan 

kesarjanaan dapat berkembang dengan sihat bebas tapi beradab dan untuk itu 

sebagaimana yang disuarakan pagi tadi oleh sahabat saya Y.B. Kukup menyatakan 
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bahawa perlunya pendidikan al -Quran dan Sains yang dapat kita mungkin mulakan di 

peringkat Darjah Khas sekolah menengah, di sekolah -sekolah agama dan seterusnya 

ke peringkat universiti. Untuk menubuhkan sebuah universiti ini pastinya akan 

melibatkan kos yang tinggi tetapi yang lebih tinggi lagi ialah, yang lebih ting gi dan 

lebih penting lagi ialah satu komitmen dan kemahuan untuk menubuhkan Universiti 

Johor ini.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya juga ingin membawa satu lagi isu pendidikan 

dalam sidang ini tentang laporan Jabatan Pelajaran Johor kepada jawapan bertulis 

pada sesi yang lepas iaitu tentang pencapaian UPSR anak -anak Johor dibandingkan 

dengan anak -anak  daripada negeri -negeri lain. Pada tahun lepas pencapaian 

cemerlang anak Johor pada keseluruhan yang mendapat 5A tidak pun mencapai 10. 

Ini sebenarnya di bawah paras iaitu di belakang Wilayah Persekutuan Putrajaya yang 

mencecah 20% dan di belakang Terengga nu yang hampir 15%. Kalau tidak silap saya, 

seingatan saya kita mungkin berada di kedudukan ke -5 dalam Malaysia ini. Kalau nak 

kita bandingkan dengan sejarah silam, nak dibandingkan di zaman kegemilangan 

anak -anak Johor iaitu di zaman -zaman kita dulu di ta hun 60 -an, 70 -an dan di sekolah -

sekolah asrama penuh contohnya, anak -anak Johor mendominasi sekolah -sekolah ini.  

 

Dan, akhirnya apabila mereka graduan, anak -anak Johor dapat menjawat jawatan 

tinggi dalam kerajaan. Kita tengok bekas -bekas, semua dah pencen , KSU, KSN, 

Panglima Angkatan Tentera, Penjawat -penjawat Tinggi Kerajaan.  Tetapi hari ini 

mereka semua dah pencen, saya lihat sekarang ini dah mula sukar kita nak cari orang 

Johor dalam jawatan tinggi, tak ada penggantinya.  Oleh itu, saya minta supaya ki ta 

sebagai pemimpin, guru pendidik, ibu bapa dan sebagainya cari jalan kaedah yang 

patut dilakukan untuk mengejutkan anak -anak Johor supaya memandang serius 

supaya anak -anak Johor ini tidak ke belakang dengan anak -anak dari negeri lain.  

Mungkin anak -anak Johor rasa mereka hebat dan sebagainya tapi itu dulu, keadaan 

sudah berubah, zaman telah berubah dan jangan kita terus ke belakang.  

 

Yang akhirnya Yang Berhormat Datuk Speaker saya ini membangkitkan perkara iaitu 

tentang jumlah pungutan hasil tanah yang t elah dibayar oleh pihak PLUS, Lebuhraya 

Utara Selatan kepada Kerajaan Negeri Johor pada setiap tahun. Kalau nak dikatakan 

sepanjang PLUS beroperasi memungut hasil tol hingga sekarang. Saya terpanggil untuk 

bertanyakan perkara ini kerana kita, saya kerap me nggunakan, kita semua kerap 

menggunakan lebuh raya tol ini. Terfikir juga agak -agak berapa cukai tanah yang 

dibayar oleh PLUS kepada Kerajaan Negeri daripada yang merentas daripada 

sempadan Melaka hinggalah ke Tol Skudai yang mungkin seluas dan sepanjang 1 80 

kilometer. Saya difahamkan bahawa pembayaran cukai tanah bagi pembangunan 

hanya dibayar kepada bagi bangunan penyeliaan plaza tol sahaja, tidak termasuk 

jalan yang saya sebutkan tadi iaitu jalan daripada jawapannya yang mengatakan 

bahawa terdapat 9 hak milik di atas kegunaan terbabit yang melibatkan sejumlah 

23,523 pada tahun 2011.  

 

Sepanjang tempoh PLUS memungut hasil dari tahun 2007 hingga sekarang sebanyak 

hanya RM70,843.00 yang telah diterima sebagai hasil tanah. PLUS telah menggunakan 

tanah Negeri Johor,telah memungut hasil yang begitu besar, berbilion ringgit tetapi kita 

ataupun kerajaan hanya dapat RM70,843.00. Saya kira perkara ini perlu dikaji semula 

dan dilihat kalau tanah pertanian kosong pun kita kena bayar cukai, apatah lagi 

sebuah syarikat gergasi ini yang telah mengutip tol begitu banyak, bukan tanah 

pertanian sepatutnya sudah dinilai sebagai tanah pembangunan ataupun tanah 
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industri. Saya sebenarnya tidak pernah terfikir perkara ini sebegini rupa. Kalaulah ianya 

merupa kemudahan awam, infra struktur kemudahan awam dan percuma, memang 

tak payah bayarlah. Tapi kalau tanah itu digunakan untuk jalan dan jalan itu 

digunakan untuk memungut hasil tol, saya kira pihak PLUS harus membayar cukai 

tanah sepenuhnya sebagai tanah mungkin tanah industri. Ja di, kalau Kerajaan Johor 

boleh dapat banyak cukai tanah dari PLUS ini mungkinlah kawasan sahabat saya Y.B. 

Kukup ini kawasan pantai tanah tebing dah terhakis, tidak lagi miskin dan semuanya 

yang telah disebutkan pada pagi tadi.  

 

Yang Berhormat Datuk Speak er, mungkin itu sahaja yang dapat saya utarakan pada 

kali ini, pendek sahaja tidak panjang untuk memberi ruang kepada rakan -rakan yang 

lain. Itu sahaja yang saya ingin sampaikan, Yang Berhormat Datuk Speaker, dan Jorak 

dengan ini menyokong usul yang telah dibawa oleh Kukup. Sekian terima kasih.  

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Terima kasih. Dijemput Yang Berhormat Sungai Abong.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Assalamualaikum 

warahmatullahi  wabarakatuh dan salam sejahtera. (Berselawat). Terima kasih kepada 

Yang Berhormat Datuk Speaker yang telah sudi memberikan ruang kepada saya untuk 

berbahas pada petang ini.   

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya ingin untuk menjawab beberapa persoalan yang  

telah ditimbulkan oleh ADUN Kukup tadi dalam ucapan pertama pagi tadi. Yang 

Berhormat tersebut dengan secara hairan dan takjubnya membangkitkan tentang isu -

isu yang berkaitan dengan Parti Islam SeMalaysia (PAS). Seolah -olah beliau hairan 

mengapa PAS ni be rbelit -belit, agaknya perjuangan dengan tema -tema yang 

berubah -ubah dan sebagainya.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, pada saya, kami tidak keliru. Seperti juga Barisan 

Nasional atau UMNO yang slogan -slogan dan moto -moto yang berubah -ubah, Islam 

Hadhari, 1Ma laysia. Begitu juga kami Parti Islam SeMalaysia, yang kami hairan, bila 

kami berslogankan dengan ke arah menuju ke negara Islam, kami juga dicemuh. Nak 

Membangun Bersama Islam juga kami juga dikutuk. Bawa satu idea baru, slogan baru, 

Membangun Ke Arah Nega ra Berkebajikan pun serupa juga. Jadi apa yang tuan -tuan 

hendak lagi pada PAS ni? Dituduh kita meniru pula.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, pada kami Negara Berkebajikan tu adalah satu 

konsep Islam dan kita hendaklah faham bahawa konsep kebajikan adalah ko nsep 

sejagat, universal. Semua negara, semua manusia inginkan kebajikan. Tapi dalam Islam 

ditekankan sedikit penambahan yang tidak ada di mana -mana. Itulah konsep 

Baddatun Toyibbatun Warabbun Ghafur, negara berkebajikan. Dan yang lebih penting 

mendapat kea mpunan daripada Allah SWT .  Itulah negara Islam dan konsep kebajikan 

yang kita bawa bukan ianya berbentuk kebendaan semata -mata, subsidi semata -

mata tetapi ianya meliputi keseluruhan dengan saya nak ambil kira bahawa ada 4 

elemen penting selain daripada kebajikan, bentuk kebajikan de ngan syarak Islam dan 

sebagainya ada 4 elemen yang mesti ada dalam satu negara ini :  

 

1. golongan alim ulama ;  
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2. golongan pemimpin ;  

3. golongan orang kaya ataupun berada ;  

4. golongan -golongan miskin . 

 

i. Ciri negara berpendidikan dan mendapatkan keampunan daripada 

Allah. Ulama ni dia mesti menegur. Tak kira ulama agama ataupun orang 

alim orang yang cerdik pandai dalam semua segi, ilmu mesti wajib 

menegur kepada pemimpin. Suka tak suka ini tugas dia. Kalau tugas ini 

diabaikan maka tak sampai ke matlamat negara berkeb ajikan.  

 

ii. Pemimpin yang adil, yang sedia untuk dipimpin bukan hanya untuk 

memimpin, sedia untuk ditegur untuk menerima pandangan dan nasihat -

nasihat dari orang -orang alim ini.  

 

iii. Golongan orang kaya -kaya yang bersifat pemurah. Ini wajib. Tak boleh 

kita wujudk an golongan kaya sahaja tanpa bersifat  dengan sifat 

pemurah.  

 

iv. Golongan miskin yang sentiasa mendoakan kerahmatan bagi orang 

kaya dan negara.  

 

Ini 4 golongan ini mesti ada, barulah saya tak sebut kebajikan ni macam -macamlah 

bukan bagi subsidi sahaja, macam -macam. Yang Berhormat Datuk Speaker, saya 

perlu juga menjawab tentang kebangkitan yang ADUN Kukup timbulkan tentang 

masalah 4 saksi dan sebagainya, ini perlu dijawab kerana ia melibatkan agama.  Saya 

kagum dengan Y.B. Kukup yang yakin sungguh -sungguh deng an al -Quran, 

ketulenanNya, kehebatanNya dan saya minta beliau pun juga yakin juga dengan 

ayat -ayat yang  berhubung dengan hukum -hukum.  Berhubung dengan perkara itu, 

Allah berfirman (ayat al -Quran) maksudnya, dan orang -orang yang menuduh orang -

orang yang b aik melakukan perkara  yang tak baik tanpa mengadakan 4 orang saksi 

maka pukullah dia dengan 80 kali sebatan Dengan kamu menjadikan, mengambil 

mereka sebagai saksi selama -lamanya. Saya bimbang di sini, adakah ada hikmat di 

sebalik hukum ini yang dah terang -terang menuduh tu tak apa. Yang bimbang 

tentang ayat ini ialah kita ini yang tak terlibat langsung tapi seolah kita yang bercakap 

dan kita menuduh terang -terangan, kita ni. Bila kita melihaté 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Yang Berho rmat Datuk Speaker, 

izinkan saya mencelah sikit. Izinkan saya mencelah sikit. Satu soalan saya nak tanyakan, 

adakah pihak PAS ataupun pembangkang dah pasti video itu bukan video dia yang 

nak dipertahankan dalam masjid, itu soalan saya. Kalau belum pasti ma cam mana 

nak dipertahankan.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Yang Berhormat Datuk Speaker, 

persoalannya bukan sah atau tidak sah.  Persoalannya ialah pertuduhan itu kerana 

Allah melarang dia buat pertuduhan tanpa saksi. Sah, tidak sah ini bukan tugas kita. 

Pertama, jangan tuduh tanpa 4 saksi kerana ini hukum.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Habis bagaimana dengan video 

kalau video itu tak ada 4 siapa yang nak bawa ke depan 4 orang saksi. Kalau video tu 

tak ada 4 orang yang saksikan bagaimana?  
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Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Ini hikmah. Islam, Allah satu 

hikmah. Kalaulah video dan DNA itu dijadikan satu bukti yang kukuhé 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : As Sheikh, saya minta sedikit ruang. 

Kalau katakana video tu boleh tak kita gunakan sebagai saksi dan 4 orang yang warak 

melihat akan video itu kalau mengatakan ianya benar,  apa hukumnya? Ini tak, ini 

kata itu saksi bersih, terus disangkal oleh pihak PAS. Itu yang saya  sebut hari ni.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Yang Berhormat Datuk Speaker, 

persoalannya dalam pertuduhan zina ataupun liwat, video ataupun DNA tidak boleh 

menjadi saksi, tidak boleh. Dalam masalah zina atau liwat tidak boleh.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : As Sheikh, ni hukum mana As Sheikh 

pakai?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) :  Kerana natijahnya berat. Ia 

boleh menjadi saksi sebagaié 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Ku kup) : As Sheikh, kalau katakanlah saya 

dalam video, bawa ke Kelantan muka saya dalam video, betul -betul video, memang 

sah video tak boleh juga jadi saksi?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Yang Berhormat Datuk Speaker, 

mengikut huk um Islam, video tidak boleh jadi saksi dalam kes -kes begini.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Yang Berhormat,  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Di Indonesia, Yang Berhormat 

Datuk Speaker, di Indonesia kenapa kes pakai video, dia pun negara Islam juga.  

Kenapa di dalam PAS tak boleh? Kadang -kadang tak faham. Hukum -hakam ni 

dipunggah balik esok.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Han (Skudai) :  Yang Berhormat, it u video presiden MCA tu tak jadi 

persoalan?  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Yang Berhormat, Yang Berhormat, jemput duduk. Yang 

Berhormat, duduk. Yang lebih jelas tentang perkara -perkara yang disebutkan tadi, 

saya berpendapat jangan disebutlah.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Kerana ada hikmah tujuannya. 

Kalaulah DNA ataupuné  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Biarlah yang berhak yang menjawab. Sorang kata sah, 

sorang kata tak sah sampai bila pun tak selesai masalah ni.  

 

Y.B. Datuk Ha ji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Yang Berhormat Datuk Speaker, 

Yang Berhormat Datuk Speaker.  

 

Y.B. Datuk Speaker  : Yang Berhormat.  
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Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

kalau DNA boleh diterima pakai selur uh dunia, kenapa juga satu parti ni tak boleh 

pakai pulak? Apa special nya dia? Kalau seluruh dunia boleh gunakan tape sebagai 

bukti kenapa pulak dia tak boleh pulak? Sedangkan Islam dekat Indonesia tu 1.2 juta, 

100.2 million boleh menggunakan, kenapa yang ini pulak tak boleh pakai? Apa 

sebab? Kalau sebab media melakukannya, saya sedikit confuse.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  : Yang Berhormat saya rasa tak perlu dipanjangkanlah. 

Tukar tajuk yang lain lah.  

 

Y.B. Datuk Haji Ayub bin Rahmat (Kemelah)  : Datuk Speaker, saya nak mencelah sikit. 

Saya ucapkan terima kasih kerana beri ruang. Dia sebenarnya kalau berkaitan tentang 

ini ianya adalah di bawah hukum, di bawah jenayah dalam Islam. Dan sebenarnya 

apabila kita nak memperkatakan tentang hukum kita k ena tahu sama ada yang 

hudud ataupun tidak. Di dalam jenayah Islam, mungkin Jabatan Agama pun boleh 

betulkan. kalau ia tertakluk di bawah hukum Hudud :  

 

1.  Orang yang mengaku. Ikrar.  

2.  4 saksi, 4 saksi ini kedua -duanya dijatuhkan di bawah hukum hudud.  

 

Yang kedua di dalam Islam, untuk cari keadilan adalah dinamakan Kharadah. Yang 

bermaksud pembuktian. Tetapi ianya tidak boleh dihukum di bawah hukum hudud 

tetapi di bawah hukum taõzir. Jadi Itu yang perlu kita faham. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  : Ok, Yang  Berhormat, tak payahlah di panjangkan lagi.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Saya nak terangkan di sini 

bahawa pertuduhan itu dilarang di dalam Islam tanpa 4 saksi. Itu sahaja. Bukan nya 

sah atau tidak sah. Maknanya tidak dalam Is lam kita tidak boleh tuduh seseorang itu, 

mengaibkan seorang itu dalam kes -kes seperti ini. Tak boleh tuduh! Allah larang kita 

tuduh. Melainkan mesti ada 4 saksi. Itu hukumnya. Walaupun benar ianya berlaku, kita 

menuduh dengan 3 saksi Allah perintah kita d isebat. Itu hukumnya.  

 

Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman (Puteri Wangsa) : Itu dulu, ok Yang Berhormat, 

Yang Berhormat Datuk Speaker, Yang Berhormat dulu ada pemimpin PAS dia tuduh Al -

Juburi, dah tuduh tu.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  : Oklah, saya rasa tak perlulah nak dipanjangkanlah Yang 

Berhormat. Terima kasih.  

 

Y.B. Tuan Haji Ayub bin Jamil (Rengit) :  Yang berhormat, dulu PAS tuduh UMNO kafir. 

Tuduh, tuduh. Ha, kata tak boleh buat pertuduhan? Tapi dulu PAS tuduh UMNO kafir. 

So, jawab? Sedangkan dalamé 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Masalah inié 

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Sedangkan dalam hadis ada 

mengatakan jika sesiapa yang dituduh tidak jatuh kafir maka menuduh itu jatuh kafir. 

Itu hadis yang clear , terang, kenapa tak dipakai oleh PAS? Saya nak tanya.  

 



91 
 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok la Yang Berhormat itu saya kata tadi, tak perlu 

dipanjangkan. Kalau panjang nanti, masing -masing nak bangun. Masing -masing ada 

pendapat. Haa..  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Cuba Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, DNA kita ni bersepah -sepah di mana -mana. Tu jelah, jadi tak boleh dikatakan 

bukti kukuh sebagai bukti menyokong boleh aib.  

 

Y.B. Datuk Haji Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Masya -Allah Sheikh, Masya -Allah.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Yang berhormat, saya kata, sebab tu saya kata tadi,tak 

perlulah nak dipanjangkan, kalau dipanjangkan, semua sekali nak bangun. Masing -

masing ada pendapat. Jemput Yang Berhormat. Terima kasih. Tukar tajuk lain.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Datuk Speaker,  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Nak apa?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Pagi tadié 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker  : Yang Berhormat jemput duduk. Saya tangguhkan 

Persidangan ini selama sepuluh minit dan kita akan kembali balik pada jam 4.15 minit.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 4.05 petang.  

 

Persidangan disambung semula pada jam 4.15 petang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

Y.B. Datoõ Speaker: Ahli-Ahli Yang Berhormat, perbahasan diteruskan. Jemput siapa 

tengah berucap tadi. Jangan lama -lama ya. Ngantuk. Petang ni.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Assalamualai kum 

warahmatullah, Yang Berhormat Datoõ Speaker, berapa minit lagi ada? 

 

Y.B. Datoõ Speaker: Em, dalam 2 minit. (Dewan ketawa)  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

saya nak bawa satu isu yakni sijil halal yang hangat dibahaskan tadi. Jadi satu perkara 

yang saya rasa songsang yang mana kita sebuah negara Islam. Kita mewajibkan 

makanan Islam diletak label halal. Kalau kita masuk di supermarket  dan sebagainya 

maka kita akan dapat lihat bahawa semua barang -barang yang halal tidak ada label. 

Yang ada label adalah barang -barang yang tidak halal. Bermakna semua yang tiada 

label non -halal  itu halal bagi kita. Jadi sepatutnya kita sebuah negara Islam, semua 

barang ini sepatutnya halal, yang tidak halal itulah sepatutnya yang dilabel. Kalau kita 

pergi ke luar negara yang bukan negara Islam, kita dapati bahawa label halal 

dipamerkan untuk menunjukkan bahawa di sebuah negara yang bukan Islam, ini 

ba rang -barang yang halal.  

 

Jadi saya rasalah dan saya rasa perlu dibuat pengertian dan saya minta Jabatan 

Agama supaya boleh atau tidak cadangan saya ini bahawa biarlah barang -barang 
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yang non.. .tidak halal sahaja yang dilabelkan dalam sebuah negara Islam. S upaya 

mudah. Kerana bagi pelancong -pelancong Islam, dari negara Islam bila datang ke 

negara kita mereka akan merasa terkejut. Kerana eh kenapa pula ada label halal 

dalam sebuah negara Islam. Dan, tidak ada label non -halal . Jadi sepatutnya, saya 

cadang labe l non -halal  sahajalah yang sepatutnya di pamerkan pada makanan -

makanan yang tidak halal. Biar mudah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Berapa banyak makanan Yang Berhormat? Teruk lah..  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Tak ada, cuma kita label yang 

tidak halal sahaja. Yang lain semuanya halal. Mudah kerja kita. Mudah pelancong -

pelancong Islam dari luar. Takde label halal, semuanya halal bagi mereka. Kita nak 

memantau pun senang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Banyak jenis makanan tu.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Bukan, labelkan yang tidak 

halal.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Betullah, jadi makna makanan yang halal tu ada banyak.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Macam ada di supermarket 

Datoõ Speaker, tak payah tercari label halal. Dah tau yang label non -halal  tu bukan 

untuk kita. Yang lain takde label non -halal , semuanya halal bagi kita.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Agaknya kalau buat kat Kelantan dulu macam mana?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abon g): Ini untuk di Malaysiaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ah..tidaklah..contohnya lah..kalau contoh jadi mungkin kerajaan 

Federalé 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Insy-Allah...ini pandangn 

daripada sahabat saya yang melancong ke sini, yang mereka merasa terkejut.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Sahabat Yang Berhormat dari negeri mana?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Negeri -negeri Islam Arab lah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Arab banyak arab, bergaduh dia sama dia. Contoh lagi berat.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Contoh bila kita pergi ke Negeri 

Arab tu Datoõ Speaker, kita boleh makan semua makanan. Melainkan yang ada label 

tidak halal.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha yalah. Haõah. 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Baik, Datoõ Speaker, sekali lagi 

saya nak bahaskanébangkitkan tentang masalah tahap kesihatan di negara kita ini 

walaupun pendekatan demi pendekatan telah dapat dilihat dan terima kasih kepada 

pihak kerajaan. Namun di situ masih ada lagi kekurangan ketidakpuasan hati rakyat 
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khususnya yang pergi mendapat rawatan di hospital -hospital. Satu contoh sudahlah 

mendapat apa ni tarikh untuk di follow up  ataupun di temu janji lambat untuk kes -kes 

yang kritikal,  saya nak bawak satu kes. Apakah perlunya bila kita pergi ke hospital 

mendapat suatu rawatan ataupun pemeriksaan contohnya macam x -ray, kita pergi 

buat hari ni kemudian diberi tarikh satu bulan dari untuk mendapatkan keputusan. 

Kenapa tidak boleh diberi ke putusannya, laporannya pada hari itu juga supaya 

memudahkan. Rakyat sakit ken a datang balik satu bulan kemudian, hanya untuk 

mendapat laporan. Kalau kita pergi di pusat -pusat perubatan swasta. Pergi kita buat 

CT Scan pada hari itu, pada hari itu juga kita dapat laporan dan tahu laporan. Tak 

payah sebulan lagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Klinik Yang Berhormat macam gitulah?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Ya? 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Klinik Yang Berhormat buat macam tu eh?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Ye macam tu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oi,uhébaik tu. Yelah, kena bayar. (Dewan ketawa). 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Dan,  satu cadangan saya dalam 

langkah untuk mencegah penyakit denggi. Saya  nak cadangkan bahawa itu hari ada 

dibuatédibuat analisa di klinik swasta, salah satu pertanyaan adalah kenapa di klinik 

swasta tidak menjalankan ujian untuk mengenal pasti penyakit denggi. Kami beritahu 

bahawa kerajaan wajib menurunkan harga dipanggil apa  ni, test kit  untuk penyakit 

denggi supaya mudah pesakit datang ke klinik saya , pada ketika itu saya boleh periksa 

darah dia dan tahu kemungkinan dia dijangkiti denggi atau tidak. Itu jam jugak boleh 

tahu. Datoõ Speaker, tak payah kita rujuk ke hospital. Test kit  ni ada di market , di 

pasaran. Tetapi harganya terlalu mahal. Sekitar RM40 .00 sekali test.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oohé 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Saya cadang kerajaan 

kurangkan harganya. Supaya mudah kita suspek denggi,  di klinik kita check , jadi kita 

tahu untuk kita rujuk ke hospital atau tidak payah, jadi mudah.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, tentang masalah pertanian dan krisis makanan yang 

dijangka akan berlaku pada bila -bila masa. 3 tahun yang lepas berlaku krisis makanan 

dunia yang menyebabkan harga makanan naik mendadak seperti beras dan 

sebagainya. Laporan te rsebut menyatakan sekiranya berlaku sekali lagi krisis makanan 

di tahun 2008, maka dikhuatiri 50% penduduk negara -negara membangun akan 

menjadi miskin kerana kenaikan harga -harga makanan asas. Bila ditanya Exco 

Pertanian bahawa apakah program -program keraj aan untuk meningkatkan makanan 

sebagainya maka jawapannya ialah pisang, nanas, kelapa buah -buahan, sawit dan 

sebagainya. Tapi yang dimaksudkan di sini makanan asas, beras. Di tahun lepas bila 

ditanya maka jawapan diberi adalah bahawa kerajaan telah mengena l pasti sekitar 8 

gitulah, 8 tanah -tanah yang boleh dijadikan jelapang -jelapang padi. Tahun lepas, 

itulah jawapannya. Saya ingin tahu hingga ke hari ini berapa banyakkah jelapang -

jelapang tersebut telah pun diusahakan untuk mengeluarkan beras di negeri joh or ini. 

Berapa tan dikeluarkan? kalau tidak, bila berlaku krisis sekali lagi, saya bimbang harga 
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beras akan meningkat dan rakyat yang setakat ini telah pun membayar harga yang 

begitu tinggi akan menjadi miskin oleh sebab kenaikan harga -harga makanan ini. 

Tolong jelaskan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Sikit lagi Yang Berhormat Datoõ 

Speaker. Pemanis ada menyebutkan tadi bahawa kawasan beliau ialah merupakan 

kawasan yang malang ditimpa ban jir hingga dua kali dalam masa 5 tahun. Muar, saya 

rasa Muar lebih malang lagi. Baru -baru ini banjir tanpa berlakunya hujan. Banjir besar 

berlaku. Kalau di Segamat berlakunya banjir kerana adanya hujan lebat. 2 hari 

berturut -turut. Tapi di Muar berlaku ban jir besar dengan tiada setitik hujan pun. Rakyat -

rakyat, penduduk -penduduk yang telah ditimpa banjir 5 tahun yang lepas baru saja 

pulih daripada kemusnahan banjir pada tahun 2006. Tiba -tiba berlaku tahun 2005. 2006 

banjir berlaku kerana berlakunya hujan le bat selama 3 hari 3 malam. Tapi pada awal 

tahun ini, tidak ada setitik hujan pun. Jadi rakyat keliru, keliru hingga mereka bertanya. 

Kenapa tidak ada amaran awal untuk memberitahu rakyat bahawa akan berlaku 

banjir besar. Kenapa? Kerana kalau diberi amaran awal, saya pasti kemusnahan 

bolehlah dikurangkan.  

 

Bila saya bertanya dengan Pegawai berkenaan dia kata kita dah jangka akan berlaku 

banjir bila berlaku banjir besar di Segamat akan berlaku banjir besar di Muar tetapi 

kenapa tidak diberi amaran awal kepada penduduk -penduduk supaya mudah dibuat 

persiapan dan saya hairan di negara -negara lain, bila dijangka berlaku banjir besar -

besar. Bila hujan berlaku 2,3 hari dan sebagainya maka kita lihat penduduk. Seluruh 

penduduk di tempat itu bergotong -royong men yiapkan benteng -benteng, mengisikan 

tanah di plastik -plastik dan guni -guni untuk membuat benteng -benteng untuk 

menahan air banjir tetapi kenapa di negara kita ini seolah -olah tidak ada apa -apa 

pun.  Nak berlaku, berlakulah.  Kita boleh pindah mereka ini.  Jadi, saya hairan kenapa 

tidak dilakukan sedemikian rupa seperti di negara -negara lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Teruk ke saudara Yang Berhormat hari itu hujan?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Eh teruk. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Apa lah punya bala eh. (Dewan ketawa) . 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Kawasan Bukit Serampang 

yang teruk dengan Pagoh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh ya.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :   Saya kesian tengok AD UN dia.  

Jadi, saya cadangkan tidak bolehkah kita membuat levee  atau benteng -benteng 

untuk menahan air -air yang akan melimpah ke daratan.  Itu sahaja.  Seperti di negara -

negara lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh yalah. Oh macam letak gunilah ya. Nanti kawasan  sana 

dululah eh, macam mana guni itu cuba tengok.  Sudah Yang Berhormat?  
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Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Yang Berhormat Datoõ 

Speaker,  akhirnya yalah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Hah, akhir kata . 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Sa lleh  (Sungai Abong) :  Ada satu masalah yang saya 

rasa ramai yang daripada kita ini tidak, apa ini, maklum atau tidak kena pada diri kita,  

kita rasa ini perkara yang ringan.  Masalahnya begini Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

dalam masalah -masalah tukar nam a milik tanah, dipanggil tukar milik kasih sayang 

begitulah.  Contohnya Yang Berhormat ada tanah hendak bagi kepada saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Saya tak sayang Yang Berhormat, buat apa saya nak beri. 

(Dewan ketawa).  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Contohnya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Ha, yalah.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Ataupun ayah kepada anak.  

Bila dinilai harga tanah itu, nilainya terlalu tinggi disebabkan  oleh tanah itu di pinggir 

bandar.  Jadi, bila ditaksirkan, setem, cukai dan sebagainya bahawa meningkat ke 

harga puluhan ribu untuk dilakukan perpindahan milik itu. Puluhan ribu kerana diikut 

taksiran harga tanah itu.  Jadi masalahnya, apakah masalah sang at untuk kita 

memindah milik tanah kepada ayah ke anak dengan terpaksa membayar duti setem 

yang terlalu tinggi hingga tak mampu si anak itu untuk membayar dan tidak dapat 

memiliki tanah itu.  Saya minta perhatian.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Lama makan masa? Sa ya tak tahu, nanti dia jawab?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Ya 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Lama makan masa?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Bukan lama, nilaian terlalu 

tinggi. Apa salahnya kurangkan nil ai taksiran, harga tanah kurangkanlah sikit.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh, ni dia kena bayar eh?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Ya kena bayar. Anak kena 

bayar kepada kerajaan. Jadi, apa salah kes -kes tertentu macam ini kita berika n sedikit 

kelonggaran dan sebagainya Yang Berhormat Datoõ Speaker hingga terpaksa 

menunggu mati bapaknya baru boleh anak itu memiliki tanah itu.  Itupun terpaksa 

dipusakakan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Faraid.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Difaraidkan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Sekian. 

 



96 
 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Yang Berhormat  Datoõ 

Speaker, kalau ada masa lagi insya -Allah bagilah saya sedikit masa.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Insya-Allah kalau tidak piliha n raya, tahun depan ada lagi.  5 minit 

ke 15 minit?  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  5 minit.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ya je dia cakap, macam betul. (Dewan ketawa) . 

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Ya.  Masa cedera betul. Saya 

terpaksa macam kungfu untuk sampai kepada itu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, beri salamlah. Wassalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :   Masalah pelancongan di 

Negeri Johor ini terpaksa kita mengaku Yang Berhormat Datoõ Speaker bahawa 

sebenarnya pelancongan di Negeri Johor ini hendak kata tiada peningkatan seolah 

macam ada. Kalau mengikut laporan sebagainya, macam ada.  Tapi kalau kita 

mel ihat secara realitinya tidak ke mana pelancongan di Negeri Johor ini.  Kita terlalu 

sibuk mengenal pasti 10, 20 pusat -pusat pelancongan.  Apa salahnya kita tumpukan 

satu dua.  Macam Melaka tumpukan satu atau dua. Tak payah kita hendak tumpu 

semua sekali pr oduk -produk pelancongan kita.  Kalau tumpu semua sekali, memang 

tidak ke manalah kita.  Kita ada semua sekali, sebut sahaja produk pelancongan 

negeri dan negara kita ini, Johor ada semua sekali produk -produk tersebut.  Daripada 

hutan simpanlah, taman negar a, gunung, laut, sungai, semua kita ada.  Saya minta 

Jabatan Pelancongan tumpu buat tumpuan satu atau dua produk pelancongan yang  

istimewa yang boleh memperkenalkan Johor kepada negara -negara luar. Jangan 

main serkup semua sahaja hendak. Tak boleh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Rakyat yang kawasan itu hendak, tempat dia tu yang dia minta.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :  Yang ada, ada tapi tumpukan 

yang betul -betul. Betul -betul yang istimewa yang tidak ada di negeri atau negara -

negara lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh  (Sungai Abong) :   Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, insya -Allah saya akan sudahilah perbahasan pada petang ini dengan saya 

menyokonglah usul yang dibawa oleh ADUN Kukup  pada pagi tadi. Sekian, 

wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Waalaikumsalam.  Perbahasan diteruskan lagi, ada yang hendak 

berucap? Pulai Sebatang.  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang) :  Selamat petang, salam sejahtera , salam 

perpaduan dan salam 1Malaysia.  Terlebih dahulu ingin saya mengucapkan jutaan 

terima kasih kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker kerana sekali lagi memberi 
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peluang kepada saya untuk membahaskan rundingan menjunjung kasih di atas Titah 

Perasmian Duli Yang Maha Mulia Tuanku pada 23 Jun tahun 2011 yang lalu.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dalam Titah Perasmian Duli Yang Maha Mulia Tuanku 

adalah menyentuh berkaitan dengan ekonomi dan peluang pekerjaan. Duli Yang 

Maha Mulia Tuanku bertitah bahawa dalam t empoh tiga tahun Negeri Johor telah 

merekodkan pelaburan luar dan dalam sebanyak RM26 bilion dan 54,000 peluang 

pekerjaan. Di Dewan yang mulia ini, Pulai Sebatang ingin mengucapkan setinggi 

tahniah kepada Yang Amat Berhormat Menteri Besar kerana berjaya me mimpin 

Kerajaan Negeri dalam pencapaian ekonomi yang amat memberangsangkan ini.  

Inilah laporan pelaburan yang jelas menunjukkan ekonomi Negeri Johor berada pada 

landasan yang tepat.   

 

Walau bagaimanapun, laporan tersebut tidak membawa sebarang makna kepa da 

orang awam di luar sana kerana mereka tidak begitu memahami laporan ini.  Bagi 

kebanyakan mereka, ekonomi baik apabila peluang pekerjaan banyak diwujudkan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, di Dewan yang mulia ini saya ingin berkongsi 

maklumat mengikut fa kta di dalam laporan pelaburan -pelaburan terkini yang 

dikemukakan oleh pihak MIDA bahawa daripada projek pelaburan pembuatan yang 

telah diluluskan bagi bulan Januari hingga Mac tahun ini sahaja sejumlah 10,554 

potensi peluang pekerjaan telah ditawarkan di Negeri Johor, yang mana jauh lebih 

banyak daripada negeri yang diperintah oleh parti pembangkang.  Yang tertinggi di 

kalangan semua negeri di Malaysia. Negeri Kelantan yang sudah lama diperintah oleh 

Parti PAS menjadi negeri yang tercorot dengan tiada lang sung pelaburan domestik 

dan hanya bergantung kepada pelaburan asing yang hanya berjumlah RM6.6 juta 

dan peluang pekerjaan yang ditawarkan hanya sebanyak 204 kekosongan sahaja.  

 

Namun begitu, adalah menjadi harapan Pulai Sebatang agar jumlah kekosongan 

jum lah kekosongan itu hendaklah diberi keutamaan kepada rakyat tempatan 

sesebuah kawasan projek pembuatan itu diwujudkan.  Pulai Sebatang amat berharap 

agar keutamaan diberikan kepada penduduk tempatan dan bukanlah nanti dibuka 

kepada warga asing seperti kebi asaan yang berlaku.   

 

Di kesempatan ini, Pulai Sebatang ingin bertanya: Apakah jenis atau kategori peluang 

pekerjaan yang dijana ini?  Berapakah jumlah yang telah diisikan? Berapakah jumlah 

rakyat tempatan atau penduduk tempatan yang telah mengisi peluang  pekerjaan itu?  

Berapa peratuskah peluang pekerjaan itu yang masih belum diisi dan mengapa?   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin mengucapkan tahniah kepada kerajaan 

terutamanya kepada Jabatan Imigresen kerana melaksanakan kaedah baru yang 

dikenali sebagai Sistem Biometrik.  Bagi warga asing, ia adalah satu cara 

penambahbaikan yang dilakukan o leh pihak Jabatan Imigresen.  Sistem Biometrik ini 

dilihat penting untuk keselamatan negara kerana ia bertujuan untuk memantau dan 

mengawasi pergerakan keluar dan masuk negara.   Bukan sahaja warga asing, tetapi 

juga rakyat tempatan.  Sistem pengimbas biom etrik ini bolehlah dikira sebagai satu nilai 

tambahan kepada keselamatan pasport sedia ada bagi mengawasi keselamatan 

negara dari ancaman luar mahupun dalam negara.   

 

Walau bagaimanapun, sikap kurang sensitif dan tidak peka jabatan yang 

bertanggungjawab d alam menentukan tarikh mula pelaksanaan sistem ini telah 
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banyak mengundang pandangan negatif oleh orang ramai dan telah menjejaskan 

imej negara di kalangan pelancong asing.  Kita faham setiap sistem yang baru di 

aplikasi, mesti ada wujud elemen kelemahan s ama ada dari aspek teknikalnya 

ataupun sifat kelemahan manusia itu sendiri.  Tetapi sikap tidak peka pada keadaan 

dan situasi ini amat mendukacitakan.  Sistem ini telah mula dilaksanakan pada 4 Jun 

yang lalu di pintu masuk utama seperti di Tambak Johor. Se mua sedia maklum bahawa 

pada bulan Mei dan Jun merupakan tempoh peak hour  dengan izin, yang mana 

musim cuti sekolah bermula sama ada di Malaysia bermula 28 Mei hingga 12 Jun dan 

Singapura bermula 30 Mei hingga 27 Jun.  Ini merupakan musim di mana orang awa m 

keluar bercuti sama ada warganegara Malaysia mahupun warga asing.  Maka 

apabila sistem ini mula dilancarkan pada 4 Jun dalam keadaan ramai orang 

menggunakan laluan pintu utama Tambak Johor telah menyebabkan kesesakan teruk 

berlaku dari Singapura ke Johor .   

 

Pulai Sebatang telah difahamkan pada masa sistem tersebut mula dilaksanakan, 

kesesakan lalu lintas berlanjutan sehingga 6 jam. Yang Berhormat Datoõ Speaker, Pulai 

Sebatang ingin bertanya, kenapa perlaksanaannya tidak dilakukan di luar waktu 

puncak?  A pakah rasionalnya tindakan perlaksanaan dilakukan dalam tempoh peak 

hour ? Tidakkah pihak jabatan yang berkenaan terfikir kesannya apabila mula 

pelaksanaan sistem ini dilakukan pada masa yang tidak sesuai? Apakah pihak jabatan 

yang berkenaan benar -benar ber sedia sama ada dari segi teknikal, keanggotaan, 

mahupun penguatkuasaan dalam melaksanakan sistem pengimbas biometrik ini. 

Terdapat juga maklumat dari orang awam yang mengatakan bahawa pelaksanaan 

sistem tersebut tidak meliputi semua. Ia dilakukan secara ra mbang terhadap warga 

asing. Langkah ini amatlah tidak bertepatan dengan objektif perlaksanaan sistem 

pengimbas biometrik ini.  

 

Pulai Sebatang amatlah berharap agar perkara ini dipandang serius oleh jabatan 

yang berkenaan dan bersifat peka dan sensitiflah kepada keadaan dan masa dalam 

melaksanakan sesuatu tugasan atau sistem yang baik, ini kerana silap percaturan ia 

hanya mendatangkan banyak keburukan dari kebaikan. Adalah menjadi harapan 

Pulai Sebatang untuk melihat bukan sahaja jabatan yang berkaitan deng an sistem 

pengimbas biometrik ini, semua agensi kerajaan terus melakukan tambah nilai kepada 

sistem kerja masing -masing agar hasrat untuk menjadi paksi òRakyat Didahulukan, 

Pencapaian Diutamakan,ó menjadi kenyataan. 

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker di Dewan yang mulia ini saya ingin menyentuh sedikit 

berkaitan kawasan saya DUN Pulai Sebatang yang mana kebanyakan penduduk 

menjalankan aktiviti berkaitan dengan Kelapa Sawit. Seperti yang sedia maklum, buah 

Kelapa Sawit kini merupakan nilai pasaran yang begitu tin ggi dan ini memberi lonjakan 

pendapatan bagi mereka yang terlibat secara langsung atau tidak langsung dalam 

aktiviti industri Kelapa Sawit ini. Walau bagaimanapun, saya telah mendapat aduan 

daripada pihak pekebun dan pembekal di kawasan Pulai Sebatang baha wa sering 

kali berlaku buah sawit ditolak dan dibuang oleh pihak kilang kerana di dakwa tidak 

cukup masak dan setiap buah Sawit yang dibuang akan dikenakan denda 

sebagaimana yang telah ditetapkan oleh MPOB.  

 

Untuk makluman Dewan yang mulia ini, mengikut s yarat yang ditetapkan oleh MPOB, 

buah sawit yang dikategorikan sebagai tidak cukup masak adalah apabila 

kandungan minyaknya dalam 10% dan buah Sawit yang cukup masak, kandungan 

minyaknya adalah dalam lingkungan 18.5%  sehingga 20%. Manakala denda yang 
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dite tapkan oleh pihak MPOB pula adalah maksimum satu biji sawit yang dibuang, 

dendanya sebanyak RM1,000.00  

 

Y.B. Datoõ Speaker  : Berapa biji Yang Berhormat seribu ni?  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : Ha? 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Didenda berapa biji?  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : RM1,000.00 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Berapa?  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : Satu biji.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh, satu biji seribu ke? Eh, berapa banyak tu kalau kelapa sawit 

kalau setangkai?  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : Hebat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  : Eh, betul ke ni?  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : Ya dan dikenakan terhadap pihak 

kilang dan pembekal. Kita faham masalah bahawa syarat yang dikenakan oleh pihak 

MPOB adalah  semata ðmata untuk memastikan hanya buah Sawit yang berkualiti 

sahaja diproses. Namun begitu dengan keadaan pasaran buah Sawit  yang bernilai 

tinggi iaitu sekitar RM700.00 sehingga RM750.00 per tan. Adalah menjadi sesuatu yang 

membazir apabila buah yang ti dak cukup masak itu dibuang begitu sahaja.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, di Dewan yang mulia ini, saya ingin mengambil 

kesempatan untuk bertanya, adakah pihak MPOB nampak akan perkara ini berlaku? 

Apakah pihak MPOB telah memberi ruang masa yang cukup kep ada para pekebun, 

pembekal kelapa Sawit dan pusat pungutan buah kelapa Sawit ini bersedia dengan 

syarat yang dikenakan? Adakah pihak MPOB telah memberi penerangan atau 

sebarang pendidikan berkaitan dengan proses yang sesuai untuk mendapat buah 

Sawit yang b erkualiti kepada pekebun, pembekal dan pusat pungutan sebelum syarat 

ini dikuatkuasakan?  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)  : Apakah tindakan yang di ambil oleh 

MPOB untuk mengatasi masalah pembaziran ini?Pula i Sebatang juga amat berharap 

agar pihak MPOB dapat duduk  semeja dan berbincang dengan semua pihak yang 

terlibat dalam industri Sawit ini bagi mengatasi masalah ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat tanya tu rakan Yang Berhormat 

kat be lakang dua orang tu. Ha, ADUN dua orang kat belakang tu tanya. Ketua dia 

yang jadi pengerusi.  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong (Pulai Sebatang)    : (Ketawa) Yalah. Nanti dia sampaikan 

maklumat. Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin mengambil kesempatan ini untuk 
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mengucapkan jutaan terima kasih kepada semua jabatan dan agensi kerajaan yang 

terlibat, bekerjasama membantu saya dalam mengatasi permasalahan di kawasan 

DUN Pulai Sebatang. Seiring dengan Titah Ucapan Duli Yang Maha Mulia Tuanku, agar 

semua pihak beke rjasama, berganding bahu dalam menyelesaikan masalah rakyat 

dan sepakat itu membawa berkat. Saya amat berharap agar segala cadangan, 

pandangan dan persoalan yang saya utarakan dapat diberi pertimbangan yang 

sewajarnya. Selari dengan saranan Perdana Menteri  Malaysia, Satu Malaysia, Rakyat 

Didahulukan, Pencapaian Diutamakan. Dengan ini saya menyokong rundingan yang 

dibawa oleh Ahli Yang Berhormat daripada Kukup. Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Haõah, terima kasih. Tak nak cakap lagi? Ok, lagi?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Assalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Waalaikumsalam  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Terima kasih Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, Ahli -Ahli Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hijau baju.  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Alhamdulillah. Terima kasih di atas 

kesempatan kali ini untuk sama ðsama turut serta dalam bahasan Titah Kebawah Duli 

Tuanku Sultan dalam Majlis Perasmian  Sidang kali ini. Menjunjung kasih di atas T itah 

Kebawah Duli  Tuanku yang begitu prihatin dan mencakupi semua keperluan dan 

kepentingan rakyat jelata sama ada OKU, petani, nelayan mahupun penjawat awam. 

Sehubungan dengan itu, seiring dengan penekanan bidang keagamaan sama ada 

melalui pembelajaran a l-Quran dan sebagainya, pembinaan sekolah -sekolah agama 

juga perlu diberi pemantauan yang serius sama ada kontraktor dan lain -lain agar tidak 

berlaku kerja -kerja terbengkalai, kerana kita masih ada 121 buah sekolah yang perlu 

dibina untuk tiga tahun mendat ang ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, ingatan Kebawah Duli Tuanku kepada rakyat baginda 

yang bekerja di sektor awam, juga akan sedikit sebanyak mengingatkan tugas dan 

tanggungjawab mereka untuk terus memperbaharui dan memperbaiki kelemahan 

yang ada. Elakkanlah lagu òbangau oh bangauó didendangkan untuk menyelesaikan 

masalah yang ada, sama ada tanah runtuh, longkang sumbat ataupun perkara -

perkara yang dimaklumkan oleh Wakil -Wakil Rakyat yang memerlukan tindakan 

segera.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berho rmat, apa tadi maksud òOh bangau oh bangauó, apa? 

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Supaya kita tidak bertanya ke mana dan 

di mana siapa dalam menyelesaikan setiap masalah yang dibangkitkan oleh Wakil 

Rakyat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh tu. Habis tu  oh bangau oh bangau? Apa dia punya sambung?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar)  : Lagu bangau oh bangau.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Ha apa lagi? Tak kan itu sahaja. Itu anak saya pun reti. Oh bangau 

oh bangau.  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Bangau oh bangau kenapa engkau 

kurus? 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Kenapa dia kurus? Eh, jawab lah.  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Kerana sebab akhirnya Y.B Datoõ Speaker, 

dia akan menyalahkan antara satu dengan lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : (Ketawa), ok lah. Ok lah.  Oh bangau.  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar)  : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

menyentuh aspek keselamatan yang disentuh oleh Baginda Tuanku, diharapkan pihak 

keselamatan, khususnya di dal am penyusunan dan penempatan dan kedudukan 

anggota Polis di kawasan -kawasan yang telah dicadangkan dan diperakui untuk 

penempatan tetapi masih kosong hingga kini, haruslah diberi perhatian. Janganlah 

sehingga graf kekacauan dan kemalangan meningkat, barula h kita mencari alternatif 

untuk penyelesaiannya. Tahniah atas kecemerlangan yang di capai dan semoga 

dapat diteruskan untuk kualiti yang lebih baik. Mungkin kita perlu melihat dan mengkaji 

semula undang -undang sedia ada yang mencakupi bidang kekacauan dan 

sebagainya di peringkat negeri agar dapat dikawal dalam kelompok -kelompok yang 

kecil dan tidak berlaku di dalam himpunan yang besar -besar. Tidak dibenarkan 

perhimpunan yang besar bagi menjamin keselesaan dan ketenangan semua 

peringkat rakyat.   

 

Yang Berho rmat Datoõ Speaker, tahniah juga kepada penjawat jawatan yang baru, 

selamat bersara  kepada sahabat -sahabat yang terlibat tapi mohon juga dilihat 

kembali masalah yang dibangkitkan oleh sahabat -sahabat Wakil Rakyat yang perlu 

kepada tindakan untuk penyelesa ian. Contohnya masalah tanah generasi kedua, 

agar dapat diberikan jawapan untuk dijelaskan kepada rakyat yang menunggu 

penjelasan tentang perkara ini. Terima kasih dan tahniah kepada pihak kerajaan, 

khususnya Kerajaan Barisan Nasional yang telah menyiapkan  binaan Desaru -Senai 

yang membolehkan perjalanan yang jauh menjadi pendek, menjadi singkat dalam 

waktu yang pendek, walaupun,  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Walaupun apa?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) : Walaupun dibangkitkan oleh ADUN Senai 

berada di  dalam, ADUN Skudai, maaf, dalam keadaan yang sempit. Tetapi Kerajaan 

Barisan Nasional terus berusaha memberi pelbagai kemudahan membina setiap 

pembangunan untuk diberikan kepada rakyat dan adalah lebih baik daripada kita 

merobohkan Kampung Buah Pala dan j uga pelbagai kampung yang ada di negeri di 

Malaysia ini. (Dewan bertepuk)  

 

Jadi saya mengharapkan agar perkara -perkara yang ini tidak dibangkitkan kerana 

ianya hanya akan  menjejaskan perpaduan di kalangan kita. Yang Berhormat Datoõ 

Speaker saya yakin dan percaya kalau Kerajaan Barisan Nasional boleh membina 

jambatan yang hebat di Pulau Pinang, maka tidak hairanlah 3 jambatan kecil saya di 

sepanjang Lebuhraya Desaru ð Senai itu boleh di bina sebelah lagi untuk peningkatan 
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lebuh raya pada masa akan datang. S eterusnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya 

mengharapkan perkara -perkara yang perlu diambil tindakan segera bagi meredakan 

kemarahan penduduk Kampung Tanjung Buai yang kalau dulu dalam Pilihan Raya 

yang Ke -12, 123 daripada 124 undinya adalah untuk Barisan  Nasional.  Saya 

mengharapkan agar pembinaan Lebuhraya Senai ð Desaru hari ini, diberi satu 

keistimewaan yang khusus untuk penduduk Kampung Tanjung Buai sama ada satu tiket 

khas kepada mereka ataupun dibina simpang ataupun roundabout  ataupun apa 

sahaja unt uk mereka mudah menggunakan lebuh rayaé. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, ni ramai tengok ke atas ni, kenapa?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) :  Tadi saya cakap bangau oh bangau, 

yang ni burung oh burung. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kat mana engkau berada? ha?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker,  supaya 

memudahkan penduduk Kampung Tanjung Buai ini boleh menggunakan lebuh raya 

yang ada di hadapan mereka tanpa perlu mengambil perjalanan sejauh 40ki lometer 

untuk kembali semula menggunakan lebuh raya ini, dan saya juga mengharapkan 

perkara ini diambil perhatian yang serius ataupun diberi penjelasan yang cukup jelas 

kerana ini adalah di antara kampung -kampung yang begitu sinonim dan menjadi 

kegemaran K e Bawah Duli Tuanku, Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya  juga 

merakamkan terima kasih yang tidak terhingga kepada Yang Amat Berhormat Datoõ 

Menteri Besar Johor dalam Siri Lawatan Turun Padangnya di mana dua kemudahan 

asas di kampung ini iaitu pembinaan jet i nelayan dan juga pembinaan masjid di dalam 

proses untuk dilaksanakan dan saya mengharapkan ketidakcukupan tanah di dalam 

proses pembinaan masjid bukanlah satu alasan untuk masjid tersebut tidak dibina dan 

saya juga mengharapkan pihak JPS melihat supaya k ualiti pembinaan jeti nelayan 

yang akan dibina nanti menepati piawaian yang telah ditetapkan.  

 

Seterusnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, mengharapkan jalan penyelesaian perkara 

yang telah disebutkan tadi adalah selaras dan selari dengan Titah Ke Bawah Duli 

Tuanku. Penawar yakin dan percaya dengan kehebatan dan kebijaksanaan Yang 

Amat Berhormat Datoõ Menteri Besar Johor bersama dengan pegawai -pegawai, 

semua permasalahan yang disebutkan tadi dapat diselesaikan seiring dengan 

pembangunan sedia ada yang telah disusun atur. Selain daripada itu, Penawar juga 

mengharapkan Rumah Mesra Rakyat bagi Kampung Baru  Sungai Mas yang akan 

dipohon walaupun telah berkali -kali dipinta taklimat tetapi hingga hari ini masih lagi 

tidak mendapat jawapannya dapat dilaksanakan.  

 

Terima kasih kepada  Yang Amat Berhormat Menteri Besar sekali lagi atas  kelulusan 

pembinaan dewan dan surau dalam Siri Lawatan Turun Padang pada Mac 2010. 

Penawar mengharapkan Kementerian Kesihatan dapat mendirikan bangunan baru 

dan menempatkan seorang Jururawat Desa di Kampung Orang Asli Sg. Layau yang 

hari ini bangunannya didirikan oleh Jabatan Hal E hwal Orang Asli dan perkhidmatan 

kesihatannya berkongsi dengan klinik yang ada di FELDA Semenchu.  

 

Selain daripada itu, Penawar juga mengharapkan pembinaan jeti persendirian di 

Sungai Lebam  yang telah diberikan kebenaran oleh pelbagai jabatan benar -benar  

tidak memberi gangguan kepada rumah -rumah rakit dan ternakan -ternakan ikan 
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yang ada di persekitaran Sungai Lebam, kerana Sungai Lebam bukanlah sebuah 

sungai yang besar, sebuah sungai yang sempit dan dipenuhi oleh  aktiviti -aktiviti 

nelayan kampung dan per sisiran sungai yang ada. Dan , saya juga mengharapkan 

agar tidak ada kesempatan yang diambil daripada pembinaan jeti -jeti tersebut.  Dan 

untuk akhirnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, Penawar menyokong cadangan yang 

dibawa oleh ADUN Kukupé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh? Pendek je?  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor (Penawar) :  Sekian, wabillahi taufik walhidayah 

assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Waalaikumsalam, perbahasan diteruskan lagi .  Jemput siapa nak 

berucap?  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni  bin Mohamad (Benut) :  Assalamualaikum  warahmatullahi 

wabarakatuh, salam sejahteraé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Waalaikumsalamé 

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ya... Apa? Yang Berhormat mengantuk?  Duduklah... Ha. Ahli -Ahli 

Yang Berhormat, Dewan ini saya tangguhkan sehingga esok, 28 Jun 2011 ,  jam 9:30 

pagi.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 5:03 petang.  
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PENYATA RASMI 

 

MESYUARAT PERTAMA (PEMBUKAAN RASMI) BAGI PENGGAL  

PERSIDANGAN KEEMPAT DEWAN NEGERI JOHOR KE-12 

 

     HARI KETIGA            SELASA, 28 JUN 2011              BIL. 14  TAHUN 12 

HADIR 

 

Y.B. Datoõ Speaker, 

Datoõ Haji Mohd. Ali bin Hassan,  

DPMJ., PJN., KMN., PIS., AMN., PPN. 

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar Johor,  

Datoõ Haji Abdul Ghani bin Othman, DK., SPMJ., PIS. 

(Serom);  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan,  

Kerja Raya dan Kemudahan Awam Negeri, Johor.  

Datuk Haji Ahmad Zahri bin Jamil, PJN., PIS.  

(Sri Medan)  

 

Y.B. Pengerusi Jaw atankuasa Pembangunan Wanita dan  

Keluarga, Kebajikan Masyarakat dan Kesihatan Negeri, Johor.  

Dr. Hajah Robia binti Datoõ Haji Kosai 

(Sungai Balang)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama Negeri, Johor.  

Datoõ Haji Zainal Abidin bin Haji Osman, SPMJ., KMN., PIS. 

(Endau)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa  

dan Industri, Tenaga, Air, Komunikasi dan Alam Sekitar Negeri Johor.  

Encik Tan Kok Hong @ Tan Yi, JMN., PIS. 

(Bekok)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industri Asas Tani Negeri, Johor.  

Datuk Haji Ab. Aziz bin Kaprawi, PJN., PIS., AMN.  

(Parit Raja)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Luar Bandar  

dan Wilayah, Kesenian, Kebudayaan dan Warisan Negeri, Johor.  

Puan Asiah binti Md. Ariff, AMN.  

(Johor Lama)  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan  

dan Koperasi, Pelajaran dan Pengajian Tinggi Negeri, Johor.  

Datuk Haji Maulizan bin Bujang, DMSM., KMN., BSK.  

(Tiram) 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perpaduan, Sumber Manusia,  

Sains, Teknologi dan Inovasi Negeri, Johor.  

Encik M. Asojan a /l Muniyandy, AMN.  

 (Gambir)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan  

Perdagangan Dalam Negeri dan Hal Ehwal Pengguna Negeri, Johor.  

Encik Hoo Seong Chang, PIS.  

(Paloh)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Belia dan Sukan Negeri, Johor.  

Tuan Haji Md. Jais bin Haji Sarday  

(Mahkota)  

 

Y.B. Datuk Haji Othman bin Jais,  PJN., SMJ., KMN., PIS., BSI., AMN.  

(Buloh Kasap)  

 

Y.B. Datoõ Haji Baderi bin Dasuki, DPMJ., PLP., PIS., BSI. 

(Panti)  

 

Y.B. Datuk Haji Harun bin Abdullah, PJN., PIS., AMN.  

(Tanjong Surat)  

 

Y.B. Tuan Haji Tahir bin Mohd. Taat, JP., KMN., PIS., AMN., PPN.  

(Bukit Serampang)  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian, DSNS., AMN., PIS. 

(Kempas)  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman, PJN., KMN., PIS., JP.  

(Machap)  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong, PJN., JP. , KMN., AMN., PIS., PK. 

(Parit Yaani)  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi, PIS. 

(Yong Peng)  
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Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman, DSNS., KMN., AMN. 

(Puteri Wangsa)  

 

Y.B. Tuan Haji Onn bin Mohd. Yassin, AMN., KMN., PIS., PPA., PSSB. 

(Layang -Layang)  

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoon,  

(Pemanis)  

 

Y.B. Datuk Ayub bin Rahmat, PPN., AMN.  

(Kemelah)  

 

Y.B. Datuk Samsol Bari bin Jamali, DMSM., KMN., PIS.  

(Semarang)  

         

Y.B. Datuk Haji Abdullah @ Md. Khalid bin Md. Ali,  DMSM., PIS., AMN.  

(Bukit Naning)  

 

Y.B. Datuk Dr. Lee Hong Tee, 

(Jementah)  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang,  

(Bukit Batu)  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong, DMSM.  

(Pulai Sebatang)  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian, DMSM., KMN., AMN.  

(Nusajaya)  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai, PJN., PIS.  

(Penggaram)  

 

Y.B. Tuan Haji Ayub bin Jamil, PIS. 

(Rengit)  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk, AMN.  

(Johor Jaya)  

 

Y.B. Datuk Dr. Adham bin Baba, DMSM.  

(Pasir Raja) 

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad, PGDK., PIS., KMN., AMN.  

 (Benut)  
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Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu, PJN.,PIS., BSI., KMN., AMN., PP N. 

(Permas)  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor,  

(Penawar)  

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan,  

(Kahang)  

 

Y.B. Encik Tang Nai Soon,  

(Pekan Nenas)  

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh, PMW.  

(Jorak)  

 

Y.B. Datuk Md. Othman bin Haji Yusof, DMSM., DSM.  

(Kukup)  

 

Y.B. Tuan Haji Kamaruzaman bin Ali,  

(Bukit Permai)  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee, PIS. 

(Tangkak)  

 

Y.B. Tuan Haji Rasman bin Ithnain,  

(Sedili) 

 

Y.B. Tuan Haji Jaõaffar bin Hashim, PPN. 

(Senggarang)  

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan, PIS., AMN.  

(Tenggaroh)  

 

Y.B. Encik Chia Song Cheng,  

(Pengkalan Rinting)  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru, AMN., PIS.  

(Tanjung Puteri)  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou,  

(Stulang)  
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Y.B. Encik Mohd. Azahar bin Ibrahim  

(Tenang)  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng,  

(Senai)  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh,  

(Sungai Abong)  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang,  

(Bentayan)  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau,  

(Skudai)  

 

Y.B. Dr. Mohamad bin Taslim  

(Maharani)  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua,  

(Mengkibol)  

 

 

 

TURUT HADIR 

 

(MENURUT FASAL 6(3) BAHAGIAN KEDUA UNDANG-UNDANG TUBUH KERAJAAN NEGERI 

JOHOR) 

 

Y.B. Setiausaha Kerajaan Johor,  

Tuan Haji Obet bin Tawil, PIS.  

 

Y.B. Pegawai Kewangan Negeri Johor,  

Tuan Haji Marsan bin Kassim  

 

 

 

TIDAK HADIR (DENGAN MAAF) 

 

Y.B. Datuk Haji Ariss bin Samsudin, DMSM., DSM., BCM., PIS., PPN. 

(Semerah)  

 

Y.B. Penasihat Undang -Undang Negeri Johor,  

Datuk Abdul Rahman Putra bin Datoõ Haji Taha, DMSM., DSM. 

  



109 
 

 

Persidangan bermula pada jam 9:40 pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

DOA.  

(Jurutulis baca doa).  

 

Jurutulis : PEMASYURAN DARIPADA YANG BERHORMAT DATOõ SPEAKER. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Assalamualaikum warahmatullahi taala wabarakatuh dan 

diucapkan selamat pagi, salam sejahtera. Ahli -Ahli Yang Berhormat,  Dewan ini 

mengalu -alukan Pegawai Kewangan Negeri yang baru Tuan Haji Marsa n bin Kassim. 

Tahniah di atas pelantikan tersebut, semoga dapat menjalankan tugas dan 

tanggungjawab yang beramanah, dan lebih -lebih lagi jangan lupa  elaun dan 

overtime  Ahli Dewan Negeri jangan dilambatkan.  

 

Jurutulis : SOALAN LISAN. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  Tuan Haji Jaafar bin Hashim, jemput.  

 

Y.B. Tuan Haji Jaafar bin Hashim (Senggarang) : Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan 

nombor 1.  

 

Kegiatan minum arak secara terbuka menjadi fenomena baru kepada anak muda 

masa kini.  Apakah langkah -langkah  pencegahan terutamanya pengguna arak yang 

disebut Bir Halal.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama :  Bismillahirrahmaanirrahim. Assalamualaikum 

warahmatullahi taala wabarakatuh. Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kerajaan negeri 

akan terus membuat tindakan dan pe meriksaan berkala berdasarkan aduan terhadap 

pelanggaran...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Perlahan  Yang Berhormat.  Kuat sikit la...  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kerajaan negeri 

akan terus membuat tindakan dan pemeriksaan be rkala berdasarkan aduan terhadap 

pelanggaran kesalahan -kesalahan jenayah syariah termasuklah bagi kesalahan 

meminum arak atau minuman memabukkan.  Dan untuk makluman Dewan yang 

mulia ini, pada tahun 2010 seramai 300 orang telah pun didakwa di Mahkamah 

Syariah. Manakala hingga bulan Mei 2011 seramai 13 orang telah pun diambil tindakan 

bagi tujuan pendakwaan atas kesalahan meminum arak. Seksyen 19 Enakmen 

Kesalahan Jenayah Syariah 1997 Negeri Johor memperuntukkan bahawa bagi 

kesalahan meminum arak, denda yang  ditetapkan adalah tidak melebihi RM3,000.00 
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atau penjara tidak melebihi 2 tahun atau kedua -duanya. Manakala bagi mereka yang 

menjual dan membeli, denda yang ditentukan ialah tidak melebihi RM5,000.00 atau 

penjara tidak melebihi 3 tahun atau kedua -duanya. Bagi tujuan pencegahan dan 

pemantauan terhadap kes -kes berulang kerajaan bercadang untuk mewujudkan 

Pusat Pemulihan dan Pemantauan Akidah agar perintah mahkamah boleh 

dilaksanakan antaranya, bagi tujuan pemulihan terhadap pesalah -pesalah jenayah 

syariah te gar.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain daripada itu, kerajaan juga sedang 

membangunkan modul -modul pencegahan jenayah syariah, berdasarkan peringkat 

umur yang meliputi kanak -kanak, remaja, dewasa dan usia emas. Kerajaan berharap 

agar modul -modul ini a kan dapat dilaksanakan dengan kerjasama agensi -agensi yang 

berkaitan seperti Jabatan Pelajaran, IPTA dan IPTS, Pertubuhan -Pertubuhan Belia, 

Jabatan Perpaduan dan lain -lain agensi kerajaan dan bukan kerajaan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, berkaitan Bir Halal ia adalah sejenis minuman yang 

diimport dari sebuah negara Islam Timur Tengah. Minuman tersebut dihasilkan dari 

pelbagai perisa buah -buahan yang popular di kalangan pengguna Islam di Malaysia 

dan mudah diperolehi di kedai -kedai atau kafe terpilih. Ujia n makmal daripada 

Jabatan Kimia Johor telah mendapati bahawa minuman tersebut mengandungi 

alkohol pada kadar 0.5 %  dan Jawatankuasa Fatwa Negeri Johor yang bersidang 

pada 29 Jun 2010, telah memfatwakan bahawa jumlah alkohol yang dibenarkan pada 

makanan ial ah tidak melebihi 0.01 %  yang terhasil secara semula jadi.  

 

Bagi makluman Dewan yang mulia ini juga, sijil pengesahan halal ke atas minuman ini 

telah dikeluarkan oleh syarikat swasta yang tidak diiktiraf oleh kerajaan. Makluman 

perkara ini telah dipanjang kan kepada pihak JAKIM dan Kastam Di Raja Malaysia bagi 

tindakan selanjutnya. Oleh yang demikian, Yang Berhormat Datoõ Speaker, umat Islam 

dinasihatkan untuk tidak mengambil minuman tersebut, kerana kandungan alkohol 

yang terdapat di dalamnya melebihi dari  kadar yang dibenarkan oleh hukum syarak.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Senggarang.  

 

Y.B. Tuan Haji Jaõafar bin Hashim (Senggarang) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

melihat senario anak - anak muda masa kini yang nampaknya macam kembali semula, 

meminati minum arak y ang telah pun dinyatakan tadi dengan harga yang murah 

sekitar RM5.00 atau pun RM6.00 ringgit sahaja dapat dibeli untuk satu botol dan 

peminum -peminumnya juga sekarang ini kita lihat ramai di kalangan di peringkat 

anak -anak muda, sekitar umur 14 tahun pun y ang telah mula minum arak ini. Jadi yang 

ingin saya tanyakan, tidakkah boleh atau pun kita haramkan sahaja kemasukan arak 

Bir Halal ini, yang kita bimbang akan menjadikan jenayah separa sedar ini meningkat. 

Makna bila mereka minum arak mereka akan melakuka n jenayah, kecurian dan 

sebagainya. Jadi, cadangan saya atau pun maknanya pertanyaan saya ialah 
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berkaitan dengan bagaimana untuk ataupun maknanya boleh ke kita halang 

kemasukan Bir Halal yang banyak digunakan oleh anak muda ini. Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, terima kasih di 

atas soalan tambahan Ahli Yang Berhormat dari kawasan Senggarang. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, soal menghalang ini bukan dalam bidang tugas Jabatan 

Agama,  Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Kita hanya memberikan fatwa dan kita juga 

hanya terlibat dalam pengeluaran sijil -sijil halal. Tindakan menghalang itu adalah di 

luar bidang kuasa kita. Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang, deras lain kali bangun, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Md . Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Salam Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

soalan saya mudah saja...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Mudah...  

 

Y.B. Datuk Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) :  Kalau dalam Islam kalau kita lihat 

apabila kita menyebut tentang sesuatu makanan yang menyerupai benda yang 

haram, contohnya bir kita memang kita dah tahu ia benda yang memang boleh 

memabukkan, ia dikategorikan haram, macam mana pulak nama itu daripada bir 

boleh jadi halal, sedangkan bir itu kita tahu benda itu memang haram, kan, jadi. .. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak dia bukan bir, biar,  biar ôali...macam tu... 

 

Y.B. Datuk Md. Othman bin Haji Yusof (Kukup) : Jadi itulah soalan saya tadi, tidak boleh 

ke  Jabatan Agama Islam yang mengeluarkan fatwa yang mengatakan bila benda 

yang sama dengan b enda haram ini, memang setahu saya, dikategorikan terus 

haram, dan dalam bidang kuasa menahan tadi, tidak bolehkah Jabatan Agama Islam 

bekerjasama dengan Pihak Kastam atau pun Polis untuk memastikan benda ini, 

tindakan diambil. Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, kalau tidak silap 

saya, dia tak ada nyatakan Bir Halal, dia hanya nyatakan minuman, nama minuman 

itu dan namanya merican  namanya. Jadi itu terpulanglah kepada kita Yang 

Berhormat Datoõ, sama ada kita nak mengambil minuman ini atau tidak. Dari segi 

kerjasama memang telah sedia wujud kerjasama di antara pihak Jabatan Agama 

dengan agensi -agensi yang dinyatakan tadi dan kuasa u ntuk sama ada nak 

melarang, nak membawa masuk nak  membenarkan atau tidak, itu bukan dalam 

kuasa kita, itu pihak -pihak lain, agensi -agensi lain seperti Kastam dan sebagainya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  Encik Gwee Tong Hiang, jemput.  
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  : Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan saya 

nombor 2.  

 

Nyatakan bilangan keturunan Melayu dan bukan Melayu yang dibantu di bawah Skim 

Tabung Ekonomi Belia untuk memulakan perniagaan sendiri sepanjang 3 tahun lalu 

dan bagaimanakah kemajuan mereka?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Belia dan Sukan : Yang Berhormat Datoõ Speaker, Skim 

Tabung Ekonomi Belia ataupun STEB telah berjalan selama 2 tahun iaitu bermula pada 

17 Disember 2007 dan berakhir pada 19 November 2009. Skim Tabung Ekonomi B elia ini 

telah dibekukan kerana dana yang sedia ada pada ketika itu tidak mencukupi untuk 

menampung permohonan yang baru. Berikut adalah bilangan belia keturunan Melayu 

dan bukan Melayu yang telah dibantu di bawah Skim Tabung Ekonomi Belia 

sepanjang 2 tahu n di Negeri Johor.  

 

Untuk Skim Belia Niaga, belia Melayu seramai  92 orang, Cina 53 dan India 6. Manakala 

Skim Belia Tani, Melayu 40, Cina 6 dan India 1 dan jumlah keseluruhan yang telah 

dibantu melalui Skim Tabung Ekonomi Belia ialah  seramai 132 orang b elia Melayu, 59 

belia Cina dan 7 belia India yang mana jumlah keseluruhan ialah 198. Melalui 

pemantauannya di peringkat Belia dan Sukan Negeri Johor, dan juga Pejabat Belia 

dan Sukan Daerah -Daerah serta laporan bayaran balik yang dikemukakan oleh pihak 

Bank Rakyat dan Agro Bank, kemajuan peminjam, amatlah memuaskan yang mana 

sehingga kini daripada 198 belia yang meminjam Skim Tabung Ekonomi Belia, seramai 

175 orang peminjam masih lagi meneruskan perniagaan sehingga kini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, Permas.  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) : Terima kasih Yang Berhormat Datoõ 

Speaker.  Terima kasih atas penjelasan yang telah diberi oleh EXCO cuma saya nak 

tanya itu satu perkara berkaitan dengan kriteria untuk memohon skim ini dan berapa 

jumlah merek a boleh mohon, bagi apa jenis perniagaan.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Belia dan Sukan : Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk 

makluman Yang Berhormat Permas, sebenarnya pinjaman ini dah dibekukan tapi dari 

segi kriteria untuk meminjam, pertama sekali dia me sti menjadi ahli kepada Persatuan 

Belia. Kemudian, mestilah ada daftar Sijil Perniagaan dan juga mempunyai akaun 

syarikat. Ketiga, mestilah mempunyai pengetahuan dalam bidang -bidang perniagaan 

yang dipohon untuk pinjaman. Kemudian, dia tidak muflis dan jug a tidak mempunyai 

hutang dengan institusi -institusi pinjaman yang lain. Dari segi kadar jumlah pinjaman 

yang diberikan mereka boleh meminjam sehingga RM50,000.00 pinjaman yang 

maksimum.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  Encik Lau Chin Hoon, jemput.  
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Y.B. Encik Lau Chin Hoon (Pemanis) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan nombor 3. 

 

Program pembasmian kemiskinan dijadikan sebagai salah satu agenda utama 

Kerajaan. Sejauh manakah (dilihat menerusi statistik, kesan dan faedah langsung) 

program ini berjaya m engatasi masalah kemiskinan di Negeri Johor?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian,  jemput.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker 

soalan nombor 4.  

 

Adakah Kerajaan Negeri tel ah berjaya mencapai sifar miskin tegar pada tarikh yang 

ditetapkan iaitu 31 Disember 2010? Sila nyatakan jumlah KIR yang mendapat bantuan 

tunai bulanan dan juga bantuan melalui program peningkatan ekonomi berserta 

dengan amaun yang telah dikeluarkan?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  Encik Chia Song Cheng,  jemput.  

 

Y.B. Encik Chia Song Cheng (Pengkalan Rinting) : Yang Berhormat Datoõ Speaker 

soalan saya nombor 5.  

 

Apakah langkah dan usaha Kerajaan Negeri Johor yang telah diambil dan 

dilaksanakan untuk menjana pembangunan ekonomi bagi melonjakkan taraf hidup 

rakyat yang berpendapatan rendah dan masih berada di garisan miskin dan miskin 

tegar?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh, jemput.  

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh (Jorak) : Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan 

nombor 6.  

 

Mohon senaraikan, apakah program -program peningkatan  hasil pendapatan isi 

rumah bagi golongan miskin dan yang berpendapatan rendah yang telah 

dilaksanakan oleh mana -mana agensi kerajaan yang terlibat dan manakah di antara 

program tersebut yang benar -benar dianggap berjaya dan telah mampu membantu 

golongan tersebut.  

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar : Yang Berhormat Datoõ Speaker, izinkan saya untuk 

menjawab soalan -soalan daripada Yang Berhormat daripada Pemanis, Nusajaya, 

Pengkalan Rinting dan Jorak secara bersama. Yang Berhormat Datoõ Speaker, terlebih 

dahulu ingin saya maklumkan bahawa perangkaan paras kemiskinan yang dirujuk 

untuk Negeri Johor adalah paras yang di antara yang terendah, itu tak lebih daripada 

2%. Tetapi sejak kebelakangan ini, Yang Berhormat Datoõ Speaker, pihak kerajaan 
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walaupun pada paras yang rendah tadi, kerajaan telah pun memberikan tumpuan 

secara khusus kepada kumpulan sasar yang di rujuk se bagai keluarga miskin tegar dan 

miskin. Dan, pada tahun 2009 kerajaan di peringkat persekutuan dan seterusnya di 

seluruh negara, mengambil satu langkah untuk ke arah membawa miskin tegar 

kepada paras yang sifar dan seterusnya untuk menurunkan kadar kemiski nan.  

 

Untuk makluman Dewan yang mulia ini, bahawa takrifan kepada keluarga miskin tegar 

ini, ialah pendapatan keluarga yang berkenaan ialah pada paras tak lebih RM430.00 

di luar bandar dan RM440.00 di bandar dan pada puratanya RM100.00 berkapital 

dalam ke luarga yang berkenaan. Sementara itu, keluarga miskin ditakrifkan pada 

paras pendapatan tak lebih RM720.00 di luar bandar dan purata pada paras RM180.00 

berkapital.  

 

Oleh itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, sempena dengan kerajaan mengambil 

sasaran pada tah un 2009 untuk membawa miskin tegar kepada paras sifar, maka 

langkah yang pertama yang perlu diambil di Negeri Johor pada tahun 2009 Datoõ 

Speaker ialah untuk mendapatkan bancian yang tepat keluarga -keluarga yang 

berkenaan. Oleh itu, kerajaan negeri telah m enggerakkan tindakan ke arah mengenal 

pasti keluarga yang dimaksudkan di mana pihak pejabat daerah melalui penghulu -

penghulu, ketua -ketua kampung dan ketua -ketua masyarakat yang ada sama ada 

dalam konteks kampung, luar bandar dan juga di kalangan ahli -ahli  pimpinan 

masyarakat tempatan di bandar, di pekan termasuk juga yang ada di ladang -ladang 

untuk kita mengenal pasti kumpulan sasar ini. Walaupun begitu, langkah di peringkat 

kerajaan negeri telah pun di selaraskan di peringkat Negara di mana satu pangkalan  

bersepadu data kemiskinan Negara yang di sebut e -Kasih di ICU telah di gabungkan 

segala pengesanan keluarga miskin tegar dan miskin ini.  

 

Oleh itu  Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk menjawab soalan-soalan yang 

berbangkit, maka Kerajaan Negeri telah pun  mengambil keputusan bahawa pada 

Januari 2010, maka itulah kumpulan sasar yang perlu mendapat pembelaan 

maknanya keluarga yang dikenal pasti pada Januari 2010 untuk kita menyelesaikan 

yang tegar dan juga mengurangkan yang miskin. Sempena dengan jumlah pada  

Januari 2010 maka pecahannya Yang Berhormat Datoõ Speaker, adalah seperti berikut 

:- Jumlahnya lebih kurang 9,594 ketua isi rumah di dalam kumpulan tersebut ada 1,238 

keluarga isi rumah miskin tegar, 2,665 miskin dan 5,500 yang di rujuk sebagai mudah 

miskin. Itu perangkaan pada Januari 2010.  

 

Selepas kita mendapat kepastian dengan andaian bahawa tidak ada yang tertinggal, 

terlepas pandang, maka kerajaan mengambil langkah di antaranya untuk kita 

menyelesaikan yang tegar ini, beberapa program dalam bentuk p embasmian 

kemiskinan maka di antaranya Yang Berhormat Datoõ Speaker, ialah program 

membantu pembinaan rumah yang baru, membaiki rumah yang agak uzur dan 

seterusnya ialah untuk melaksanakan projek -projek ekonomi yang boleh mewujudkan 

sumber pendapatan kelua rga yang berkenaan dan seterusnya untuk kita juga 
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membangunkan insan yang ada di kalangan ahli keluarga dan seterusnya juga 

program untuk membuat bantuan secara langsung dalam bentuk bantuan tunai 

bulanan kepada mereka yang di rujuk di anggap sebagai tidak  proaktif termasuk di 

antaranya mereka sudah pun melampaui umur 60 tahun.  

 

Untuk bantuan rumah, untuk makluman dewan ini, sebanyak 498 rumah baru telah di 

bina, 187 rumah di baik pulih dengan belanja sebanyak RM18.4 juta pada tahun 2010 

maknanya Januari 2 010 kumpulan sasar dikenal pasti sepanjang 2010 program -

program ini kita laksanakan. Dan pada tahun 2010 juga sebanyak RM7.6 juta 

dibelanjakan untuk projek yang berbentuk kegiatan ekonomi sama ada dalam bentuk 

ternak ikan, pertanian dan perniagaan secara k ecil -kecilan yang melibatkan 

kumpulan sasar keluarga miskin tegar dan juga keluarga miskin.  

 

Untuk makluman juga, seramai 907 orang peserta telah terlibat dalam program 

ekonomi ini. Di bidang pertanian, bantuan di berikan untuk misalnya membeli 

membekalka n enjin, bot dan peralatan menangkap ikan. Di bidang pertanian 

misalnya melibatkan projek menanam jagung, cendawan, cili fertigasi dan ternakan 

juga melibatkan ternakan seperti ayam, itik, dan juga lembu, kambing dan ikan dalam 

sangkar. Sementara itu pula Yang Berhormat Datoõ Speaker, mereka juga ada yang 

diberikan untuk menyertai dalam program perniagaan secara kecil -kecilan dengan 

diberi bantuan membangunkan seperti perniagaan asas tani dan berniaga secara 

kecil -kecilan.  

 

Seterusnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita dapati bahawa di kalangan projek -

projek ekonomi, maka jenis yang agak mudah untuk membawa pendapatan ialah 

dalam bidang perniagaan secara kecil -kecilan ini walaupun projek -projek seperti 

membela itik, ayam, lembu dan seterusnya agak memakan m asa untuk membawa 

pulangan kepada peserta -peserta. Sementara itu, Ahli Yang Berhormat ada juga 

merujuk tentang bantuan secara langsung di kalangan mereka yang tidak lagi 

dikatakan produktif termasuk mereka yang melampaui umur 60 tahun. Ingin saya 

maklumkan  pada tahun 2010 seramai 34,000 penerima telah menerima bantuan tunai 

bulanan melalui Jabatan Kebajikan Masyarakat, Majlis Agama Islam dan juga dividen 

melalui ladang -ladang FELCRA dan ini melibatkan jumlah sebanyak RM33.4 juta.  

  

Yang Berhormat Datoõ Speaker, oleh yang demikian ingin saya maklumkan bahawa 

kita telah pun berjaya pada tahun 2010 untuk kita membasmi kemiskinan tegar ini 

pada tahun 2010. Kemudian kita mengurangkan yang miskin ini kepada paras 1,800 

daripada 2,000 lebih yang saya sebutkan sebe ntar tadi. Walaupun begitu Datoõ 

Speaker, oleh kerana daftar e -Kasih ini agak satu daftar yang terbuka oleh itu kita terus 

membuka ruang untuk keluarga -keluarga yang lain yang mungkin belum lagi dalam 

daftar e -Kasih ini. Oleh itu, untuk makluman dewan ini seramai 141 ketua isi rumah 

miskin tegar yang baru yang dapat dikesan pada tahun 2011 ini hingga bulan April 

2011.   
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, di antara langkah yang agak mungkin memerlukan 

masa yang agak sederhana, maka kerajaan juga sedang pun menge san di kalangan 

keluarga miskin dan miskin tegar ini di kalangan anak -anak mereka supaya di berikan 

kesempatan untuk mereka mendapatkan kemahiran. Oleh yang demikian, untuk 

makluman Dewan Yang Mulia ini, bahawa seramai 115 di kalangan anak keluarga 

miskin dan miskin tegar ini telah pun dikesan untuk mereka mengikuti program di 

peringkat sijil di Kolej Komuniti Yayasan Pelajaran Johor.  

 

Seterusnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, hujung minggu ini maka berlangsunglah 

satu apa dipanggil pendekatan turun padang iaitu karnival kerjaya dan juga latihan 

kemahiran dan perniagaan di mana semua pihak boleh menyertainya untuk 

mendapatkan peluang -peluang pekerjaan dan seterusnya juga untuk mendapat 

peluang latihan kemahiran dan juga peluang -peluang perniagaan secara keci l-

kecilan. Dan sempena dengan karnival tersebut yang dilaksanakan di Johor Bahru 

pada minggu lalu, seramai 18,000 telah pun berkunjung dan mendaftar diri dan 

daripada 18,000, 500 telah pun mendapat pekerjaan pada hari itu juga dan peluang 

untuk mendapat ke rja dan juga mendapat peluang latihan kemahiran ini dan 

seterusnya peluang perniagaan, kita akan turun lagi ke padang ke peringkat daerah -

daerah untuk sampai kepada semua lapisan keluarga untuk mendapat peluang sama 

ada pekerjaan ataupun juga peluang berni aga secara kecil -kecilan dan seterusnya 

untuk peluang latihan kemahiran.  

 

Oleh itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, sempena dengan serba sedikit penjelasan 

yang saya berikan, maka saya yakin bahawa paras kemiskinan di peringkat tegar ini 

dan seterusnya yang miskin ini akan terus kita dapat kurangkan, walaupun ada 

mengatakan bahawa mustahil untuk kita katakan kita basmi kemiskinan, tapi Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, sekurang-kurangnya kita boleh berkata bahawa yang tegar 

itu kita boleh basmi tapi dalam konteks  kemiskinan semestinya ada kemiskinan secara 

perbandingan di antara paras misalnya tak lebih 740 tadi dengan yang mungkin miskin 

pada paras 1500 ke bawah misalnya. Jadi kalau ada pihak mengatakan bahawa 

mustahil untuk dikatakan sifar tapi sekurang -kurangny a kita boleh berkata bahawa di 

Negeri dan Negara kita ini termasuk Negeri Johor kita berjaya untuk ke arah sifarnya 

miskin tegar ini.   

     

Y.B. Datoõ Speaker : Nusajaya.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Terima kasih Yang Berhormat 

Datoõ Speaker. Saya ucapkan terima kasih kepada Yang Amat Berhormat Menteri 

Besar yang telah memberi jawapan dan menjelaskan tentang kemiskinan dan miskin 

tegar dan kita tidak nafikanlah hari ini kerajaan kepimpinan kita memang banyak 

kebajikan -kebajikan yang dibuat lebih -lebih lagi untuk mengatasi kemiskinan ini kita 

setiap bulan kerajaan khasnya melalui mesyuarat -mesyuarat di peringkat daerah iaitu 

kita mengadakan mesyuarat focus group  dan saya rasa kemiskinan ini seperti yang 

telah dinyatakan oleh Yang Amat Berhormat sebentar tadi miskin tidak akan berakhir 
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sebab saya bercakap sedemikian kadang -kadang terdapat setelah kita mengatasi 

kemiskinan pihak lain, pihak lain pula timbul. Contohnya hari ini, terdapat kelewatan 

untuk mend apatkan nafkah kepada ibu -ibu tunggal yang mempunyai anak 

bersekolah, ibu tu tak bekerja, jadi ini juga akan termasuk kategori miskin baru,  yang 

saya nyatakan tadi miskin tidak akan berakhir.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Soalan Yang Berhormat apa?  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Ha, ni baru soalan dia.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Apa dia?  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) : Apakah perancangan kerajaan 

untuk mengatasi kemiskinan di negeri ini betul -betul sifar di dalam mengh adapi negara 

maju yang tidak lama lagi akan sampai.  Terima kasih.  

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar : Yang Berhormat Datoõ Speaker, walaupun negara maju 

maka ada wujud juga kemiskinan walaupun dalam bentuk yang agak relatif.  Itu 

sebab saya  katakan kemiskinan perbandingan Yang Berhormat Datoõ Speaker. Tapi 

kita, saya percaya bahawa selain daripada yang miskin tegar ini dapat kita selesaikan 

termasuk juga di kalangan ibu tunggal ini, selain daripada kumpulan yang kurang 

upaya, orang yang lanjut umur dan sebagain ya.  Saya percaya bahawa apabila 

Perdana Menteri kita juga hendak membawa negara kita ini kepada apa yang dikata 

negara maju berpendapatan tinggi, maka serentak dengan itu juga Datoõ Speaker 

bahawa Perdana Menteri juga menekankan tentang betapa pentingnya untuk kita 

memastikan bahawa yang 40 %  terbawah, kumpulan pendapatan terbawah ini juga 

perlu peningkatan tahap hidup mereka.  

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya percaya bahawa apabila Kerajaan Barisan 

Nasional nak membawa negara kita ini kepada negara maju dan pendapatan tinggi 

serentak dengan itu juga memastikan bahawa 40 % yang terbawah juga menikmati 

peningkatan pendapatan.  Maka, Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya percaya 

bahawa satu, bukan sahaja kemiskinan akan mudah untuk kita atasi tetapi saya 

percaya bahawa rata -rata rakyat di negara kita ini akan menikmati tahap hidup yang 

lebih baik lagi.  

 

Oleh itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, sekali lagi ke arah sifarnya yang tegar, ke arah 

lebih baik lagi tahap hidup rakyat melalui peningkatan pendap atan, walaupun di 

kalangan 40 % terbawah, di kalangan rakyat yang ada dalam negara kita ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Kempas, oklah.  

 

Y.B. Datuk Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Terima kasih Datoõ Speaker. Saya 

rasa kemiskinan di Negeri Johor ini tidakla h berada di tahap kritikal, masih lagi boleh 
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dilihat, diperhalusi untuk kita lihat supaya Negeri Johor yang terkenal dengan negeri 

makmur ini menjadi satu contoh dengan negeri -negeri yang lain. Tadi, berkenaan 

dengan bantuan yang dinyatakan oleh Yang Amat Berhormat ada bentuk bantuan 

bina rumah, projek ekonomi, pembangunan ihsan dan termasuk juga bantuan tunai, 

kepada mereka -mereka yang tidak produktif.  

 

Dalam  kategori yang tidak produktif ini pula, saya rasa saya kategorikan satu 

golongan cacat, uzur, se batang kara dan juga usia lanjut, kerana bentuk bantuan 

yang diberi amaun  atau jumlahnya lebih -lebih dalam RM400.00 sebulan. Kalau di 

kawasan bandar kita bagi dia satu rumah KPR untuk disewa, sewanya RM124.00, api, 

air RM64.00 lebih kuranglah, jadi dah RM2 00.00  Itu tak termasuk belanja lain, 

sedangkan dia dapat bantuan RM400.00 dengan keadaan barang naik sekarang ini, 

apa yang boleh dibeli dengan RM200.00 Soalan saya adakah kerajaan bercadang 

untuk revised  balik amaun  ke tahap yang lebih selesalah. Dia or ang -orang jenis ini 

tidak akan mudah menjadi miskin, terima kasih.  

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar : Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya telah pun merujuk 

perangkaan kepada paras takrifan kepada paras kemiskinan. Jadi yang tegar itu ialah 

pada paras RM430.00 di  luar bandar, RM440.00 di  bandar,  kemudian yang miskin tak 

lebih RM740.00.  Jadi Yang Berhormat ada merujuk tentang bantuan tunai ini kepada 

kumpulan sasar ini. Saya ingin maklumkan di sini bahawa  bantuan tunai ni, tadi Yang 

Berhormat kata RM440.00 di b andar dan 430.00 di luar bandar.   

 

Jadi, kalau katakan dia sebatang kara Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga ingin 

kalau di bandar sebagai contoh, ingin juga saya maklumkan bahawa pada tahun 

2010 juga ada di antara mereka yang di bandar yang menerima bantuan dalam 

bentuk sewa rumah. Mengikut Pihak Berkuasa Tempatan seramai lebih kurang 355 

yang mendapat bantuan sewaan rumah, selain daripada bantuan tunai itu tadi.  

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya tidak dapat kepastian tentang nilai bantuan 

tunai kepada satu keluarga ataupun satu ahli miskin tegar dan miskin ini.  Jadi 

sewajarnya  memang dipadankan dengan pada paras RM430.00, RM440.00 di bandar. 

Sepatutnya tak  kurang daripada paras tersebut dan yang miskin.  Tapi yang miskin ini 

Datoõ Speaker, kita tidak yang miskin yang tidak mungkin produktif, maka memang 

sewajarnya bantuan itu hendaklah dipadankan dengan agaknya kos hidup.  Itu 

sebabnya Datoõ Speaker bila Yang Amat Berhormat Perdana Menteri  menyebut ke 

arah minimum wage gaji minima sebagai contoh, saya percaya kalau di sektor awam 

sudah pun agak ke arah amalan ke arah minimum wage.  

 

Sekarang ini kita hendak melihat kemungkinan gaji minima ini diperluaskan ke seluruh 

negara termasuk di sektor yang lain, maka serentak dengan itu agak lebih mudah 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk kita melihat keperluan hidup dengan  

pendapatan yang dik atakan sekurang -kurangnya minima termasuklah pendapatan 

minima untuk keluarga yang perlu mendapatkan bantuan secara langsung. Jadi saya 



119 
 

melihat bahawa pendapatan minima, minimum wage  agak paling  sesuai untuk kita 

bench mark  bantuan kepada kumpulan sasar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Senai.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan tambahan.  

Dari sudut  Kerajaan Negeri memang masalah kemiskinan ini sama ada keluarga miskin 

tegar ataupun miskin adalah tidak kritikal. Tapi, atas t aksiran saya, saya nampaknya 

satu punca alasan kenapa kemiskinan wujud di Negeri Johor ini dan pada negara 

umumnya adalah bahawa penafian  peluang pekerjaan bagi segolongan rakyat di 

Malaysia, khususnya kaum India.  Saya merasai bahawa puncanya salah satu adalah 

pencerobohan hak kerja oleh pekerja -pekerja asing sama ada haram atau secara sah. 

Saya nak tanya kepada pihak kerajaan sama ada ini adalah merupakan satu  alasan 

yang mustahak yang menyebabkané 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat,  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  é.kemiskinan di golongan. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat,  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  Khususnya kaum India.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Soalan Yang Berhormat tu lari sikit. Ini cerita miskin bukan cerita 

kenapa pekerja -pekerja a sing dia ambil.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  Ini mengenai punca masalah kemiskina n. Lagi satu 

saya nak tahu juga...  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Eh, satu aje, satu  soalan tambahan hanya satu aje  dalam 

peraturan.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  Jadi saya  rasa menjelang tahun 2010, iaitu lebih 

kurang sembilan tahun sebelum sampai ke tarikh tersebut. Maka, harapan kita, hasrat 

kita negara kita ini nak mencapai pendapatan tinggi saya rasa selagi masalah ... 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat , Yang Berhormat ini macam 

berucap, nantilah tiba sampai masa berucap. Ini soalan lisan tambahan dia tuju satu 

soalan.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) :  Soalan saya nak mencapai pendapatan tinggi 

menjelang tahun 2010 maka ianya satu impian yang tidak bole h tercapai, sekian saja.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Senang tu.  
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Y.A.B. Datoõ Menteri Besar : Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin maklumkan 

bahawa sempena dengan berbagai bentuk pelaburan di pelbagai sektor pada tahun 

2008, 2009 dan 2010, Datoõ Speaker, sama ada pelaburan daripada luar negara 

ataupun domestik  telah pun mewujudkan di Negeri Jo hor ini peluang pekerjaan tak 

kurang 200,000,  200,000 peluang pekerjaan. Walaupun karnival pernah dibuat di Kuala 

Lumpur untuk peluang pekerjaan, lebih kurang tiga bulan yang lalu, peluang 

pekerjaan di Johor yang ditawarkan di Kuala Lumpur dalam karnival yang berkenaan 

ialah sebanyak tak salah saya 30,000.   

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, oleh yang demikian peluang pekerjaan di 

Malaysia  dan seterusnya di Johor khususnya  adalah begitu banyak sekali dan terbuka 

luas untuk rakyat Malaysia semua lapisan  untuk mengacapi peluang pekerjaan ini.  

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sementara itu pula saya inginkan maklumkan kepada 

Ahli Yang Berhormat daripada Senai bahawa Malaysia adalah di antara negara yang 

membangun.  Rata -rata sepanjang proses pembangunan ini,  maka paras 

pengangguran adalah di antara yang terendah di kalangan rakyatnya pada paras 

tak lebih 6 % Datoõ Speaker. Tapi kalau Yang Berhormat merujuk kepada masyarakat 

India sebagai contoh, maka Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita perlu juga padankan 

di an tara sama ada keperluan pekerjaan  dengan apa yang ada kepada pemohon.  

 

Oleh itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, kadang-kadang yang terpaksa menghadapi 

suasana pengangguran berpanjangan agaknya ialah kerana ianya wujud sama ada 

dalam bentuk tidak ada , tak d apat kemahiran yang sesuai ataupun mungkin ada 

masalah untuk kita buat matching,  padankan di antara kemahiran dan latar belakang 

pemohon, keperluan pekerjaan Datoõ Speaker. 

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya menyangkal sekali-kali apa yang disebut 

oleh Yang Berhormat daripada Senai yang mengatakan bahawa kemiskinan wujud di 

setengah masyarakat kerana tidak ada peluang untuk mendapat pekerjaan.  Jadi 

saya ingin menegaskan di sini bahawa peluang pekerjaan begitu banyak sekali, 

sempena dengan arus pemban gunan yang berlaku dalam negara kita ini, hingga 

paras pengangguran tak lebih 6 % Datoõ Speaker. 

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, ke arah 2020 Malaysia Maju dan Pendapatan Tinggi, 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, satu, kita sudah pun ada Pelan Transformasi ke arah 

2020 Datoõ Speaker.  Dan sejak kebelakangan ini, Perdana Menteri telah pun 

mengumumkan kepelbagaian pelaburan yang besar dari segi nilainya dan juga dari 

segi impaknya saya percaya, yang terus membawa ke arah pertumbuhan ekonomi 

dan serentak dengan itu juga membuka peluang kepada pekerjaan pada paras 

pendapatan yang tinggi dan dipadankan dengan rakyat Malaysia yang mempunyai 

kemahiran yang sesuai dengannya.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya percaya bahawa pihak pembangkang agak 

gentar juga dengan apa y ang sedang dilaksanakan oleh pihak Kerajaan Malaysia 

dalam ke arah pertumbuhan ekonomi yang pada tempoh 10 tahun yang akan 

datang.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sekurang-kurangnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

kita ada tempoh 10 tahun yang akan datang da n sudah pun bergerak ke arah 

tersebut dan kita yakin kita akan menuju kepada matlamat tersebut walhal pihak 

pembangkang tidak ada rancangan langsung sekadarkan kononnya apa yang dikata 

Negara Kebajikan.  Kalau saya nak lihat Negara Kebajikan, Yang Berhorma t Datoõ 

Speaker, dia biasanya Negara Kebajikan ini akan terpaksa mengenakan cukai yang 

tinggi pada paras yang tinggi cukainya sekadar untuk memberikan agaknya bantuan 

yang kita telah pun sampaikan seperti saya huraikan dalam soalan asal tadi dan 

biasanya n egara yang katanya Welfare State  ni Datoõ Speaker, biasanya dia patah 

balik.  Britain, Datoõ Speaker, pernah mengamalkan apa dikata Welfare State,  Datoõ 

Speaker. Dan seterusnya, kalau adapun Welfare State  seperti Sweden ataupun 

Scandinavia, negara -negara S candinavia, maka Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

biasanya ialah pada paras cukai yang amat tinggi sekadar untuk membahagikannya 

kepada umum.  

 

Jadi, Datoõ Speaker, akhirnya negara-negara yang dikatakan kebajikan,yang ada di 

sana sini sudah pun sebenarnya tida k mengamalkan serupa Welfare State, Datoõ 

Speaker.  Jadi, Datoõ Speaker, yang saya nak sebut di sini, Kerajaan Barisan Nasional 

telah pun sampai kepada rakyat Malaysia bahawa kita akan terus membawa 

kemajuan kepada negara dan kepada rakyat untuk mengacapiny a bersama -sama 

supaya kita agak padan dengan negara maju yang menikmati tahap kesejahteraan 

hidup rakyat yang pada paras yang tinggi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat Tuan Haji Adam bin Sumiru, jemput.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

soalan nombor 7.  

 

Peniaga -peniaga dalam Kompleks Plaza Larkin Mall (MARA) menempuh masalah 

kurangnya pelanggan mengunjungi kompleks tersebut.  Apakah langkah yang bijak 

diambil oleh pihak MARA untuk meramaikan lagi pengunjun g, selain membuka gerai 

sementara di bahagian luar kompleks.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan dan Koperasi, Pelajaran dan 

Pengajian Tinggi :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, pihak MARA sememangnya 

mempunyai perancangan berterusan bagi program  promosi dan pembangunan 

penyewa bagi penyewa -penyewa di Plaza Larkin.  Dan, permohonan peruntukan 

untuk mengadakan program promosi tersebut juga telah pun dikemukakan kepada 

MARA Ibu Pejabat dan di dalam proses untuk mendapat kelulusan.  Dan, di antara 
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pe rancangan yang dicadangkan adalah Karnival Usahawan MARA, yang akan 

melibatkan usahawan -usahawan bumiputera dalam bidang ICT dan komputer untuk 

melibatkan diri dalam ruang perniagaan sepanjang karnival ini diadakan. Dan, karnival 

ini dicadangkan untuk diad akan selama 3 hari berturut -turut dalam bulan Julai 2011. 

Dan selain daripada itu, pihak MARA juga bercadang untuk mengadakan jualan 

sempena dengan musim perayaan terutamanya Hari Raya yang akan datang tak 

lama lagi dan ada juga cadangan untuk mewujudkan b eberapa buah lot -lot promosi 

di ruang legar Plaza Larkin bagi memberi peluang kepada peniaga -peniaga 

bumiputera berniaga di ruang promosi tersebut dan seterusnya dapat menarik ramai 

pengunjung yang akan datang ke Plaza Larkin.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Tanjung Puteri.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

terlebih dulu saya ucapkan ribuan terima kasihlah kepada jawapan yang telah 

diberikan oleh Yang Berhormat EXCO, tetapi dalam masa yang sama kalau setakat 

penia ga -peniaga yang di dalam kompleks ataupun di dalam Plaza Larkin ni, mereka 

tidak, biasanya menerima kunjungan daripada orang ramai di dalam kompleks 

tersebut.  Sebab itu, pada awalnya pihak MARA ni, dia design kan kompleks tersebut 

Plaza Larkin ini, yang ma na mereka -mereka membuat jualan makanan adalah di 

sebelah luar. Nampaknya, makanan di sebelah luar ni, gerai -gerai yang ada di situ 

memang pengunjungnya sentiasa penuh. Tetapi, masalahnya kita dapati peniaga -

peniaga di dalam kompleks plaza tersebut kalau d engan ditambahkan apa yang 

dikatakan oleh EXCO tadi, kalau karnival selama 3 hari dan lot -lot promosi hanya 

dibuat di sebelah luar kompleks tersebut maka kita masih ketandusan kunjungan 

daripada orang ramai untuk mengunjungi di dalam plaza tersebut.  Jadi,  soalan saya, 

soalan saya adakah pihak MARA ingin melakukan satu transformasi juga iaitu pertama, 

turunkan kadar sewanya, kemudian adakah difikirkan agar disewakan kepada satu 

anchor tenant  di dalamnya dengan menjual ataupun menetapkan satu produk untuk 

dibuat di dalam kompleks tersebut agar kita dapat lihat seperti di Indonesia ataupun di 

Myanmar, kita boleh pergi satu tempat tu, kita boleh buat suit kita ni dalam masa 3 

hari.  Mungkin perkara -perkara macam ni yang patut difikirkan oleh pihak MARA.  

Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan dan Koperasi, Pelajaran dan 

Pengajian Tinggi :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kompleks Plaza Larkin ni telah pun 

wujud beberapa tahun lepas.  Suatu mula ianya wujud kompleks ini ditadbir oleh pihak 

MARA.  Tetapi, oleh kerana ada rungutan daripada pihak peniaga bahawa kompleks 

ini tidak mendapat sambut an yang sewajarnya pihak MARA telah pun di atas 

persetujuan MARA di peringkat pusat melantik sebuah syarikat yang diberi nama South 

Land  untuk mentadbir Plaza Larkin ini.   

 

Namun begitu, setelah kompleks tersebut diserahkan kepada syarikat tersebut para 

peniaga juga menghadapi masalah walaupun ada program -program promosi tetapi 
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pihak syarikat mungkin mengenakan kadar sewa yang agak tinggi jugalah itu 

memang ada rungutan daripada peniaga -peniaga. Dan, akhirnya pihak MARA 

terpaksa mengambil alih semula Plaza  Larkin ini dengan kita menyelaraskan semula 

kadar sewa.  Dan, pihak MARA sebenarnya telah pun menghantar program untuk 

menyusun semula Plaza Larkin ini ke Ibu Pejabat MARA, di mana kadar sewa yang kita 

kenakan pada ketika ini di antara RM3.80 hingga ke RM 5.00 sekaki persegi, mohon 

dikurangkan supaya ianya dapat meringankan bebanan penyewa -penyewa di Plaza 

Larkin.  

 

Kita akuilah Plaza Larkin ini tak seperti shopping complex  yang lain termasuk Angsana 

dan juga shopping complex  yang besar.  Namun, kalau di An gsana sebagai contoh 

kadar sewa yang dikenakan di antara RM12.00 sampai ke RM20.00, saya difahamkan 

begitu. Sebab itulah, kita beranggapan bahawa wajar kita turunkan kadar sewa 

tersebut kepada paras yang lebih munasabah supaya ianya tidak membebankan 

penia ga -peniaga di Plaza Larkin itu sendiri.   

 

Dan, pihak MARA juga dalam proses menyusun semula peniaga -peniaga terutamanya 

apabila berlaku kekosongan.  Pada ketika ini memang kita akui bahawa MARA 

kompleks tersebut Plaza Larkin ini dia ada 2 komponen satu ko mponen yang 

melibatkan medan selera, yang mana ianya mendapat sambutan yang agak baik 

dan satu lagi komponen yang melibatkan perniagaan runcit.  Dan, bagi komponen 

yang melibatkan perniagaan runcit ini biasanya pengunjung akan mengunjungi 

tingkat bawah sah aja jarang pengunjung nak naik ke atas. Kita cuba susun semula di 

mana di tingkat bawah peniaga -peniaga menjalankan kegiatan peruncitan terutama 

sekarang ni kalau kita tengok banyak peniaga yang menjual barangan busana Muslim 

ataupun pakaian -pakaian bagi m asyarakat Melayu. Dan, di tingkat satu, di mana 

kurangnya pengunjung kita cuba susun semula di mana perniagaannya lebih 

berasaskan kepada perkhidmatan termasuklah jahitan, ada juga spa, kedai gunting 

rambut dan sebagainya.  Ini antara langkah yang sedang d iambil oleh pihak MARA.   

 

Dan, pada ketika ini di bahagian medan selera, 100 % apa tu, premisnya telah pun diisi 

kerana memang mendapat sambutan menggalakkan apatah lagi di medan selera 

tersebut kita menawarkan makanan -makanan Johor termasuklah Laksa Johor , Mee 

Rebus Johor, Nasi Beriani Johor, Sate Johor dan sebagainya.  Dan, apa tu 

pengunjungnya juga terdiri bukan hanya daripada pengunjung tempatan tetapi juga 

dari Singapura terutamanya kita dapati terutama kalau hari minggu hari Sabtu 

ataupun hari Ahad ra mai pengunjung daripada Singapura.  Dan, di dalam 70 % telah 

pun penuh dan ada 30 %  lagi walaupun lotnya tak banyak lotnya cuma dalam tak 

silap saya dalam 70 lot tapi kadar 70 % tu, Insya -Allah dalam masa terdekat ni mungkin 

boleh diisi kerana ada permohonan -permohonan baru dan program ini akan kita cuba 

selesaikan dalam masa terdekat supaya akhirnya ia dapat menarik pelanggan yang 

lebih ke Plaza Larkin tersebut.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan, jemput.  
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Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan (Tenggaroh) :   Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, soalan saya nombor 8.  

 

Bilakah hak FELDA Tenggaroh 1 & Nitar 1 akan siap untuk diberikan kepada peneroka?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Luar Bandar dan Wilayah, Kesenian, 

Kebuda yaan dan Warisan :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, Rancangan FELDA 

Tenggaroh 1, di daerah Mersing telah dibangunkan pada tahun 1976 dan 1977, 

dengan jumlah penerokanya seramai 287 orang.  Manakala Rancangan Nitar 1, telah 

dibangunkan pada tahun 1978 dan 79,  dengan jumlah peneroka seramai 434 orang. 

Seperti mana lazimnya setiap peneroka dimestikan membayar Bayaran Kembali 

ataupun BK.  Dan, BK adalah sejumlah kos yang dikenakan kepada peneroka meliputi 

kerja -kerja pembangunan utama dan sara hidup yang diambil pada peringkat awal 

kemasukan sehinggalah berhasil.   

 

Bagi Rancangan Tenggaroh 1, ke semua peneroka telah selesai membuat Bayaran 

Kembali, begitu juga peneroka di FELDA Nitar 1. Dan, hak milik peneroka FELDA 

Tenggaroh 1 dan Nitar 1, kini dalam proses peny ediaan hak milik di Pejabat Tanah 

Daerah Mersing.  Dan dijangkakan akan siap proses untuk diberikan kepada peneroka 

dalam tempoh akhir suku tahun ketiga bagi tahun 2011.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha. 

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan (Tenggaroh) :   Yang Berhormat Datoõ 

Speaker.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oklah.  

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan (Tenggaroh) :  Terima kasih kepada Yang 

Berhormat Ahli EXCO yang telah menjawab soalan saya.  Saya difahamkan hak milik 

bagi peneroka FELDA Tenggaroh 1, akan dibagi dalam masa yang terdekat.  Tetapi 

bagi Rancangan Nitar 1 ni, saya difahamkan ada kekurangan dalam dokumen.  Jadi, 

saya ingin tahu siapa ...  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Dokumen apa tu?  

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan (Tenggaroh) : Ada, itulah Yan g Berhormat, 

saya ingin tahu siapa yang harusnya menyediakan atau melengkapkan dokumen -

dokumen yang diperlukan adakah sama ada FELDA ataupun é 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Pejabat Tanah.  
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Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan (Tenggaroh) : Pejabat Tanah Daerah Mersing 

dan bagaimana kita boleh menyelesaikan masalah ini.  Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Luar Bandar dan Wilayah, Kesenian, 

Kebudayaan dan Warisan : Yang Berhormat Datoõ Speaker, masalah di FELDA Nitar 1, 

memang sebenarnya ada terda pat dari segi proses pendaftaran kerana terdapat 

lebih kurang 80 hak milik yang masih lagi di dalam proses untuk mendapatkan 

dokumen -dokumen daripada pihak yang terlibat. Dan, sekarang ini pihak FELDA dan 

juga pihak Pejabat Tanah Daerah Mersing khususnya d i dalam kerja -kerja akhir untuk 

mendapatkan maklumat -maklumat tersebut untuk kita proses semula apa ni, hak milik 

tersebut Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, soalan lisan dah habis.  Sekiranya ada soalan yang 

disenaraikan belum dijaw ab secara lisan akan dijawab secara bertulis dalam 

Persidangan yang sama.  

 

Jurutulis : SAMBUNGAN PERBAHASAN ATAS RUNDINGAN MENJUNJUNG KASIH KEPADA 

DULI YANG MAHA MULIA SULTAN JOHOR. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ahli-Ahli Yang Berhormat, perbahasan disambung semu la.  

Jemput, yang nak berucap.  Ha, jemput.  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) : Assalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Waalaikumsalam . 

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Salam sejahtera, selamat pagi. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, saya juga ingin merakamkan ucapan terima kasih kerana 

diberi peluang untuk turut sama membahaskan usul Menjunjung Kasih Atas Titah Duli 

Yang Maha Mulia Tuanku Sultan yang dicadangkan oleh Yang Berhormat Kukup pada 

23 Jun yang lalu.  Saya juga ingin mengambil kesempatan pada pagi ini untuk 

merakamkan setinggi -tinggi tahniah kepada khasnya kepada Yang Amat Berhormat 

Datoõ Menteri Besar kita kerana akhirnya termateri juga perjanjian untuk 

membangunkan beberapa projek di antara kerjasama Negara Singapura dan 

Malaysia.  

 

Ini adalah usaha sama di antara Khazanah Nasional Berhad dan juga Temasek Holding 

Pte. Ltd. untuk membangunkan sama ada sistem transit pantas ataupun 

pembangunan -pembangunan hartanah di Negara Singapura mahupun di kawasan 

pe mbangunan Kota Iskandar ini.  Jadi, mudah -mudahan dengan nilai pembangunan 

kasar yang mencecah sehingga RM30 bilion ini, mudah -mudahan Negeri Johor akan 

terus maju, akan terus dapat membangun dengan terlaksananya projek -projek ini 

dengan jayanya.  Maka ata s kesempatan itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya 
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ingin turut sama -sama dengan rakan daripada, Yang Berhormat daripada Kukup, 

daripada Pulai Sebatang dan juga Pekan Nenas untuk menguatkan lagi saranan 

supaya laluan masuk ke daerah Pontian ini agar dapat dipertingkatkan dengan 

menaik taraf jalan raya yang sedia ada.   

 

Saya difahamkan bahawa terdapat cadangan yang ada di dalam perancangan 

Jabatan Kerja Raya Malaysia iaitu laluan dari Tanjung Pelepas ke Kukup, Pontian.  

Laluan ini melibatkan jalan masuk yang bermula daripada persimpangan ke 

Pelabuhan Tanjung Pelepas dan t erhenti di sempadan Sungai Pulai.  Dan, bermula dari 

situ, cadangan laluan ini adalah melibatkan pembinaan jambatan sepanjang 2km 

dan disambung dengan laluan atau jalan raya sepanjang 18km yang boleh 

menjadikan perjalanan dari Johor Bahru ke Pontian mengam bil separuh daripada 

masa yang ada pada waktu ini.  Dan, sekiranya ini dapat berlaku saya amat yakin 

bahawa usaha kerajaan sama ada untuk membangunkan industri pelancongan, untuk 

mengetengahkan potensi -potensi yang ada kepada daerah Pontian, saya percaya 

dengan terbinanya apatah lagi kalau ianya dapat dibina two lane double carriage  

way , dengan izin ini akan lebih dapat menggalakkan pengunjung -pengunjung, dapat 

menggalakkan lebih banyak pembangunan untuk datang ke daerah Pontian.  Maka, 

saya berharap agar p ihak Kerajaan Negeri dapat memasukkan senarai pembangunan 

laluan ini dalam senarai keutamaan sama ada dalam second rolling plan  ataupun 

dalam perancangan yang seterusnya demi kepentingan pembangunan di daerah 

Pontian.  

 

Bercakap tentang soal kerjasama antar a Malaysia -Singapura ini, Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, kita juga ada jiran yang juga penting kepada kita dari segi pelbagai 

aspek iaitu Indonesia.  Kita faham bahawa hubungan di antara Malaysia dengan 

Singapura, dari segi kerjasama, dari segi kepentingan ekonomi termaktub di dalam 

POA (Point of Agreement ) yang masih lagi di peringkat perbincangan.  Ada yang 

memihak kepada kita, ada yang tidak memihak kepada kita.  Walau bagaimanapun, 

jiran kita Indonesia ini, yang kerap kita anggap sebagai jiran yang kita kira wajar dan 

patut mendapat kerjasama yang baik, tetapi saya difahamkan bahawa banyak juga 

isu yang tertangguh. Isu nasional seperti tenaga kerja, isu yang khusus yang melibatkan 

Negeri Johor ialah tentang perlaksanaan sebagai contoh Asean Power Grid  yan g 

mana Asean Power Grid  ini adalah kerjasamaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Terjemahan dia apa?  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Aseané 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Power Grip épeluk yang kuat, grip  (ketawa).  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Dia ada hubung kait dengan soal bekalan 

elektrik sambung tara antara negara -negara jiran.  Mengikut kepada maklumat yang 

kita maklum bahawa bekalan elektrik sambung tara antara negara -negara jiran ini 
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telah dapat dilaksanakan antara Malaysia dengan Thailan d, antara Thailand dengan 

Vietnam, antara Vietnam dengan Kemboja, semuanya di antara sepuluh Negara 

Asean, pelaksanaan sambung tara itu dapat dilaksanakan.  Tapi yang menjadi 

kemusykilannya ialah antara Semenanjung Malaysia dengan Indonesia.  Walaupun 

dian ggap Negara Indonesia sebagai negara jiran yang paling akrab tetapi ianya tidak 

dapat dilaksanakan atas sebab -sebab yang perlu kita bincangkan, yang perlu kita 

kenal pasti.  Selain daripada itu, pertikaian sempadan, Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

di antara Indonesia dan Malaysia di sepanjang Selat Melaka dari segi penentuan 

sempadan masih lagi di peringkat pertikaian.  

 

Perkara ini saya bangkitkan Yang Berhormat Datoõ Speaker, ialah kerana pada 30 Mei 

yang lalu, tujuh orang nelayan telah ditangkap oleh pihak penguasa Indonesia.  Enam 

daripada nelayan tersebut adalah rakyat Malaysia yang berasal dari Johor yang 

menetap di Pontian.  Orang Pontian, yang telah pun ditangkap setelah ditahan 

selama hampir sebulan lamanya.  Penangkapan dan pendakwaan telah dibuat ata s 

sebab mereka menangkap ikan di luar sempadan.  

 

Banyak perkara yang sewajarnya kita jadikan rujukan, jadikan contoh sebagai 

pembuka semangat kita ialah apabila seorang amah Indonesia, Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, dalam akhbar semalam, terlepas hukuman pancung kerana Negara 

Indonesia telah bersetuju untuk membayar pampasan sebanyak 2 juta Rial di Riyadh 

iaitu bersamaan dengan RM1.6 juta wang pampasan untuk melepaskan seorang 

amah mereka yang bekerja.  Rakyat mereka.  Negara mereka sanggup mengeluarkan 

perb elanjaan RM1.6 juta untuk melepaskan rakyatnya daripada dihukum pancung 

oleh negara Riyadh.  Maka, kita juga seharusnya menunjukkan kesungguhan sebagai 

sebuah negara untuk menjaga kepentingan rakyat negara kita.   

 

Jadi, Yang Berhormat Datoõ Speaker, enam orang rakyat Pontian, orang Pontian yang 

telah ditahan hari ini telah didakwa, dipenjarakan, keputusan mahkamah, 

dipenjarakan untuk selama 18 bulan dan denda sebanyak RM300,000.00.  Dua bot 

nelayan sudah pun dilelong.  Hutang nelayan ini tak selesai ke ata s bot, bot telah 

dilelong, mereka ditahan, di penjara dan saya difahamkan bahawa tidak ada pihak 

yang boleh membantu pada waktu ini kerana ianya berada di Kementerian Luar untuk 

tindakan dan pada waktu ini kes tersebut telah dipindahkan daripada Mahkamah 

Kecil Bengkalis ke Mahkamah Rayuan di Jakarta.  

 

Jadi, saya memohon Dewan yang mulia ini untuk membawa satu usul agar kerajaan 

negara kita, Kerajaan Pusat dapat mengusahakan agar nelayan -nelayan ini dapat 

dibela dengan apa juga cara dan mungkin mereka ini da pat balik Yang Berhormat 

Datoõ Speaker sebelum menjelang sambutan Raya Aidilfitri ini, enam keluarga, enam 

yang ditangkap ini yang di dalam penjara ini, empat adalah berkeluarga sementara 

dua masih lagi bujang.  Jadi, saya berharap sangat agar usaha ini ak an mendapat 

perhatian Dewan yang mulia dan ianya dapat diselesaikan atas seberapa segera 
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yang boleh.  Maka itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya hanya ada dua perkara 

untuk sama -sama dalam perbahasan Titah Ke Bawah Duli Tuanku dan sekali lagié 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oh, tak ada, dah nak habis?  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Habislah Datoõ, ini dua kerana selagi 

nelayan ini tak lepas, Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Jangan cakap dalam Dewan ini.  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Tak gunalah saya nak bercakap banyak.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, baguslah.  

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad (Benut) :  Ha, dua inilah.  Dua perkara, berilah kita 

jalan yang sesuai ke Pontian, kalau ke sebelah Pengerang -Kota Tinggi, orang kata tak 

sempat kita kelip mata dah sampai ke Kota Tinggi, hari ini laluannya cukup selesa, 

kenapa tidak Pontian yang saya kira juga bany ak potensinya dan laluan yang saya 

sebutkan tadi ialah sesuatu yang sudah tersedia ada.  Mungkin limpahan daripada 

RM30 bilion Yang Berhormat Datoõ Speaker, pembangunan kerjasama antara 

Malaysia -Singapura, pembangunan MEDINI ini, Utara dan Selatannya mungk in 

limpahan itu dapat membina jambatan merentasi Sungai Pulai.  Yang sebelah sana 

Pelabuhan Tanjung Pelepas, sebelah sini Pusat Jana kuasa Tanjung Bin, sebelah sana 

perancangan untuk membangunkan kompleks petrochemical  juga berada di sebelah 

Kukup.  Maka m embina sebuah jambatan dan laluan jalan raya sepanjang 18 km 

tentunya tidak menjadi sebarang masalah kepada viability  untuk diberi keutamaan 

kepada laluan tersebut.   Jadi, terima kasih.   Saya dengan ini turut menyokong usul 

yang dibawa oleh Yang Berhorma t Kukup.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  : Duduk ya, jangan balik.  (Dewan ketawa).  Perbahasan diteruskan, 

siapa nak berucap lagi, mana dia?  Allah, tak nampak,  rendah ya sorry, Bentayan.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ribuan terim a kasih kepada Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, kerana sudi memberi peluang kepada Bentayan untuk membahaskan 

usul menjunjung kasih titah ucapan Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor yang 

dicadangkan oleh Yang Berhormat Kukup.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pada tarikh 22 Jun 2011, media -media tempatan telah 

melaporkan bahawa Sultan Johor murka dengan tahap kebersihan di negeri ini yang 

amat memalukan sepanjang pemerhatian Baginda semasa Kembara Mahkota Johor 

2011.  Baginda menegur Ahli Majlis PBT dan syarikat swa sta yang mendapat kontrak 

memungut sampah yang disifatkan tidak melakukan tugas sempurna dalam 

memastikan kebersihan.   
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Tiap-tiap daerah ada 24 Ahli Majlis yang mana Kerajaan bayar RM500.00 elaun setiap 

bulan.  Tetapi kira -kira 93% tidur.  Tak ada langsun g beri pandangan, beri idea -idea 

bagaimana bersihkan daerah. ôKepada Ahli Majlis yang tidur itu, moleklah berundurõ, 

titah Baginda pada sidang akhbar selepas merasmikan Bangunan Wakaf Majlis Agama 

Islam Johor di Batu Pahat, pada 21 Jun 2011.  Ini keratan s urat khabarlah, besar tu.  

Bentayan amat berharapkan Kerajaan Negeri memandang serius mengenai teguran 

daripada Tuanku mengenai tahap kebersihan yang telah bertambah teruk di setiap 

pelosok di negeri ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kenaikan tarif elektrik tanpa menyemak rundingan 

yang berat sebelah dengan syarikat penjana kuasa bebas adalah seperti pepatah, 

ôKera di hutan disusukan, anak di rumah mati kelaparan.õ  Tindakan kerajaan 

menaikkan kadar tanpa penstrukturan semula perjanjian pembiayaan kos akan 

membebankan sektor perindustrian dan komersial. Pengguna besar akan menghadapi 

kenaikan sehingga 8.4 % harga elektrik yang bukan sahaja meningkatkan inflasi tetapi  

bakal berdepan dengan letupan besar kepada industri eksport yang sudah terbeban 

dengan ringgit yang kukuh. Masalahnya, kerajaan memilih untuk menghukum 

pengguna dan pemilik industri tanpa menghiraukan keuntungan yang di kecapi oleh 

IPP.  Logikkah Kerajaan  Barisan Nasional menyatakan bahawa keadaan inflasi hanya 

naik 0.27 % berikutan penarikan balik subsidi adalah tidak munasabah.  Penarikan 

subsidi telah menyebabkan kenaikan kos pengangkutan dan seterusnya 

mengakibatkan kenaikan harga secara serentak.  Bagai manakah Kerajaan 

menyatakan bahawa inflasi hanya meningkat 0.27 % sedangkan rakyat terbeban 

dengan kenaikan harga barang yang melebihi 0.27 %. Kenaikan subsidi kepada 

golongan miskin sudah tentu memberi impak besar kepada negara.  Keengganan 

Kerajaan Pusat u ntuk mengarahkan syarikat penjana kuasa bebas IPP untuk berkongsi 

beban tidak akan menjimatkan kos -kos atau menambahbaikkan sistem, lagi sistem 

pengangkutan.  Negara kita mempunyai simpanan tenaga mentah yang tertinggi di 

dunia iaitu sebanyak 52.6 %.  Oleh itu, disarankan TNB tidak perlu membeli tenaga 

daripada IPP.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, walau pun ahli-ahli ekonomi bersetuju dengan 

pengurangan subsidi akan mempertingkatkan kecekapan, ketidakadilan sistem sedia 

ada hanya akan menyelamatkan sektor -sektor korporat yang sudah kaya, bukannya 

menyelamatkan golongan berpendapatan rendah.  Bentayan pada Ucapan Bajet 

2011 telah menyatakan bahawa MPM telah membelanjakan RM197,400.00 untuk skop 

utama kerja projek di antaranya menanam 1,500 pokok bakau di Tanjun g Ketapang.  

Tetapi dalam semakan Audit mendapati bahawa kontrak utama disahkan siap pada 

28 November 2008 oleh pegawai penguat kuasa dan tiada sebarang bukti yang 

menunjukkan bahawa pihak kontraktor telah melaksanakan kerja -kerja menanam 

1,500 pokok bakau .  Pembaziran demi pembaziran berlaku akibat ketidakcekapan 

MPM.  MPM perlu faham bahawa setiap sen yang dibelanjakan adalah wang rakyat.  

Pada tarikh 4 Jun 2011, pihak Kerajaan yang diketuai oleh Ketua Polis Daerah Muar, 

OCPD Muar bukannya diketuai oleh Y DP MPM telah menanam sebanyak 2,500 pokok 
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bakau setelah menebang sebahagian besar pokok bakau yang sedia ada di kawasan 

tersebut.  Ini ialah keratan akhbar, OCPD yang tanam pokok bakau di Tanjung 

Ketapang. Di sini Bentayan ingin bertanya beberapa soalan se perti berikut: - 

 

1. Berapakah perbelanjaan yang diperlukan oleh kerajaan dalam kerja -kerja 

penebangan pokok bakau dan kos penanaman semula 2,500 pokok bakau di 

Tanjung Ketapang, Muar?  Mengapakah Kerajaan Negeri mengizinkan MPM 

bertindak sedemikian.  Apakah i mpak besar yang berlaku ke atas ekosistem 

akibat daripada penebangan pokok bakau tersebut.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pada 3 Mei 2011, MPM telah mengumumkan penaikan 

taraf ke atas Up Town  Maharani dengan kos pembinaan sebanyak RM3 juta dengan 

tujuan untuk menukar imej Bandar Muar dengan  cadangan memasang bumbung 

dan menaikkan taraf jalan di sepanjang Jalan Sisi.  Cadangan pembinaan ini bertujuan 

mengikis imej Bandar Muar yang terkenal sebagai Bandar Pencen.  Bentayan 

mengalu -alukan cadangan pembinaan  Up Town  Maharani.  Sungguh pun Up Town  

Maharani terletak di dalam kawasan DUN Maharani, betul -betul bersebelahan dengan 

DUN Bentayan, tetapi Bentayan amat berharapkan Kerajaan Negeri memandang 

serius impak, akibat daripada pembinaan tersebut.  Inilah kera tan yang dibuat olehé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, jangan banyak sangatlah surat khabar.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Ohé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Nanti gambar Yang Berhormat keluarga, isteri, anak tak nak 

tunjuk?  Cukuplah tu.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Tekslah. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Oh.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Perkara -perkara yang perlu diambil tahu dan 

disegerakan oleh pihak MPM adalah seperti berikut: - 

 

1. MPM perlu menyediakan lebih banyak ruang tempat parking  bagi 

menggantikan tempat parking  sedia ada yang telah dijadikan tapak Up Town  

Maharani.  MPM perlu bertindak segera akibat daripada kecukupan tempat 

parking  yang sudah tentu akan menyebabkan kesesakan lalu lintas yang lebih 

teruk di Bandar M uar.  Pusat Bandar Muar merupakan sebuah bandar lama 

yang berkeluasan kecil dan segala perancangan baru haruslah dirancang 

dengan teliti dan pandangan warga tempatan haruslah diambil kira.  MPM 

perlu tahu impak yang akan dilanda oleh para peniaga di kawasa n Jalan Sisi 

supaya mereka dapat terus menjalankan perniagaan seperti sedia kala.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, Bentayan ingin menyarankan kepada Kerajaan Negeri 

sekiranya cadangan memasang bumbung di naik taraf sepanjang Jalan Sisi bagi 
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menjadikan Up Town  Maharani, maka kerajaan juga seharusnya bersedia untuk 

memasang bumbung di Pusat Penjaja Jalan Haji Abu, Muar ataupun Tan Se Jia, 

dengan izin.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Apa, Tan He Cie ? 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Tan Se Jia. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Haiya , ok.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Pusat Penjaja Jalan Haji Abu, Muar yang telah 

didirikan sejak 60 tahun lalu telah menjadi satu tempat destinasi pelancongan di 

Bandar Muar.  Sesiapa yang datang ke Muar, jika tak sa mpai ke Jalan Haji Abu, ini 

bermaksud mereka belum sampai ke Muar.  Maka Bentayan berharap selaras dengan 

konsep 1Malaysia, Kerajaan Negeri seharusnya melaksanakan pembangunan tanpa 

mengamalkan sifat, sikap pilih kasih dalam segala pelan pembangunan di neg eri ini.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, Bentayan mengucapkan tahniah kepada Jabatan 

Perancangan Bandar dan Desa Johor dalam penyediaan Draf Rancangan Tempatan 

Daerah Muar 2002 - 2015 (Pengubahan).  Bentayan amat tertarik dengan cadangan 

pembangunan Mahar ani Waterfront .  Projek tersebut bermula dari Pantai Tanjung 

Ketapang sehingga ke Sabak Awor dan terdapat 9 destinasi iaitu daripada NODE 1 ke 

NODE 9 di sepanjang muara Sungai Muar.  Bentayan amat berharap segala 

cadangan pembangunan yang dirancang seharus nya dapat diimplementasikan 

dengan sebaik -baiknya untuk manfaat warga Muar.  Ada beberapa persoalan 

mengenai draf tersebut yang Bentayan ingin tanyakan, iaitu: - 

 

i. Dec k air yang bakal dibina untuk acara sukan air kemungkinan besar akan 

dimusnahkan oleh pukul an ombak.  Apakah langkah -langkah yang boleh 

diambil oleh Kerajaan Negeri supaya pembinaan tersebut boleh tahan dan 

tidak boleh runtuh dari pukulan ombak?  

 

ii. Trek jogging  akan dibina di NODE 2 bagi aktiviti riadah dan kiosk -kiosk kecil dan 

restoran di sepanjang, diletakkan di sepanjang laluan pejalan kaki.  Soalannya, 

trek joging  akan mendap dan runtuh akibat daripada hakisan laut.  Apakah 

tindakan dan perancangan MPM bagi mengatasi masalah t ersebut.  Kiosk -kiosk 

kecil dan restoran tidak sepatutnya diletakkan di sepanjang pejalan kaki supaya 

kebersihan kawasan lebih mudah dijaga.  

 

iii. NODE 6 akan dijadikan kawasan pengangkutan berpusat.  Soalannya, apakah 

Pasar Besar Maharani akan ditempatkan di k awasan lain dan apakah alternatif 

baru bagi mengatasi kesesakan lalu lintas sekiranya kawasan NODE 6 dijadikan 

kawasan pengangkutan berpusat memandangkan kawasan tersebut 

merupakan laluan utama untuk memasuki Bandar Muar.  
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iv. Cadangan memindahkan Jeti Bentaya n, Jeti Nelayan Bentayan ke NODE 9.  Jeti 

tersebut tidak seharusnya dipindahkan ke NODE 9 tetapi MPM boleh 

menjadikannya sebagai suatu tempat pelancongan yang unik, restoran laut, 

makanan laut boleh dibina dan para nelayan boleh menjual hasil tangkapan di 

Jeti Nelayan Bentayan.  Boleh menarik lebih ramai pelancong untuk melancong 

serta membeli hasil laut yang segar daripada nelayan dengan harga yang 

berpatutan.  Selaras dengan ucapan pembukaan Tuanku supaya para nelayan 

kerap, hendaklah terus dibela dalam u saha meningkatkan pendapatan dan 

pengeluaran mereka supaya bersama -sama dapat mengacapi kemakmuran 

negeri.  

 

v. Cadangan peningkatan jalan dari 2 lorong ke 4 lorong iaitu m eliputi Jalan Muar 

- Parit Jawa - Batu Pahat, Jalan Muar ð Bukit Pasir - Jalan Ismail ,  Jalan Kim Kee, 

Jalan Bakariah , Jalan Sungai Abong.  

 

vi. Cadangan naik taraf dan pembaikan persimpangan meliputi Persimpangan 

Jalan Bakariah - Jalan Salleh - Jalan Ismail, Persimpangan Jalan Bakri ð Jalan 

Simpang Jeram.   

 

Bentayan ingin bertanya kepada Keraja an, adakah proses pengambilan tanah telah 

mula dan telah dilaksanakan dan apa, adakah pampasan yang setimpal mengikut 

harga pasaran akan diberikan kepada pemilik tanah dan berapakah pampasan yang 

dijangkakan bagi proses pengambilan tanah untuk projek -proje k berkenaan.  Misalnya, 

peningkatan jalan 2 lorong ke 4 lorong di Jalan Bakariah dan menaiktarafkan 

Persimpangan Jalan Bakariah , Jalan Salleh  dan  Jalan Ismail.  Nampaknya dalam Draf 

Rancangan Tempatan Daerah Muar 2002 - 2015 (Pengubahan) amat mudah. Tetapi, 

untuk pengetahuan Dewan yang mulia ini, kawasan tersebut merupakan kawasan 

padat penduduk.  Di mana terdapat banyak -banyak kedai dan perumahan yang 

telah didirikan sejak sekian lama iaitu sehingga di tepi jalan.  Bentayan amat khuatir 

sekiranya berlaku, pampasan yang tidak munasabah, sudah tentu akan 

menyebabkan kemarahan pada warga tempatan. Soalan, mengapakah Buku Draf 

Rancangan Tempatan Daerah  Muar 2002 ð 2015 Pengubahan, yang dijual dengan 

harga, buku ini , yang dijual dengan harga RM300 .00. Nak pinjam eh Kempas? Nahé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh Yang Berhormaté 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kempas nak pinjam sekejap tengok.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Kejap, kejap, Yang Berhormat, ini Dewan dia bukan main hulur -

hulur macam Yang Berhormat ingat dekat kedai kopi sahaja, tengah minum kopi hulur -

hulur ni.  Ini Dewan eh, ok. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kempas nak pinjam , kan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Kempas ni pun satu juga, dia pergi layannya Bentayan ni ha.  

Ambil terus Yang Berhormat, jangan pulang. (Dewan ketawa).  
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan): Ok, mengapakah Buku Draf Rancangan 

Tempatan Daerah Muar 2002 ð 2015, Pengubahan, yang dijual dengan harga  

RM350.00 menggunakan resit rasmi Kelab Sukan dan Kebajikan Jabatan Perancangan 

Bandar dan Desa.  Nombor resit 00301 dan nombor resit 00315 dan bukannya resit 

daripada jabatan tersebut dan mengapakah ia dijual de ngan harga sebegitu tinggi.  

Ini resitnya ya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat ini jabatan, sekejap Yang Berhormat.  Jabatan -

jabatan kerajaan satu Malaysia, ya semua negeri ada Kelab Sukan untuk kakitangan 

kerajaan.  Nak suruh minta duit dengan anu nanti, Yang Berhormat tuduh minta 

dengan si polan, si polan.  Jadi dia  buatlah dengan cara yang baik untuk kakitangan.  

Nak riadah keluarga, nak pergi ke sana, ke sini.  Ni tempat -tempat Yang Berhormat pun 

ada kelab sukan, tak payahlah yang kecil -kecil ni dibangkitkan untuk keluarga.  Dia 

nak cari duit mana kelab sukan?  Dia  bukan boleh minta dengan pemaju tu, pemaju ni 

nanti kata rasuah.  Jadi jual dengan cara baik, nak derma, derma, nak beli, belilah.  

Tak ada itu sahaja Yang Berhormat, tak payahlah yang kecil -kecil ni dibangkit.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian ( Nusajaya):  Tak payah tanya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, tak payah tanya.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ini dah tanya, dah tanya kena jawabkan?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, ok. Masa dah cukup.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Sikit lagi. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, ok.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Dan bagaimanakah kerajaan boleh 

meningkatkan minat orang awam, untuk memberikan pandangan dan cadangan 

mereka dengan harga jualan tersebut?  Yang Berhormat Datoõ Speaker, masalah 

banjir kila t di bandar Muar kini telah bertambah teruk.  Sungguhpun pihak kerajaan 

telah membelanjakan banyak peruntukan bagi menyelesaikan masalah tersebut.  

Tetapi masalah induknya masih tidak dapat diselesaikan oleh pihak MPM.  Bagai 

pepatah, sakit kepala ubat kep ala, sakit kaki ubat kaki.  Sepatutnya jika seseorang itu 

sudah sakit teruk, pergilah buat CT-Scan , tengok apa sakit.  Serius ke apa.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh, ni sakit apa ni?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Dah serius tu, mungkin dah kena kanser  tu.  

Bentayan sudah berkali -kali menyatakan di dalam Dewan yang mulia ini bahawa 

pihak kerajaan perlu menggali satu saliran baru melintang merentasi bandar Muar bagi 
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penyelesaian masalah banjir kilat di bandar Muar, iaitu menggali satu saliran lintang 

dar i Jalan Arab sehingga Jalan Maharani dan seterusnya mengalir ke Sungai Muar.  

Baru-baru ini telah berlaku banjir kilat di, pada 26 Mei 2011 dan 4 Jun 2011 di pusat 

bandar Muar, Jalan Bentayan, Jalan Datoõ Haji Hassan, Jalan Daud dan juga Jalan 

Bakri.   

 

Pada 26 Mac 2011, Perdana Menteri telah melawat ke DUN Maharani, Bentayan dan 

Sungai Abong.  Di mana ketiga -tiga kawasan tersebut adalah diwakili oleh ADUN 

Pakatan Rakyat.  Tetapi malangnya kami bertiga tidak dijemput oleh pegawai Pejabat 

Daerah Muar mengena i lawatan tersebut.  Sungguhpun kami bertiga tidak dijemput, 

Perdana Menteri tetap mengumumkan peruntukan sebanyak RM4.8 juta untuk 

mengatasi masalah sistem perparitan dan saliran yang ada, yang dikatakan sudah 

tidak mampu berfungsi setiap kali hujan turun .  Pada 4 Jun 2011, Ketua WHIP MCA, Ahli -

Ahli Majlis, Majlis Perbandaran Muar juga telah membuat pengumuman melalui akhbar 

bahawa sekiranya masalah banjir tidak diselesaikan dalam tempoh 2 minggu maka 

beliau menegaskan bahawa pada PRU Ke -13 nanti rakyat ak an mengundi Pakatan 

Rakyat.  Bentayan berharapé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hem, awak ni betullah. (Ketawa).  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ini betul punya, ada bukti ini.  Surat khabar 

semua adaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yalah, asyik main surat khabar sa haja, surat khabar ni ke kadang 

tahulah, Yang Berhormat ajak makan, keluarlah.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan): Bentayan berharap Kerajaan Persekutuan dan 

Kerajaan Negeri dapat menghulurkan peruntukan tersebut dengan kadar segera 

memandangkan keadaan sudah bertambah teruk.  Soalannya ...,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ini kawasan mana, Bentayan eh? Yang sebut ni kawasan mana?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Bentayan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Memang suwei betullah. (Dewan ketawa dan bertepuk). Ok, ok.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  So, Bentayan yang masalahnya rakyat kita 

masuk Dewan untuk minta EXCO untuk selesaikanlah.  EXCO senyum sahaja EXCO.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Senyum dalam ta ngisan tu. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ok soalan, berapa lamakah Sungai Bentayan 

sudah tidak dibersihkan dan bilakah JPS akan membaiki tembok Sungai Bentayan 

yang telah runtuh di sebelah Bangunan MARA Muar?  Bentayan juga berpe ndapat 
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bahawa Sungai Bentayan yang dipenuhi dengan kelodak lumpur sememangnya sukar 

untuk dibersihkan dengan kewujudan Bangunan UMNO Bakri.  Laluan untuk 

pergerakan jentera JPS telah menjadi sempit, pihak yang memberi kelulusan kepada 

pembinaan Bangunan UM NO Bakri, seharusnya bertanggungjawab kepada kejadian 

banjir kilat yang sering melanda bandar Muar sejak kebelakangan ini.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, majalah Holistik. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Lagi buka surat khabar.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentaya n) :  Majalah Holistik Bilangan 26 ini.  April 2011,  

muka surat 27.  Tajuk besar, òCakap Biar Jujur, Hati Mahu Ikhlasó kita dapat sebagai 

ADUN dua naskhah setiap bulan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Buat apa kasi Yang Berhormat ni.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Jangan kasi, Speaker kata tak boleh kasi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Lain kali jangan kasi. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Oleh yang ditulis oleh Mohd Saõadi bin Mat 

Atar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh, tak payah sebut nama oleh penulis, dahlah.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kasi dia glamor sikitkan.  Dalam komen 

tersebut beliau menyatakan bahawa berapa kerapkah ahli bukan Cina yang 

menganggotai DAP?  Adakah DAP bersedia untuk meletakkan c alon Melayu di kerusi 

majoritinya bukan Melayu?  Sebenarnya sejak ditubuhkan DAP telah meletakkan calon 

Melayu yang pertama yang mewakili DAP iaitu saudara Daeng Ibrahim Osman padaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat tak payah sebut namalah, barangkali d ia sudah 

meninggal ke apa ke, tak baguslah.  Cakap pula Yang Berhormat cakap DAP.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Mewakili DUN Tampoi pada 1é  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dahlah, tu dah lama Yang Berhormat, yalah saya tahulah tu, dah 

20 tahun dulu.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Gambar dia ni.  Di DUN Tampoi pada tahun 

1967. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hem, lama.  
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Di sini, Bentayan ingin bertanya kepada 

UMNO, adakah UMNO bersedia meletakkan calon Cina di kerusi majoritinya, pengundi 

Melayué  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh, Yang Berhormat, dah banyak dah. (Dewan ketawa).  Sampai 

orang Melayu marah.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong H iang (Bentayan) :  Ahli-Ahli UMNOé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yalah betullah tu.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ahli-Ahli UMNOé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha. 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusa Jaya) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

ni Bentayan ni apa cerita UMNO pula ni.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ahli-Ahli UMNOnya berbangsa Cinaé 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian (Nusa Jaya) :  Bentayan, ni pakai surat khabar, 

cerita pasal UMNO, n i apa dah jadi ni?  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Datoõ Pengerusi ni politik sempit ni Datoõ 

Pengerusi.   

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Dia masih tidur lagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, gaduh dulu.   Dah habis gaduh? (Dewan ketawa).  Ha, 

sambung terus,  cerita lain Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ok sebagai Ketua Editor, Majalah Holistik iaitu 

majalah bulanan Kerajaan Negeri dan beliau juga memegang jawatan sebagai 

Setiausaha Akhbar kepada Yang Amat Berhormat Menter i Besar Johor dan sebagai 

seorang penjawat awam beliau tidak sepatutnya mengeluarkan bahasa kasar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu tak kasar, Yang Berhormat.   

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Kerana gaji beliau.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu secara biasalah  penulis, dia tidaklah marah, maki.  
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kerat -kerat.  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, ini tuduhan yang 

palsu ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian  (Nusa Jaya) :  Dia dahlah kecil ni.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kalau satu kerat, dua kerat tu bukan bahasa 

kasar itu bahasa kamus ke apa?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, dia tak sebut perkataan yang agak menghina, 

perkataan yang agak terlampau kasar sangat tak ada, biasalah penulis, biasa.  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, apa yang telah 

disebut oleh Yang Amat Berhormat itu semua benar itu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Haiya, ini.  Mau gaduhlah, luar -luar.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Johor Jaya masuk campur pula.  Kita 

seharusnyaé 

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Yang Berhormat, saya tidak gaduh Yang 

Berhormaté 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh, dahlah tu.  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Sebab ini dari Muar, kita kena betulkan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, yalah. Ok, ok.  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk (Johor Jaya) :  Jangan memalukan orang Muar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, gasaklah kau berdua. (Dewan ketawa).  Ha, ok.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Beliau seharusnya memaklumkan mesej yang 

betul yang boleh mendatangkan manfaat kepada sel uruh rakyat di Negeri Johor.  

Bentayan berpendapat Yang Amat Berhormat Menteri Besar seharusnya memberikan 

nasihat kepada Setiausaha Akhbar beliau supaya tidak lagi mengeluarkan perkataan -

perkataan yang boleh menyakitkan hati setiap orang.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, ni ajar itik 

berenang ni.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Ha yalah.  Tak apalah Yang Berhormat pun nanti dia suruh buat 

lagi yang banyak lagi yang kasar -kasar lagi, bukan dia suruh berhenti.  Ok Yang 

Berhormat m asa.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Soalan, lagi sikit soalan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Mana lagi sikit lagi.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Pada tarikh 13 Mei 2011, Utusan Melayu telah 

melaporkan bahawa penjawat kakitangan awam sering ponteng kerja, khususnya dari 

kumpulan Pekerja Am Rendah (PAR).  Apakah tindakan tegas yang telah diambil oleh 

Kerajaan Negeri Johor ke atas mana -mana penjawat awam yang melakukan 

kesalahan tersebut?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dekat Johor bagus Yang Berhormat, semua kerja ikut aturan.  Tak 

payah ambil tindakan.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Ok, soalan dua, Bentayan ingin tahu 

berapakah jumlah mengikut bidan g kepakaran tenaga pakar dan golongan -

golongan ikhtisas rakyat Johor yang berkhidmat di luar negara serta nyatakan sebab -

sebab kenapa mereka keberatan untuk pulang berkhidmat di negara sendiri dan lebih 

selesa di negara asing?  Soalan terakhir ialah, adaka h Kerajaan Negeri membenarkan 

Pengerusi UMNO Bahagian Bakri merangkap Pengerusi Barisan Nasional Bahagian Bakri 

iaitu apabila beliau memberikan ucapan -ucapan di majlis makan malam di tokong -

tokong ataupun persatuan -persatuan di Muar, sama ada beliau berhak  menyatakan 

bahawa rakyat, audience, audience yang hadir hari itu ialah rakyat  di Parlimen Bakri 

adalah rakyat beliau.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Betullah tu, dia Ketua Barisan, rakyat dialah.  Yang Berhormat Wakil 

Rakyat mana?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Ben tayan) :  Sepuluh kali saya sama -sama dia.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Yang Berhormat, dah masa lebih.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  So, Bentayan merasakan bahawa beliau 

sudah bertindak melampau batas dan berharap pihak Kerajaan Negeri dapat 

mengam bil tindakan mengenai perkara di atas dengan kadar segera supaya rakyat 

Bakri tidak terpedaya dengan kata -kata sedemikian.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Kesimpulan, Bentayan berharap segala 

peruntukan haruslah dibelanjakan kepada kumpulan yang disasarkan.  Kerajaan 

haruslah ingat bahawa setiap sen yang dibelanjakan adalah wang rakyat. Sekian 

terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ini media -media ni, akhbar pun kalau ikut peraturan tak boleh 

disebut eh, tapi dia dah tersebut tadi.  Ok, sambung lagi siapa nak berucap.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) :  Terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhor mat duduk sekejap.  Sekejap sahaja.  Ahli -Ahli Yang 

Berhormat ada wanita, ramai dekat belakang tu tengok semua wanita, datang dari 

Pergerakan Wanita Pembangunan Keluarga, Parlimen Pulai.  Tahniah Pulai.  (Dewan 

bertepuk).  Semua penyokong kerajaan,  UMNO p unya eh, bukan DAP.  Ok, 

Penggaram.  Ahli -Ahli Yang Berhormat ni lurus sangatlah. Ok lah.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) :  Terima kasih.  Salam bahagia dan Salam Satu 

Malaysia saya ucapkan, kepada semua Ahli -Ahli Yang Berhormat serta semua yang 

berada di dalam Dewan yang mulia ini.  Yang Berhormat Datoõ Speaker, terlebih 

dahulu saya mengucapkan ribuan terima kasih kerana dibe ri peluang untuk 

mengambil bahagian dalam sesi perbahasan,  Menjunjung Kasih atas Titah Ucapan 

Duli Yang Maha Mulia Baginda Tuanku semasa merasmikan pembukaan Penggal 

Persidangan Keempat Dewan Negeri Johor Ke -12 pada minggu yang lalu.  

 

Yang Berhormat Dato õ Speaker, titah Duli Yang Maha Mulia Tuanku Sultan Johor 

sewaktu merasmikan pembukaan Penggal Persidangan Keempat Dewan Negeri Johor 

Ke-12 perlulah kita junjung tinggi, dan mengambil perhatian atas apa yang Tuanku 

titahkan.  Sehubungan dengan itu inginlah  saya mengambil kesempatan ini, di Dewan 

yang mulia untuk membahaskan serta menyokong titah Duli Yang Maha Mulia Tuanku 

Sultan, di mana ada beberapa perkara yang dibangkitkan merupakan keperluan 

rakyat sesuai dengan slogan Satu Malaysia, ôRakyat Didahulukan dan Pencapaian 

Diutamakanõ.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pembangunan infrastruktur amatlah penting bagi 

menjana ekonomi serta pendapatan rakyat.  Di kampung -kampung pula 

pembangunan infrastruktur amatlah penting terutamanya pembinaan longkang -

longkang  dan jalan raya kerana ianya adalah pembangunan infrastruktur asas yang 

perlu disegerakan.  Saya amat berharap agar aduan daripada Wakil Rakyat serta 

permohonan yang telah dipohon sama ada melalui Pejabat Daerah ataupun melalui 

Ahli Yang Berhormat perlu di segerakan kelulusannya.  Antara yang menjadi isu utama 

ialah kesesakan jalan raya di kawasan Pekan Bukit Pasir, di mana terdapat beberapa 

buah kampung tradisional, dan kini ditambah lagi dengan pembangunan dan 

pembinaan taman -taman perumahan.   
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Yang Berho rmat Datoõ Speaker, akibatnya ialah kesesakan teruk yang dialami oleh 

pengguna jalan raya dan ianya bertambah apabila waktu persekolahan, pergi dan 

balik kerana terdapat dua buah sekolah di kawasan tersebut iaitu Sekolah Jenis 

Kebangsaan Chung Hwa dan Seko lah Kebangsaan Parit Bilal.  Walaupun mungkin ada 

kajian yang telah dilakukan, namun penyelesaian jangka pendek mahu pun jangka 

panjang perlulah disegerakan bagi melebar dan menaik taraf jalan dan sistem lalu 

lintas yang lebih berkesan bagi menangani masal ah yang saya sebutkan ini dan ianya 

telah saya bangkitkan di Dewan yang mulia ini.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, projek naik taraf ini bukan sahaja ada menyelesaikan 

masalah kesesakan lalu lintas, malahan ianya pasti akan merangsang dan menjana 

ekonomi setempat dan juga pendapatan rakyat.  Adalah diharapkan dengan adanya 

pembangunan walaupun berskala kecil, sekurang -kurangnya ada perubahan dari segi 

infrastruktur yang berlaku di kawasan kampung -kampung tersebut.  Di DUN Penggaram 

yang saya wakili, walaup un tidak banyak kampung -kampung tetapi bilangan 

penduduknya agak ramai dan perlu perhatian.  Selain daripada itu, masalah miskin 

tegar walaupun telah kita usaha untuk mengatasinya, masih ada lagi yang 

memerlukan pembelaan dari Kerajaan.  Saya amat berharap  agar selain dari 

penduduk miskin tegar  yang didaftarkan melalui Pejabat ADUN, Penghulu -Penghulu 

dan Ketua -Ketua  Kampung yang berada di bawah pentadbiran Pejabat Daerah, 

perlulah giat membantu dan mengenal pastikan golongan ini sama ada di kampung 

atau p un dalam bandar pula pelaksanaan dan pendaftaran diselia oleh Pihak 

Berkuasa Tempatan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kepada penduduk miskin yang ditimpa bencana 

seperti kebakaran dan sebagainya, seharusnya kita mempunyai peruntukan khas untuk 

membina sem ula rumah atau melalui Tabung Bencana Alam.  Terdapat beberapa kes 

di mana ada penduduk yang rumahnya terbakar, dan musnah sama sekali masih 

belum dapat pembelaan yang sewajarnya untuk membina semula rumah mereka.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat ada  pergi tanya Jabatan tu bila nak buat?  

  

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) : Saya sudah buat surat di Pejabat Daerah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Jumpalah Yang Berhormat.  Oh.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) : Tetapi tak ada respons .  Yang Berhormat 

Datoõ  Speaker, selain dari itu masalah pengundi dan penduduk rumah pangsa juga 

bagaikan tiada kesudahan.  Bangunan yang tidak terpelihara, usang dan tidak ceria 

seolah -olah sebagai satu simbol kesedihan penduduknya.  Adalah diharapkan ada 

pihak yang boleh b ertanggungjawab mengecat semula bangunan -bangunan ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh.  Ada kat Johor Bahru dapat.  Yang Berhormat mintalah, tulis 

surat.  
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Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) : Di Batu Pahat saya sudah bangkit banyak 

kali, tak dapat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tulis surat kepada Menteri Besar.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain itu, 

lawatan saya ke rumah pangsa di Kampung Kenangan Datoõ Onn, Pesta, juga 

mendapati pembekalan air masih lagi menggunakan pam.  K erap kali pam ini rosak 

dan tidak berfungsi dan ini menyebabkan penduduk tidak mendapat bekalan air.  

Selain itu, kolam takungan najis pula tidak diselenggarakan dan tidak berpagar.  Saya 

amat khuatir jika anak -anak kita yang bermain tanpa kawalan akan mem asuki 

kawasan tersebut dan akhirnya akan berlaku kemalangan yang tidak kita ingini. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, adalah diharapkan ada mekanisme bagi memastikan 

perkara -perkara yang saya sebutkan tadi di selesai secepat mungkin.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dalam Kembara Mahkota Johor yang telah berakhir 

pada 21 Jun yang lalu, Duli Yang Maha Mulia Tuanku telah memberi teguran kepada 

sesetengah agensi yang bertanggungjawab dalam soal kebersihan dan pemeliharaan 

alam sekitar.  Secara peribadi saya bers etuju dengan teguran tersebut, apatah lagi jika 

melihat kepada pencemaran sungai dan parit -parit serta longkang -longkang konkrit 

yang mula tersumbat dengan sampah sarap, pasir dan pokok -pokok kerana tiada 

penyelenggaraan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain dari berusaha mendidik masyarakat untuk 

menjaga alam sekitar pihak yang di tanggungjawab dalam soal ini seharusnya lebih 

pro -aktif.  Kita amat risau dengan fenomena di mana kita kini longkang -longkang 

konkrit yang dibina bertujuan untuk mengalirkan air  dan mengelakkan banjir, kini telah 

bertukar fungsinya sebagai salah satu penyebab banjir kilat yang berlaku.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya menyaksikan sendiri akibatnya, jika parit konkrit 

tersumbat dan tersekat aliran airnya akibat kandungan samp ah sarap, pasir dan 

pokok -pokok, akhirnya aliran air yang deras ini telah terkeluar dari laluan sepatutnya 

dan melimpahi tebing serta masuk ke dalam rumah para penduduk.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain dari itu amatlah malang pula jika ada 

pembersi han dan penyelenggaraan yang dilakukan tetapi tiada pemantauan.  

Akibatnya sampah sarap yang dilongok di tepi parit konkrit menunggu lori untuk 

dibuang, akhirnya masuk semula ke dalam parit.  Hal ini amatlah mengecewakan dan 

adalah diharapkan pemantauan te rhadap kerja -kerja pembersihan parit konkrit ini 

dilakukan dengan lebih kerap dan berkesan bagi mencapai matlamat dan 

objektifnya.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, Kerajaan juga memaklumkan akan membina lagi 

sebanyak 121 buah Sekolah Agama dalam tempoh masa 2 hingga 3 tahun.  Syabas 

dan tahniah diucapkan.  Namun begitu, saya juga ingin menarik perhatian kepada 

beberapa buah Sekolah Agama lama yang perlu pembaikan dari segi infrastruktur 

seperti bumbung dan juga longkang.  Antara yang boleh saya sebutkan di si ni,  hasil 

pemerhatian dalam lawatan saya ialah Sekolah Agama Kampung Kenangan Datoõ 

Onn yang terletak di DUN Penggaram bersebelahan Masjid Jamek Sultan Ismail, Batu 

Pahat.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya berharap pembaikan bumbung yang bocor dan 

longk ang yang rosak di Sekolah ini dapat dilakukan dengan kadar yang segera, demi 

keselesaan anak -anak murid yang belajar di Sekolah Agama tersebut.  Selain itu, ada 

terdapat juga beberapa buah surau yang memerlukan baik pulih serta perlu dicat 

semula.  Dengan ini, diharapkan ianya akan menambah keceriaan surau tersebut 

untuk keselesaan para jemaahnya.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pembinaan sesuatu projek yang berkonsepkan design 

and build  dengan izin, perlulah diteliti pelaksanaannya.  Seharusnya pihak kontra ktor 

dan perunding yang telah dilantik  bertemu dengan Pihak Berkuasa Tempatan seperti 

Jabatan Parit dan Saliran, Jabatan Kerja Raya serta Pihak Berkuasa Tempatan sebelum 

mulakan projek bagi memastikan penduduk -penduduk di kawasan berhampiran tidak 

mengala mi masalah dengan pembinaan sesuatu projek.  Kita menyokong sesuatu 

projek demi kepentingan rakyat.  Namun, sikap kontraktor yang tidak 

bertanggungjawab menyebabkan ramai penduduk yang menghadapi masalah 

akibat pembinaan projek yang tersebut.  

 

Yang Berhorm at Datoõ Speaker, saya ingin merujuk pembinaan bangunan tambahan 

hospital baru Batu Pahat yang kini hampir siap.  Semenjak dibina, masalah banjir kilat 

dan banjir lumpur di Taman Perumahan  terutamanya di Taman Mewah mula berlaku.  

Akhirnya, pada pagi 6 Ju n yang lalu, akibat hujan lebat maka aliran air deras dari 

projek pembinaan telah mula melimpah dan memasuki rumah penduduk.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya telah bertemu dan berdialog dengan kontraktor 

dan Juru Perunding  bersama pihak hospital serta JKR, MPBP dan  JPS serta wakil 

penduduk.  Dalam pertemuan tersebut beberapa langkah jangka pendek dan jangka 

panjang telah dipersetujui untuk mengatasi masalah tersebut dan kontraktor berjanji 

akan melaksanakan dalam tempoh masa satu minggu, namun sehingga  kini tiada 

tanda -tanda kontraktor akan menunaikan janji dan saya berharap kontraktor yang 

bertanggungjawab ini diambil tindakan yang sewajarnya bagi memberi pengajaran 

kepada semua pihak bahawa kebajikan penduduk perlu dijaga, walaupun kita 

memerlukan pem bangunan infrastruktur dan perkhidmatan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sejak akhir-akhir ini kredibiliti Kerajaan telah mula 

tercalar dengan sikap para pegawai dan kakitangan yang tidak dapat mengamalkan 
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sikap profesionalisme mereka dalam kerjaya yang mer eka miliki.  Walaupun telah 

banyak kursus untuk meningkatkan produktiviti dan profesionalisme kepada kakitangan 

kerajaan, namun kita mungkin terlepas pandang kepada tugas penyambut tetamu 

ataupun operator.  Kepada agensi -agensi kerajaan yang tugas melayan pertanyaan 

dan menyampaikan maklumat kepada rakyat.  Ada banyak rungutan tentang sikap 

sesetengah operator di pejabat -pejabat kerajaan yang tidak mesra sewaktu melayan 

para pelanggan yang datang serta berurusan di pejabat. Kita khuatir akhirnya nanti 

keraj aan pula akan dipersalahkan.  

  

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sehubungan dengan ini saya mencadangkan agar 

ada kod etika bagi operator dan penyambut tetamu melayani keperluan rakyat.  

Walaupun telah ada Piagam Pelanggan yang dipamerkan dan diperlu dipatuhi , 

namun slogan Budi Bahasa Budaya Kita telah mula hilang dari hati sanubari kita rakyat 

Malaysia dan Johor amnya.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga tidak menafikan ada operator yang komited 

memberikan perkhidmatannya dan pengalaman saya di Majlis Perbandaran Batu 

Pahat, mendapati masih ada lagi mengamalkan sikap profesional dan ramah mesra 

dalam tugas mereka.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Operator ni semua perempuan ya Yang Berhormat?  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram)  :   Ha, kebanyakan perempuan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Oh!  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram)  :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya 

berharap kita tidak memandang ringan akan beberapa perkara berkaitan sikap yang 

perlu kita miliki dalam menangani masalah rakyat semoga kita sentiasa te rhindar dari 

melakukan perkara -perkara yang akan memudaratkan negara dan merugikan rakyat 

akhirnya.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebelum mengundur diri, izinkan saya menyampaikan 

satué 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Apa mengundur diri daripada Dewan ke Wakil Rakyat?  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram)  :   Dewan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Oh Dewan, ok, ok.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram)  :   Jika ada silap bicara, maafkan saya penuh 

setia; marilah kita sama bekerja, moga Johor maju dan jaya.  
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Y.B. Datoõ Speaker  :   Oh, baguslah Yang Berhormat punya ucap.  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai (Penggaram) :  Sekian dan dengan ini saya menjunjung kasih 

atas Titah Duli Yang Maha Mulia Ke Bawah Duli Tuanku dan menyokong rundingan 

yang dibawa oleh Yang Berhormat ADUN Kawasan  Kukup.  Sekian, terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, perbahasan disambung juga lagi, Yang Berhormat Kempas.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Assalamualaikum warahmatullahi 

taala wabarakatuh, salam sejahtera dan salam 1Malaysia.  Terleb ih dahulu saya ingin 

mengucapkan jutaan terima kasih kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker, kerana 

memberi saya peluang untuk membahaskan usul yang di bawa oleh Yang Berhormat 

daripada Kukup iaitu Usul Titah Ucapan Menjunjung Kasih kepada Duli Yang Maha 

Mulia Sultan Johor pada hari Pembukaan Penggal Persidangan Keempat Dewan 

Negeri Johor Ke -12, hari Khamis, 23 Jun 2011 yang lepas.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, negara kita makmur, aman dan bahagia ini adalah 

hasil daripada usaha kerajaan dan juga daripada seg enap lapisan rakyat yang 

memainkan peranan penting untuk memajukan negara kita ini.  Kita telah pun 

merdeka lebih daripada 57 tahun dan alhamdulillah dari hari ke hari kita lihat 

pembangunan, perpaduan dan juga keamanan negara kita ini makin dilihat 

bertam bah -tambah baik.  Maka dengan sebab itulah, negara kita ini dianggap 

sebagai negara ketiga yang termaju di antara negara -negara di seluruh dunia ini.  Ini 

adalah hasil daripada sebagaimana yang dinyatakan oleh Titah Ucapan Duli Yang 

Maha Mulia ialah perana n kita bersama.  Peranan rakyat jelata sama ada mereka itu 

mempunyai kedudukan yang tinggi, nelayan, petani, peniaga dan sebagainya.  

Semuanya memainkan peranan tetapi ada pada hari ini kita lihat sebahagian kecil 

mereka -mereka yang menganggap diri mereka ini sebagai warga negara, sebagai 

rakyat di dalam negara kita ini yang rasa tidak senang hati dengan kemakmuran, 

kebahagiaan yang kita cipta, yang kita rasai pada hari ini.   

 

Kita lihat pada hari ini satu kumpulan yang kalau kita hendak katakan satu kumpu lan 

yang tidak diiktiraf oleh rakyat dalam erti kata lain ialah kumpulan haram yang cuba 

untuk memporak -perandakan perpaduan, kemakmuran dan juga ketaatan negara 

kita ini begitu amat berleluasa.  Di mana satu kumpulan yang kita lihat pada hari ini 

sudah pu n mengatur akan satu rancangan iaitu apa yang dinamakan iaitu Kumpulan 

BERSIH umpamanya yang saya rasa matlamat dan juga tujuan mereka ini tidak bersih 

yang konon -kononnya kerajaan kita tidak mengamalkan satu sistem demokrasi yang 

demokratik, tidak mengama lkan satu pemilihan yang telus dalam pilihan raya.  Saya 

rasa cara pendekatan yang ditunjukkan oleh satu kumpulan ini adalah satu 

pendekatan yang bukan sahaja rakyat tidak perlu memberikan sokongan tetapi juga 

perlu kita ambil tindakan.  Kita, pada setiap lima tahun sekali mengadakan pilihan raya 

secara terbuka, secara telus waima apa sekali pun tohmahan yang dilemparkan oleh 

mereka -mereka yang tidak sukakan perjalanan demokrasi yang dilaksanakan oleh 
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kerajaan pada hari ini tetapi kita sudah dapat melihatka n pengiktirafan dunia dalam 

soal kita melaksanakan sistem demokrasi kita sebagai contoh pada hari ini kalau kita 

tidak bersih, kita semua Wakil Rakyat yang ada di Parlimen terdiri daripada sebuah 

parti, Barisan Nasional tetapi hari ini berapa ramai daripad a pihak -pihak 

pembangkang termasuk juga di Negeri Johor.   

 

Di barisan belakang ini semua daripada mereka -mereka yang terdiri daripada parti -

parti pembangkang ataupun parti -parti yang bukan berada dalam Barisan Nasional.  

Jadi, kalau kita tidak bersih mere ka-mereka ini tidak ada di dalam Dewan ini.  Jadi 

mengapakah kumpulan ini konon -kononnya bermatlamat dan bertujuan mahukan 

supaya kerajaan ini lebih telus dalam soal melaksanakan pilihan raya?  Kalau betul 

saudari yang menjadi ketua kepada Kumpulan BERSIH ini bermatlamatkan untuk 

mencari populariti, untuk mencari kedudukan dan juga kuasa, daftarkan Kumpulan 

BERSIH ini sebagai satu Parti Siasah dan puan yang menjadi ketua ini bertandinglah 

sebagai calon yang mewakili Parti BERSIH ini.  Maka di situ, boleh me nilaikan sama ada 

rakyat menerima mereka dan juga parti ini atau tidak.  Bukan hanya semata -mata 

hendak menunjukkan sesuatu kononnya apa yang dilakukan oleh kerajaan ini tidak 

betul, mereka mengadakan tunjuk -tunjuk perasaan, mengadakan pendekatan yang 

tida k mendapat sokongan majoriti rakyat seperti yang dirancang pada bulan 

hadapan nanti.  Ini semata -mata, saya rasa ada elemen -elemen subversif yang sudah 

menular dan juga memberi sokongan di belakang kumpulan ini.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai)  :   Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Jadi saya, saya tidak memberikan 

keahlian kepada siapa -siapa.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :   Apa dia?  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai)  :   Peraturan Tetap 45 sebabé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :   Sekejap, sekejap, Yang Berhormat dia sebut.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai)  :    Sebab perkataan subversif memang yang 

menimbulkan syak di antara kalangan kita sebab saya nak tanya Yang Berhormat 

Kempas itu, kalau dulu dia dalam pembangkang kalau semuaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  : Yang Berhormat, Yang Berhormat saya..  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

mengapakah Yang Berhormat daripada Skudai ini begitu concern  dengan izin, 

tentang BERSIH?  Saya tak ada sentuh tentang DA P.  Tak menyentuh pun apa -apa 

parti.  
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Y.B. Datoõ Speaker  :  Tak adalah, saya nak cakap, ok.  Yang Berhormat, dia berucap 

dari segi umum, dia tak menyentuh parti -parti komponen ke? Badan apa ke?  Dia 

cuma cakap cara biasa jelah, dia tak ada menyinggung per asaan.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai)  :  Datoõ Speaker, cuma nak peringatkan 

Perlembagaan Negara kita.  Itu kalau subversif tu, itu berat sikitlah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tak yelah, betullah.  Yang Berhormat, sebut perkataan subversif 

ini, mana -mana, ha ri-hari orang cakap.  Kalau berucap dekat mana, berucap dekat 

mana tempatlah.  Ha ni ada subversif, subversif, itu taklah berat sangat.  Melainkan 

kalau dia suruh keluar orang ramai -ramai, kita tunjuk perasaan, ha yang itu betul.  Ini 

tak ada la eh, biasa jelah, oklah.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) :  Saya rasa BERSIH dengan parti -parti 

contohnya seperti DAP ni ada konspirasi, itu sebab dia rasa macam tersinggung.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :   Ha, oklah, duduk.  Yang Berhormat,  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai)  :   Tohmahan.  Ada konspirasi ini Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, saya datang dari Kebun Teh, saya nak rehat 

minum teh.  

 

Persidangan di tangguhkan pada jam 11:30 pagi.  

 

Persidangan di sambung semula pada jam 11:50  pagi.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker mengetuai Persidangan.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan 

salam sejahtera.  Persidangan disambung semula.  Jemput Kempas.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Terima kasih Yang Berhormat Datoõ 

Timbalan Speaker.  Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita sebagai rakyat Malaysia yang 

mengiktiraf diri kita sebagai warganegara sudah sememang dan sepatut dan 

sewajarnyalah kita menegakkan kedaulatan negara kita.  Apatah lagi kal au ada 

musuh -musuh daripada luar yang ingin mencabar dan memporak -perandakan 

negara kita.  Kita mesti tentang habis -habisan.  Begitu juga kalau ada di kalangan 

mereka yang menganggap diri mereka sebagai warganegara tetapi juga ingin 

memporak -perandakan dan  juga meruntuhkan kedaulatan perlembagaan negara 

kita, kita juga mesti menentang habis -habisan Yang Berhormat Datoõ Speaker. (Dewan 

bertepuk).  Waima sampai ke titisan darah yang terakhir.  Saya rasa kalau ini ada 

agenda yang tersembunyi yang boleh merosak kan institusi raja -raja perlembagaan 
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kita, maka kita bersama -sama kena mengambil tindakan.  Bukan sahaja pasukan 

keselamatan, Yang Berhormat Datoõ Speaker.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kalau kita lihat daripada halusi daripada titah ucapan 

Duli Yang Ma ha Mulia ke bawah Duli Tuanku pada hari Perasmian Persidangan 

Keempat yang lepas, baginda amat peka bukan saja dalam soal pembangunan 

infrastruktur, dalam soal pembangunan insani tetapi juga dalam kesejahteraan rakyat 

dan juga perpaduan.  Inilah sepatut ki ta sebagai seorang warganegara yang kita 

junjung dan juga taat kepada raja kita mestilah kita mengikut dan menuruti akan 

arahan titah baginda.  Kita boleh bersama -sama bekerja dalam satu team work 

dengan izin.  Dalam dewan negeri kita boleh berhujah kita b oleh mengeluarkan idea -

idea yang bernas, yang baik bukan sahaja semata -mata untuk mengkritik kerana 

hendakkan populariti kepada parti dan diri kita tetapi kritikan kita itu mestilah berasas.  

Kritikan kita itu mestilah membina.  Kritikan kita itu mestilah diterima oleh ramai.  Jangan 

semata -mata menempelak, menyalah dan juga menuding jari kepada kesalahan, 

kesilapan sahaja.   

 

Hari ini kerajaan yang telah diberikan mandat oleh rakyat dalam setiap lima tahun 

semenjak kita merdeka sudah melakukan berbagai -bagai bentuk pembangunan.  

Pagi tadi kita lihat ucapan Yang Amat Berhormat Menteri Besar kita mengatakan paras 

kemiskinan di negara, di negeri kita su dah pun jatuh ke paras 2%  sahaja.  Ini satu 

pendekatan, keputusan ataupun result yang sudah kita tunjukkan.  Ini walaupun 

sampai ke tahap seperti yang telah dikatakan itu masih kita rushing  mencari jalan 

bagaimanakah untuk merealisasikan supaya kemiskinan di negeri kita ini khusus di 

negeri Johor ini sehingga sifar.  Ini yang sepatutnya kita sama -sama  buat.  Dalam 

berpolitik kita sama -sama berpolitik.  Politik yang menjurus kepada kebaikan, 

kesejahteraan rakyat dan juga negara.  Bukan politik yang memecahbelahkan, 

memporak -perandakan negara.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya rasa apa yang dihujahkan oleh sahabat -sahabat 

saya daripada semua kawasan -kawasan yang terdahulu daripada saya banyak 

kebenaran dan juga pendekatan yang membina, Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

Kalau dibandingkan dengan hujah -hujah seperti yang kita dengar dan berpihak yang 

lain yang hanya semata -mata mengkritik tanpa memikirkan sesuatu dan juga 

mengeluarkan idea yang baik.  Jadi saya rasa perubahan ataupun transformasi 

pemikiran seseorang itu kalau kita berkecimpung dalam politik, agenda kita adalah 

untuk membangunkan negara mest i juga diubah bukan sahaja konon -kononnya nak 

mengubah kerajaan tetapi juga mengubah pemikiran dan pendekatan kita dalam 

soal untuk kita sama -sama membina dan  juga melihat negara kita ini makmur di masa 

yang akan datang, Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin merujuk beberapa perkara yang berkaitan 

dengan rakyat dan juga kesejahteraan negara kita.  Saya, kawasan saya ini terletak di 

dalam kawasan Wilayah Pembangunan Iskandar khususnya di daerah Johor Bahru ini 
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ialah kawasa n Iskandar Regional Development Authority , Pihak Berkuasa Iskandar.  

Alhamdulillah pendekatan yang dibuat oleh IRDA ini dalam untuk melihat dan juga 

merealisasikan pembangunan bandar raya Johor Bahru khususnya ini untuk satu 

matlamat kepada bandar raya mam pan dapat bergerak.  Tapi saya ingin 

menyatakan di sini kalau kita hendak membuat sesuatu itu perlulah kita juga selain 

daripada meneliti akan sedikit sebanyak akan kelemahan kita, mendengar akan 

segala idea -idea ataupun pandangan -pandangan yang baik.  

 

Saya mengambil contoh tentang pembangunan projek -projek untuk membaik pulih 

sungai, anak -anak sungai di kawasan saya iaitu di Permatang, Sungai Johor dan 

sebagainya.  Yang menjadi masalahnya ialah soal pemantauan projek itu pertama, 

dalam masa pembinaan.  Yan g keduanya, dalam masa guarantee period  dengan izin 

atau pun dalam masa gerenti lah.  Saya pun lupa.  Tidak ada pemantauan.  Kalau 

sungai ini dah tentulah tempat saliran air pada setiap hari apatah lagi kalau waktu 

hujan.  Kita tanya kepada Pihak Berkuasa Tempatan, mengapakah sungai yang dibina 

dengan kos yang tinggi ini tidak dipantau khususnya dalam soal maintenance  dia, 

potong rumput dia dan sebagainya.  Dia kata pihak IRDA belum lagi handling over  

dengan izin kepada pihak PBT.  Tempoh yang saya tanya ha ndling over  ni berapa 

lama? Dia kata setahun.  Bayangkanlah kalau satu sungai ini yang menjadi tempat 

aliran air yang boleh dikatakan tempat yang subur, setahun tidak dipotong rumput, 

bayangkan macam mana.  Bukan sahaja rumput, sampah sarap pun.  

 

Jadi, say a mintalah pihak IRDA supaya melihat bukan sahaja sungai yang saya 

katakan di sini juga jalan.  Jangan dijadikan alasan dalam guarantee period .  Soal 

pemantauan ini kerana rakyat tidak tahu dalam tempoh setahun ini di dalam tempoh 

guarantee period .  Dia ta hu kerajaan membuat dengan belanja ratusan juta.  Kenapa 

jadi macam ini? Yang salah kerajaan juga.  Kerajaan Barisan Nasional juga.  Pihak -

pihak yang lain akan menuding jari katakan kita lemah.  Jadi itu sebablah kita juga 

kena peka dalam soal ini.  Banyak  perkara yang kita telah buat tetapi kalau satu 

kesilapan yang kita buat maka orang akan tunjuk satu kesilapan itu sahaja yang akan 

dijadikan sebagai satu isu besar.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga ingin menyentuh tentang Johor Corporation. 

Kita tahu Johor Corporationlah.  Dia ada 400 syarikat.  124 nak tutup.  Ada 70,000 

kakitangan yang berada dalam bekerja dengan Johor Corporation termasuklah anak -

anak syarikat dan sebagainya.  Alhamdulillah dengan tertubuhnya Johor Corporation 

yang dahulunya d ikenal pasti sebagai SEDC dalam suatu ketika dahulu bukan sahaja 

dapat membina beberapa infrastruktur, membina akan usahawan -usahawan, 

peniaga -peniaga khususnya di kalangan bumiputera bahkan juga dapat mewujudkan 

pekerjaan yang berjumlah 70,000.   Saya ama t bangga atas inisiatif Yang Amat 

Berhormat Perdana Menteri kita yang kedua dahulu.   

 

Pada setiap negeri mesti ditubuhkan SEDC umpamanya kerana matlamatnya itulah 

dia.  Tetapi benda yang baik ini perlulah kita jaga.  Perlulah kita awasi dengan teliti.  
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Awasi dan jaga dengan teliti ini daripada berbagai -bagai penjuru.  Pertamanya dalam 

soal bagaimanakah kalau kita menjaga sebuah syarikat ini supaya syarikat ini jangan 

rugi, supaya syarikat ini akan lebih sihat akan lebih membesar lagi menjadi 

konglomerat yang berjaya di satu hari nanti.  Dengan pendekatan -pendekatan seperti 

mengurangkan perbelanjaan kalau dalam masa recession  dengan izin, tetapi kalau 

kita lihat pada hari ini, Johor Corp tak untung untuk besar, adalah beberapa anak 

syarikat yang untung.  K ita tengok pegawai -pegawainya, kalau Yang Amat Berhormat 

Menteri Besar Johor pakai Proton Perdana, dia boleh pakai Mercedes 500 SEL yang 

harga dekat jutaan ringgit.  Ini yang dinamakan satu pembaziran.  Pegawai yang di 

bawah pun saya rasa Wakil Rakyat pun tak mampu pakai kereta jenis daripada 

Sweden, Audilah daripada Jerman, jadi itu sebab kita rasa ini adalah satu pembaziran, 

kita kena cut cost . 

 

Kita lihat KOMTAR dah lima tahun depan mata saya.  Hari -hari saya jalan dekat jalan 

Wong Ah Fook, yang dahuluny a boleh disewakan dengan peniaga -peniaga kecil.  

Diubah suai dah empat tahun.  Ubahsuai lebih -lebih dua tahun, dah empat tahun tak 

tahu berapa tahun lagi akan siap.  Masih lagi seperti itu.  Bukan sahaja kita telah 

mengecilkan saiz tempat untuk orang -orang  berniaga tetapi juga menjadi satu bandar 

yang kalau kita lihat kalau malam ini bukan kata bandar sampai orang luar datang 

Johor Bahru, di mana bandar Johor Bahru? Itulah dia saya kata.  Dah habis itu belum 

selesai lagi, saya dengar khabar Kota raya pula s udah mula dikeluarkan peniaga -

peniaga juga akan diubahsuai.  Kadang -kadang kalau kita lihat Kota raya ini elok lagi, 

baik lagi kenapa perlu diubahsuai.  Kalau katakan IRDA ada perancangan untuk 

menstrukturkan semula, membaik pulih bandar Johor Bahru, janga n masuk Kota raya.  

Ramai di kalangan peniaga -peniaga yang sudah datang berjumpa bukan sahaja 

dengan saya tetapi dengan Wakil -Wakil Rakyat yang lain mengadu hal.  Ini satu 

pembaziran.  Saya belum nak cerita benda -benda yang lain sebab masa ucapan 

saya adal ah terhad.  Tapi sekurang -kurangnya indikasi yang saya katakan dalam 

ucapan saya ini buatlah satu muhasabah diri khususnya kepada mereka -mereka yang 

diberikan amanah untuk menjaga Johor Corporation ini.  Yang Berhormat Datoõ 

Speakeré     

 

Y.B. Datuk Timbal an Speaker :  Terima kasih.  Cukup Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Saya mintaé 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :  Ringkaskan. Ok.   

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Terima kasih.  Saya juga ingin 

menyentuh soa l IKS.  Industri kecil sederhana ini memanglah kita galakkan.  Tapi kalau 

kita lihat industri kecil dan sederhana ini mesti ada peningkatan.  Tidak semata -mata 

kita galakkan industri kecil kepada orang -orang bawahan yang supaya dapat 

meningkatkan pendapata n mereka ini berada 20 tahun di tahap itu.  Dia mesti ada 

kemajuan dia.  Selepas 20 tahun macam juga kontraktor.  Kalau kontraktor kelas F dah 
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20 tahun dia tak boleh duduk lagi kontraktor kelas F.  Dia mesti masuk pergi kelas D ke 

kelas B.  Jadi ini kita p erlu.  Jangan asyik -asyik kita nak menggalakkan IKS -IKS tetapi kita 

tidak menggalakkan IKS yang dah lama ini supaya dinaikkan taraf menjadi usahawan.  

Ini kita kena fikirkan macam manakah pendekatan kita.   

 

Di samping itu, saya juga lihat nasib mereka -mer eka yang berada dan berniaga IKS ini.  

Yang berjaya datang bagi hadiah.  Kita pun puji masukkan majalah.  Yang dah 

berusaha tapi tak berjaya contohnya macam Pekan Rabu di Tampoi tempat saya itu, 

apa tindakan kita? Apa bantuan kita yang perlu kita berikan? Ini satu perkara yang lain 

juga.  Yang perlu diambil perhatian.  Jangan mereka yang diberikan amanah 

tanggungjawab ini tidak melihat perkara ini.   

 

Di samping itu Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga ingin menyentuh dalam soal 

pertanian.  Jabatan perta nian.  Di mana kalau kita lihat pada hari ini dan juga ucapan 

Duli Yang Maha Mulia menitikberatkan dalam soal nasib, masa depan petani, nelayan 

dan sebagainya.  Nelayan -nelayan di mana mereka ini terlibat dengan pembangunan 

kawasan mereka.  Saya mengambil contoh 148 orang nelayan di persisiran pantai 

Danga.  Apa sudah jadi? Sudah lima tahun lebih daripada itu pembangunan.  Konon -

kononnya kalau nelayan itu menjadi sebagai satu nelayan tradisi, maka selama -

lamanyalah akan menjadi macam itu.  Dengan limpahan e konomi pembangunan 

yang ada, insya -Allah, mereka akan menjadi satu nelayan yang moden dan berjaya.  

Kalau kita tidak diambil tindakan 5 tahun, bukan setakat 5 tahun, 5 bulan, pun kita tak 

dapat makan. Tapi sehingga hari ini sudah melebihi 5 tahun, 148 nela yan yang terjejas 

dengan pembangunan Danga sebagai contohnya apakah tindakan dan susulan 

yang perlu kita ambil?  Ini perlu kita lihat.  Jangan kita dok kata ikan mahal, itu mahal, 

ini mahal kita akan buat macam -macamlah.  Pertanian integrasilah, kita akan buat 

sangkarlah dan sebagainya.  Nelayan yang dah wujud, nasib mereka yang tidak tentu 

arah ini kita tidak fikirkan. Nasib masa depan mereka, keluarga mereka, anak mereka, 

hendak bersekolah dan mereka juga ingin hidup sama dengan kita semua.  Jadi perlu 

kita lihat baik -baik.  Kita hanya jangan jadikan satu perkara itu sebagai retorik semata -

mata.  Tetapi praktikalnya, tindakannya mestilah ada dan wujud.  Barulah kita dapat 

sebuah negara yang sejahtera.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya 

ingin menyentuh dalam soal warisan.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Eh, cukuplah Yang Berhormat, masa.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Sikit je. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Ok. 
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Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Kawasan saya ini, ramai sangat 

orang datang.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Ambil yang ringkas sahaja.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Ok ringkas sahaja. Warisan kita.  

Warisan di Negeri Johor khususnya adalah amat besar.  Jangan semata -mata satu 

sahaja budaya -budaya yang kita tunjuk. Banyak lagi, kita menerapkan, kita mesti 

mencungkil, menggilap supaya warisan yang wujud di Negeri Johor ini sentiasa 

diketahui.  Ini juga boleh berganding bahu dengan Jabatan Pelancongan. Saya 

mengambil contoh, Sungai Johor adalah satu sungai, kalau kita tahu sejarahnya 

adalah satu sungai yang mempunyai nilai yang cukup besar.  Sebab apa yang saya 

katakan ni lai yang cukup besar, yang ada di perut bumi sungai itu, satu ketika dulu 

adalah menjadi tempat pelayaran mereka yang berkemungkinan harta -harta karun 

mereka tenggelam.  Hari ini, dikorek, korek, korek, berkemungkinan orang yang 

mengorek mencari hasil bumi , pasir itu mendapat, dan mereka tidak akan bagi tahu 

dengan kita, mereka akan jual harga ratusan juta.   

 

Saya cadangkan di sini supaya Sungai Johor itu digazetkan ataupun diwartakan. Jadi 

setiap mereka yang mencuri harta karun yang bernilai ratusan juta itu boleh diambil 

tindakan. Ada kita membuat kertas kerja seperti ini? Tak ada.  Begitu juga, kita terkenal 

dengan pembuatan gasing, layang -layang dan sebagainya.  Kenapa kita tidak, kita 

mencari mereka yang berbakat supaya dapat mengetengahkan kraftangan -

kraftangan buatan orang Johor, anak Johor yang begitu mahir dalam soal ukiran ini 

diketengahkan.  Kita kena, kena duduk, kena bincang, kena fikir masak -masak.  Bukan 

sekadar kita mengadakan majlis, kompang, kompang, kompang, habis, tidak, 

memikirkan sesuat u yang lebih berkesan kalau hendak Negeri Johor sejahtera.   

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Ok Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Saya. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Cukup Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Hendak cakap sikit tentang.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Dah.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Projek Perumahan Rakyat, Kempas 

Permai yang sudah pun siap, 2,240 unit yang sepatutnya ditempatkan di situ 2,240 

keluar ga.  7 blok, dengan kos RM129.4 juta. Ok. 3 dah duduk.  3 setengah belum duduk 

lagi, tapi CF tak dapat. Sampai bila?  Apa pendekatan kita buat?  Kalau rumah dah 

siap, kita biarkan, bukan sahaja rumput lalang naik, segala -galanya juga akan luntur, 

cat luntu r dan sebagainya. Dah banyak lagi mesyuarat supaya diketengahkan perkara 
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ini, kalau mereka yang difikirkan lagi, bagi cepat, tak kira, orang Melayu ke, orang 

India ke, orang Cina ke, Satu Malaysia, kita bagi.  Kenapa tak dibuat?  Sampai hari ini 

pun tak ad a apa -apa tindakan.  Saya dah bercakap dah berbuih mulut.  Tolonglah, 

pihak mereka yang dipertanggungjawab ini menggunakan pendekatan yang sebaik 

mungkin supaya tidak ada pembaziran.   

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Ok. 

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas)  :  Walau pun banyak lagi perkara -

perkara yang ingin saya bawa, tapi oleh kerana, saya ingin beri ruang dan peluang 

kepada kawan -kawan saya yang lain. Jadi dengan ini saya menyokong usul yang 

dibawa oleh Yang Berhormat daripada Kukup.  Sekian, wabillahi taufik walhidayah 

wassalamualaikum warahmatullahi taala wabarakatuh.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Waalaikumusalam.  Jemput yang lain.  

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani)   :  Assalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Timbalan Speaker :  Waalaikumsalam . 

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani)   :  Bismillahirrahmaanirrahim .  Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, Maharani mengucapkan syukur kepada Allah SWT dan 

terima kasih kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker kerana memberi peluang 

membahaskan Titah Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor Ibni Almarhum Sultan Iskandar 

pada tengah hari yan g mulia ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, Johor, Negeri yang kita kasihi ini, ialah negeri yang 

cukup makmur, Maharani menjunjung kasih di atas Titah Duli Yang Maha Mulia Tuanku 

yang mengatakan bahawa kemakmuran negeri bukan bergantung kepada 

pembanguna n ekonomi semata -mata. Inilah yang patut kita fahami. Allah telah 

kurniakan negeri kita dengan hasil mahsul yang mewah, negeri yang luas, dan 

alhamdulillah, kita mempunyai segala -segalanya, air, ada balak, ada sawit, getah, 

batu -batan, pasir silika dan mac am -macam lagi. Dan, ini sepatutnya yang akan 

memangkinkan Negeri Johor ini ke arah Negeri Maju 2010 demi kesejahteraan rakyat 

jelata. Jadi sebagai pemerintah, kebajikan rakyatlah memang patut perlu diutamakan 

dan tidak membebankan rakyat.   

 

Itulah yang di maksudkan oleh PAS yang menyuarakan Negara Berkebajikan, bukan 

Negara Kebajikan atau Welfare State  yang difahami  oleh Ahli -Ahli Yang Berhormat 

sebelum ini.  Jadi bukanlah dengan adanya negeri, Negara Berkebajikan ini, rakyatnya 

tak payah kerja dapat duit.   Itu bukan.  Negara Berkebajikan yang dimaksudkan 
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kerana, selain daripada kemudahan fizikal, kemudahan infrastruktur yang diberi, yang 

paling penting ialah ketulusan, amanah dan juga bebas daripada segala 

kemungkaran di dalam negara ini supaya rakyat sebe nar -benarnya selamat di dunia 

dan di akhirat.  

 

Sebagai contoh, jikalah kerajaan mengutamakan kebajikan rakyat, kita di Negeri Johor 

ini, contoh yang saya ambil, Maharani ambil ialah tentang harga air di Negeri Johor ini.  

Johor diiktiraf sebagai negeri ya ng menjual air paling mahal di Malaysia ini.  

Sedangkan, kita boleh menjual air mentah kita kepada negeri dan juga negara luar. 

Dan mungkin rakyat kerana tidak perasan bahawa sejak 1 November yang lepas, tarif 

air telah dinaikkan daripada 0m 3 hingga 20m 3, rakyat kena bayar RM0.60. Dan 

daripada 20m 3 hingga 30m 3, rakyat kena bayar RM1.65. Dan, kalau mereka 

menggunakan lebih daripada 30m 3, tapi kebanyakan penduduk atau kebanyakan 

pengguna, maka mereka kena bayar RM2.96 setiap m 3. Ini bermakna, kalau mereka 

men ggunakan 35m 3 air sebulan, mereka akan bayar sebanyak RM24.75, tetapi apabila 

ditambah lagi seperti 10m 3 seperti yang biasa saya gunakan, hingga 40m 3 atau 45m 3, 

maka tambahan untuk 10m 3 yang berikutnya adalah RM29.60.  inilah perkara -perkara 

yang akan memb ebankan rakyat. Jadi Maharani ingin tahu berapa peratuskah 

penduduk di Negeri Johor ini yang menggunakan air dalam lingkungan 0m 3 hingga 

20m3, dalam lingkungan 20m 3 hingga 30m 3, dan lebih daripada 35m 3. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   Yang Berhormat gunaka n berapa banyak sebulan?  

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani)   :  Dalam 40m 3. 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker :   40m3. 

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani)   :  Dahulu saya bayar dalam RM30 .00 

lebih, sekarang RM60 .00 lebih. Walau pun kegunaannya sama. Dan inilah, walau pun 

Yang Berhormat EXCO memberitahu bahawa harga kita lebih murah, tetapi 

sebenarnya kebanyakan penduduk terpaksa membayar lebih. Begitu juga, kalau kita 

lihat di Negeri Johor ini, bukan sahaja rakyat y ang kena bayar lebih, kerajaan sendiri 

pun kena bayar lebih.  Ini hasil daripada penyerahan air Johor kepada SPAN.  Dahulu 

kerajaan bayar RM2.13 sahaja.  Sekarang kerajaan pun kena bayar RM2.80. Jadi 

patutnya kerajaan di bagi diskaun.  Jadi dapatlah bayara n atau bil air di bangunan 

kerajaan ini dapat digunakan untuk rakyat.  Kalau kita bandingkan di Melaka.  Di 

Melaka, kerajaan hanya bayar RM1.30 sahaja untuk se m 3.  Di Johor RM2.13.  Melaka 

beli air daripada Johor.   

 

Begitu juga, di Johor ini tidak ada pe runtukan untuk bayaran air kepada rumah -rumah 

ibadat.  Di Melaka ada.  Rumah ibadat di caj RM0.55 sahaja se m 3. Jadi inilah yang kita 

perlu bahawa, kebajikan rakyat kita utamakan supaya rakyat dapat manfaat 

daripada hasil mahsul negara ini.   
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Seterusnya t entang air, Maharani ingin mengingatkan tentang Perjanjian Air Malaysia -

Singapura yang ditandatangani pada 1 September 1961 dan akan tamat pada 

September 2011. Yang Amat Berhormat Datoõ Menteri Besar ada mengumumkan 

dahulu bahawa, Kerajaan Johor akan menga mbil alih aset air yang diselenggarakan 

oleh PUB Singapura selepas tamat tempoh ini. Walau bagaimanapun, Maharani ingin 

tahu apakah perkembangan semasa memastikan bahawa apabila aset ini diserahkan 

kepada Negeri Johor tidak ada lagi kerugian yang akan diti mpa, malahan ada dapat 

memberi keuntungan kepada Kerajaan Negeri ini? Dan kita ingin tahu, apakah 

mekanisme yang akan digunakan untuk memastikan bahawa kita tidak lagi kerugian 2 

kali? Dan kita mesti ingat juga, kita ada satu lagi perjanjian air dengan Sin gapura, 

Perjanjian tahun 1962 yang akan tamat pada 2061.  Jadi kita kena bersedialah 

daripada sekarang untuk memastikan bahawa kita tidak akan sentiasa kerugian 

dengan perjanjian -perjanjian yang telah kita lakukan pada masa dahulu.  

  

Yang Berhormat Datoõ Speaker, Yang Berhormat, sebab Yang Berhormat daripada 

Kempas sudah sebut tentang BERSIH 2.0. Saya ingin beri bahas sedikit sahajalah. 

Sebenarnya, Perlembagaan membenarkan rakyat berhimpun secara aman. Secara 

aman, Perlembagaan membenarkan atas sebab -sebab  tertentu, dan pihak 

keselamatan sepatutlah menjadi keselamatan rakyat yang berhimpun ini, dengan 

syarat mereka tidak melakukan perkara -perkara yang melanggar Perlembagaan.  

Tuntutan mereka juga adalah bersih, berpatutan untuk memastikan pilihan raya yang 

lebih telus dan diharapkan tidak ada pihak lainlah yang mengacaulah, yang merasa 

sakit hati ada pihak pengacau.  Sebab pihak luar ni pun sama -sama nak berhimpun, 

dan ini mungkin menimbulkan salah faham.  Lagipun, kalau dia pilihan raya bersih, 

bukan sahaja  kami di belakang ini sedikit, cuma 5 -6 orang tetapi mungkin, di 

Perhimpunan BERSIH lebih ramai yang duduk di belakang ini, kalau tak belakang pun, 

duduk depan.  (Dewan ketawa).  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, Maharani ingin menjunjung kasih di atas kepriha tinan 

Duli Yang Maha Mulia Tuanku tentang institusi pendidikan agama Kerajaan Negeri 

Johor, pengajian al -Quran dan terjemahan di Sekolah Agama, Program Membudaya 

Al-Quran telah berjaya dijalankan dan juga institusi masjid. Maharani juga ingin 

mengucapkan t ahniah juga kepada Y.B. Parit Yaanilah yang begitu prihatin dengan 

elaun Imam surau yang saya rasa memang kalau mereka itu bekerja sepenuh masa, 

elaun itu memang di bawah paras miskinlah. Jadi memang patut dipertimbangkan.   

 

Walau bagaimanapun dalam Persi dangan yang lepas juga, saya ingat ada seorang 

Y.B. bertanya tentang kenaikan elaun Imam ini.  Dan mereka bertanya, tidakkah ini 

akan menyebabkan pecah -belah ataupun rasa tidak puas hati?  Sebenarnya, 

Maharani dihubungi oleh seorang Imam yang menerima sura t daripada Pejabat 

Agama Muar dan disertakan sama dengan Pekeliling daripada Bahagian Pengurusan 

Masjid Jabatan Agama Johor, rujukan JAJPMS19013610, bertarikh 24, 2011. Yakni 

tentang, peranan Pegawai Masjid, yakni Imam dan Pembantu Imam, masjid -masjid 

dan Qariah Negeri Johor.  Rupanya, dengan kenaikan atau imbuhan elaun yang 
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ditambah ini, maka pihak Jabatan Agama membuat keputusan supaya mereka yang 

mempunyai jawatan lain daripada Imam, seperti contoh seperti Guru, Ketua Kampung 

atau apa -apalah yang bergaji , kena pilih, nak jadi Imam ke, nak  teruskan dengan 

tugas -tugas biasa. Contoh, Guru Agama, ataupun apa -apa jawatanlah supaya 

memilih antara jadi Imam ataupun menjadi jawatan yang lain.   

 

Inilah satu perkara yang telah menimbulkan keresahan dan kesusahan kepada ahli 

qariah.  Sebab ada rungutan daripada Imam dan daripada qariahnya sendiri, di mana 

Imam yang memegang 2 jawatan ini terpaksa mendapat daripada arahan ini untuk 

melepaskan jawatan . Dan apabila Imam ini melepaskan jawatan, maka ada tempat 

yang tidak mempunyai  Imam yang cukup layak untuk Imam, mungkin dah terlalu tua, 

ataupun pengetahuan agama kurang.  Sedangkan kebanyakan Imam -imam yang 

muda, mungkin Guru -guru Agama, Ustaz -ustaz, p ada masa mereka menjadi Imam 

atau guru katakanlah, mereka inilah orang yang paling layak, orang muda yang aktif, 

boleh mengimarahkan masjid, boleh bertugas di 2 tempat dan inilah satu kelebihan 

ataupun peluang kepada mereka untuk berkhidmat kepada masyarak at.  Mereka ini  

bukanlah berkhidmat kerana elaunnya, sebab selama ini pun mereka berkhidmat 

tanpa mengirakan elaun. Jadi inilah, asas untuk menentukan supaya Imam memilih 

salah satu daripada jawatan ini adalah tidak tepat.  Maharani mengharapkan supaya 

pe rkara ini diambil berat, supaya tidak timbul masalah kepada qariah -qariah di masjid.  

Maharani ada imam di qariah Maharani sendiri adalah bekas pensyarah, jadi 

pencennya pun lebih, jauh lebih tinggi daripada elaun imam, jadi beliau ini pun 

menjadi imam, ja di takkanlah beliau kena letakkan jawatan kerana elaunnya lebih 

tinggi daripada, pencennya lebih tinggi daripada elaunnya.   

 

Begitu juga di dalam ucapan Bajet Negeri Johor 2011 yang lalu, kita dimaklumkan 

bahawa Kerajaan Johor akan memberi imbuhan sebanya k RM1,000.00 kepada para 

penghafiz di Neger i Johor yang lengkap menghafaz a l-Quran sebanyak 30 juzuk.  Jadi 

Maharani ingin tahu adakah ini telah pun dilaksanakan, berapa ramai telah mendapat 

manfaat daripada peruntukan ini dan berapa ramaikah Hafiz yang te lah didaftarkan 

di Negeri Johor dan apa syarat -syarat untuk mereka mendapat ganjaran tersebut? Dia 

Hafiz ini kalau kita dapati bahawa, kebanyakan masjid -masjid di Negeri Johor ini 

alhamdulillah, mereka cukup  berminat untuk mendapatkan Hafiz sebagai imam t etapi 

kalau elaun mereka hanya setakat RM750.00, saya rasa tidak memadai, hampir paras 

kemiskinan. Jadi inilah, pentingnya kalau kita dapat Imam Hafiz dan mereka juga 

mendapat ganjaran RM1,000.00 sebulan alhamdulillah, jadi mereka boleh kekal 

menjadi imam di masjid -masjid Kerajaan Negeri Johor.  Sebab ada satu kes yang 

Maharani tahu bahawa seorang Hafiz ini, dia menjadi imam di sebuah masjid di dalam 

DUN Maharani tetapi mungkinlah kerana elaun pun sedikit dia dapat peluang lebih 

baik dan dia mohon menjadi G uru JQaf, berjaya, jadi kerugianlah masjid itu dengan 

seorang Hafiz.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, dan isu keselamatan Maharani mengucapkan tahniah 

kepada pihak Polis Diraja Malaysia yang telah dapat berjaya mengurangkan kadar 
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jenayah di Negeri Johor ini,  walau bagaimanapun jenayah yang berlaku di kawasan 

perumahan, di kawasan -kawasan persekitaran penduduk masih ada berlaku dan satu 

di antara cara untuk mengelakkannya ialah dengan adanya Rukun Tetangga dan 

juga Skim Rondaan Sukarela.  Maharani ingin tahu b erapa banyak Rukun Tetangga 

dan Skim Rondaan ini yang masih aktif di dalam Negeri Johor ini mengikut daerahnya 

dan juga adakah mereka -mereka yang menjadi sukarelawan untuk menyertai Skim 

Rondaan ini masih diberi cuti, diberi cuti selepas bertugas di sebela h malam.  Tak 

tahulah, kita hendak menggalakkan mereka yang mempunyai jawatan seperti, 

jawatan kerajaan atau apa saja, mereka perlu mengorbankan masa dan kalau 

selepas itu mereka terpaksa bekerja juga, maka itu tidak akan menjejaskan 

tanggungjawab mereka s ebagai pekerja dan kalaulah diberi cuti sebagai cuti ihsan 

atau apa cuti, maka lebih ramai lagi rakyat akan bersama -sama menawarkan diri 

menjadi sukarelawan dalam menjaga keselamatan, membantu pihak Polis untuk 

menjaga keamanan dan seterusnya Ahli -Ahli Yan g Berhormat pun semua boleh tidur 

lenalah, tak payah letak gate  di luar tamanlah.  Jadi mereka boleh sama -sama 

meronda untuk keselamatan di kawasan kita sendiri.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, berkenaan Guru KAFA, sekarang ini saya difahamkan 

Guru KAFA tel ah pun dilantik semula untuk setahun akan datang, sebab ada berapa 

orang yang berjumpa saya untuk membuat pemeriksaan kesihatan dan daripada 

perbualan yang saya tanyakan, Guru KAFA tawarannya ialah sementara, jadi dari 

setahun ke setahun, dan kita tengok d aripada syarat -syarat kerja itu, mereka tidak 

adalah kemudahan -kemudahan seperti pegawai kerajaan yang lain, cuti cuma ada 

cuti sakit 15 hari setahun, tak ada kemudahan untuk cuti bersalin, kerana sementara 

dan dari segi tanggungjawab, tugas apabila saya b ertanya kepada mereka yang 

Guru -Guru KAFA yang ditemui mereka kata sejak elaun naik ini, tugas mereka pun 

naiklah. Dahulu Guru KAFA mengajar darjah 1, darjah 2 tetapi sekarang darjah 1 

hingga darjah 6.  Dan kalau mereka mahir dalam bahasa Arab lagi mereka mengajar 

Arab dan tugas mereka pula adalah sama dengan Guru Agama Kerajaan Johor.  Jadi 

inilah, yang rasa yang tidak keadilan untuk mereka ini dengan perbezaan antara elaun 

dan gaji, kemudahan -kemudahan yang lain, maka apakah rancangan kerajaan untuk 

memas tikan supaya mereka yang layak, Guru KAFA yang layak untuk diserapkan 

sebagai Guru Agama Kerajaan Johor ini dipertimbangkan dan supaya mereka ini 

dapat kekal. Mereka sebenarnya sebahagiannya telah pun bertahun -tahun menjadi 

Guru KAFA dan hingga ada yang ha mpir bersara masih dengan jawatan sementara.  

Maka inilah patut kita fikirkan kerana mereka telah memberi khidmat yang cukup baik 

kepada anak -anak kita di sekolah agama.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Masa dah cukup Yang Berhormat.  

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad b in Taslim (Maharani) : Yang Berhormat Datuk Speaker, sedikit 

sahaja lagi, saya ingin membawa isu kesihatan, sepatutnya kita dalam negara maju ini, 

kesihatan rakyat terjaga dan masalah kekurangan kakitangan, masalah kekurangan 

doktor dapat diselesaikan teta pi apa yang menyedihkan ialah, sekarang ini dengan 
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adanya Klinik 1Malaysia, ada Klinik Kesihatan dan malah di Jabatan Kecemasan juga, 

mungkin kerana kurang doktor atau itu polisi baru, saya dapati kalau pesakit itu 

hendak katakan di Jabatan Kecemasanlah ya ng contoh kalau di Muar itu, kalau kita 

ada masalah kesihatan, melainkan yang betul -betul cemas maka terus masukkan di 

bilik kecemasan untuk buat rawatan.  Tapi bagi mereka yang datang juga dalam 

keadaan sakit, kalau tidak mereka tak datang, apa yang berla ku ialah MA atau 

Medical Assistant  yang akan memeriksa mereka dan tidak semua mereka ini akan 

dirujukkan kepada doktor, kepada doktor yang bertugas pada hari itu.  

Sebahagiannya akan dirawat oleh MA ini dan mereka suruh balik.  Dan inilah akan 

berlaku kesi lapan, akan berlaku kesilapan manusia yang menyebabkan mungkin ada 

kes yang disuruh balik oleh MA ini tadi, dan sepatutnya mereka mendapat rawatan 

ataupun dapat pandangan daripada doktor.   

 

Jadi, Maharani mencadangkan supaya di Klinik Kesihatan khususnya di bandar -bandar 

yang sepatutnya ada doktor, mestilah ada doktor dan begitu juga kalau mereka yang 

di hospital sepatutnya mereka hendaklah, setiap pesakit yang datang ke hospital 

hendaklah dirawat oleh doktor dan bukan dirawat oleh MA, Medical Assistant .  

Medical Assistant  boleh menyaring pesakit ini untuk memastikan, membantu doktor 

tetapi selepas itu setiap doktor mestilah dirawat, setiap pesakit mestilah dirawat oleh 

doktor.  Inilah harapan saya supaya kesihatan dan Kempen Gaya Hidup Sihat, 

Kementerian K esihatan dapatlah dijalankan dan rakyat puas hati dan tidak ada 

berlaku kesilapan -kesilapan dan dengan ini rakyat akan betul -betul dapat 

kesejahteraan daripada segala kemudahan yang telah disediakan oleh Kerajaan.  

Jadié 

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani) : Jadi dengan ini, Maharani menyokong 

usul, terima kasih.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Terima kasih Yang Berhormat.  Ada yang lain?  Panti.  

 

Y.B. Datoõ Haji Baderi bin Dasuki (Panti) : Assalamu alaikum warahmatullahi taala 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Waalaikumsalam  warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Haji Baderi bin Dasuki (Panti) : Yang Berhormat Datuk Speaker, saya 

mengambil peluang di sini mengucapkan banyak ðbanyak terima k asih di atas peluang 

yang diberikan untuk sama -sama turut serta di dalam perbahasan di Dewan yang 

mulia ini.  Duli Yang Maha Mulia Baginda Sultan Johor semasa bertitah di Dewan yang 

mulia ini pada 23 hari bulan yang lalu, telah menyentuh semua aspek kehidu pan 

rakyat Johor termasuk pelaburan, IKS, penguasaan ilmu dan kemahiran, golongan 

pekebun kecil, nelayan, golongan kurang upaya, usaha membasmi kemiskinan, 
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pemuliharaan hutan simpan kekal, pemulihan sungai, sekolah -sekolah agama, 

program al -Quran, perpadua n rakyat, keamanan negeri dan harapan Baginda 

supaya semua pihak terus memelihara kestabilan dan kemakmuran negeri ini.   

 

Ini membuktikan bahawa Baginda amat prihatin terhadap kehidupan rakyat Negeri 

Johor dan menjadi tanggungjawab kita untuk menentukan b ahawa segala program 

untuk kesejahteraan rakyat Johor dapat kita laksanakan dengan sempurna.  Sebagai 

ADUN dari Barisan Nasional kita telah bekerja keras sepanjang masa untuk menentukan 

bahawa kesejahteraan rakyat sentiasa terpelihara.  Bukan seperti ADUN dari pihak 

Pembangkang, yang hanya tahu ber complain  semata -mata, apa sahaja yang dibuat 

oleh Kerajaan Barisan Nasional tidak betul.  Pemimpin -pemimpin kita dari dulu sampai 

sekarang adalah merupakan pemimpin -pemimpin yang adil, bijaksana dan 

mempunyai visi  untuk membangunkan negara kita.  Perdana Menteri kita adalah 

merupakan pemimpin yang bukan sahaja terkenal di dalam negeri tetapi juga terkenal 

dan dihormati oleh dunia.  Bukan macam Pakatan Rakyat yang bermati -matian 

menonjolkan seorang pemimpin yang pen uh dengan bermacam -macam masalah 

moral sebagai Perdana Menteri jika Pakatan Pembangkang berjaya, berkuasa.  Tak 

malukah kita berPerdana Menterikan orang yang semacam ini.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, menyentuh mengenai pemulihan sungai -sungai di 

Johor, saya difahamkan kita telah memohon peruntukan beratus -ratus juta ringgit dari 

Kerajaan Persekutuan untuk membersihkan sungai -sungai di Johor, terutama Sungai 

Segget, Sungai Skudai dan Tebrau.  Saya mahu ingin tahu, apa kemajuan peruntukan 

ini, setakat ini.  Saya berpendapat ada baiknya kalau kita belajar dari Negeri Melaka 

kerana Kerajaan Negeri Melaka telah berjaya mengubah Sungai Melaka dari sungai 

yang kotor dahulu menjadi  sungai yang bersih dan menjadi produk pelancongan yang 

popular di kalangan pelancong luar negara dan dalam negara.   

 

Saya ingin menyentuh mengenai dengan KPRJ.  KPRJ sekarang ini di dalam keadaan 

yang kukuh.  Semua hutang -hutang yang tertunggak telah pun  selesai dijelaskan.  KPRJ 

melalui IDJ telah berjaya menyelenggarakan lebih 5,000 kilometer jalan -jalan kampung 

di seluruh negara dengan peruntukan lebih kurang RM30 juta tiap -tiap tahun.  Oleh 

kerana ada kelebihan dana, keuntungan, Panti mencadangkan agar  KPRJ dapat 

memperuntukkan sebahagian kecil daripada keuntungan itu untuk menyediakan pula 

lampu -lampu jalan kampung yang belum lagi dapat disediakan oleh Kementerian Luar 

Bandar dan Kemajuan Wilayah supaya penduduk kampung dapat menikmati 

kehidupan yang l ebih selesa dan lebih ceria serta selamat.  Oleh kerana kedudukan 

kewangan KPRJ kukuh, saya berpendapat, ura -ura untuk mencantumkan anak syarikat 

majoriti kepunyaan KPRJ iaitu Tebrau Teguh Berhad dengan syarikat lain adalah tidak 

perlu pada masa ini.  

 

Dat uk Speaker, mengenai dengan program tanaman makanan yang dianjurkan oleh 

Kerajaan Negeri Johor, saya ingin tahu sehingga hari ini adakah program tersebut 
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telah mencapai matlamat yang telah ditetapkan.  Jika tidak, apakah langkah -langkah 

yang telah diambil bagi menentukan kejayaan program tersebut.   

 

Menyentuh mengenai dengan pelaburan mega yang akan dilaksanakan di 

Pengerang iaitu Projek Dialog dan Projek Rapid Petronas yang melibatkan pelaburan 

lebih RM70 bilion, dan peluang pekerjaan lebih daripada 30,00 0. Walaupun projek ini 

terletak di DUN Tanjung Surat, tetapi oleh kerana Panti terletak juga di daerah Kota 

Tinggi, jadi saya ingin tahu apakah langkah -langkah awal yang telah dirancang oleh 

Kerajaan Negeri untuk melatih penduduk -penduduk di daerah Kota Ti nggi khususnya, 

untuk menjadi pekerja -pekerja mahir yang diperlukan oleh kedua -dua pelabur 

tersebut.  KPYPJ dan Kolej Komuniti patut dari sekarang telah memulakan pengambilan 

pelajar -pelajar untuk mengikuti kursus -kursus yang diperlukan oleh industri terse but.  

Mungkin lawatan ke Kerteh, Terengganu perlu untuk mendapat gambaran sebenar 

mengenai industri o il dan g as, dengan izin, dan petrochemical  di sana, untuk dijadikan 

panduan supaya kita tidak mendapat apa -apa kesilapan pada masa akan datang.   

 

Pada mas a sekarang, kebanyakan pengguna -pengguna jalan raya terpaksa masuk ke 

jalan utama untuk menuju ke destinasi masing -masing menyebabkan jalan utama 

sesak terutama pada waktu puncak.  Pembahagi jalan yang dibina menghalang 

pengguna -pengguna menyeberang jalan menuju ke destinasi yang dituju walaupun 

dekat, dipohon agar pihak JKR melihatkan supaya masalah ini dapat diselesaikan.  

Saya juga ingin mengutarakan mengenai dengan tayangan program -program TV 

sama ada RTM, TV3, Astro dan sebagainya, yang suka sangat men ayangkan cerita -

cerita seram yang tidak ada faedahnya kepada masyarakat.  Kenapa cerita -cerita 

seperti ini ditayangkan oleh stesen -stesen TV ini?.  Pihak Kementerian Penerangan dan 

Penyiaran wajib memberhentikan tayangan filem -filem ini kerana ia tidak ses uai 

ditonton terutama sekali oleh kanak -kanak.   

 

Mengenai dengan pentadbiran FELDA, saya ingin menganjurkan agar pentadbiran 

FELDA membuat kajian yang terperinci mengenai masalah -masalah yang banyak dan 

sentiasa dibangkitkan oleh peneroka -peneroka, termas uk masalah -masalah potongan -

potongan yang telah dibuat, kos, bangunan, soal perahan dan lain -lain supaya 

pentadbiran FELDA dilihat telus dan tidak menyembunyikan apa -apa maklumat.  Ini 

akan peneroka -peneroka sentiasa bersama -sama dengan FELDA.  

  

Yang Berho rmat Datuk Speaker, semasa lawatan Yang Amat Berhormat Menteri Besar 

ke Parlimen Tenggara, selain daripada peruntukan -peruntukan yang telah diluluskan 

untuk tambahan sekolah agama dan masjid di Taman Saujana, peruntukan balai untuk 

tokong dan peruntukan -pe runtukan tanah kuil, Yang Amat Berhormat Menteri Besar 

Johor juga telah bersetuju untuk memberikan pertimbangan bagi permohonan tapak -

tapak tanah bagi generasi muda di Kampung Batu 4 dan kampung -kampung 

berhampiran iaitu tanah di Batu 8, Jalan Lombong sert a permohonan tanah Kampung 

Desa Wawasan yang pada masa ini masih berpegang dengan TOL.  Saya berharap 

pentadbiran tanah dapat mengambil tindakan segera mengenai dengan perkara ini.  



160 
 

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, Panti mengucapkan terima kasih kepada pihak JKR 

dan Kerajaan Negeri yang telah pun dapat membina Jalan Kota Tinggi ð Tiram yang 

telah pun siap dibina dan telah pun boleh digunakan tetapi di banyak tempat 

permukaan jalan tidak diturap dengan sempurna.  Permukaan jalan berlubang -lubang 

dan tidak rata garisan -garisan lama di atas jalan tidak di padam dengan elok 

sehingga mengelirukan dan membahayakan pengguna -pengguna jalan raya sama 

pada waktu malam.  Saya mohon supaya pihak JKR dapat memperbaiki keadaan 

tersebut.   

 

Juga penswastaan Air Terjun, Kota Tinggi.  Air Terjun, Kota Tinggi tidak lagi popular 

sebagaimana tahun -tahun 80 -an.  Kedatangan pengunjung telah merosot, ini 

disebabkan bayaran masuk yang tinggi dan kemudahan -kemudahan yang disediakan 

tidak menarik.  Saya mohon supaya pihak UPEN membuat p emantauan agar dapat 

mengembalikan kegemilangan Air Terjun, Kota Tinggi sebagaimana dahulu untuk 

menarik pelancong -pelancong dari dalam dan luar Johor.  

 

Akhirnya Yang Berhormat Datuk Speaker, saya menyokong rundingan yang di bawa 

oleh ADUN Kukup.  Terima k asih. 

 

Y.B. Datuk Speaker :  Terima kasih, jemput yang lain.  Ada? Tangkak..  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :  Terima kasih Yang Berhormat Datuk Speaker, kerana  

memberi peluang kepada saya untuk turut serta membahaskan usul menjunjung kasih 

ke atas Titah Duli Yang Maha Mulia Baginda Sultan Johor sempena Pembukaan Rasmi 

Mesyuarat Pertama Bagi Penggal Persidangan Keempat Dewan Negeri Johor Yang Ke -

12.  Selamat pagi salam sejahtera, salam 1 Malaysia.   

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, berdasarkan pemerhatian da n respons hasil dari 

perlaksanaan Kembara Mahkota Johor pada tahun ini yang bertemakan ôPenjagaan 

Alam Sekitar Tanggungjawab Kitaõ, amat bertepatan sekali kerana sememangnya 

penjagaan alam sekitar kurang diberi perhatian serius pada masa lepas.  Pada hikma t 

saya, peranan PBT amat penting bagi menunjukkan satu budaya pemeliharaan dan 

pemuliharaan alam sekitar yang berkualiti di kawasan masing -masing.  Secara 

langsung ia juga satu proses mendidik ahli masyarakat dan warga setempat untuk 

menyayangi dan menghar gai alam sekitar setidak -tidaknya di kawasan kediaman 

atau persekitaran masing -masing.  Secara umumnya kita sedia maklum, penjaga 

kebersihan dan persekitaran secara berkualiti akan meningkatkan tahap kesihatan 

dan menghindarkan banyak penyakit berjangkit.  Adakah ini menunjukkan dasar 

penswastaan bagi sistem pengurusan sisa pepejal iaitu sampah ini perlu dikaji semula.  

Perlukah pihak PBT mengambil alih semula perkhidmatan ini.  Ini antara persoalan yang 

perlu dibuat kajian dan perbandingan bagi memastikan kebersihan, keceriaan dan 

pengurusan sisa pepejal di kawasan PBT lebih efisien dan berkesan.   
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Yang Berhormat Datuk Speaker, sebagaimana di Tangkak memang kita akui, ada 

aduan penduduk yang tinggal di taman -taman perumahan yang mana terdapat 

kegagalan pen gusaha swasta memungut sampah mengikut jadual.  Perhatian yang 

serius perlu diberikan kepada permasalahan ini kerana ia menyebabkan keselesaan 

dan kepentingan rakyat.  Isu -isu tapak pelupusan yang telah penuh dan menyediakan 

tapak -tapak pelupusan yang bers esuaian perlu difikirkan dan dirancangkan untuk 

keperluan masa depan dan kerana banyak masalah lain yang berkaitan akan timbul.  

Isu sampah, longkang dan parit ini memang ditunggu -tunggu oleh pihak 

pembangkang bagi menimbulkan rasa tidak puas hati di kalan gan penduduk dengan 

menyalahkan Wakil -Wakil Rakyat.  Kita mengharapkan agar kawasan -kawasan 

pelupusan baru di Tangkak yang telah dikenal pasti dan telah di PBT kan  sejak 

beberapa tahun yang lepas seluas 6 ekar dibenarkan beroperasi dengan segera 

kerana ta pak sedia ada sudah sampai tempoh dan timbunan sampah juga telah 

mencapai tahap maksimum sehingga menyebabkan dia melimpah ke kebun -kebun 

persendirian dan ini juga menyebabkan kerosakan tanaman di kawasan berhampiran.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Apa Yang Berhormat, Yang Berhormat nak rehat tak?  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :  Boleh, boleh teruskané 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kalau nak rehat duduk.  Ahli -Ahli Yang Berhormat, Persidangan ini 

saya tangguhkan sehingga jam 2:30 petang.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 1:00 petang.  

 

Persidangan di sambung semula pada jam 2:30 petang.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ahli-Ahli Yang Berhormat, perbahasan disambung sekarang.  

Jemput, siapa berucap?  Ohé 

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker.  

Seterusnya pada hari ini, kita melihat semakin ramai penduduk atau petani yang 

berminat untuk mengusahakan perusahaan burung walet.  Ini jelas dapat dilihat sama 

ada di kawasan da lam bandar atau di pinggir -pinggir bandar.  Walaupun begitu, 

perusahaan ini didapati banyak menimbulkan masalah khasnya di dalam kawasan 

bandar dan perumahan, seperti kacau ganggu, bunyi bising, yang sukar dikawal.  

Oleh sebab itu, ramai pengusaha -pengusah a ini menerima baik pandangan dan 

nasihat daripada pelbagai pihak yang terlibat seterusnya menjamin keselesaan warga 

yang terlibat.  Ini menyebabkan mereka mula mengusahakan perusahaan ini dengan 
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membina kawasan perusahaan di pinggir -pinggir bandar dan tam an perusahaan 

burung walet.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebenarnya pemaju-pemaju ini menghadapi 

kesukaran untuk mendapat kemudahan modal melalui pinjaman bank bagi 

membiayai projek tersebut.  Walaupun begitu, mereka dengan cara tersendiri atau 

perkongsi an dapat meneruskan usaha ini. Tetapi, bangunan -bangunan yang telah 

siap ini tidak dapat dijual kerana tiada bank komersial yang menerima permohonan 

pinjaman mereka, kecuali mereka terpaksa membeli secara tunai. Pihak Agro Bank 

ada menyediakan pinjaman unt uk tujuan itu, tetapi dengan kadar faedah yang 

sangat tinggi.  Ketika ini ialah base lending rate  dengan izin, BLR, 6.5% tambah 2%.  

Berbanding tahun 2010 yang kadar faedahnya 3.75% tambah 0.  Harapan kita agar 

pihak Kementerian Pertanian (MOA) dan Bank Ne gara dapat membantu atau 

mengenal pasti kaedah baru yang realistik bagi untuk menyokong industri ini khasnya 

kepada pengusaha -pengusaha yang menjalankan perusahaan ini berdasarkan garis 

panduan dan peraturan yang ditetapkan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita melihat satu keperluan di kawasan luar bandar 

iaitu kekurangan kawasan pertanian baru yang boleh diusahakan oleh belia dan 

beliawanis, khasnya di lokasi atau zon tertentu yang mana dahulunya dan sekarang 

pun, punca pendapatan keluarga adalah dari indu stri pertanian. Di Tangkak, saya 

melihat kawasan atau zon pertanian baru boleh diwujudkan bagi menampung 

keperluan sumber makanan dan sayuran seperti di kawasan Bekoh, bagi belia dan 

beliawanis bagi mengelakkan penghijrahan.  Sebenarnya, ini permintaan ata u 

permasalahan yang dikemukakan oleh kumpulan ini sewaktu program turun padang 

dilaksanakan di kawasan mereka.  Pelaksanaan zon -zon pertanian ini mungkin seluas 

50 atau 100 ekar ini boleh dikawal selia oleh Jabatan Pertanian yang mana belia atau 

beliawanis  boleh usahakan dengan permohonan dan dikembalikan semula kepada 

jabatan apabila tidak diusahakan lagi untuk diusahakan pula oleh orang lain.  Dengan 

cara ini kita mendapati satu agihan yang seimbang dengan mengambil kira keperluan 

dan peluang individu ter babit tanpa hanya melihat kepada syarikat -syarikat besar 

atau pengusaha -pengusaha yang mempunyai modal besar sahaja.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pada Persidangan Pertama, saya ada 

membangkitkan berkenaan satu kelulusan untuk mengeksport buah durian ke N egara 

China dan jawapan daripada Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industri Asas 

Tani ialah, aktiviti ini dibenarkan mulai 13 Mei 2008 setelah ada persetujuan di antara 

Kementerian dan Pihak Berkuasa Kementerian Pertanian Negara China.  Kelulusan ini 

di terima pada tahun 2011.  Proses ini mengambil masa selama 3 tahun.  Walaupun 

telah mendapat kelulusan, diterima baiklah oleh pihak -pihak berkenaan. Walau 

bagaimanapun peluang ini tidak dapat diteruskan kerana ramai di antara mereka 

tidak sanggup menunggu m asa yang lama dan menganggap pasaran luar negara ini 

sukar untuk direalisasikan.  Ramai di antara mereka mengambil keputusan menebang 
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pokok durian dan menggantikan dengan tanaman lain.  Pada masa kini, harga 

pasaran durian cukup baik dan bekalan pun tidak cukup untuk pasaran tempatan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, oleh yang demikian, saya berharap Kementerian 

Pertanian perlu mencari dan menyediakan pasaran -pasaran luar negara secara 

langsung pada bila -bila masa.  Bagi mengelakkan keadaan ini berulang, dan 

menyebabkan kerugian kepada petani dan negara, pandangan dan pendapat 

golongan petani juga perlu didengar dan diambil tindakan agar kumpulan ini dapat 

menyumbangkan kepada pembangunan ekonomi negara secara lebih berkesan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pada Persidangan kali ini, saya bawakan satu lagi 

pandangan daripada kumpulan ini yang melibatkan satu lagi jenis buah -buahan iaitu 

tembikai.  Pada masa ini, buah -buahan tembikai dipasarkan di dalam negara dan 

selebihnya eksport ke Singapura, Hong Kong dan Ta iwan.  Walaupun begitu, apabila 

tiba musim sejuk, permintaan luar negara merosot dan pasaran tembikai hanya 

tertumpu pada pasaran tempatan saja.  Untuk pengetahuan Dewan, kita 

membenarkan buah -buahan daripada Thailand  dibawa masuk untuk dipasarkan di 

negar a kita seperti mangga, longan, dokong, laici.  Oleh yang demikian, kita 

berpendapat Negara Thailand  juga adalah pasaran yang sangat baik bagi tembikai 

ini.  Dan di Hatyai  sahaja memerlukan 300 tan tembikai satu hari bagi pasaran di sana.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Yang Berhormat dah pergi Hatyai?   

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Sudah, semua Dewan dah pergi dah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ya?  Yang Berhormat buat apa?   

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Tak ada, saya dapat maklumat daripadaé yang 

pet ani ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ohéhandallah. 

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Dan, lagi tambahan pula, buah -buahan tembikai 

yang ditanam di negara kita ini mempunyai kualiti yang tinggi kerana dia tidak 

mempunyai biji.  Di Negara Thailand  tembikai mer eka berbiji.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ada juga kan dekat Malaysia yang tak ada biji yang ada biji?  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Tetapi kita dapat hasilkan yang tidak berbiji itu.  

Dan, kebenaran atau kelulusan untuk mengeksport tembikai ke negara Thailand  ini 

mestilah kita rebut.  Memandangkan pasarannya adalah sepanjang tahun dan harga 

pasaran bagi buah tembikai di negara tersebut juga baik.  Dan secara tidak langsung 

ini dapat meningkatkan lagi pendapatan petani -petani kita.  
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Yang Berhormat Datoõ Speaker, pihak kami juga amat berterima kasih atas langkah -

langkah kerajaan melebarkan jalan di Persimpangan Tol Tangkak. Walaupun begitu ia 

tetap membahayakan pengguna jalan raya kerana tiada pengasingan lorong, iaitu 

dengan halangan dibuat antara laluan te rus dari Muar ke Tangkak dan ke 

Persimpangan Tol seperti yang dicadangkan.  Oleh yang demikian, saya berpendapat 

bagi mengelakkan kecelakaan jalan raya di kawasan tersebut adalah lebih baik kalau 

persimpangan tersebut dilengkapkan dengan sistem lampu isyar at.  Secara langsung 

dia dapat mengawal keadaan lalu lintas dengan lebih teratur dan berkesan.  Kita juga 

berharap agar jalan pintas bagi penyuraian kesesakan lalu lintas di bandar Tangkak 

dapat di percepatkan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, pembeli-pembel i rumah bagi Taman Tangkak Emas 

amat bersyukur dan berterima kasih atas langkah -langkah SPNB untuk meneruskan 

projek perumahan tersebut yang telah terbengkalai sejak lebih 5 tahun yang lalu.  

Walaupun begitu, kita amat berharap agar langkah yang serupa jug a diambil bagi 

menyegerakan pengambilan semula serta menyiapkan satu lagi projek perumahan 

yang terbengkalai di Tangkak iaitu Taman Sri Nilam.  Ramai pembeli yang terlibat 

dalam projek perumahan tersebut sudah tidak tahan lagi dengan keadaan ini yang 

mana mereka telah membayar pinjaman perumahan ini lebih daripada 10 tahun.  

Bermula daripada tahun 2002, projek yang sepatutnya siap pada tahun 2003 hanya 

tinggal satu impian saja.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebelum saya mengakhir ucapan perbahasan ini, saya 

mengucapkan ribuan terima kasih kepada Yang Amat Berhormat Menteri Besar dan 

pihak -pihak yang berwajib atas tindakan -tindakan yang telah diambil ke atas 

permasalahan penduduk yang ditimbulkan yang terdahulu seperti bekalan elektrik, 

bekalan air bersih dan jalan masuk di ketiga -tiga penempatan Kampung Orang Asli.  

Menaik taraf sistem saliran dan perparitan di Bekok dan beberapa kemudahan lain 

untuk keselesaan dan kesejahteraan rakyat di Tangkak.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dan pada sidang ini kita cukup terima kasih kepada 

antara satu ADUN daripada pembangkang kerana telah member kita satu ingatan 

iaitu apa yang pedas bagi Parti DAP.  Iaitu satu artikel daripada Holistik yang memang 

dalam ceritanya benar.  Kerana, yang Parti DAP itu walaupun dilambangk an sebagai 

satu parti multiracial , tetapi telah lama disifatkan oleh Parti MCA atau masyarakat 

umum Cina dia hanya sebagai packaging  sahaja.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) :  Itu tak benar, itu yang awak sifatkan. Kita ada 

kaum India, kita pun ada Mela yu. Kita Pengerusi kita ialah sebagai seorang Bai, Singh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, Yang Berhormat,  Mengkibol, nanti kejap. Yang 

Berhormat Tangkak, Mengkibol, tak, saya cakap Yang Berhormat, bila Yang Berhormat 

berucap, Yang Berhormat tak fik ir, orang dengar pengucapan yang boleh 

menyakitkan hati, dia tak kacau, sebab ini dia nak menerangkan apa yang telah 



165 
 

diucapkan tak jadi salah, melainkan dia menuduh yang tertentu.  Tapi ini cerita dia 

kaitkan dengan Holistik, itu tak jadi salah Yang Berhor mat.  Tak ada, dia cakap 

betullah, dia cakap biasalah apa yang tertulis dalam Holistik tadi, itu saja dia sentuh, 

dia tidak ada sentuh yang lain.  Ok.  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Memang dia sebagai suatu  packaging  atau 

bungkusan daripada lambang multiracial  itu tetapi kalau kita tengok benar -benar 

perwakilan mereka, Wakil Rakyat mereka, khususnya di Negeri Johor tak ada, selain 

daripada Cina saja.  Itu sebab, kalaué 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, dah habis Yang Berhormat?  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee (Tangkak) :   Kalau, Yang Berhormat -Yang Berhormat di Dewan 

ini terpandang atas artikel di Holistik ini, balik nanti pergi baca dan kita dapat peluang 

edarkan supaya bukan kita sedar, semua bangsa pun sedar atas artikel yang benar ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Oklah, Yang Berhormat bagi seorang satulah, saya pun nak baca.  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee  (Tangkak)  :   Yang Berhormat Datoõ Speaker,  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Emm... 

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee  (Tangkak)  :   dan saya, sudahi lah ucapan perbahasan saya...  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Datoõ Speaker... 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dengar, dengar dah nak habis. Ok.  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee  (Tangkak)  :   Dengan satu pantun.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Parit Yaani)  :  Panorama indah di puncak -puncak Ledang , 

pusat pelancongan Bandar Lestari, semua permasalahan telah di bentang, kita 

usahakan agar kesejahteraan dinikmati. Dengan ini saya turut menyokong rundingan 

dibawa oleh ADUN Kukup.  Sekian, terima kasih.     

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ok lah.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, Holistik untuk 

bulan 5, cuba dia, dia sindir pulak cendekiawan cerdik pandai PPSMI pulak. 

Kebanyakan mereka mengaku Melayu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat,  siapa suruh.. eh, tidak -tidak Y ang Berhormat.  

Yang Berhormat, dia Yang Berhormat duduk.  Saya ini susah betul nak cakap kalau 

orang tak faham peraturanlah.  Mana boleh orang dah berucap dia duduk, Yang 
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Berhormat bangun nak ucap lagi sekali nak menerangkan benda tu.  Tak boleh dia 

bukan  macam Mesyuarat Agung Yang Berhormat.  Ini Dewan, bila dia dah berucap, 

dia dah tutup, tak boleh Yang Berhormat nak bangun.  Tunggulah Yang Berhormat 

tahun depan ke bila ada giliran Yang Berhormat bercakap aje lah.  Jagalah sikit 

peraturan Dewan.  Perbaha san diteruskan lagi, siapa nak berucap emm.. Mengkibol, 

emm.. jemput.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Terlebih dahulu saya ingin mengucapkan ribuan 

terima kasih kepada Datoõ Speaker, yang memberi peluang kepada saya turut 

mengambil bahagian dalam perbahasan ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dia sebenarnya kalau ikut hati tak nak beri peluang. Tapi ialah 

dah jadi Speaker berilah juga. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Datoõ Speaker pandai bergurau.  Bagus.  Mula-

mula saya ingin mula  dengan seruan saya agar kita semua di Dewan ini bersikap lebih 

matang sikit dan bertanggungjawab atas isu perpaduan.  Kita sebagai pemimpin 

ucapan kita pandangan kita serta tingkah laku kita sentiasa menjadi contoh kepada 

rakyat jelata.  Mereka percaya ke pada kita dan biasanya menghormati kita.  Oleh itu, 

sekiranya kita menyentuh isu perkauman dengan sesuka hati tanpa kawalan ia akan 

menyakiti perasaan kaum yang lain tanpa disedari.  Rakyat kita selama ini telah duduk 

bersama di dalam negara kita, dalam ke adaan cukup harmoni berbanding dengan 

negara lain.  Kedudukan ini harus kita kekalkan supaya anak cucu kita semua tetap 

menikmati suasana yang mesra ini.  Pemimpin janganlah menghasut rakyat semata -

mata untuk kepentingan politik.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Itu Yang Berhormat, desak, suruh rakyat tunjuk perasaan itu apa? 

Itu apa Yang Berhormat punya fikir?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Ini bukan tunjuk perasaan.  Itu..  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Eh apa pulak tak keluar ramai -ramai tak tunjuk perasaan 

buk annya berjalan jogging . 

 

Y.B. Tuan Haji Ayub bin Jamil (Rengit) :  Menghasutlah tu..  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tak ini tanya jelah, pandangan Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Peaceful  assembly , perarakan secara damai.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ah.. yelah saya tahu fasal itu geng Yang Berhormat.  Sebab itu 

Yang Berhormat perlu cakap macam itu.  Ok, ok terus.  
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Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Kalau ada berlaku apa -apa Polis kena aturkan 

tu. Jadi pada saya..  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Kalau ada yang dengki.  Haa... misalnya kalau saya dengki Yang 

Berhormat dalam itu saya campak apa -apa benda yang patut.  Ha orang lain makna 

bukan siapa ha gaduh.  Ha kalau sudah gaduh anak cucu cicit macam mana mahu 

cakap jadi susah.  Ha.. itu lah sebab jangan tunjuk perasaan.  Ok boleh teruskan.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Ya susah-susah.  Mungkin boleh secara 

berkumpul -kumpul, kumpulan A jalan dulu, kumpulan B jalan, macam tu.  Mungkin tak 

ada apa -apa.  Jarang sekali gaduh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Eh.. Yang Berhormat, Yang Berhormat ini, yang Berhormat ini 

joging eh. A dulu kemudian kumpulan B, C lepas itu belakang orang tua.  Bila dia dah 

tak boleh tahan dia sudah kumpul ramai -ramai gaduh.  Oklah teruskan.  (Dewan 

ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha... dah habis.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Ha sudah. (Dewan ketawa). Jangan ganggulah, 

seriuslah.  Ha..  isu Dana Johor, ini isu telah begitu lama dibincangkan di Dewan yang 

mulia ini dan meliputi Y.B. -Y.B. daripada sem ua pihak.  Ini menunjukkan isu ini perlu 

diselesaikan secepat mungkin sekiranya Amanah Saham Johor dapat menawarkan 

RM1.00 untuk membeli balik sahamnya, saya tidak faham kenapa Dana Johor tidak 

boleh mendapat tawaran yang sama.  Pemegang Dana Johor begitu kecewa 

dengan kerajaan kerana tidak mengambil berat dengan masalah mereka.  Kita sedia 

maklum sebilangan besar mereka membuat pinjaman bank dan telah membayar 

sekian lama tanpa apa -apa faedah atau keuntungan.  Ada yang tidak mampu bayar 

akan menjadi bankra p.  Mengikut laporan di surat khabar Oriental Daily News  bertarikh 

26.12.2010 ini Y.B. Parit Yaani telah (ketawa) minta maaf, mengatakan telah 

mengatakan pada bulan Jun tahun depan iaitu 2011 pembelian Dana Johor ialah 

RM1.00 beli RM1.00.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dia cadangkan.  Nak betulkan, ha nak betulkan dia, apa?  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Parit Yaani)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, penjelasan, 

saya memang ada kata bahawa kerajaan berusaha kuat supaya Dana Johor akan 

beri pulangan RM1.00 kepada semu a pelabur pemegang saham.  Oleh kerana pada 

bulan -bulan yang lepas, tahun -tahun yang lepas ada anasir kurang 

bertanggungjawab yang kurang matang.  Sampaikan mesej yang paling negatif 

bahawa Dana Johor akan bungkus, akan habis dan akan muflis.  Rakyat Tiong  Hua 

kata liau..  

   

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha yelah itu dia cakap ha.. ok.  
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Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Parit Yaani)  :  Tapi saya bagi satu keyakinan bahawa ini 

masalah akan diselesaikan.   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, Yang Berhormat, Yang Berho rmat ini bukan 

giliran Yang Berhormat berucap.  Dah, dah tak payah panjang.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Parit Yaani)  :  Sebab orang -orang salahkan saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tak Yang Berhormat dah jelaskan.  Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Pa rit Yaani)  :  Datoõ Speaker memang bulan Jun dan bila-

bila masa mulai Jun ini akan dapat jawapan yang terbaik daripada Kerajaan Negeri.  

Sekian terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, ha, Yang Berhormat ini suruh duduk tak nak 

duduk.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :   Adoi, baru cerita sudah ganggu pulak.   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Hemm.. haiya..  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :   Macam ini tak habislah saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok.  Tapi bagus jugalah tak ngantuk.  Tak, tak, tak ada jemput, 

jemput.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Saya ingin bertanya di Dewan ini apakah 

kedudukan yang sudah sekarang?  Itu yang saya tahu.  Oklah cukuplah.  Enough is 

enough  dengan izin.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  No more  lah oklah enough  ya. (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Haiya... sudah habis ke? (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Isu strata title  itu yang saya selalu pening. Sebab 

di Kluang bangunan besar -besar, tinggi -tinggi semua tak ada strata title minta  saya, 

saya pun tak tahu. Saya cakap pergi Dewan cakap.  Saya datanglah kali kedua saya 

cakap.  Isu strata title  saya nak tanya kerajaan bagaimana dapat memastikan 

bangunan yang bertingkat -tingkat itu patutnya dikeluarkan strata title  kepada tuan 

punya dal am satu tempoh mengikut surat perjanjian jual beli asal iaitu antara pemaju 

dan pembeli pertama.  Ada satu tempoh untuk mereka keluarkan strata title  kepada 

kita pembeli.  Ini tak ada, pejabat saya sendiri telah melebihi 10 tahun masih tidak ada 

berita ten tang strata title  pejabat saya.  
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Y.B. Datoõ Speaker  :  Pejabat Yang Berhormat berapa tingkat?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Tingkat ke -2. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dia berapa tingkat?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Ada 4, 5 tingkat ada.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  4, 5 eh.  Tinggi.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  4 tingkat lah saya rasa.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Oh, 4 tingkat dia pun tak perasan berapa tingkat yelah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Sebab tingkat ke atas sekali tak ada orang beli.  

Tak ada strata title  siapa nak beli.  Tuan Speaker, kita beli harta mesti mintak geran.  

Ada geran baru senang kita uruskan sama ada nak jual atau nak berikan kepada anak 

cucu kita.  Macam mana nak serah kepada mereka kalau tiada geran .  Jual pun 

leceh harga pun tak boleh mahal.  Siapa nak?   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Sewa mahal tak Yang Berhormat duduk?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Hai lagi teruk, em...teruk macam tingkat saya 

kalau sewa tingkat atas ek...RM400.00 lebih sahaja, tingkat bawah ada RM600.00 ke 

RM700.00 tak mahal sebab..  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tukar kawasanlah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Hampir, itu ini masalah rakyat Johor ke Negeri 

Singapura hampir setiap hari terdapat bas percuma bawa rakyat Johor ke Singapura 

untuk berjudi.  Ini akan menimbulkan masalah keluarga dan masalah masyarakat kita 

bagaimana kerajaan dapat mengatasi masalah ini.  Sekiranya tiada tindakan diambil 

lambat laun rakyat Negeri Johor mungkin akan ketagih berjudi.  Buat masa sekarang 

saya telah menerima aduan daripada beberapa suri rumah tangga yang 

mengatakan suami sepatutnya balik setiap hujung minggu dari Singapura untuk 

bersama keluarga mereka kita kini telah berubah sikap.  Ada yang balik sebulan sekali, 

ada yang langsung  tak balik.  Kerana mereka sibuk berjudi.  (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Atau dia ada isteri lagi satu lagi tak?  Singapore.  

  

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Tak ada lah, bukan senang nak isteri kedua laki...   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Eh, apa pulak susah?  
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Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol) :  Lagi mahal pada kereta. (Dewan ketawa). Itu 

biasa orang cakaplah dari mahal pada kereta.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha, yalah betul.  Simpan ajelah habis cerita.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Itu saya tak tau lah.  Tambahan pula wang 

untuk perbelanjaan keluarga kebanyakannya dihabiskan untuk berjudi.  Ini sudah tentu 

akan menimbulkan masalah keluarga, sosial. Tengok, isteri nak mintak wang belanja, 

kalau anak nak mintak wang sekolah pun susah.  Macam mana keluarga ini.  Ada satu 

kes culik dan bunuh berlaku di Kluang pada tahun 2003 dan 2004. Pihak saya telah 

menerima aduan ini daripada ibu bapa si mangsa dan saya telah menghantar aduan 

tersebut bersama -sama dokumen -dokumen sokongan serta pandanga n saya kepada 

ibu pejabat Bukit Aman.  Pandangan saya sebagai peguamlah saya mengatakan 

mana -mana isu..  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang  (Bukit Batu)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, peraturan, 

dia tak boleh hadir sebagai peguam itu.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua   (Mengkibol)  : Bukan saya cakap pandangan saya sebagai 

peguam..  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dia cerita dia itulah tak apalah.  Bukan kes dia bawak satu kes.  Ini 

dia ceritakan dia merayu.  Tak apalah tu. Kesian dia.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Saya telah bersama -sama pengadu pergi ke 

Bukit Aman sebelum pilihan raya 2008.  Pegawai di Bukit Aman ada menghubungi 

pegawai di Kluang dan ada memberi arahan tertentu.  Saya dan pengadu diminta 

pulang dan menunggu siasatan lanjut.  Minta maaflah kalau, sorrylah Polis eh.  Kini dah 

masuk tahun 2011 sudah berapa tahun dekat 4, 7 tahun.  Saya masih belum mendapat 

apa -apa berita mengenai kedudukan siasatan kes ini.  Pengadu asyik datang ke 

pejabat saya bertanyakan kedudukan kes ini.  Saya tidak dapat menjawab ke rana 

pihak Polis tidak bagi apa -apa jawapan.  Tak kan saya nak pergi sekali lagi ke Kuala 

Lumpur.  Tolonglah Polis, saya cakap tolonglah Polis ibu bapa mangsa kini sudah tua 

dan uzur dekat 80 tahun.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Polis Bukit Aman eh.. tolong Pol is Bukit Amanlah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Mana -mana lah saya rasa..  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :  Ini berlaku di Negeri Johor.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tapi hantar surat Bukit Aman.  
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Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  :   Sebab kita pergi sana Bukit Aman sana kompelin  

jadi di rujuk balik ke Kluang, lepas itu pun berapa lama lagi mereka nak tunggu.  

Adakah nak bagi mereka tunggu sampai mati, minta maaflah kasar sikit.  Keluarga si 

mangsa ada membayar wang tebusan tetapi si  mangsa masih dibunuh dan dibakar.  

Dibakar dekat Jalan Mersing sana, itu perindustrian sana. Inilah ibu bapa si mangsa 

yang tidak berpuas hati.   

 

Saya sentuh masalah sosial sikit. Anak -anak muda kita yang baru lepasan sekolah 

menengah yang tidak mempunya i kelulusan tinggi telah menjadi mangsa kerana 

mereka susah nak dapat kerja umpamanya di Kluang.  Kilang kurang, kerja pun 

kurang.  Anak muda kita menganggur nak cari wang dengan jalan senang.  Mereka 

pun mencuri, meragut, merompak, menipu.  Kalau pergi ma hkamah taulah, kalau Polis 

pun tahu.  Anak muda semua kena tangkap.  Masa depan rosak hancur.  Inilah 

masalah sosial tempat kita ini sudah tidak selamat.  Siang hari pun sama sahaja, jangan 

fikir pada waktu malam sahaja bahaya.  Kalau tak percaya letak beg , cuba letak beg 

dalam kereta, sekejap sahaja, sekejap sahaja cermin kereta awak mesti pecah.  

(Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua  (Mengkibol)  : Betul saya punya letak pun pecah, jugak sekejap 

sahaja.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dia kenal Yang Berhormat ni.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Tidak, dia tidak tengok beg, tengok kereta. 

Menteri pun kena juga.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Saya letak takde dekat masjid, dekat mana letak beg dekat 

belakang.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Masjid, itu tempatlah, t empat kalau bandar. 

Masjid itu tempat tiada masalah, kalau masjid pun ada macam ini, teruklah. (Dewan 

ketawa). Takde, takde masalah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Teruklah Yang Berhormat punya kawasan ini.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Adik saya, dengan izin. Adik saya di Yong Peng, 

duduk di Yong Peng. Lori sampai depan rumah dia, pintu rumah dia dan barang 

diangkut begitu sahaja. Peti sejuk, TV, sofa, lain -lain hilang sahaja. Yang anehnya, jiran 

sebelah pun tidak tahu. Dia fikir pindah rumah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tuan rumah tak ada?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Dia keluar. Dua -dua cikgu, pergi mengajar.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Patut bagitahu jiranlah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Jiran pun tak tahu.  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi :  Yang Berhormat, siapa? Saya ADUN Yong Penglah...  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Bukan, itu berlaku dulu...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yong Peng, dia cerita ...  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Dia cerita kisah benar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dia ce rita adik dia dekat Yong Peng, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Tengok, terang -terang sahaja mereka ambil 

begitu sahaja macam tak ada undang -undang. Kalau keluar lebih baik, sebab itu 

sekarang saya ada CCTV depan rumah, tak berani.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Rumah pasang eh? CCTV Yang Berhormat?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Baru pasang, tidak pasang tidak boleh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kira, Yang Berhormat yang pertamalah Ahli Dewan Negeri pasang 

CCTV yang lain tak mampu. Mahal tak CCT V? 

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Taklah, semua mampu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Taklah kalau  mampu, semua.. bayaran bulanan?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Seribu lebih sahaja.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oklah, yang mampu alhamdulillah.   

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Saya ingin sentuh sikit masalah di Sungai 

Mengkibol, masalah yang cukup memeningkan saya. Banyak peruntukan sehingga 

berjuta -juta ringgit diberikan untuk membersihkan, menggali dan mendalamkan sungai 

ini. Tapi, saya beri tahu Dewan yang mulia ini, kita boleh nampak orang berjalan kaki di 

tepi sungai mencari ikan macam ular itu eh. Saya tak tahu macam mana nak sebut itu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Apa benda, ular?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Dia korek -korek, lepas itu t angkap ikan itu. 

Panjang macam itu.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Belut.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Belut eh? Lebih kurang itulah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat belut pun tidak kenal, eh?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Kalau sesuatu perkat aan baru, kita jarang -jarang 

pakai, tak ingatlah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak fahamlah, ok lah.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Kalau cakap belut, saya tahulah. Yang aneh 

sekali, saya sendiri pernah nampak beberapa ekor anjing berkejar -kejar di Sungai 

Mengkibol sewaktu air cetek, kotor, anjing masuk sungai. Mana boleh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Siapa yang boleh jaga anjing? (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Tuan Speaker, inilah sungai kita. Ini sungai kita ke?  

Begitu cetek dan macam -mac am boleh berlaku. Jangan kata rumput tepi banyak. 

Ada bersih, ada potong tapi kena juga naik semula. Sana tanah lumpur, semua rumput 

ada banyak. Tidakkah sepatutnya kita mendalamkan sungai itu untuk menampung air 

sewaktu hujan lebat dan mungkin dapat mengu rangkan banjir. Itu pandangan saya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, masa Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Saya ingin sentuh sedikit itu kawasan rosak akibat 

hujan ke atau banjir ke. Di tempat saya, masih ada beberapa kawasan masih ada 

lubang -lubang jalan. Di merata -rata kawasan perumahan jalan telah rosak dan 

berlubang -lubang, amat merbahaya kepada pengguna ja lan raya terutama 

penunggang motosikal. Di Jalan Mersing berdekatan dengan Taman Kurnia, tiang 

lampu cantik tetapi ada lampu tidak dipasang pada waktu malam. Ada lampu tapi 

waktu malam tak pasang, lampu itu cantik, tiang cantik, mahal -mahal punya. Di 

kawas an Kampung Paya dan Kluang Baru, longkang di depan kedai sudah lama tidak 

dikorek, busuk. Betul, kita pergi kedai makan kita tahu. Di kawasan gerai makanan, 

food court , sampah sarap kadang -kadang hanya dikutip dua tiga hari dalam 

seminggu. Ini kompelin , orang cakaplah, jadi saya beritahu sini. Tong sampah besar 

yang letak di kawasan tersebut tidak ditutup dan berbau busuk. Baru -baru ini Majlis 

Perbandaran Muar telah membekalkan tong sampah percuma kepada setiap rumah 

di Taman Seri Maharani. Saya baca surat khabar, saya tidak tahulah betul ke, tapi saya 

anggap betullah.   

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Betulah, itu kawasan saya Bentayan.  
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Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Mengapa di daerah -daerah yang lain seperti di 

Kluang tidak dapat diberikan bekalan yang sama? Kalau tong -tong itu bukan mahal 

sangat, saya harap Majlis -Majlis berkenaan, boleh bincang bagi sikit tong. Macam ini 

senang, tiada busuk -busuk. Maksudnya bukan it u tong kecil punya, besar punya letak 

situ, itu panggil macam besar punya, macam tank ... 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh Yang Berhormat, Yang Berhormat berbual dengan dia buat 

apa?  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Dia tok guru ajar saya bahasa. (Dewan ketawa ).  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ada dia berbual berdua je. Saya tengok saja Yang Berhormat 

berbual eh? Cantiknya...  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Bukan berbual, saya belajar  bahasa yang betul.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Apalah dia cakap. Dah habis? Yang Berho rmat lastlah.  Dah 

mencungap nampak. Yang Berhormat, saya rasa penatlah, saya ingat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Saya cuma hendak tahu, setakat ini kita hampir 

pun dengan pilihan raya yang akan datang. Tapi selama ini peruntukan untuk 

pembangkang , kita enam ini, macam mana itu peruntukan kita dibelanjakan. 

Bolehkah kita dapat dari Dewan ini, satu senarai terperinci.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Lagi -lagi, apa lagi, rayulah, boleh merayu. Dapat, tak dapat.  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua (Mengkibol) : Itu peruntuk an saya hendak tahu mana pergi. 

Jadi kalau boleh, please produce the detail  dengan izin, dengan terperinci. Itulah, 

sekian terima kasih.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Bagusnya, ok perbahasan diteruskan lagi jemput. Mana? Bukit 

Batu, panjang lagi.  

 

Y.B. Encik Che ong Chin Liang (Bukit Batu) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, salam 

sejahtera, selamat petang dan salam 1Malaysia. Saya ingin mengucapkan terima kasih 

kepada Yang Berhormat Datoõ Speaker kerana memberikan peluang kepada Bukit 

Batu untuk turut serta menyokong  rundingan menjunjung kasih kepada Duli Yang Maha 

Mulia Sultan Johor berkenan merasmikan Pembukaan Penggal Persidangan Yang 

Keempat Dewan Negeri Johor Yang Ke -12  pada 23 Jun 2011.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, tadi kita dengar Yang Berhormat Mengkibol. Kadang 

kita dengar tu syok, cakap tak serupa bikin.  Dalam Dewan yang mulia dia sebut kita 

perpaduan, di luar Dewan, dia hantam kita habis -habisan.  (Dewan bertepuk).  Di 

dalam Dewan yang mulia ini...  
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Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat biasalah cakap beginiéah..yalah. 

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Saya masih ingat, ada Ahli -Ahli Yang 

Berhormat Parti Pembangkang yang mengeluarkan dakwaan bahawa Negeri Johor 

kononnya akan muflis dalam tempoh 3 bulan sejak bul an November 2009.  Tetapi 

nyata sama sekali sudah berlalu satu setengah tahun, dan sehingga hari ini kewangan 

Negeri Johor masih kukuh dan tidak muflis sepertimana tuduhan yang dibuat secara 

umum. (Dewan bertepuk).  Malahan masih mendapat pelaburan sebanya k RM26 

bilion dalam masa 3 tahun, dapat mewujudkan 54,000 peluang pekerjaan dan nyata 

sekali kenyataan negeri akan muflis yang dikeluarkan oleh Parti Pembangkang tidak 

relevant , dengan izin sama sekali.  Dengan agenda tersirat untuk mendapatkan politic 

mileage  dengan izin yang putar belitkan rakyat jelata atas kepentingan politik ini 

adalah amat selfish dengan izin. Sebab itu, rakyat negeri perlu melihat sendiri dan 

menilai dengan sendiri sama ada taktik yang digunakan oleh Parti Pembangkang di 

Negeri Johor  untuk membinasakan negeri kita adalah betul ataupun mereka juga 

telah muflis.  Muflis daripada pemikiran sempit politik mereka sehingga menggunakan 

taktik kotor yang mendakwa negeri yang mereka akan hidup sehingga ke dunia 

akhirat akan muflis kononnya dem i kepentingan politik mereka.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat pun faham akhirat ehébaguslah. 

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Saya lahir di Kampung Melayu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Kampung Melayu mana, Majidee?  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Kulai, Kulai.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ingat Majidee, semua orang Melayu.  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Lepas itu saya duduk pun dekat dengan 

Masjid Jamek Bandar Kulai juga.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu sudah baik.  (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Kalau tadi Yang Berhormat Datoõ Speaker 

azan, saya pun boleh azan juga.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Eh takésaya terus suruh Yang Berhormat masuk Islam terus. 

(Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Lebih -lebih lagi, seandainya Negeri Johor 

akan muflis, buat apa susah -susah keluarkan kenyataan hendak merebut kuasa di 

Negeri Johor di Pilihan raya Umum yang akan datang?  



176 
 

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, mengikut laporan 6 bilion penduduk dunia kini 

menggunakan sumber asli bumi secara berlebihan dan tidak terkawal jika pemanasan 

global berterusan, manusia dan tamadunnya akan pupus sebagaimana pupusnya 

dinosaur.  Mengikut kajian juga, kesedaran rakyat Malaysia amat sukar 

dipert ingkatkan, hanya 3 daripada 10 orang Malaysia yang prihatin terhadap isu -isu 

alam sekitar.  Oleh itu, saya amat berharap Kerajaan Negeri melalui Jabatan Pelajaran 

dapat mempertingkatkan kesedaran rakyat jelata terhadap pemeliharaan alam 

sekitar sejak anak -anak kita di bangku sekolah lagi.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin mengucapkan terima kasih kepada Yang 

Berhormat EXCO Kerajaan Tempatan kerana telah mengaturkan satu perjumpaan 

untuk membincangkan isu kenaikan cukai harta di dalam kawasan pentadb iran MPKu, 

yang meningkat lebih daripada 100% di kawasan Kampung Baru, dalam daerah 

Kulaijaya dan telah di bantah oleh kebanyakan pembayar cukai tempatan.  Saya 

masih perlu menjelaskan bagi pihak rakyat jelata dalam kawasan pentadbiran MPKu 

supaya meminta Kerajaan Negeri mengkaji balik penguatkuasaannya yang timbul 

atas nilaian baru yang berlipat ganda dan tidak popular dan memberikan impak 

politik yang tidak memihak kerajaan yang memerintah kerana polisi yang 

membebankan rakyat dan ketidakpuasan pembayar c ukai tempatan disebabkan 

kenaikan cukai harta tentu akan mengundang mereka membuat silent protests  

dengan izin di Pilihan Raya Umum akan datang.   

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin mengucapkan terima kasih kepada Yang 

Amat Berhormat Menteri Besar Johor kerana telah menyampaikan 228 Notis 5A 

kepada generasi kedua dari FELDA Bukit Batu, Kulai semasa lawatan kerja beliau ke 

kawasan DUN Bukit Batu  pada 4 April 2011.  Atas komitmen Kerajaan Negeri untuk 

meluluskan permohonan tanah kepada Generasi Kedua FELDA Bukit Batu.  Saya juga 

mengucapkan terima kasih kepada Yang Amat Berhormat Menteri Besar Johor kerana 

bukan saja telah melawat ke tapak pembina an Rumah Ibadat Dewa Hong Seng Tai 

Tee, di mana tapak rumah berhala seluas 1 ekar 1 route  telah diluluskan oleh Kerajaan 

Negeri.  Bahkan juga amat prihatin dan bersetuju meluluskan peruntukan sebanyak 

RM500,000.00 untuk menampung sebahagian kos pembinaan R umah Berhala tersebut, 

semasa lawatan ke kawasan DUN Bukit Batu.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya amat berterima kasih kepada kerajaan kerana 

telah meluluskan peruntukan sebanyak RM9.63 juta untuk pembinaan Balai Polis Kelapa 

Sawit, Kulai yang baru. Aka n tetapi kemajuan projek amat tidak memuaskan dan telah 

menimbulkan kerisauan, sama ada ianya akan siap sepenuhnya mengikut jadual 

walaupun kontraktor telah diberikan lanjutan masa selama 100 hari selepas tempoh 

tarikh siap kerja. Saya mendapati bahawa kem ajuan projek masih berada pada tahap 

kurang memuaskan. Oleh yang demikian, saya amat berharap pihak JKR dapat 

memantau kemajuan projek tersebut supaya memastikan projek ini dapat disiapkan 

mengikut jadual dan dibina dengan mutu kualiti yang terjamin. Saya juga ingin 
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meminta bantuan daripada Yang Amat Berhormat Menteri Besar Johor, supaya 

membantu untuk pembinaan sebuah Dewan Raya di FELDA Bukit Batu, Kulai demi 

kemudahan penduduk di Kampung FELDA Bukit Batu. yang memang memerlukannya 

untuk menjalankan aktiv iti dan program bagi perkampungan FELDA ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain daripada itu, saya sekali lagi memohon supaya 

Jalan Negeri J3 sepanjang 12 kilometer dari FELDA Bukit Batu hingga ke Parit Panjang 

sempadan Pontian yang sering dibangkitkan sama ada oleh saya ataupun rakan 

sejawat saya dari Pulai Sebatang di Dewan yang mulia ini, supaya di naik taraf ke jalan 

yang lebih selamat dan sempurna berdasarkan keadaan jalan tersebut kini yang 

semakin hari semakin berlekak -lekuk dan membahayakan kesel amatan para 

pengguna jalan.  

 

Saya juga mengharapkan projek meluluskan selekoh S merbahaya di Batu 24, Jalan 

Ayer Hitam, Johor Bahru, Kulai yang telah mengorbankan ramai mangsa serta telah 

berkali -kali dibangkit oleh saya di Dewan yang mulai ini, agar dapa t dilaksanakan 

dalam Rancangan Malaysia Ke -10, demi keselamatan dan kemudahan para 

pengguna jalan setempat kerana saya tidak rela ada mangsa terkorban di selekoh S 

merbahaya ini yang menjadi kawasan black spot  dengan izin, kemalangan untuk 

Daerah Kulaijaya .  

 

Selain itu saya juga mengharapkan projek melebarkan jalan di kawasan persimpangan 

laluan Persekutuan Utama ST 001 di Jalan Taman Pulai Utama yang bersebelahan 

dengan 2 buah Sekolah Menengah, dapat dilaksanakan dengan kadar yang segera, 

demi keselamatan  para pengguna jalan berdasarkan kepada keadaan jalan yang 

sempit dan sering berlaku kemalangan jalan raya yang menggugat keselamatan para 

pengguna jalan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, dalam kawasan DUN Bukit Batu, pertanian merupakan 

sektor yang utama un tuk menjanakan pembangunan ekonomi tempatan. Walaupun 

masih kekurangan tapak pertanian untuk memajukan lagi sektor ini, tetapi keadaan 

sebegini sedikit pun tidak menghalang pembangunan sektor pertanian di kawasan 

saya, di mana para pekebun buah -buahan dan sayur-sayuran sekurang -kurangnya 

membuktikan hasil -hasil tanaman mereka adalah di top ranking dengan izin, dan 

berkualiti dan mencipta nama di dalam Malaysia yang mengharumkan Daerah 

Kulaijaya.  

 

Untuk mengatasi masalah tersebut ini, sekali lagi saya menca dangkan agar Kerajaan 

Negeri membuka tapak pertanian baru untuk tanaman kekal makanan sama ada di 

kawasan Bukit Hantu, Bukit Nyamuk atau di kawasan kaki Bukit Gunung Pulai yang 

masih ada kawasan yang sesuai untuk menjalankan projek ini, untuk memenuhi hasr at 

rakyat untuk memajukan pertanian tempatan dengan cara yang tersusun. Di mana, 

saya juga dimaklumkan di dalam Dewan yang mulia ini cadangan ini akan dikaji oleh 
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Unit Perancangan Ekonomi Negeri dan Jabatan Pertanian Negeri pada Persidangan 

Dewan Negeri ya ng kesudahan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga mencadangkan supaya Kerajaan Negeri 

dapat menimbangkan supaya mengurniakan tanah kepada mereka yang menduduki 

tanah secara menggunakan Lesen Menduduki Sementara selama ini. Seandainya 

tapak yang mereka  menduduki tidak terlibat dengan projek pembangunan kerajaan, 

kerana masih terdapat ramai penduduk yang perlu memperbaharui Lesen Menduduki 

Sementara mereka setahun ke setahun untuk menduduki di atas tanah kerajaan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, destinasi Hutan Lipur Gunung Pulai I, Kulai merupakan 

satu-satunya destinasi alam semula jadi yang dapat menarik pelancongan dalam dan 

luar Negara. Permohonan pembukaan semula sebahagian Hutan Lipur Gunung Pulai I, 

yang seketika mempunyai kunjungan pelancong domest ik dan luar negara seramai 

20,000 setahun yang telah ditutup sejak kejadian tanah runtuh pada 27 Disember 2001, 

kawasan Hutan Lipur tunggal dalam Daerah Kulaijaya, di mana saya ingin 

mengucapkan terima kasih kepada usaha yang dijalankan oleh Yang Berhormat  EXCO 

Pelancongan Negeri Johor untuk pembukaan semula sebahagian Hutan Lipur Gunung 

Pulai I, yang mana pada dasarnya dipersetuju dibuka semula di bahagian kolam dan 

bahagian laluan air terjun di dalam Mesyuarat Hutan Lipur Gunung Pulai sebagai 

produk pelan congan. Oleh itu, saya mengharapkan pertolongan dari semua pihak 

yang terlibat supaya mengambil langkah penyelesaian yang selaras dengan 

keputusan mesyuarat dan jawapan Yang Berhormat EXCO di dalam Persidangan 

Dewan Negeri yang kesudahan untuk pembukaan se mula destinasi pelancongan 

tersebut yang mempunyai potensi besar untuk menarik pelancong di dalam serta juga 

luar Negara ke Hutan Hujan Tropika yang berfungsi sebagai hutan dari aspek ekonomi, 

sosial dan alam sekitar. Lebih -lebih lagi sebagai kawasan riada h untuk pengunjung 

yang datang ke Johor premier outlet  selepas pembukaannya pada akhir tahun ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, kawasan DUN Bukit Batu sering mengalami masalah 

banjir kilat yang semakin hari semakin serius. Oleh itu, saya memohon kepada Ke rajaan 

Negeri supaya memberikan perhatian kepada masalah banjir kilat yang berlaku di 

kawasan Batu 21 Kulai, di mana projek saliran dalam bandar yang telah diluluskan 

peruntukan untuk Fasa I sebanyak RM2.49 juta dan untuk Fasa 2 sebanyak RM4.07 juta 

telah dibelanjakan, tetapi realitinya kawasan tersebut ini masih ditenggelami oleh air 

bah berpunca daripada detention pond  dengan izin yang tidak dapat menampung 

air dari anak sungai dan kawasan sekitarnya. Maka, saya mencadangkan semula 

supaya dipasang pam ata u mendalamkan kolam takungan air seluas 10 ekar ini, 

supaya ianya benar -benar berfungsi dan dapat mengatasi masalah banjir kilat yang 

sering berlaku.  

 

Saya juga ingin menarik perhatian kerajaan supaya segera mengatasi masalah banjir 

lumpur yang sering ber laku di kawasan Pekan Kelapa Sawit iaitu kawasan laluan 

Persekutuan I di hadapan Taman Prisma Kelapa Sawit Kulai yang berpunca dari 
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pembangunan yang tidak teratur dan kurang sempurna di kawasan atas bukit 

bersebelahan Taman Wawasan Kelapa Sawit, di mana ta pak pembangunan seluas 40 

ekar telah dibersihkan tanpa pembinaan kolam takungan air atau steal trap  yang 

sempurna yang berfungsi untuk menyimpan air yang berlebihan dan menapis air 

lumpur dari mengalir ke dalam anak sungai, di mana akhirnya akan menyebabka n 

banjir lumpur di kawasan hilir termasuklah ke Kampung Baru, Kelapa Sawit dan Taman 

Manis, Kelapa Sawit Kulai yang semakin hari semakin serius. Saya juga mengharapkan 

tindakan yang tegas di ambil terhadap tuan punya tanah yang memulakan 

pembangunan tanpa kelulusan.  

 

Selain daripada itu, saya juga berharap cross over  dengan izin sedia ada yang under 

size di kawasan Jalan Persekutuan di hadapan Taman Prisma dapat ditukarkan 

kepada cross over  kotak yang lebih besar untuk mengatasi masalah banjir lumpur yang 

berlaku di kawasan tersebut ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya meminta supaya masalah pencetusan bekalan 

air yang sering berlaku di FELDA Bukit Batu, Kampung Melayu Bukit Batu, Kampun g Baru 

Bukit Batu, Kampung Seri Sumpurna dan Kampung Baru Air Bemban yang disebabkan 

loji rawatan air Bukit Batu terpaksa diberhentikan operasinya berikutan tumpahan 

minyak diesel ke anak Sungai Pontian Besar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok Yang Berhormat, masa dah cukup.  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) : Ada sikit lagi. Oleh kilang yang berdekatan 

dapat diambil peringatan yang sewajarnya agar dapat disambung dari rumah pam 

dan tangki baru dari Taman Wawasan Kelapa Sawit, Kulai yang baru siap dibina. Saya 

meminta kerajaan supaya mempercepatkan proses mengendoskan Rang Undang -

Undang untuk burung walet yang kian menimbulkan masalah kacau ganggu di dalam 

kawasan saya termasuklah di kawasan Taman Pertama, Taman Puteri, Taman Seri Kulai 

Baru II dan Taman Pu lai Utama yang sering dibangkitkan oleh para penduduk 

setempat, kerana bunyinya beroperasi 24 jam dan terlalu kuat.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya juga ingin meminta kerajaan supaya 

memberikan perhatian yang penuh terhadap kes -kes penipuan yang berlak u di CIQ 

Johor. Dan juga penipuan melalui telefon yang kian berleluasa berlaku. Apa jenis 

penipuan pun ada. Ada penipuan anak kena culik, menang bertuah, saman dari 

Mahkamah Tinggi dan berbagai lagi. Oleh itu, saya amat mengharapkan supaya satu 

unit ôtaskforce õ khas ditubuhkan untuk membanteras kes -kes penipuan yang semakin 

hari semakin serius dan mengakibatkan kerugian wang yang banyak, sama ada rakyat 

kita atau pun juga rakyat warga negara asing yang akan menjatuhkan imej negara 

kita.  

 

Yang Berhormat Dat oõ Speaker, akhirnya saya menyokong rundingan yang dibawa 

oleh Yang Berhormat Kukup. Sekian, terima kasih.  



180 
 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, perbahasan di terus lagi. Jemput siapa yang nak berucap.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Assalamualaikum  warahmatullahi 

wabarakatuh. (Berselawat) Salam hormat, salam sejahtera, salam 1Malaysia. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, terlebih dahulu saya bersyukur ke hadrat Allah SWT yang 

mana dengan limpah dan kurniaNya, maka kita sama -sama dapat menghadiri 

Persidang an di Dewan yang mulia ini. Saya berterima kasih kepada Yang Berhormat 

Datoõ Speaker yang mana mengizinkan saya turut serta bagi menyampaikan ucapan 

dalam rundingan menjunjung kasih di atas Titah Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor 

sempena Pembukaan Penggal Persidangan Yang Ke -4 bagi Dewan Negeri Johor Yang 

Ke-12.  

 

Bagi memulakan ucapan, saya ingin mengimbas kembali sebahagian dari titah Duli 

Yang Maha Mulia Sultan Johor, yang menyentuh kepada generasi muda supaya 

merebut peluang pekerjaan yang telah disedia kan oleh Kerajaan Negeri Johor di 

dalam perkembangan ekonomi, yang pada masa ini menunjukkan peningkatan 

angka pelaburan sebagaimana kita dah baca, sebanyak 26 bilion dalam tempoh 3 

tahun yang lalu dan menyediakan lebih kurang 54,000 peluang pekerjaan yang  harus 

direbut.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebenarnya kawasan saya ini di Tanjung Puteri, orang 

tak tahu yang sebenarnya adalah juga pembangunan Iskandar Malaysia bukan 

sahaja di Nusajaya.  Jadi saya ingin katakan iaitu saya berterima kasih kepada pih ak 

IRDA selaku peneraju projek Iskandar Malaysia ini yang mana juga dalam DUN Tanjung 

Puteri, di sungai -sungai dan juga jalan -jalan raya dapat diperbaiki dan diperbesarkan 

agar dapat digunakan oleh pengguna -pengguna jalan raya untuk keselesaan rakyat 

sejah tera.  Yang ini di Jalan Tampoi, daripada simpang Kompleks Angsana hingga ke 

Kampung Melayu, jalan dibesarkan empat lorong dan ada dua simpang bertingkat. 

Kawasan saya berdekatan dengan Y.B Kempas, jadi apa yang Y.B Kempas katakan 

tentang kawasan itu meman g betullah, saya setuju dan begitu juga dengan kawasan 

di Jalan Skudai yang bertembung dengan Jalan Tun Abdul Razak. Di sini ada simpang 

bertingkat, tingkat, tingkat. Ha banyak tingkat.  Dalam simpang yang bertingkat ini ada 

satu jalannya akan menuju ke Nu sajaya, depan saya ni.  Jadi Yang Berhormat Datoõ 

Speakeré 

 

Y.B. Datuk Haji Abdul Aziz bin Haji Sapian (Nusajaya) :  Nak sebut ada pokok kelapa tu 

kat bawah.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita 

harus bersyuk urlah apa yang telah kerajaan lakukan melalui IRDA ini, tetapi bukan 

malang, tetapi saya nak katakan iaitu walaupun IRDA dapat menjalankan kerja -kerja 

yang baik dapat memberi sumbangan kewangan kepada projek -projek seperti ini 

tetapi dalam masa yang sama k ita dapat lihat  pengawasannya ini tidak begitu 
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sempurna kerana pihak IRDA sendiri tiada engineer  yang mengawasinya.  Maka di 

dalam mesyuarat -mesyuarat kita bersama -sama dengan IRDA, IRDA cuma dapat 

memberi jawapan yang diberikan oleh kontraktor -kontraktor  yang mereka award  kerja 

tersebut.  Jadi saya mencadangkan pihak IRDA ni, kita pun ramai lepasan pelajar yang 

berkelulusan engineer , kenapa tidak mereka ambil pada masa ini untuk bekerja 

dengan IRDA mengawasi  projek -projek seperti yang saya katakan tadi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Mana, takkan tiada engineer  IRDA.  Buat jalan macam tu besar 

belanja, tidak ada ke?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : IRDA tidak ada, tapi dia punya anak 

syarikat yang lain tu ada.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha tak apalah,  adalah engineer . 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : IRDA sendiri yang bertanggungjawab 

tentunya IRDA lah sepatutnya ada.  Sama -sama juga dengan projek -projek sungai -

sungai dan sebagainya.  Kalau kita tanya cuma pihak kontraktor saja yang menjawab 

akan apa -apa juga permasalahan yang timbul, jadi saya cadangk an, saya berharap 

agar pihak IRDA ini dalam perkembangan yang baik ini yang sepatutnya kita setuju 

supaya lagi satu perkara yang patut pihak IRDA ini mengambil berat di dalam 

kawasan -kawasan bandar seperti kawasan -kawasan saya dan juga kawasan -kawasan 

jiran-jiran saya. Di dalam bandar ni kita dapat lihat banyak taman -taman dah tua.  

Taman -taman yang telah dibina lebih kurang 40 tahun yang lalu.  Maka dalam bandar 

ini kita lihat dia punya perparitan depan dan belakang rumah ini sering kali rosak, 

sering kali  apabila hujan lebat ianya mengakibatkan banjir.  Bukan hanya banjir di 

tengah jalan, malahan banjir di rumah tersebut, dan juga persekitaran.  Kerana apa, 

kerana pihak PBT pun sudah maklum, yang taman lebih daripada 30, 40 tahun ini 

sudah outdated , dengan  izin, dia punya parit -parit ini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Contoh, taman mana?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Taman Melody Garden , Taman 

Century , taman dan banyak lagilah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha oklah, dua tu cukup.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Taman Larkin.  Di Larkin pun macam tu 

juga.  Saya harap pihak IRDA kali ni melihat kepada permasalahan seperti ini yang 

mana kita dapat lihat pihak PBT di dalam bandar raya, kita dapat lihat mereka ini 

cuma  memperbetulkan, itu pun kalau pihak tuan -tuan rumah buat complain , dengan 

izin hinggakan saya di peringkat ADUN ni ada penduduk datang ke pejabat saya dan 

saya terpaksa juga mengeluarkan peruntukan untuk membetulkan parit yang rosak di 

depan rumah mereka.   
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Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat  itu siapa punya kerja? Bandaraya ke IRDA?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Lebih kurang gitulah.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Dia bukan lebih kurang, tanggungjawab.  Kalau IRDA, IRDA lah.  

 

Y.B. Tuan Haji Ada m bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Tanggungjawab PBT.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, PBT lah. 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) :  Tetapi PBT sering kali mengatakan 

yang budget , constrain budget .  Ha macam tu,  jadi saya minta IRDA mengambil 

peranan. .. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Bantu.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) :  Kalau tak boleh buat, beri duit 

kepada Majlis Bandaraya supaya parit -parit ni semua dapat dibuat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Itu bukan kita, ya ke?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Begitu juga dengan jalan raya dan 

sebagainya Yang Berhormat Datoõ Speaker.  Kerana jalan raya kalau kita nak kata JKR 

buat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tidak, ada jalan raya yang termasuk dalam kawasan Iskandar, itu 

dibuatlah jalan raya untuk menuju ke Iskandar, tapi macam parit -parit dalam taman 

nanti orang Kempas kata betul parit dia.  Haõah itu dah bukan kerja IRDA tak.  Nanti 

saya tanya Yang Berhormatla h.  Yang Berhormat yang tahu.   

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Betul Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

saya bersetuju, benar, tapi kalau Bandaraya Kuala Lumpur tu saya rasa memang 

mereka mampu untuk buat tu semua.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Habis?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sum iru (Tanjung Puteri) : Kerana satu tahun,  lebih daripada 

RM30 juta mereka dapat daripada Persekutuan.  Tetapi di Johor Bahru ni, saya rasa 

macam meminta -minta, kalau saya cakap tambah macam meminta -minta 

sedekahlah.  Pergi ke jabatan -jabatan, KPKT dan seb againya untuk mendapatkan 

budget  tapi budget nya memang constrain .   Saya pun rasa macam kesian jugalah 

siapa yang menjadi Datuk Bandar ni.  Kesian. Bukan tak kesian, kerana kutipan kalau 

kita lihat kepada kutipan cukai yang dikutip  tiap -tiap tahun dengan tiada kenaikan 
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tiap -tiap tahun maka kita punya kutipan tu terlalu sedikit untuk kita gunakan untuk 

perbelanjaan penyelenggaraan kepada kerja -kerja ini.  Yang mana kalau kita lihat 

pula, RM30 juta dah terpaksa diasingkan untuk bayar tu ha, yang tak buat ker ja betul 

tu, SWM.  Yang merata -rata kita katakan masih kotor, apatah lagi dengan gaji dan 

sebagainya, maka duit memang tak cukup.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Yang Berhormat tahu yang Bandaraya tak ada duit?  Handal.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri ) : Saya bekas Ahli Majlis, jadi saya 

tahulah sedikit sebanyak tentang Majlis Bandaraya  

 

Y.B Datoõ Speaker : Yalah, itu yang masa Yang Berhormat jadi Ahli Majlis,tak ada duit,  

sekarang dah ada.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Kemungkina n juga. Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, saya rasa baik saya sambung yang lain lagi. Itu saya minta lah, kalau 

boleh pihak IRDA...  

 

Y.B Datoõ Speaker : Bantulah, yalah.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : ...melihat kepada taman -taman yang 

dah lama ini.  Jadi kita bantulah Majlis Bandaraya pula.  Baginda Sultan juga begitu 

prihatin dengan penyediaan pusat -pusat pemulihan dalam komuniti yang telah 

diusahakan oleh JUITA dan untuk makluman kesemua pusat PDK ini dipengerusikan 

oleh isteri -isteri Wakil-Wakil Rakyat Barisan Nasional.  Ha itu nak kena tepat sebut  

 

Y.B Datoõ Speaker : Apa benda?  Isteri apa?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Dipengerusikan oleh isteri Wakil -Wakil 

Rakyat Barisan Nasional. Kalau sebut isteri -isteri wakil r akyat nanti kita kena tegur pula.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Dengan siapa?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Dengan pemberita.  Ini yang mana 

satu punya isteri dia kata.   

 

Y.B Datoõ Speaker : Tak apa.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Petang ni pemberita tidak ada jadi 

senang sikit saya nak menyampaikan mesej yang...  

 

Y.B Datoõ Speaker : Yang Berhormat berapa isteri? Yang Berhormat ada berapa? 

(ketawa).  
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Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (T anjung Puteri) : Saya tiga kosong lagi.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Hu, berani awak? (ketawa)  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Berani tu tidak, tapi belum cubalah. 

(ketawa).   

 

Y.B Datoõ Speaker : Belum cuba, cubalah.  Duduk luar pintu.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, jadi 

kalau kita lihat kepada JUITA ni, JUITA juga adalah satu badan NGO dan Yang 

Dipertuanya ialah Yang Berbahagia Datin Profesor,  isteri kepada Menteri Besar Johor.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Ha, sebut isteri sajalah  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Ha isteri, satu saja. (ketawa).  Di 

kebanyakan kawasan Dewan Undangan Negeri, dalam Johor yang ditadbirkan oleh 

Barisan Nasional, diwujudkan pusat PDK ini yang mengenda likan dan melatih kanak -

kanak Kurang Upaya iaitu OKU supaya mereka boleh menguruskan diri sendiri agar 

satu hari nanti mereka boleh berdikari dan seterusnya kebajikan golongan OKU ini 

dijaga dengan memberi mereka elaun belajar sebulan sebanyak RM150.00 mel alui 

JKM, Jabatan Kebajikan Masyarakat.  Jadi Yang Berhormat Datoõ Pengerusi, Kerajaan 

Barisan Nasional buat kerja kebajikan, macam ini lah.  Bukan itu saja, ini saya nak 

beritahu contoh satu saja, bukan cakap saja hendak menjadi kerajaan berkebajikan, 

kita dah lama dulu dah buat benda ni.  Sebelum saya jadi Wakil Rakyat, saya rasa PDK 

ini dah diwujudkan oleh abang -abang kita dulu, Wakil -Wakil Rakyat yang sebelumnya. 

Maka berapa banyak kebajikan yang dah kita dah buat kepada orang -orang OKU ni.  

Ini tidak d iasing -asingkan ataupun kita kata PDK adalah untuk orang Melayu 

sahaja,tidak ada, semua sekali diterimanya, malahan ada juga dalam PDK  ini anak -

anak cacat yang tidak boleh membuat apa -apa pun, tetapi pihak Jabatan Kebajikan 

Masyarakat tetap memberi RM400. 00 elaun kepada anak -anak cacat yang tidak 

boleh membuat apa -apa, yang terlantar.  

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, kalau kita lihat di tempat saya sajalah, saya nak 

beri  contohlah, minta maaf saya nak katakan bukan nak kata orang Johor baik, orang 

neg eri lain tak baik, tetapi ada satu keluarga ni, dia baru berpindah dari Kelantan ke 

Johor kerana berniaga.  Dalam mereka berniaga ni memang dia pun mengatakan di 

negeri dia susah cari makan, dia datang ke Johor, dan dapat berniaga tetapi anak 

istimewanya a nak yang terlantar, jadi saya usahakan dapatkan bantuan, anak yang 

terlantar ni dapat RM400.00 dan saya katakan kita ada PDK untuk anak ini datang 

buat terapi ataupun exercise  lah, tapi oleh kerana mungkin dia salah faham ke, 

mungkin dia tak faham saya cak ap ke, ataupun memang dia punya tabiat macam tu, 

maka apabila dia datang ke PDK Tanjung Puteri ni, tiap -tiap bulan dia minta lagi  

RM150.00, ha ini Pejabat Kebajikan, saya tak tahu nak jawab.  Tapi sebenarnya 
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mungkin salah faham, anak tu dah dapat RM400.00  daripada Jabatan Kebajikan 

Masyarakat tetapi oleh kerana dia menghantar tiap -tiap hari anak dia tu, dia minta 

lagi yang biasanya anak -anak OKU yang lain dapat RM 150.00 itu, jadi ataupun 

dengan sikap tamaklah katanya dia nak kan juga perkara ni, akhirnya s aya cakap, 

RM400.00 dapat tapi duduk sajalah kat rumah, jagalah anak kat rumah kerana suami 

dan isteri tu berniaga jadi akhirnya sekarang saya tak payah bayar RM150.00 dan dia 

pun tak payah hantar anak dia. Jadi sifat ataupun sikap orang, saya tak tahulah orang 

bukan Johor ni mungkin lain, dia nak segala -galanya dia nak kalau boleh dia dapat 

tetapi antara dia ni mengundi saya ke tidak wallahualam lah kerana belum tukar 

alamat lagi.  

 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, selain daripada itu saya ingin juga mengimbas 

titah Baginda Sultan lagi iaitu institusi pendidikan agama Kerajaan Negeri Johor sudah 

berusia 100 tahun. Dan, telah memainkan peranan memperkukuhkan pemahaman 

dan penghayatan agama Islam daripada satu generasi ke satu generasi ini hendaklah 

diperta hankan kata Baginda. Baginda mengingatkan kita supaya bebas daripada 

ancaman yang mencetuskan perselisihan di antara ummah akibat daripada fahaman -

fahaman yang bertentangan ahli sunnah wal jamaah juga Baginda mengingatkan kita 

supaya menjaga perpaduan masy arakat jauhkan golongan pemimpin yang mahukan 

kuasa semata -mata, atas kepentingan politik yang sempit dengan cara membawa 

perpecahan dalam masyarakat sebagaimana yang Mengkibol kata tadi perpaduan 

betullah, Sultan pun ada katakan, ni titah ni, maka kita pa tut bersatu padu lah. 

Bermakna  di sini Negeri Johor 100 tahun dahulu sudah menjadi negeri Islam dan 

mengamalkan bukan sahaja kebajikan bahkan mengamalkan sikap toleransi antara 

kaum. Jadi, kita tak perlulah nak mengumumkan negeri kita berkebajikan ataupun  

tidak.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

 

Y. B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat masa dah cukup.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Alamak pendek sahaja ni.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Hey, Yang Berhormat cakap mana ingat.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Sikit lagi ni Yang Berhormat Datoõ 

Speaker. Saya ni dengan perasaan yang begitu teruja ni, nak mengatakan sesuatu ni.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Yalah, betullah janganlah begitu. (Dewan Ketawa).  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Ni, di dalam sentuhan titah Baginda, 

Baginda ada juga mengatakan yang mengenai al -Quran ni, yang sebagaimana 

Kukup katakan tu. Jadi, di kawasan saya kalau Yang Berhormat Datoõ Speaker pergi ke 
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surau la, pergi ke setiap s urau, saya dah taruk satu signboard  kat situ, Program Satu 

Rumah Satu Guru al -Quran.  

 

Jadi, alhamdulillah saya sebelum di seru saya dah menjalankan tugas saya.  Jadi, 

alhamdulillah, Cuma apa yang saya ingin minta daripada Pejabat Agama, guru -guru 

al-Quran ini, dia punya elaun ni sikit sangat, daripada RM50.00 mungkin dah naik 

RM100.00. Dia mengajar lebih kurang 100 murid satu hari. Murid -murid di kampung -

kampung la ni, ini kelas kampung -kampung di surau -surau. Jadi, saya mintalah kalau 

boleh naikkanlah elau n dia. Mungkin RM50.00 naik ke RM100.00 ataupun daripada 

RM100.00 tu naik RM200.00. Kerana kita, saya rasa tak rugilah kalau kita melabur 

kepada ibu -ibu ataupun bapa -bapa yang secara sukarela ni, dia mengajar anak -anak 

kita membaca al -Quran.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat bantulah sikit, sebulan RM100.00, 

kalau setahun baru RM1200.00, sikit.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Memangé 

 

Y. B. Datoõ Speaker : Ha. 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Saya ada  bantu tapi saya tak nak 

sebutlah nanti orang kata.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Tak..tak, ini bantu tetap, elaun RM100.00 tiap -tiap bulan untuk guru 

al-Quran tu.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Yang Berhormat Datoõ Speaker 

macam tahu apa yang  saya dah lakukan.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Taklah, saya cakap je kalau ada..haah.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Memang dah buat pun..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Yalah.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Tapi saya tak nak umumkan la, nanti 

Wakil -Wakil Rakyat lain terbeban pulak nanti kata kena semua pulak bayar. Jadi..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Huh, macam Yang Berhormat sorang je bagus, yang Wakil Rakyat 

lain tak bagus. Marah la dia. Ok dah habis masa ni.(Dewan Ketawa).  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Ini belum habis lagi ni.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Ni bukan cerita belum habis, cerita dah cukup masa.  
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Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Cuma ada 3 muka je. (Ketawa). Ok 

lah Yang Berhormat Datoõ Speaker, di peringkat Sekolah -Sekolah Agama ni juga patut 

saya bawalah sedikit sahaja masalah, Badan -Badan  Kebajikan Sekolah Agama ni, 

memang terpaksa menggunakan duit kutipan yuran untuk kita bayar guru -guru, yang 

kita panggil ôguru badanõ. Guru kurang, kita kena ambil, apa tu, guru luar untuk 

mengajar dan kita bayarnya, tetapi walau bagaimanapun saya sekali lagi la, minta di 

kaji agar gaji -gaji guru sekolah agama ni dapat di revisekan, kerana kita dapat lihat 

rata -rata sekolah agama dalam Negeri Johor ni, ketandusan guru lelaki. Budak lelaki ni 

dia, dia lebih suka pergi kerja dekat kilang -kilang la, daripada dia mengajar, kerana 

gaji guru sekolah agama ni memang terlalu rendah.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Guru yang mana? Guru agama  sekarang ramai yang tetap, e h, 

dah besar gaji, ikut guru biasa  sekarang. Ni guru yang  mana ni kata gaji kecil?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Ini gaji guru baru masuk pun tak 

sampai RM1000.00 ni.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Eh, tidak betullah. Kerani pun masuk tak RM 1000.00. Haa, semua 

yang barukan dia kelulusan Yang Berhormat. Kalau SPM, Darjah Khas biasalah gaji tu 

cukup.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Sebab tu lah Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, kalau kita lihat dia guru..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Yalah, nié 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Kalau kita bandingkan kerani, guru 

memang berbeza lah. Nama dia je dah kitaé. 

 

Y. B. Datoõ Speaker : Tak de sama je guru belah pagi Yang Berhormat, yang tak ikut 

kelulusan. Betul tak? Sekarangkan  JPA yang dipilih..  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Betul-betul..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Haé 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Betullah tu. Itu memang fakta la. Saya 

memang setuju dengan Yang Berhormat Datoõ Speaker. Tetapi kita cuba beri dia 

elaun yang lebih ke dan sebagainya.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Oh, ha ya lah.  
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Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Supaya mereka ni, yang lelakinya ni, 

yang ketandusan guru lelaki, di sekolah agama ni agar mereka bermina t untuk 

menjadi guru..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Tak de Yang Berhormat, Yang Berhormat sebenarnya cikgu lelaki 

ni dia tak nak, kenapa, dia takut baca doa ni. Ha, baca kat Majlis -majlis Tahlil, tu yang 

dia segan tu nak baca. Ok, dah habis.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam  bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Ok, Yang Berhormat...  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Ha, sekian.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) :  Saya, saya ni takde pantun,tapi cuma 

tadi saya terdengar bunyi jet lalu kat atas kita ni...  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Ha. 

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Kita kalau perasan tak perasan la, 

terdapat 2,508 pergerakan Pesawat Tentera Udara Singapura, di kesan ceroboh ruang 

udara Negeri Johor sejak tahun 2008. Jadi apa tindakan Kementerian Pertahanan. 

Saya pun tak tahulah, tak kan kita nak tembak. Perbincangan demi perbincangan tapi 

macam kita kalah aje. Kita mengalah je, ni apa dah jadi, saya pun tak tahu. 

Hinggakan suatu ketika dulu, pesawat Singapura, eh, pesawat daripada Tentera 

Singapura ni jatuh di Kot a Tinggi, belum sempat kita sampai, dah angkat semua balik. 

Bermakna adakah, keselamatan negara kita ni, memang senang dicerobohi, ataupun 

kita masih tidak cekap, ataupun ini salah satu sabotaj, untuk negara lain, mencerobohi 

kita. Saya tak payah nak mengu las tentang perhimpunan haramé 

 

Y. B. Datoõ Speaker : Baiklah.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : kerana perhimpunan tu memang 

haram, dan petualang -petualang ni, saya rasa patutnya kita tangkap aje melalui ISA. 

Jadi Yang Berhormat Datoõ Speaker, akhir kalam, dengan mendoakan agar Duli Yang 

Maha Mulia Sultan Johor.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Akhir kalam eh?  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Akhir kalam, dengan mendoakan 

agar Duli Yang Maha Mulia Sultan Johor di cucuri rahmat, dar i Allah SWT. Begitu juga 

dengan Yang Amat Berhormat Datoõ Menteri Besar Johor, Datoõ Speaker, serta semua 

Ahli Dewan Undangan Negeri Johor, semua sekali.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Termasuklah Ketua -Ketua Jabatan yang ada.  
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Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Termasuk sekali yang sidang hadirin 

yang ada di dalam Dewan mulia ini,..  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Ha ok.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Pada hari ini semua di rahmati Allah. 

Didoakan dimur ahkan rezeki, dipanjangkan umur serta dijauhkan dari bala bencana 

dan dijauhkan daripada perbalahan yang boleh membawa perpecahan kaum. Saya 

akhiri dengan menyokong rundingan yang di bawa oleh Adun Kukup. Sekian, wabillahi 

taufik walhidayah, assalamualaiku m warahmatullahi wabarakatuh.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Waalaikumsalam. Perbahasan diteruskan.  Oh Yang Berhormat 

Yong Peng.  

 

Y. B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Selamat petang, salam sejahtera dan Salam 

1Malaysia. Adun Yong Peng mengucapkan kepada Yang Berh ormat Datoõ Speaker. 

Adun Yong Peng mengalu -alukan pengumuman Yang Amat Berhormat Perdana 

Menteri semalam bahawa sektor swasta, GLC diperuntukkan 30 %, Ahli Lembaga 

Pengarah pada wanita dalam 5 tahun. Adun Yong Peng juga mengalu -alukan 

kenyataan Yang Berhor mat Menteri Pembangunan Wanita, bahawa mereka akan 

mengenal pastikan wanita yang berpotensi untuk mengisi kuota tersebut.  

 

Yang Berhormat Dato Speaker, Adun Yong Peng mengucapkan jutaan terima kasih 

kepada Yang Amat Berhormat Menteri Besar Johor, yang man a kerajaan Barisan 

Nasional telah membawa kemajuan kepada DUN Yong Peng N19, semenjak Adun 

Yong Peng memenangi pilihan raya pada tahun 2004. Walaupun , Barisan Nasional 

bukanlah parti yang terbaik di dunia, akan tetapi ia adalah pilihan terbaik di Malaysia , 

jika dibandingkan dengan Parti Pembangkang, yang cuma tahu mengkritik tanpa 

buat apa -apa. DUN Yong Peng terletak di tempat yang strategik, dilalui  highway  utara 

dan selatan dan mempunyai 2 outlet , iaitu tol utara dan selatan yang sangat 

menyenangkan pen duduk ke utara dan selatan, memakan masa yang singkat. Petani -

petani di DUN Yong Peng, mengecapi harga kelapa sawit yang baik, dengan harga 

RM680.00 se/tan, beku getah, RM500.00 se/tan, dan Adun Yong Peng mendoakan 

agar harga itu dikekalkan ataupun boleh n aik lagi. Kebanyakan penduduk adalah 

pekebun kelapa sawit dan getah. Mereka pergi kerja sebelah pagi dan sebelah 

petang mereka chak kopi ye, dengan izinnya . 

 

Y. B. Datoõ Speaker : Apa?  

 

Y. B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Chak kopi, bermakna minum teh.  

 

Y. B. Datoõ Speaker : Oh, chak. Chak minum eh?  
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Y. B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Minum kopi dengan izin , di kedai kopi atau di 

kedai makan. Boleh dikatakan kehidupan mereka adalah cukup baik. Bandar Yong 

Peng tempat perhentian untuk bas ekspres. Pada hujung minggu didapati sekurang -

kurangnya 200 buah bas akan lalu dan singgah di Yong Peng untuk membeli belah 

dan menikmati makanan tradisional yang termasyhur. Didapati  restoran dan kedai 

makan telah menjangkau lebih 100 buah. Bagi penduduk menjangkau 50,000.00, 

banyak pembangunan telah tercapai. Kedai 3 tingkat berharga RM700,000.00 telah 

habis dijual. Rumah ba nglo bernilai RM600,000.00 juga dapat sambutan yang baik 

daripada penduduk tempatan dan pembeli luar. Dengan sokongan padu daripada 

TNB daerah Batu Pahat, Yong Peng dapat tambahan bekalan api 2.2kh, untuk 

menampung pembangunan yang begitu pesat sekali. JKR  Daerah Batu Pahat, 

memberi sokongan padu menyelenggarakan jalan, infrastruktur dan kemudahan yang 

baik telah memperkasakan pembangunan di DUN Yong Peng.  

 

DUN Yong Peng mempunyai 3 kampung baru, iaitu Kampung Baru Yong Peng, Kangkar 

Baru dan Lam Lee. Akan  tetapi dengan pembangunan yang pesat berlaku di  Yong 

Peng, wajah Kampung Baru telah berubah ke arah bandar. Pelawat yang komen, 

Yong Peng sebelum 2004 dan selepas  2004, terdapat perbezaan yang besar. 

Jawapannya senang, inilah hasil Barisan Nasional yang  mana Ahli Parlimen Air Hitam 

dan dua -dua Adun, Adun Semarang dan Adun Yong Peng adalah Wakil Rakyat 

Barisan Nasional yang berganding bahu menjayakan kawasan. Ketiga -tiga kaum 

mengamalkan Gagasan 1 Malaysia, hidup aman sentosa, saling hormat antara satu 

de ngan lain. Untuk memesatkan pembangunan di DUN Yong Peng khasnya di 

kawasan PBT, Adun Yong Peng memohon agar diadakan seorang Pegawai 

Perancang dan seorang Jurutera di Majlis Daerah Yong Peng.  

 

Untuk maklumat Yang Berhormat Datoõ Speaker, baru-baru ini Ma jlis Daerah Yong Peng 

telah dapat seorang YDP yang bertugas sepenuh masa di Yong Peng, tahniah.  Beliau 

dapat tumpukan sepenuh masa untuk pembangunan yang membawa kemajuan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, lambat sangatlah. Duduk, duduk Yang 

Berhorma té  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Jap, japé tak banyak lagi. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Encik Adam  membeli kentang, rehat nak minum  petang.  Ahli 

Yang Berhormat, Dewan ditangguhkan selama 15 minit.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 4:00 petang.  

 

Persidangan disambung semula pada jam 4:15 petang.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker mengetuai Persidangan.  
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Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan 

selamat sejahtera. Perbahasan disambung semula. Jemput Yang Berhormat.  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi (Yong Peng) : Yang Berhormat Datuk Speaker, ADUN Yong Peng 

ingin meneruskan perbahasan menjunjung kasih ke atas titah Duli Yang Maha Mulia 

Tuanku Sultan Johor pada hari perasmian.   ADUN Yong Peng memohon agar 

menaiktarafkan Pejabat Tanah  Kecil Yong Peng supaya memberi perkhidmatan yang 

lengkap bukan setakat membayar cukai tanah tetapi dapat memberi perkhidmatan 

yang lain seperti permohonan tanah, bayar duti setem dan lain -lain seperti Pejabat 

Tanah Daerah Batu Pahat.   

 

Memandangkan Yong Peng terletak di kawasan strategik, dipohon agar Kerajaan 

Negeri diadakan hab koleksi dan pengedaran buah -buahan peringkat Kebangsaan di 

Daerah Yong Peng.  Untuk makluma n Yang Berhormat Datuk Speaker, terdapat ramai 

pengedar buah -buahan di Yong Peng tetapi  tidak teratur. Durian yang sedap -sedap 

seperti Kunyit, Mau Sang Wang, Udang Merah, D101 terdapat di Yong Peng. Di 

samping durian, pengedar tembikai merupakan pengedar yang terbesar dan 

terbanyak di Yong Peng.  ADUN Yong Peng mengalu -alukan ADUN Tangkak su paya 

buah -buah yang berlebihan yang tidak terjual bolehlah datang ke Yong Peng untuk 

dijual dengan harga yang berpatutan.  

 

Untuk melicinkan dan melancarkan perjalanan jalan keluar dari Tol Utara dan Tol 

Selatan perlu diperbesarkan, dari 1 lane  pada 2 lane  untuk mengelakkan kesesakan 

trafik, lebih -lebih lagi pada hari cuti am.  Difahamkan, bahawa mengikut perancangan 

Majlis Daerah Yong Peng 2020, ERL iaitu Express Railway Link akan lalu Yong Peng.  

Dipohon agar stop over  untuk ERL diadakan di Yong kerana in i akan memberi impak 

besar kepada pembangunan.  

 

Dipohon dipercepatkan pembinaan KK3, Klinik Kesihatan 3 kerana Majlis Peletakan 

Batu Asas telah berlangsung pada tahun lepas oleh Yang Berhormat Menteri 

Kesihatan.  

 

Dipohon agar kerja naik taraf jalan di kawasan Taman Industri Yong Peng 

disempurnakan dengan peruntukan daripada UPEN.   

 

Masalah pungutan sampah sarap oleh SWM telah jadi isu yang serius di DUN Yong 

Peng.  Sampah sarap tidak diurus dengan baik dan terdapa t aduan bahawa di 

setengah kawasan tidak dipungut 3 minggu, di Taman Yong Peng Jaya. Macam -

macam alasan telah diberikan, kononnya lori rosak, tempat pembuangan sampah 

terlalu jauh dari tapak pelupusan.  Kerajaan Negeri perlu ambil tindakan drastik untuk 

me mpertingkatkan mutu perkhidmatan.  

 

ADUN Yong Peng menyeru kepada Kerajaan agar mempromosikan Yong Peng 

sebagai pusat pelancongan kerana Yong Peng mempunyai restoran dan kedai -kedai 
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menyediakan makanan tradisional yang sedap -sedap.  Tambahan pula, masakan 

sarang burung walet juga disediakan di restoran.  Di samping itu, kita ada ikon seperti 

Dataran Majlis Daerah Yong Peng, rumah berhala yang bersejarah.  Promosi Makan 

Durian diadakan pada musim durian dan untuk pelancong -pelancong.   

 

ADUN Yong Peng tidak l upa pembangunan di luar bandar.  Lampu -lampu di kampung 

sangat berkurangan.  Pohon dipasang di Kampung Sungai Berlian sebanyak 5, 

Kampung Amatur sebanyak 10, Kampung Banjir Bersatu sebanyak 10, Kampung Sri 

Sepakat sebanyak 5, Kampung Sri Bungsu sebanyak 10 .  Juga ADUN Yong Peng 

memohon lampu simpang Jalan Labis ke Kampung Haji Kamisan.  Perkara ini telah 

saya banyak kali berbangkit. Yang Berhormat Datuk Speaker, kerana ini sangat penting 

diadakan lampu simpang Jalan Labis ke Kampung Haji Kamisan kerana sela lu 

berlakunya kemalangan di tempat tersebut.  Dan, malangnya kawasan tersebut di 

dalam pentadbiran Segamat, jadi Daerah Batu Pahat memang susah nak uruskan 

perkara ini.  Dan di sini saya merayu kepada Yang Berhormat Datuk Speaker agar 

perkara ini dapat dis elesaikan demi kepentingan rakyat di Kampung Haji Kamisan.  

 

Dan juga jalan -jalan kampung perlu dinaiktarafkan ke jalan tar, Kampung B2 1 

kilometer, Kampung Sungai Berlian 3 kilometer, Kampung Temier 1 kilometer, Kampung 

Sri sepakat 1 kilometer, Kampung Ama tur 3 kilometer, Kampung Banjir Bersatu 3 

kilometer.  Juga dipohon dipercepatkan pembinaan Dewan Orang Ramai di Kampung 

Sri Semangat.   

 

ADUN Yong Peng juga meminta menaiktarafkan Surau di Taman Kota dan Taman Sri 

Aman, Yong Peng.  

 

Untuk makluman Yang Berhormat Datuk Speaker, permohonan tanah Kerajaan oleh 

penduduk di Kampung Melayu Kangkar Baru masih belum dapat apa -apa jawapan.  

Jadi, ADUN Yong Peng di sini merayu agar dipercepatkan proses. Juga dipohon dibina 

lagi SPN, Skim Peruma han Negara di Yong Peng kerana SPN fasa ke -2 tidak dapat 

menampung permohonan penduduk.   

 

Dipohon juga dipercepatkan pembinaan Sekolah Agama Parit Awang kerana 

terdapat progress  pembinaan adalah kurang memuaskan.  

 

ADUN Yong mengucapkan jutaan kasih kepad a Yang Berhormat Datuk Speaker, Yang 

Amat Berhormat Menteri Besar dan semua ketua -ketua jabatan yang menjayakan 

ADUN Yong Peng.   

 

Ke Kota Iskandar membawa ayak, Untuk disimpan di dalam peti, Hutang wang boleh 

dibayar, Hutang budi dibawa mati.  Dengan ini ADUN Yong Peng memohon 

menyokong usul yang dibawa oleh ADUN Kukup. Sekian, terima kasih.  
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Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Terima kasih, terima kasih. Dijemput yang lainé Bukit 

Naning.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) : Assalamualaikum war ahmatullahi 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Datuk Timbalan Speaker : Waalaikumsalam  warahmatullah . 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) : Salam sejahtera dan salam 

1Malaysia.  Yang Berhormat Datuk Speaker, saya ingin memanjatkan rasa syukur 

kepada Allah  SWT kerana dengan izin dan limpah kurniaNya dapat saya mengambil 

bahagian di dalam perbahasan di dewan yang mulia ini.  Kesempatan ini juga, saya 

ucapkan terima kasih kepada Yang Berhormat Datuk Speaker kerana memberi 

peluang dan kesempatan untuk saya men eruskan ucapan bagi membahaskan titah 

yang disampaikan oleh Duli Yang Maha Mulia Tuanku pada 23 Jun 2011 di Dewan 

yang mulia ini.  

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, saya hendak mulakan ucapan saya ini dengan 

menumpukan kepada ingatan dan teguran oleh Yang Maha  Mulia Duli Tuanku semasa 

bertitah merasmikan Persidangan ini hari Khamis yang lalu, yang menyebut supaya 

semua pihak agar sentiasa mengekalkan semangat toleransi dan perpaduan serta 

memelihara kestabilan, keamanan bagi membolehkan rakyat menikmati kemakmu ran 

negeri dengan berprinsipkan muafakat kerana muafakat itu berkat.   

 

Faktor utama yang menentukan kestabilan ialah apabila rakyat terus mengamalkan 

sikap kesederhanaan, berteraskan apa yang termaktub di dalam Perlembagaan 

dengan mengurangkan perbalahan,  ungkit -mengungkit di antara satu sama lain.  Bagi 

memastikan perkara -perkara ini menjadi realiti,  sesebuah negara itu mesti 

menunjukkan kestabilannya, baik dari segi aspek politik, ekonomi mahupun sosial.  

Kalau kita bandingkan dengan negara -negara lain,  Malaysia jauh lebih baik dalam 

pelbagai bidang.  Misalnya, kadar buta huruf sekadar 11% sahaja.  Kadar rakyat 

termiskin pada kadar 0.7%.   Bilangan pengangguran 3.5% dan kadar inflasi yang 

rendah pada 1.8%.  Manakala, kadar pertumbuhan KDNK yang selesa pa da 7.1%.   

 

Negara juga diiktiraf sebagai negara ke -19 paling aman di dunia mengikut indeks 

keamanan global, GPI ya, Global Peace Index , dengan izin bagi tahun 2010.  Dan kita 

percaya, menerusi semangat 1Malaysia, negara akan terus meningkatkan tahap 

perpa duan di kalangan rakyat dan mempertahankan keamanan dan kestabilan 

negara terus menerus terpelihara.  Saya percaya semuanya ini bukannya datang 

secara bergolek begitu sahaja tetapi ia adalah hasil usaha gigih yang konsisten 

Kerajaan Barisan Nasional lakuka n, terus menerus berkesinambungan sejak negara 

mencapai kemerdekaan hinggalah ke hari ini.  
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Perjuangan belum selesai dan masih diteruskan.  Hari ini melalui Gagasan 1Malaysia, 

pelbagai program transformasi diperkenalkan seperti Program Transformasi Keraja an, 

Program Transformasi Ekonomi dan Rancangan Malaysia Ke -10 dan Modul Baru 

Ekonomi yang bertujuan untuk meningkatkan taraf hidup dan kesejahteraan rakyat, 

sesuai dengan sasaran kita melangkah sebagai sebuah negara maju berpendapatan 

tinggi pada tahun 202 0. 

 

Yang Berhormat Datuk Speaker, hari ini kita berhadapan dengan pelbagai cabaran 

dan halangan, yang kalau tidak ditangani dengan tegas, akan terus mengancam 

keselamatan dan kestabilan negara.  Kita tak hendak melihat suasana aman damai 

dan kerukunan hidu p yang selama ini dinikmati oleh rakyat terjejas gara -gara anasir 

jahat yang berusaha memporak -perandakan dan menggugat keamanan dan 

kestabilan yang kita nikmati selama ini.  

 

Hari ini, banyak pihak termasuk pembangkang dan kuncu -kuncunya mengambil 

peluang menangguk kesempatan meniupkan api perbalahan dan pergaduhan 

sesama sendiri. Mereka membangkitkan isu -isu sensitif ditokok tambah dengan persepsi 

buruk dan songsang supaya kea daan dan suasana terus bergolak dan tidak tenteram. 

Tiga hari yang lalu, negara digemparkan dengan satu berita yang mengejutkan kita 

sebagai  rakyat yang  cintakan keamanan dan kestabilan dengan ancaman terbaru 

iaitu cubaan menghidupkan semula fahaman Komu nis di negara ini yang di dalangi 

oleh wakil rakyat pembangkang. Kita ucapkan penghargaan dan terima kasih kepada 

pihak Polis kerana cekap dan cepat menghidu kegiatan jahat dan subversif  ini.  

 

Di satu pihak lain, ancaman yang datangnya dari kecanggihan te knologi maklumat 

Internet. Di mana aktiviti penggodaman laman web kerajaan dicerobohi. Ini 

merupakan ancaman terbaru kepada keselamatan maklumat negara. Negara mesti 

bersedia menghadapi ancaman yang boleh menyebabkan maklumat sulit dan rahsia 

kerajaan boco r. Kita mahu pihak Kementerian yang bertanggungjawab dan pihak 

Cyber Security  Negara memantau lebih ketat dan mencari jalan bagaimana 

ancaman ini dapat ditangani dengan tegas dan bijaksana. Kita menyeru kepada 

pihak yang berkuasa, heret saja dan humbankan penjenayah di bawah undang -

undang keselamatan negara, gunakan kuasa ISA dan sumbat saja. Dari sudut politik 

semasa, kita nampak begitu ghairahnya pembangkang hendak merampas kuasa. 

Mereka gunakan ancaman politik jalanan dengan menganjurkan perhimpunan 

demo nstrasi haram  Bersih 2.  

 

Tujuannya ialah untuk menghuru -harakan suasana dan keadaan. Mereka ini tidak 

menghiraukan langsung pandangan rakyat terbanyak, supaya membatalkan dan 

menghentikan demonstrasi jalanan haram ini. Saya menyeru sekali lagi kepada pihak 

KDN, kalau mereka ini be rdegil, jangan teragak -agak lagi. Ambil tindakan tegas ISA. 

Kerana jelas, Perhimpunan Bersih 2 itu, adalah perhimpunan haram dan menjejaskan 

ketenteraman dan keselamatan negara. Jangan tunggu sampai 9 hari bulan, kerajaan 
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tidak boleh berlembut. Jelas merek a ada agenda tersirat. Gunakanlah kuasa ISA dan 

sumbat sekali lagi mereka ini. Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y. B. Datuk Timbalan Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat, panjang lagi? Banyak 

lagi?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning)  : Sikit, sikit lagi  

 

Y. B. Datuk Timbalan Speaker : Banyak ke sikit?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning)  : Sikit lagié 

 

Y. B. Datuk Timbalan Speaker : Seminit. 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning)  : Baru 10 minité 

 

Y. B. Datuk Timbalan Speaker : Oklah Yang Berhormat sila duduk. Ahli -Ahli Yang 

Berhormat, Persidangan ini saya tangguhkan sehingga esok, 29 Jun 2011, jam 9:30 

pagi.  

 

Persidangan ditangguhkan pada jam 4:30 petang.  
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PENYATA RASMI 

 

MESYUARAT PERTAMA (PEMBUKAAN RASMI) BAGI PENGGAL  

PERSIDANGAN KEEMPAT DEWAN NEGERI JOHOR KE-12 

 

         HARI KEEMPAT                             RABU, 29 JUN 2011         BIL. 14  TAHUN 12 

 

HADIR 

 

Y.B. Datoõ Speaker, 

Datoõ Haji Mohd. Ali bin Hassan,  

DPMJ., PJN., KMN., PIS., AMN., PPN. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan,  

Kerja Raya dan Kemudahan Awam Negeri, Johor.  

Datuk Haji Ahmad Zahri bin Jamil, PJN., PIS.  

(Sri Medan)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan  

Keluarga, Kebajikan Masyarakat dan Kesihatan Negeri, Johor.  

Dr. Hajah Robia binti Datoõ Haji Kosai 

(Sungai Balang)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Agama Negeri, Johor.  

Datoõ Haji Zainal Abidin bin Haji Osman, SPMJ., KMN., PIS. 

(Endau)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa  

dan Industri, Tenaga, Air, Komunikasi dan Alam Sekitar Negeri Johor.  

Encik Tan Kok Hong @ Tan Yi, JMN., PIS. 

(Bekok)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pertanian dan Industri Asas Tani Negeri, Johor.  

Datuk Haji Ab. Aziz bin Kaprawi, PJN. , PIS., AMN. 

(Parit Raja)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Luar Bandar  

dan Wilayah, Kesenian, Kebudayaan dan Warisan Negeri, Johor.  

Puan Asiah binti Md. Ariff, AMN.  

(Johor Lama)  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan  

dan Koperasi, Pelajara n dan Pengajian Tinggi Negeri, Johor.  

Datuk Haji Maulizan bin Bujang, DMSM., KMN., BSK.  

(Tiram) 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perpaduan, Sumber Manusia,  

Sains, Teknologi dan Inovasi Negeri, Johor.  

Encik M. Asojan a/l Muniyandy, AMN.  

 (Gambir)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pelancongan dan  

Perdagangan Dalam Negeri dan Hal Ehwal Pengguna Negeri, Johor.  

Encik Hoo Seong Chang, PIS.  

(Paloh)  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Belia dan Sukan Negeri, Johor.  

Tuan Haji Md. Jais bin Haji Sarday  

(Mahkota)  

 

Y.B. Datuk Haji Othman bin Jais,  PJN., SMJ., KMN., PIS., BSI., AMN.  

(Buloh Kasap)  

 

Y.B. Datoõ Haji Baderi bin Dasuki, DPMJ., PLP., PIS., BSI. 

(Panti)  

 

Y.B. Datuk Haji Harun bin Abdullah, PJN., PIS., AMN.  

(Tanjong Surat)  

 

Y.B. Tuan Haji Tahir bin Mohd. Taat, JP., KMN., PIS., AMN., PPN. 

(Bukit Serampang)  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian, DSNS., AMN., PIS. 

(Kempas)  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman, PJN., KMN., PIS., JP.  

(Machap)  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong, PJN., JP., KMN., AMN., PIS., PK. 

(Parit Yaani)  

 

Y.B. Puan Lim Kee Moi, PIS. 

(Yong Peng)  
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Y.B. Datoõ Haji Abdul Halim bin Suleiman, DSNS., KMN., AMN. 

(Puteri Wangsa)  

 

Y.B. Datuk Haji Ariss bin Samsudin, DMSM., DSM., BCM., PIS., PPN. 

(Semerah)  

 

Y.B. Tuan Haji Onn bin Mohd. Yassin, AMN., KMN., PI S., PPA., PSSB. 

(Layang -Layang)  

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoon,  

(Pemanis)  

 

Y.B. Datuk Haji Ayub bin Rahmat, DPSM., PPN., AMN.  

(Kemelah)  

    

Y.B. Datuk Samsol Bari bin Jamali, DMSM., KMN., PIS.  

(Semarang)  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah @ Md. Khalid bin Md. Ali,  DMSM., PIS., AMN. 

(Bukit Naning)  

 

Y.B. Datuk Dr. Lee Hong Tee, DPSM.  

(Jementah)  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang,  

(Bukit Batu)  

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kiong, DMSM.  

(Pulai Sebatang)  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Aziz bin Haji Sapian, DMSM., KMN., AMN.  

(Nusajaya)  

 

Y.B. Datuk Koh Chee Chai, PJN., PIS.  

(Penggaram)  

 

Y.B. Tuan Haji Ayub bin Jamil, PIS.  

(Rengit)  

 

Y.B. Encik Tan Cher Puk, AMN.  

(Johor Jaya)  
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Y.B. Datuk Dr. Adham bin Baba, DMSM.  

(Pasir Raja) 

 

Y.B. Datuk Ir. Hasni bin Mohamad, PGDK., PIS., KMN., AMN.  

 (Benut)  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu, PJN., PIS., BSI., KMN., AMN., PPN.  

(Permas)  

 

Y.B. Puan Hamimah binti Mansor,  

(Penawar)  

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan,  

(Kahang)  

 

Y.B. Encik Tang Nai Soon,  

(Pekan Nenas)  

 

Y.B. Datuk Dr. Shahruddin bin Md. Salleh,  PMW. 

(Jorak)  

 

Y.B. Datuk Md. Othman bin Haji Yusof, DMSM., DSM.  

(Kukup)  

 

Y.B. Tuan Haji Kamaruzaman bin Ali,  

(Bukit Permai)  

 

Y.B. Encik Goh Tee Tee, PIS. 

(Tangkak)  

 

Y.B. Tuan Haji Rasman bin Ithnain,  

(Sedili) 

 

Y.B. Tuan Haji Jaõaffar bin Hashim, PPN. 

(Senggarang)  

 

Y.B. Puan Murukasvary a/p S. Thanarajan, PIS., AMN.  

(Tenggaroh)  

 

Y.B. Encik Chia Song Cheng,  

(Pengkalan Rinting)  
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Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru, KMN., AMN., PIS.  

(Tanjung Puteri)  

 

Y.B. Encik Mok Chek Hou,  

(Stulang)  

 

Y.B. Encik Mohd. Azahar  bin Ibrahim  

(Tenang)  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng,  

(Senai)  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh,  

(Sungai Abong)  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang,  

(Bentayan)  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau,  

(Skudai)  

 

Y.B. Dr. Mohamad bin Taslim  

(Maharani)  

 

Y.B. Encik Ng Lam Hua,  

(Mengkibol)  

 

 

 

TURUT HADIR 

 

(MENURUT FASAL 6(3) BAHAGIAN KEDUA UNDANG-UNDANG TUBUH KERAJAAN  

NEGERI JOHOR) 

 

Y.B. Setiausaha Kerajaan Johor,  

Tuan Haji Obet bin Tawil, PIS.  

 

Y.B. Penasihat Undang -Undang Negeri Johor,  

Datuk Abdul Rahman Putra bin Datoõ Haji Taha, DMSM., DSM. 

 

Y.B. Pegawai Kewangan Negeri Johor,  

Tuan Haji Marsan bin Kassim  
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TIDAK HADIR (DENGAN MAAF) 

 

Y.A.B. Datoõ Menteri Besar Johor, 

Datoõ Haji Abdul Ghani bin Othman, DK., SPMJ., PIS. 

(Serom);  
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Persidangan bermula pada jam 9:40 pagi.  

 

Y.B. Datoõ Speaker mengetuai Persidangan. 

 

DOA.  

(Jurutulis baca doa).  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Assalamualaikum warahmatullahi taala wabarakatuh, dan 

diucapkan selamat pagi, salam sejahtera, Ahli -Ahli Yang Berhormat, Persidangan 

diteruskan.  

 

Jurutulis : SOALAN LISAN. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Encik Cheong Chin Liang jemput.  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan 

nombor 1.  

 

Apakah langkah -langkah Kerajaan Negeri untuk menangani krisis pengurusan sisa 

pep ejal yang memberi kesan terhadap punca pencemaran yang semakin hari 

semakin kritikal di Negeri Johor?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Yang Berhormat Datoõ Speaker, kita Kerajaan Negeri sentiasa 

men gambil berat tentang segala permasalahan yang ditimbulkan tentang hal -hal 

yang berkaitan  dengan perkhidmatan pengurusan sisa pepejal dan pembersihan 

awam ini khususnya di Negeri Johor. Pihak kerajaan juga amat menyedari bahawa 

mutu perkhidmatan yang diber ikan oleh syarikat yang diberi konsesi untuk 

menjalankan tugas dan tanggungjawab ini di pihak di kawasan -kawasan PBT adalah 

tidak memuaskan. Dan, kita juga faham bahawa perkara ini antara sebabnya berlaku 

oleh kerana pelbagai faktor seperti kadar harga yan g dibayar kepada syarikat konsesi 

masih lagi mengikut kadar harga lama, iaitu perjanjian secara interim yang telah pun 

melalui masa selama 13 tahun tanpa apa -apa keputusan ke arah  penswastaan 

penuh dan juga penggunaan -penggunaan  lori -lori compactor  yang semakin makin 

buruk makin uzur. Iaitu lori -lori kepunyaan asalnya dulu kepunyaan Pihak Berkuasa 

Tempatan sejak mula mengambil alih secara interim masih lagi ada digunakan 

sehingga kini, dan juga antara faktor yang ketara ialah kekurangan tenaga kerja 

tempa tan untuk bekerja disebabkan oleh gaji yang tidak menarik.  

 

Kerajaan juga menyedari perkhidmatan yang diberikan oleh syarikat konsesi adalah 

tidak memuaskan kerana berdasarkan aduan -aduan yang kita terima daripada orang 

ramai dan juga pemerhatian PBT terh adap kerja dan tugas yang dilakukan.  

Kegagalan pihak konsesi tersebut kerana tidak mematuhi spek dan jadual kerja yang 
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sepatutnya dilaksanakan seperti mematuhi jadual kutipan sampah, pembersihan 

longkang dan juga pemotongan rumput. Walau bagaimanapun Yang  Berhormat 

Datoõ Speaker, pelbagai usaha telah kita laksanakan melalui PBT untuk meningkatkan 

mutu kebersihan di Negeri Johor ini melalui misalannya Program 3K, iaitu, Kebersihan, 

Keceriaan dan Keindahan, ini yang terkini yang di arahkan oleh Kerajaan Nege ri. Dan, 

skop kerja program ini bukan sahaja meliputi soal perkara -perkara pembersihan seperti 

memungut sampah dan memotong rumput malah menjangkau juga kepada kerja -

kerja penyelenggaraan seperti kerosakan pada longkang dan parit, jalan -jalan yang 

berluban g yang semalam ditimbulkan oleh salah seorang daripada ADUN kita, 

khususnya daripada Mengkibol, dan juga kerosakan lampu jalan, tandas awam, 

taman permainan kanak -kanak dan bermacam -macam lagi. Program 3K bukan 

sahaja tertumpu pada jalan -jalan protokol mal ah diminta supaya diperluaskan 

sehingga ke  kawasan -kawasan taman -taman perumahan. Dan seterusnya Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, kita juga telah mengarahkan semua PBT untuk  menubuhkan 

pasukan tindakan khas untuk melaksanakan Program 3K ini, yang terdiri da ripada 

anggota -anggota yang terpilih oleh Majlis untuk menjayakan hasrat dan pelan 

tindakan itu tadi.   

 

Dan sehingga kini semua PBT di seluruh negeri telah menubuhkan pasukan ini dan 

lanjutan daripada penubuhan pasukan ini Kerajaan Negeri juga telah menya lurkan 

bantuan peruntukan untuk sebanyak RM2 juta sebagai permulaan pada bulan Mei 

yang lalu untuk diagihkan kepada 15 PBT di seluruh negeri, membantu mereka 

membeli peralatan dan keperluan mengikut keperluan PBT masing -masing. Dan, 

seterusnya kita akan me mastikan kebersihan di negeri ini berterusan bagi memastikan 

masyarakat menikmati kehidupan yang lebih selesa. Sehubungan dengan itu, semua 

Pihak Berkuasa Tempatan juga telah diminta untuk mengemukakan permohonan 

peruntukan bagi menjalankan kerja -kerja tam bahan ini, bagi mana -mana kegagalan 

yang gagal dilakukan oleh syarikat konsesi mengikut jadual. Maknanya kita tidak akan 

tidak seharusnya PBT selepas ini menunggu aduan daripada orang ramai dan 

sebagainya tetapi  hendaklah melaksanakan terus kerja -kerja ya ng gagal dilakukan 

oleh syarikat konsesi mengikut jadual.  

 

Saya juga mengucapkan tahniah, tidak lupa  nak ucap tahniah kepada Datuk Bandar 

dan di Pertua PBT yang lain kerana telah mengambil inisiatif tersendiri bagi menyokong 

program -program kebersihan se perti pelancaran kempen kesedaran dan pengajaran 

kepada masyarakat bagi menjaga kebersihan supaya menjadi tanggung jawab 

bersama sebagai contoh Kempen Anda Bersih Anda Dihargai atau ringkasnya, ABADI, 

Kempen Sifar Sampah ataupun Rakan Sampah dan lain -lain.  Saya juga menghargai 

setiap Pihak Berkuasa Tempatan yang telah  penubuhan skuad atau pasukan -pasukan 

bagi memantapkan Program 3K ini seperti Skuad Tinjau, Unit Tindakan Cepat, Skuad 

PERWIRA dan lain-lain. Semoga inovatif seperti ini Yang berhormat Datoõ Speaker, kita 

dapat teruskan dan diperluaskan lagi bagi memantapkan pengurusan dan 

pentadbiran PBT di peringkat kerajaan yang ketiga ini.  
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Pelbagai usaha juga telah dilakukan oleh Kerajaan Negeri dan PBT ini bagi menangani 

isu pengurusan sisa pepejal  dan pembersihan ini, bagaimanapun ianya masih 

memerlukan kerjasama semua pihak terutamanya dalam aspek kesedaran 

masyarakat dan tindakan proakt if dalam menangani krisis yang disebabkan 

pembuangan sisa pepejal tanpa kawalan dan aspek pemantauan serta  

penguatkuasaan yang lebih bersepadu.  

 

Y.B Datoõ Speaker : Bukit Batu...  

 

Y.B. Encik Cheong Chin Liang (Bukit Batu) :  Terima kasih Yang Berhormat Da toõ Speaker, 

mengikut laporan menunjukkan bahawa sisa pepejal di dalam negara kita lebih 

kurang 17, 000 tan sehari atau rakyat kita menghasilkan 0.88kg sampah sehari. Sebab 

itu saya ingin tahulah apakah langkah -langkah kesedaran bagi kerajaan untuk rakyat 

kita kerana kita nampaknya banyak sisa pepejal dihasilkan tetapi hanya 1 hingga 2 % 

sahaja yang akan diproses untuk di kitar semula.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan tempatan, Kerja raya dan 

Kemudahan Awam :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya sedar tentang 

permasalahan yang dibangkitkan oleh Bukit Batu ini, iaitu kadar pembuangan sampah 

setiap individu rakyat bukan sahaja di negara, tetapi di Negeri Johor kalau kita nak 

buat perbandingan kalau makin ramai makin pesat penduduk di sesuatu temp at, 

maka kita perlu penjanaan sampah makin bertambah. Di Johor Bahru misalannya, 

sehari  Johor Bahru menghasilkan 1,100 matriks tan sampah sehari, Daerah Johor Bahru 

yang mengandungi PBT Bandaraya, Johor Bahru Tengah dan juga Pasir Gudang, 1,100 

matriks ta n. Dan, kalau kita bandingkan satu PBT yang kecil seperti Yong Peng 

misalannya, dia menghasilkan 1,100 matriks tan sampah sebulan, jadi sebulan yang 

dikeluarkan oleh Yong Peng sehari yang ada di Johor di  Daerah Johor Bahru ini.  

 

Tadi saya ada sebut tenta ng beberapa program kesedaran yang dijalankan oleh 

pihak PBT seperti Bandaraya, Anda Bersih Anda Dihargai, Rakan Sampah ini antaranya, 

tetapi yang paling mustahak ialah bahawa budaya bersih ini, bukan BERSIH 9 hari 

bulan, hendaklah bermula daripada keluarg a, daripada kita sendiri khususnya kita 

dalam Dewan ini, kita kena tunjukkan contoh misalannya adakah kita juga memupuk 

dan mempertingkatkan budaya bersih ini, mungkin cara kita makan, lepas makan 

adakah kita bungkus nasi lemak yang lebih itu? Kemudian kit a sendiri hantar ke bakul -

bakul sampah yang disediakan. Adakah kita ada lakukan? Kadang -kadang saya 

sendiri tanya diri saya, saya pun tak lakukan. Kenapa? Cara kita merokok, adakah.. 

apa? Adakah potongan rokok yang terakhir itu, kita letak di tempat yang d ikhaskan 

ataupun kita campak sahaja dalam longkang? Bayangkan kalau antara kita semua 

sehari, kita ada melakukan apa ini, melakukan kerja ini iaitu membuang sampah 

walaupun sedikit pun masuk kesaluran -saluran air bermula daripada dapur kita, pergi 

ke parit , pergi ke akhirnya ke parit pertanian, anak sungai, sungai dan terus ke laut.  
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Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat nampak ADUN buang rokok tak Yang Berhormat? 

Ada ADUN yang hisap rokok ni?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan tempatan, Kerja raya dan 

Kemudahan Awam : Hm... dah biasa, saya ingat Datoõ Speaker pun tahu, kadang-

kadang dia hisap rokok dicampak dan dipijak sahaja dengan kasut.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ya, betul.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan tempatan, Kerja raya dan 

Kemudahan Awam : ini menjadi contoh kepada khususnya anak -anak muda, jadi dia 

mesti bermula daripada keluarga, di sekolah, sebab tu antara masyarakat dunia yang  

kita tengok misalannya Jepun,  masyarakat Jepun merupakan antara masyarakat yang 

terbaik yang pernah saya tengok  yang budaya bersih ini sudah turun sampai ke 

peringkat individu  dan keluarga. Kalau dia makan pun di misalannya makanan -

makanan fast food  dengan izin, katakan di McD ataupu n di KFC atau sebagainya, 

apabila dia makan, dia sendiri angkat lebihan makanan itu, letak di tempat 

pembuangan sampah. Jadi, tidak payah, Alhamdulillah, macam dah buat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Betul Yang Berhormat. Orang Jepun ni baik betul ya, Yang 

Berhorm at.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Ini budaya, Yang Berhormat Datoõ Speaker, bukan pasal baik, 

pasal budaya. Dan, perkara ini serius. Saya harap kita ambil berat perkara ini, bukan 

satu, satu, apa  ni saya bukan nak bergurau, serius kerana perlakuan yang sekecil -kecil 

inilah yang menyebabkan pencemaran pada sungai, segala hidupan sungai kita 

pupus dan melibatkan pencemaran seluruh alam sekitar yang akhirnya hari ini, seluruh 

dunia menghadapi masalah  pemanasan global. Perbuatan siapa? Perbuatan kita. 

Dan kalau nak baik, mesti bermula daripada kita, daripada kita. Dan ini kalau boleh 

setiap orang yang ada di Malaysia ini, mengambil berat dan menganggap perkara ini 

sebagai satu yang cukup penting. Insya -Allah, kalau semua berpakat, the next  

generation  lah, dengan izin, dan kita boleh melihat, misalannya, Sungai Mengkibol ke, 

Sungai Skudai ke, Bentayan ke kalau ada sungai, kat mana -mana pun eh. Mungkin 

Bentayan pun melakukan benda yang sama, tanpa sedar.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) : Tak pernah lah, Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Alhamdulillah, kalau betullah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Mana ada orang nak mengaku dia salah.  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Haõah, jadi, kalau itu dapat dibuat eh, walaupun kita berseloroh, 

tetapi sebenarnya perkara ini cukup mustahak. Dan, dia menjurus kepada masalah 

pelupusan sisa pepejal , sehinggakan hari ini, terpaksa ada jabatan khusus untuk 

pelupusan sisa pepejal sahaja. Jadi, perubahan harus datang daripada kita semua, 

Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Permas.  

 

Y.B. Datuk Munusamy a/l Mareemuthu (Permas) : Terima kasih, Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya ingin ucap terima kasih dan syabaslah kepada Yang Berhormat EXCO, 

Kerajaan Tempatan dan juga Y.D.P -Y.D.P di seluruh Negeri Johor yang telah 

menjalankan program, bagi meningkatkan  perkhidmatan. Memang kita dah 

nampak lah, perkhidmatan itu dah tambah baik. Cuma saya nak tanya, berkenaan 

dengan sisa pepejal yang telah diuruskan oleh pihak swasta iaitu daripada kilang -

kilang, yang syarikat -syarikat kecil, yang diberi tawaran kepada mereka oleh syarikat -

syarikat untuk memu ngut sampah -sarap daripada kilang -kilang dan mereka ini 

sebenarnya tidak membuang di kawasan yang tertentu yang ditetapkan kepada 

mereka. Mereka ambil cara yang senang, mereka datang, cuma campak sahaja di 

waktu malam di tapak yang mana Majlis letak, tidak  dibenarkan buang sampah, dia, 

dia campak sampah di situ. Apakah cara -cara pemantauan dan apakah tindakan 

diambil oleh pihak PBT  untuk mengatasi masalah - masalah ini?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kerajaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Mengikut sistem kerja yang ada, Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

sisa-sisa pepejal yang dihasilkan oleh semua sektor masyarakat, ada kaedah 

pendekatannya yang dibuat oleh syarikat konsesi di bawah pengawasan dan 

pemantauan setiap PBT. Tetapi, macam yang say a cakap tadilah. Saya, walau apa 

pun peraturan yang kita buat, kita akan sentiasa salah -menyalahkan antara satu sama 

lain selagi kesedaran asas itu tidak ada pada setiap individu yang ada. Apa sistem kita 

buat pun, taruk notislah, kadang -kadang kala kita t engok, yang menghasilkan sampah 

di luar kawasan PBT, di luar kawasan PBT kita tidak ada perkhidmatan kerana mereka 

tak bayar cukai pintu. Jadi, tidak ada perkhidmatan untuk kawasan yang di luar 

kawasan PBT. Tetapi, oleh kerana kemudahan infrastruktur yang ada sekarang dan 

oleh kerana kesedaran dan perasaan yang tidak bertanggungjawab banyak timbul, 

selalunya apa yang kita lihat ialah apabila mereka nak pergi kerja tu, dibawanya 

sampah mereka tu, sama ada dia naik motosikal ke, kereta ke, ataupun dia naik va n 

atau apa pun, dilonggokkan seperti Yang Berhormat cakap tu, di tempat -tempat yang 

dah kebiasaan berlaku pembuangan sampah merata oleh sebilangan ahli orang 

ramai kita juga di tempat -tempat awam. Kadang -kadang di selekoh jalan yang dah 

jadi, dan apabila k ita sediakan roro  pun, dia tak akan buang dalam roro , tong besar tu 

kan yang berkaki tu, dia campak je kat tepi untuk kemudahan masing -masing. So, 

akhirnya macam saya cakaplah itu berbalik semula kepada jadi, sistem pembelajaran 

di sekolah, pendidikan di s ekolah, sistem membangun kaedah membesarkan keluarga, 
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kesedaran sivik perlu diambil kira semula oleh kita semua. Waima dari parti mana pun 

kita datang, ini masalah bersama yang harus ditangani yang mesti merentasi 

perbezaan fahaman dan sebagainya kerana in i adalah masalah kemanusiaan yang 

harus ditangani dengan cukup berhati -hati Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Skudai, Skudai.  

 

Y.B. Dr. Boo Cheng Hau (Skudai) : Terima kasih, Datoõ Speaker, saya memang bersetuju 

dengan Yang Berhormat Pengerusi bahawa kesedaran sivik itu amat pentinglah untuk 

mengelakkan penduduk kita dari membuang sampah merata -rata. Dan juga saya nak 

bawa ke perhatian Yang Berhormat Pengerusi, ap akah langkah -langkah yang boleh 

diambil oleh PBT, PBT  untuk melancarkan kempen supaya melayan diri di restoran -

restoran fast food dengan izinnya, boleh dipanjangkan sehingga mereka 

membuangkan sampah lepas makanan itu, sisa makanan itu dengan sendiri. Seb ab ini 

bukan sahaja di Jepun, di Korea Selatan sampai Amerika Syarikat pun, sebab ini amat 

penting Yang Berhormat sebab ini akan menjimatkan tenaga pekerja sehingga kita 

tidak bergantung kepada pendatang asing.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perumahan, Kera jaan Tempatan, Kerja Raya dan 

Kemudahan Awam : Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya tadi dah, juga menjelaskan 

serba sedikit secara keseluruhannya dan apa yang saya terangkan perlakuan hidup 

yang berlaku di setengah -setengah negara maju yang macam mana cadan gan yang 

dibangkitkan oleh Skudai. Dan, saya kira ini adalah juga salah satu daripada perkara 

yang harus dan mesti difikirkan oleh semua PBT untuk akhirnya nanti mendidik 

masyarakat kita dengan cadangan -cadangan dan peraturan -peraturan yang harus 

difikirka n dan dilaksanakan di peringkat PBT supaya program kita menjurus ke arah 

seperti misalannya kalau kita makan di tempat makan awam, kita bertanggungjawab 

di atas sisa -sisa makanan yang ada di meja  di hadapan kita untuk diletakkan di 

tempat -tempat yang tela h ditentukan. Dan, saya percaya ini satu  tindakan yang baik 

dan perlu kerjasama semua orang bukan sahaja daripada segi fikiran dan tenaga fikir 

tetapi juga daripada segi melahirkan program -program menjurus ke arah yang kita 

idamkan itu. Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat Datuk Ng See Tiong, jemput.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong  (Parit Yaani)  : Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan saya 

nombor 2.  

 

Bagaimanakah Jabatan Kesihatan mengesan barang makanan dan minuman serta 

ubat -ubatan sudah luput tarikh dan tamat tempoh di pasaran dan apakah tindakan 

yang telah diambil?  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan keluarga, kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan : Bismillahirrahmaanirrahim , Assalamualaikum 

warahmatullahi taala wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Waalaikumsalam . 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan keluarga, kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan : Yang Berhormat Datoõ Speaker, Jabatan Kesihatan Negeri 

telah mengadakan beberapa cara untuk mengesan barang makanan dan mi numan 

serta ubat -ubatan yang sudah luput tarikh dan tamat tempoh di pasaran. Kerajaan 

telah menetapkan semua produk farmaseutikal atau ubat -ubatan yang dijual di 

negara ini perlu berdaftar dengan Pihak Berkuasa Kawalan Dadah. Peraturan 

penglabelan yang ada  mewajibkan setiap pengilang, pengeluar produk berdaftar 

perlu mencetakkan nombor pendaftaran produk, nombor kelompok (batch number ), 

tarikh mengilang dan tarikh luput (expire  date ), di bungkusan ubat. Di peringkat 

pengedar borong produk berdaftar mereka p erlu menyediakan, mematuhi dan 

menyediakan buku rekod jualan borong yang ditetapkan tarikh luput produk atau 

ubat -ubatan dicatat di dalam kad kawalan stok dan borang pesanan invois jualan. Ini 

bertujuan untuk memudahkan prosedur panggil balik produk yang l upus tarikh dan 

juga produk yang dilaporkan ada kesan adverse  atau kesan sampingan yang tidak 

dijangkakan yang boleh menjejaskan kesihatan orang ramai. Keduanya, 

penguatkuasaan ke atas pengedaran dan penjualan ubat -ubatan dijalankan oleh 

cawangan Penguat k uasa Farmasi Jabatan Kesihatan Negeri Johor. Bahagian ini 

menjalankan pemeriksaan rutin dari masa ke semasa ke atas premis -premis yang 

mengendalikan ubat -ubatan iaitu premis farmasi, klinik -klinik doktor, kedai runcit, kedai 

ubat cina, toko ubat Melayu dan  lain -lain lagi untuk memastikan peniaga mematuhi 

peraturan pembekalan atau penjualan ubat -ubatan.  

 

Pada tahun 2010, sebanyak 253 premis berdaftar maknanya klinik, 115 buah premis 

farmasi dan 500 buah premis tidak berlesen maknanya di toko ubat Melayu, ked ai ubat 

cina, kedai runcit telah diperiksa. Dan, sementara itu hingga Mei 2011 sebanyak 51 

premis yang berdaftar maknanya klinik, 40 buah farmasi dan 240 buah premis tidak 

berlesen, toko ubat Melayu, kedai cina, kedai runcit telah diperiksa. Hasil pemeriks aan 

tersebut pihak farmasi telah menemui 2 kes melibatkan seorang doktor klinik yang 

menyimpan sejenis ubat penenang dan seorang pengamal tradisional cina yang 

masih menyimpan ubat minum yang telah luput tarikh di premis masing -masing. Dan, 

sekiranya kita menjumpai ubat -ubatan atau produk yang telah tamat tempoh tarikh 

luputnya tindakan berikut akan diambil, Jika kualiti ubat itu terlalu banyak, pihak 

farmasi meminta yang mempunyai ubat -ubat itu mengasingkan ubat -ubatnya dan 

memastikan mereka supaya mengamb il tindakan melupuskan melalui syarikat kualiti 

alam dan sijil itu hendaklah dikemukakan kepada pihak farmasi sebagai pengesahan.  

 

Dan bagi kesalahan kedua, tindakan undang -undang akan diambil ke atas pihak 

yang berkenaan. Cawangan Penguat kuasa Farmasi j uga mengambil tindakan segera 
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ke atas sebarang aduan yang berkaitan dengan  pengedaran atau penjualan ubat -

ubatan yang tarikh luput tamat tempoh bagi menghalang ubat -ubatan yang 

berkaitan dijual secara berleluasa di pasaran. Pemeriksaan ke atas premis yang  

mengendalikan ubat -ubat atau produk adalah untuk memastikan hanya keluaran 

berdaftar dengan Kementerian Kesihatan Malaysia sahaja dijual di pasaran di samping 

memeriksa nombor pendaftaran produk, tumpuan diberikan kepada pemeriksaan 

maklumat lain yang per lu ada dilabel bungkusan ubat seperti nama dan alamat 

pengilang, nombor keluaran batch nya dan tarikh luput produk. Sehingga kini, tiada kes 

pendakwaan melibatkan kesalahan menyimpan dan menggunakan ubat tamat 

tempoh di kalangan syarikat atau doktor atau fa rmasi.  

 

Bagi makanan yang luput tarikh pula, pensampelan rutin di jalankan dan sehingga 

April 2011 sebanyak 121 sampel telah di ambil bagi analisa fizikal tersebut. Operasi Lak 

dan Sita juga telah di jalankan di semua peringkat daerah, ini bermaksud bagi produk 

yang di dapati melanggar dengan menjual produk sudah luput tarikh produk tersebut 

akan di Lak dan di Sita daripada di jual kepada pengguna.  

 

Selain itu, bahagian Kesihatan Kementerian juga turut mengadakan aktiviti promosi 

keselamatan makanan menge nai kefahaman penglabelan kepada orang awam 

untuk memberi kesedaran tentang kepentingan penglabelan makanan termasuk 

menandakan tarikh luput.                   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Parit Yaani.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani ) : Terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

Saya ucapkan terima kasih atas penjelasan yang begitu terang pada Dewan oleh 

Yang Berhormat Ahli EXCO. Saya pun tak nafi bahawa di farmasi memang kawalan 

yang terbaik telah dijalankan oleh pihak kesihatan akan tetapi para peniaga  ini pun 

cerdik, mereka gunakan cara selok -belok. Saya bagi contoh, barang bungkusan dan 

juga hamper yang di sumbangkan oleh sesuatu pihak untuk di hadiahkan. Ini jadi satu 

masalah bila anggota penguatkuasaan atau ahli wakil daripada kesihatan periksa, 

bar ang itu sudah bungkus dalam hamper dan tarikh luput itu tak nampak, lagi yang 

bungkus dalam kertas yang berwarna -warni tu takkan orang tahu masalahnya pihak 

yang sumbangkan itu takkan nak pergi check  satu -satu dia pun tak tau apa yang 

sudah hantar dia hany a tau bayar sahaja yang terima hadiah ini, jadi masalah bila dia 

nak makan dia tengok tarikh dah luput atau dia nak buang sayang makan nanti kena 

juga kesihatan terjejas dia nak pergi buat Polis report  pun takkan segan atau dia 

telefon pada penyumbang tu, you  hantar punya barang sudah expired ..           

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat dah dapat barang luput?  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani ) : Ini semua orang sudah dapat  tapi mereka 

seganlah nak...  
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Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat belum kenalah.  

 

Y.B. Datuk Ng See Tiong (Parit Yaani ) : Saya  seorang yang suarakan masalah ini sebab 

itu saya minta kalau boleh macam mana kita nak mengatasi masalah ini, terima kasih.  

    

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Ma syarakat dan Kesihatan :   Tentang, Yang Berhormat Datoõ Speaker, tentang hamper 

yang dihadiahkan tu, tanggungjawab yang memberi hamper tulah patutnya dia kena 

yang dia nak order hamper tu dia kena beritahu kepada yang membuat hamper tu, 

barang -barang tu ke na yang bukan tamat, luput tarikh. Dia kena beli sebab duit dia 

tanggungjawab yang memberi tu memastikan yang di beri tu adalah dalam, boleh di 

gunakanlah bukan telah tamat tempoh tarikh.  

 

Jadi, yang dalam hal ini mungkin penipuan adalah tempat orang yang  membuat tu, 

dan kita juga adakan kesedaran ataupun kempen supaya kita kenali apa yang kita 

makan dan sebagainya. Sebab tu, yang membeli barang -barang ni kena tengok 

tarikh tulah daripada label bungkusan tu sebelum di bungkus, tanggungjawab orang 

yang memb ungkus tu yang membeli barang tu dan jika dah nampak benda tu tarikh 

dah luput dia boleh buat aduan. Macam kita pun pergi ke pemeriksaan yang kita 

adakan atas banyak aduan pengguna terhadap produk -produk itu jadi barulah kita 

buat jalankan pemeriksaan Lak dan Sita dan sebagai -sebagainyalah. Jadi, kerjasama 

ini yang penting ni jadi orang yang nak bungkus orang yang nak beli tu yang penting 

tu orang yang beli barang -barang tu di supermarket  dan sebagainya kena taulah 

daripada itu sebab pertama sekali kita hen dakkan penglabelan tu, daripada bungkus -

bungkusan itu sangat penting. Jadi jangan marah, Yang Berhormat kitalah kita beri tak 

boleh tapi tanggungjawab kita untuk menentukan barang yang nak dibungkus 

sebagai hamper tu, boleh dipakai.     

          

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Machap.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman ( Machap ) : Terima kasih Yang 

Berhormat Datoõ Speaker. Soalan tambahan, daripada jawapan Yang Berhormat 

EXCO tadi, kebanyakannya bertumpu kepada tempat -tempat untuk ubat -ubatan 

yang mana daripada beberapa sampel tu cuma terdapat yang salah guna tu cuma 2 

kes sahaja dan 2 kes di farmasi, 1 kes di tempat apa ni sengseilah. Jadi untuk barang -

barangan ni takde saya tak dapat laporan saya tak dengar pun laporan berapa kes 

yang telah dikena kan terhadap barang -barang, barang -barang yang dah luput yang 

dah expired  dan apa ni, apakah bentuk hukuman, hukuman yang dikenakan tu 

mungkin apa hukuman tu ringan sangat jadi yang menyebabkan benda ni banyak 

masih lagi berleluasa sebab itu dia masukkan d alam hamper tu. Jadi, kalau sekiranya 

apakah kita bercadang untuk nak tingkat kerana benda perkara ni adalah 

merupakan satu penipuan yang boleh menjejaskan kesejahteraan rakyat. Jadi apakah 

cadangan ataupun fikiran Yang Berhormat supaya perkara -perkara ni di pandang 

serius yang mana boleh menyebabkan sampai mungkin satu bila kita ada orang 
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makan barang expired  mati esok baru kita nak, heboh. Jadi itu, terima kasih Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  

       

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Kelua rga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :   Terima kasih Yang Berhormat. Tadi saya dah cakapkan 

bahawa berapa banyak premis yang kita dah check . Ok, dan sampel kita ambil untuk 

pemeriksaan tak payah ulang lagilah. Jadi daripada macam pada tahun 2010, 253 

premis berdaftar di periksa, farmasi pun di periksa, 500 buah premis tak berlesen tu pun 

di periksa juga. Itu tindakan kita. Untuk barang makanan pun begitu juga.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Hukuman, dia tanya hukuman.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :  Jadi hukuman, kalau, itu yang saya cakap tadi kalau 

barang makanan atau produk kalau akan datang kat kita, kita adakan akta makanan, 

di mana kalau kita dah  kita kena ambil sampel dulu kita tengok s ampel apakah dah 

memang tarikh expired lah dan macam sehingga 2011 kita dah ambil sampel dan 

kalau di dapati melanggar tu kita ambil Lak dan Sita. Lak tu luckry, seal and compress  

sikit barang -barang makanan tu. Itu tindakan terus yang kita lakukan. Jadi in i, jika ada, 

ha sehingga ni saya dah cakap juga tadi sehingga kini tak ada, sehingga kini, tiada kes 

pendakwaan melibatkan kesalahan menyimpan dan menggunakan ubat tamat 

tempoh di kalangan doktor ataupun farmasi sebab kita kasi apabila kita dapati 

bahawa k alau ubat atau barang tu,  apa tu expired , kita advise  dia untuk 

menghapuskan destroy  dulu. Destroy  dulu dan dia ada sijil apa tu penglupusan kalau 

ubat, dan diberi pada Jabatan Kesihatan untuk periksa,  bila betul dia dah lupuskan 

oklah itu tidak menjadi kesalahan kita kasi warning  dan kita tengok apa dia buat lagi 

ke tidak. Untuk kesalahan kedua tu, tindakan undang -undang akan diambil kalau tak 

kita advise  dia untuk lupus sendirilah.  

      

Y.B. Datoõ Speaker : Apa Yang Berhormat?Yang Berhormat tak dengar  apa cerita.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman ( Machap ) : Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya nak tahu kadar denda..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ada tak kena.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman ( Machap ) :  Kalau kata dia kita 

tangkap lepas tu..  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, ok.  

 

Y.B. Datuk Haji Abd. Hamid bin Haji Abd. Rahman ( Machap ) :  Tak ada denda macam 

mana dia naké 
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Y.B. Datoõ Speaker : Yalah, atau ikut harga barang, kalau harga barang mahal, sebat 

satu  rotan. Macam itu saya nak tanya.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :   Jadi, Yang Berhormat, selepas pensampelan, denda yang 

dijalankan oleh Pejabat Kesihatan Daerah dia kena mematuhi Akta Maka nan 1983 

dan Peraturan -Peraturan Makanan 1985 sehingga kini dia tak ada yang strict  sangatlah 

sebab ubat -ubat atau yang tarikh,    

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, dia tanya  hukuman tu macam mana? Denda 

RM1000.00 ada tak dia hukumkan dalam bahagian it u je dia tak ada cerita lain.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarga, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :   Denda ni tak berapa berat sangatlahé 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Berapa?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Wanita dan Keluarg a, Kebajikan 

Masyarakat dan Kesihatan :   Minta maaf, nanti saya akané  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Maklumkan kemudian, tak ada dalam catit ye tak ye juga kalau 

salah hukum kang tak betul juga. Ok, Yang Berhormat Datuk Tee Siew Kiong jemput.   

 

Y.B. Datuk Tee Siew Kong (Pulai Sebatang) : Yang Berhormat Datoõ Speaker soalan 

nombor 3.  

 

Apakah statistik terkini peluang pekerjaan sama ada yang ditawarkan dan yang telah 

di perolehi penduduk tempatan oleh pembangunan WPI?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa P erpaduan, Sumber Manusi a, Sains, Teknologi dan 

Inovasi : Yang Berhormat Datoõ Speaker, berdasarkan kajian dan unjuran di dalam 

pelan pembangunan komprehensif Iskandar Malaysia, jumlah pekerjaan baru yang 

akan di wujudkan oleh pembangunan ini sehingga tahun 2025 adalah sebanyak 

850,000. Dalam tempoh 2009 hingga pertengahan 2011, sebanyak 193,198 kekosongan 

pekerjaan telah didaftarkan oleh majikan -majikan yang berada di Iskandar Malaysia 

melalui portal padanan kerja JobsMalaysia. 128,703 kekosongan adalah di s ektor 

pembuatan, 60,709 dalam sektor perkhidmatan dan 4,496 kekosongan di sektor -sektor 

lain. Jumlah ini tidak termasuk peluang -peluang pekerjaan yang ditawarkan melalui 

kaedah atau portal pekerjaan yang lain seperti Jobsstreet dan sebagainya.  

 

Yang Berho rmat Datoõ Speaker, bagi tempoh 2011 sehingga 2015 yang akan datang 

pula, adalah dianggarkan sekurang -kurangnya 44,803 peluang pekerjaan kemahiran 

tinggi dan kritikal yang perlu diisi di Iskandar Malaysia. Anggaran ini dibuat berdasarkan 

maklumat yang di p erolehi daripada industri dan juga pelabur -pelabur di Iskandar 
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Malaysia. Yang Berhormat Datoõ Speaker, berdasarkan kedua-dua statistik tadi, maka 

ini jelas bahawa pembangunan di Iskandar Malaysia telah pun berjaya mewujudkan 

lebih 200,000 peluang pekerjaan  setakat ini dan ianya adalah selari dengan 

perancangan yang telah diaturkan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, menjelang tahun 2012 dalam tempoh masa satu 

tahun lagi, sekurang -kurangnya 2,000 peluang pekerjaan akan diwujudkan pula 

dengan pembukaan gedung membeli belah barangan berjenama Johor Premium 

Outlet  di Kulaijaya dan juga Taman Tema Antarabangsa Lego Land di Nusajaya. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker, menyedari keperluan ini, pihak kerajaan melalui pihak 

berkuasa Wilayah Pembangunan Iskandar telah menjalankan kajian dan melahirkan 

pelan induk modal insan Iskandar Malaysia. Pelan indu k ini mempunyai maklumat 

komprehensif berkenaan jumlah keperluan tenaga kerja dan bakat di dalam sembilan 

sektor ekonomi yang disasarkan untuk Iskandar Malaysia dan menggariskan strategi 

dan pelan bertindak untuk memastikan bahawa keseimbangan di dalam pen awaran 

dan permintaan tenaga kerja khususnya yang melibatkan masyarakat dan tenaga 

kerja tempatan terpelihara.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, untuk tujuan tersebut, strategi yang sedang dan akan 

terus dilaksanakan adalah berdasarkan kepada tiga strategi ut ama iaitu develop , 

attract  and retain  dengan izin.  

 

Develop  ini adalah memberi merujuk kepada pembangunan bakat tenaga kerja, di 

mana di bawah strategi ini Program Pembangunan Modal Insan yang telah, sedang 

dan akan dilaksanakan iaitu 13 Program Pembangun an Bakat yang telah dilaksanakan 

yang terbahagi kepada beberapa kumpulan sasar. Kumpulan sasar yang saya 

maksudkan ialah belia lepasan sekolah, belia yang sedang menyambung pelajaran, 

lepasan ijazah atau sesiapa sahaja yang sedang bekerja yang mana bergant ung 

kepada kursus -kursus yang ditawarkan kepada mereka.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, seterusnya adalah strategi attract , dengan izin iaitu 

berusaha menarik bakat atau tenaga kerja. Pihak IRDA banyak bekerjasama dengan 

agensi -agensi dan kementerian bertan ggungjawab untuk menarik bakat -bakat dari 

luar negara termasuklah untuk membawa pulang rakyat Malaysia yang berkhidmat di 

luar negara. Yang terbaru, IRDA bekerjasama dengan Talent Corp.   Talent  Corp ini 

yang ditubuhkan oleh Kerajaan Pusat untuk menarik bak at untuk berkhidmat di 

Iskandar Malaysia terutamanya dalam industri baru.   

 

Usaha ini, walau bagaimanapun masih di peringkat awalan dan kita jangka bahawa ia 

akan membuahkan hasil.  Dan, diharapkan apabila wujudnya lebih banyak jawatan -

jawatan berkemahira n tinggi di Iskandar Malaysia bermula tahun 2012 nanti.  Usaha 

berterusan seperti ekspo -ekspo kerjaya dan program KEPAK iaitu Karnival Kerjaya, 

Perniagaan dan Kemahiran bermula pada 23 hingga 26 Jun di PERSADA juga  

bertujuan untuk menarik bakat -bakat dan pekerja -pekerja ke Iskandar Malaysia.  
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Seterusnya Yang Berhormat Datoõ Speaker, adalah strategi ke tiga iaitu retain , dengan 

izin, iaitu mengekalkan bakat dan tenaga kerja.  Ini adalah usaha untuk mengekalkan 

bakat serta tenaga kerja yang ada di Iskandar M alaysia pada masa kini atau akan 

datang untuk terus berkhidmat di sini. Antara inisiatif yang telah dirancang adalah 

kerjasama dengan pihak industri untuk mengkaji dan penanda aras amalan terbaik di 

peringkat antarabangsa ataupun dengan izin , International  Based Practices  di dalam 

skim pengajian dan faedah kepada tenaga kerja supaya ianya mampu kompetitif di 

peringkat antarabangsa.  

 

Pihak IRDA bersama Unit Perancang Ekonomi Negeri Johor  serta agensi -agensi di 

bawah Kementerian Sumber Manusia juga sedang me mperkukuhkan  jaringan 

pengamal -pengamal sumber manusia dalam usaha melaksanakan amalan -amalan 

terbaik industri yang mampu mengekalkan bakat -bakat yang sedia ada dan yang 

bakal menyertai Iskandar Malaysia kelak, untuk terus kekal dan berkhidmat di sini.  

Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, Tanjung Puteri.  

 

Y.B. Tuan Haji Adam bin Sumiru (Tanjung Puteri) : Terima kasih. Datoõ Speaker. Yang 

Berhormat Datoõ Speaker kita dapat lihat begitu jelas, penjelasan yang dah diberikan 

oleh Yang Berhormat Speaker, tetapi apa yang dijelaskan adalah kekosongan yang 

bakal diterima dan juga hingga 200,000 kerja kosong.  Tetapi, apa yang dipersoalkan 

adalah dah tiga, empat tahun pembangunan Iskandar diwujudkan ini, berapa 

ramaikah anak  Negeri Johor yang berkhidmat yang dapat kerja di dalam kawasan 

pembangunan Iskandar itu sendiri pada masa ini.  Jadi, soalan tambahan saya adalah 

berapa ramaikah bilangan rakyat Johor yang dapat bekerja di dalam pembangunan 

Iskandar pada hari ini.  Sekian terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawa tankuasa Perpaduan, Sumber Manusi a, Sains, Teknologi dan 

Inovasi : Terima kasih kepada soalan tambahan tadi. Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

kita tidak mempunyai rekod khusus kepada tenaga kerja di Johor sebab Iskandar 

Malaysia ini merupakan satu pembangunan yang melibatkan Kerajaan Negeri dan 

juga Kerajaan Pusat.  Jadi, apabila kekosongan -kekosongan ini ditawarkan, maka 

jawatan ini diisi dari masa ke semasa dan apa yang saya nyatakan, yang saya 

sebutkan tadi walaupun kekosongan -kekosongan ini wujud, maka peng isian akan 

dibuat  dari masa ke semasa apabila tawaran temu duga dijalankan.  

 

Sebagai contoh Yang Berhormat Datoõ Speaker, pada program KEPAK yang baru lalu 

ini.  Kita telah berjaya menempatkan semasa mereka menghadiri karnival tersebut 

seramai 353 orang s iswazah telah terus mendapat surat tawaran kerja dan seramai 167 

orang bukan siswazah telah mendapat tawaran. Jadi 520 orang telah ditawarkan terus 

kerja pada hari tersebut, manakala 12,000 pemohon dalam program tersebut, 12,000 
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pemohon tempatan telah disa ring oleh majikan -majikan dan akan menjalani temu 

duga serta proses pemulihan dalam masa terdekat.  Terima kasih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Senai. 

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Yang Berhormat Datoõ Speaker,  soalan tambahan. 

Saya nak menyentuh serba sikit  tentang penarikan kehilangan bakat. Itu yang saya 

kurang faham, bakat ini adalah dirujukkan kepada negara mana, sama ada 

Singapura ataupun negara mana.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat,  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Bakat warganegara Malaysia ini  berhijrah ke mana. 

Saya nak tumpukan terhadap bakat -bakat yang  merupakan warganegara Malaysia 

yang bekerja di Singapura, setakat mana boleh dijayakan penarikan  kehilangan,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat soalan asal, Yang Berhormat 

duduk. Duduklah bila saya cakap. Soalan asal dia tanya jumlah pekerjaan di kawasan 

Wilayah Iskandar.  Dia tak ada cerita Singapura berapa, tak ada, dia soalan 

tambahan dia hanya tuju kepada soalan asal. Yang Berhormat nak kaitkan pekerja -

pekerja apa ke di Wilayah Iskandar. Dia tak ada soalan asal tak melibatkan yang lain, 

ini dalam peraturan. Jadi, saya minta Yang Berhormat tujukan soalan,  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, ini ada kaitan 

dengan peluang pekerjaan sama. Yang Ber hormat EXCO ada menyentuh tadi 

tentang kehilangan bakat. Itu yang dinyatakan oleh Yang Berhormat EXCO 

berkenaan.  Bukan saya merekakan satu,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Bukan. Yang Berhormat,  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : é fakta yang lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Dia menjawab soalan orang tu, itu pihak yang menjawab. Tapi 

Yang Berhormat tidak boleh ambil daripada jawapan itu menjadikan soalan Yang 

Berhormat. Yang Berhormat faham tak? Dia soalan asal Yang Berhormat kena check , 

soalan asal bunyi dia, dia jawab.   Bila dia jawab melainkan kalau tengah jawab, Yang 

Berhormat nak betulkan bahawa dia menyalahi peraturan mesyuarat kerana begini, 

begini, tapi bukan Yang Berhormat ulas balik cerita dia tu. Itu tak boleh, itu soalan baru.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Yang Berhormat Datoõ Speaker,  saya rasa EXCO 

berkenaan pun bersedia nak jawablah, kalaué 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oklah saya tak tahulah.  Saya cuma beritahu peraturan, ialah, 

oklah.  
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Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Laluan harus diberikan, bukan secara, ada sekatan 

setiap kali soalan harus ditujukan,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, inilah Yang Berhormat, sekejap duduk. Bila saya 

tegur Yang Berhormat, saya tak pernah sekat, kalau ikut peraturan. Jadi jangan esok 

keluar surat khabar, Speaker menyekat parti pembangkang tak boleh cakap.  Tapi 

Yang Berhormat melanggar peraturan, itu saja yang saya tegur, maknanya soalan lisan 

Yang Berhormat, soalan asal orang itu aje. Kemudian kalau ada orang tu salah yang 

jawab, dia menjawab lain, Yang Berhormat boleh te gur, salah peraturan pada ketika 

dia jawab. Tapi Yang Berhormat tak boleh jadi bahas, ambil soalan dia salah, Yang 

Berhormat jadi soalan Yang Berhormat. Ini dah jadi perbahasan, itu aje. Saya tak 

pernah sekat, boleh, kalau betul cakaplah kalau betul, dalam  peraturan.  Ni dalam 

peraturan Yang Berhormat, itu saja, ok.  Yang Berhormat Peguam lagi ikut undang -

undang rasa saya, hoi, takut saya.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Yang Berhormat Datoõ Speaker,  saya ini ada 

pandangan saya, saya rasa memang dah ber pakatan sini hentam kami, sering kala 

tidak memberikan peluang yang mencukupi, sekira berbanding dengan Ahli yang lain.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat, kejap, kejap. Yang Berhormat 

sukalah gaduh bila tak ikut peraturan.  Saya mana ada  saya larang Yang Berhormat 

nak tanya, kadang kalau nak ikut peraturan sebelah sini berapa ADUN, 40, Yang 

Berhormat baru 6, jadi saya nak simple  kalau saya kena soal 3 orang, saya beri lagi 3, 

Yang Berhormat tunggu giliran ada tak sampai giliran Yang Berho rmat, Yang Berhormat 

kata saya tak anu, kadang saya sampai 2, tak pernah saya sekat.  Ini cerita ini Yang 

Berhormat, bila langgar peraturan, selalu masalah ini timbul  bila pembangkang, bila 

kita tegur dia kata dia betul. Itu yang susah masuk surat khabar,  saya punya nama 

Speaker larang, jadi ... 

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, tadi 

Yang Berhormat daripada Senai,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tidak Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Saya ingin mengatakan di sini...  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat, Yang Berhormat pun tak...  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : Tadi Yang Berhormat daripada Senai 

ada menuduh, dia kata Yang Berhormat Datoõ Speaker berikan lebih.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak ada, saya dah jawab tadi.  
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Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : kepada ADUN lain. Maksud dia 

kepada pihak kerajaan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat,  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : minta dia tarik balik.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak apa, tak apa.  

 

Y.B. Datoõ Haji Osman bin Haji Sapian (Kempas) : sangkaan, sangkaan jahat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Saya dah  jawab.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Ini pandangan saya,  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok, tapi Yang Berhormat t ak bolehlah cakap saya tak adil.  

 

Y.B. Encik Ong Kow Meng (Senai) : Kebebasan untuk memberikan pandangan, 

kebebasan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat nak cakap apa, cakaplah, tapi jangan langgar 

peraturan.  Kalau Yang Berhormat langgar peraturan, tak p ayah pakai peraturan, 

gasak ajelah, cakap apa nak cakap. Ada peraturan Yang Berhormat, ADUN Skudai 

pun tahu, dia lari daripada soalan. Tak usahlah lawan Speakerlah, saya dah lama ni, 

saya tahu mana yang salah, mana yang  betul. Cuma Yang Berhormat  suka bi la 

bergaduh dengan Speaker, ah keluar surat khabar, Speaker menghalang, mana ada 

menghalang, menghalang kalau langgar peraturan.  Macam masuk no entry , Yang 

Berhormat. Yang Berhormat tak salah masuk no entry , dengan syarat Polis tak ada, Polis 

ada kena tan gkaplah, ha macam itu, ok. Nak jawab tak ada, ah dia pun adik kata. 

Ok, Yang Berhormat Datuk Ayub bin Rahmat.  Lapang sikit.  

 

Y.B. Datuk Ayub bin Rahmat (Kemelah) : Yang Berhormat, soalan saya nombor 4.   

 

Apakah bentuk penyelesaian bagi mengatasi masalah banjir terutama dalam DUN 

Kemelah yang merupakan kawasan berpotensi menjadi lebih rumit dan cadangan 

projek mengatasi banjir yang dicadangkan sekarang?  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Yang Berhormat Encik Lau Chin Hoon, jemput.  

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoon (Pemanis) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, soalan nombor 5.  

 

Apakah langkah -langkah jangka pendek yang diambil Kerajaan untuk menghadapi 

kemungkinan berlakunya banjir besar (seperti banjir Disember 2006 dan Januari 2011) di 

Segamat pada hujung tahun ini, dan juga dala m tempoh 12 bulan akan datang?  
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Y.B. Datoõ Speaker : Senyum aje.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Saya akan menjawab kedua -dua soalan itu sekali.  

Selepas banjir 2006 dan juga 20 07 Jabatan  Pengairan dan Saliran telah menjalankan 

Kajian Tebatan Banjir Limbangan Sungai Muar dan siap pada hujung tahun 2010.  

Beberapa cadangan telah dikenal pasti untuk dilaksanakan dan telah diluluskan di 

bawah Rancangan Malaysia Ke -10. Antaranya ada lah projek menaik taraf Sungai 

Genuang, menaik taraf Sungai Chodan dan lencongan Sungai Genuang.  Dengan  

pelaksanaan projek -projek  ini adalah dijangkakan kejadian banjir di Segamat dapat 

diminimumkan.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, projek lencongan Sungai Genuang melibatkan 

pembinaan lencongan sepanjang 1.5 kilometer yang dianggarkan kos sebanyak  

RM51.5 juta.  Kerja -kerja menaik taraf Sungai Genuang  1.5 kilometer dengan kos RM21 

juta dan kerja -kerja menaik taraf Sungai Chodan dan sepanjang 8.5 kilometer  dengan 

kos RM89 juta.  Projek pembinaan lencongan dan kerja menaik taraf Sungai Chodan 

dijangka dapat dimulakan pada tahun 2013 dan tempoh perlaksanaan adalah tiga 

tahun, manakala kerja menaik taraf Sungai Genuang akan dilaksanakan pada tahun 

2011 sehingg a 2012 dan proses pengambilan balik tanah sedang dijalankan pada 

tahun ini.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebagai langkah pendek untuk menghadapi banjir 

pada hujung tahun, kerajaan menjalankan kerja -kerja penyelenggaraan sungai dan 

parit utama di daerah S egamat. Peruntukan yang telah diperuntukkan untuk kerja -

kerja penyelenggaraan tersebut adalah sebanyak RM300,000.00.  Selain itu pihak 

jabatan juga membuat penyelenggaraan sistem telemetri stesen -stesen hidrologi di 

Segamat untuk tujuan amaran dan amaran a wal banjir.  

 

Y.B. Datuk Ayub bin Rahmat (Kemelah) : Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ucapkan 

terima kasih di atas jawapan yang diberikan. Cumanya Yang Berhormat Datoõ 

Speaker, saya lihat bahawa penyelesaian yang dilakukan adalah berkaitan tentang 

membaik i dan  juga memastikan bahawa  sungai didalamkan, dilebarkan dan 

sebagainya.  Tetapi bagi jangka masa panjang, sepatutnya kita harus memikirkan 

tentang bagaimana perkara yang berkaitan tentang banjir ini dapat diatasi.  

 

 Saya ambil contoh Yang Berhormat Da toõ Speaker, kita lihat tadi cuma untuk 

memperbaiki Lembangan Sungai Muar tetapi kita gagal untuk memahami dari mana 

datangnya air apabila banjir berlaku di kawasan Padang Lalang, Kampung Jawa dan 

juga di kawasan saya kerana terdapat dua sumber sungai air yang datang daripada 

Sungai Rompin melalui Kampung Tengah dan juga daripada Sungai Juaseh. Jadi, 

perkara ini harus dilihat agar kita tidak membazirkan wang rakyat untuk pengaluran 

membesarkan Lembangan Sungai Muar, Sungai Genuang, tetapi akhirnya di dalam 
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kawasan saya banjir tetap berlaku. Dan, saya sebenarnya lebih tertumpu tentang 

kajian yang menyeluruh oleh JPS dan sebagainya untuk melihat tentang air yang 

datang daripada Kuala Sungai Juaseh dan juga di Segamat Kecil dan di situ jikalau 

kita boleh meliha t tentang potensi yang ada maka kita boleh mencadangkan satu 

empangan yang baru untuk mengawal banjir dan itu saya rasa lebih sesuai untuk 

memastikan bahawa dalam jangka masa panjang masalah banjir ini dapat diatasi.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdaganga n Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, terima kasih kepada 

Yang Berhormat dari kawasan Kemelah yang timbulkan soalan itu.  Projek -projek yang 

disebutkan tadi memang kita dapat daripada cadanga n perunding setelah Kajian 

Tebatan Banjir Lembangan Sungai Muar siap pada tahun 2001.  Dan, kita terdapat 

sebuah Empangan Juaseh tetapi empangan itu untuk  bekalan air bukan untuk 

tebatan banjir.  Cadangan Yang Berhormat itu kita akan ambil perhatian dan 

d ikemukakan kepada perunding yang sama, sama ada tepatkah kita adakan 

empangan tebatan di sana.  Kalau perlu dan kerajaan akan cadangkan.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, kejap.  Kemelah dulu, Pemanis.  

 

Y.B. Encik Lau Chin Hoo (Pemanis) : Terima kasih Yang Berhor mat Datoõ Speaker, terima 

kasih di atas jawapan EXCO, yang saya percaya telemetri dengan pembaikan 

hidrologi apa, untuk memberi amaran awal memang satu langkah yang baik. Tetapi 

untuk jangka masa pendek saya rasa perlunya ada pemeliharaan tebing kerana 

ban yak tebing telah runtuh selepas banjir besar dua kali ini. Dan, saya rasa peruntukan 

RM300,000.00 itu memang jauh daripada cukup untuk memelihara tebing secara 

berkonkrit dan sebagainya.  Dan juga, kalau nak tambah pemeliharaan tebing melalui 

penanaman pok ok dan sebagainya jadi saya minta kalau kerajaan dapat 

memperuntukkan lebih banyak lagi untuk macam yang ketara tebing sungai di Bandar 

Segamat itu amat ketara setelah runtuh dan juga baru -baru ini tebing di Kampung 

Tengah itu pun runtuh sampaikan loji, pe ngendalian loji air tergendala.  Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   Memang Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya 

menyambut baik cadangan Yang Berhormat daripada Pemanis.  Untuk makluman 

Dewan ini, punca berlaku banjir adalah terbahagi kepada 2 tajuk.   

 

1. Semula jadi.  Itu kerana hujan yang lebat, curahan hujan yang amat bany ak 

sekali dengan kualitinya. Dan juga, air pasang yang tinggi kalau berdekatan 

dengan tepi pantai.  

  

2. Fotografi tempat itu juga sebabkan banjir berlaku.  
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3. Aktiviti manusia.  

 

i. Pengubahan guna tanah dalam pembangunan juga sebab tanah yang 

kebanyakan jadi  konkrit.  Jadi, air yang mengalir atas muka itu tidak 

menyerap masuk ke bawah. Jadi, larian itu akan sebabkan banjir kilat.   

ii. Infrastruktur saliran yang tidak mencukupi juga antara satu sebab.   

iii. Halangan pada sungai dan juga sistem saliran akan sebabkan b anjir.  

iv. Pembuangan sampah sarap yang juga sebabkan banjir kilat.  

v. Pembangunan di kawasan, di antara banjir, kawasan dataran banjir juga 

sebabkan tempat itu berlaku banjir.  

vi. Penyelenggaraan sungai dan sistem saliran tidak sempurna.  

 

Itulah yang sebab -sebab ba njir, yang salah satu langkah untuk menguruskan memang 

kita tidak boleh mengatasi sepenuhnya tidak banjir. Itu memang tidak.  Tetapi, kita 

boleh mengawal dan menguruskan banjir itu.  

 

Adalah seperti yang dikatakan oleh Yang Berhormat daripada Pemanis, kita  

pembinaan ban atau benteng di tepi sungai.  Antaranya, juga kalau izinkan saya 

sebutkan lain -lain. Kita membina empangan tebatan banjiran, kita membuat 

pembinaan kolam takungan banjir, itu mela lui sistem MA SMA juga kita dapat 

mengurangkan banjir dan juga pemeliharaan lencongan yang akan dibuat di 

Segamat ini, sungai jadi elak itu banjir berlaku. Dan, di mana dekat dengan tepi pantai 

kita akan gunakan pam, itu pamkan air keluar daripada sungai. Dan, lain itu melebar 

dan mendalamkan sungai.   

 

Baru-baru ini Yang Berhormat, saya juga terbaca seorang yang pakar dalam air di 

surat khabar, dia ada pemenang Water Price  di Stolkhom  pada tahun 2006.  Dan juga, 

dia penasihat kepada lebih 20 kerajaan tentang peringkat k ebangsaan dan juga 

antarabangsa tentang dasar air dan juga cara -cara pengurusan air. Dan, dia pernah 

kata dalam surat, masa  interview  dia, dia pernah cakap, kalau izin saya baca dalam 

Bahasa Inggeris, one of the fact of life anywhere in the world is that y ou cannot 

eliminate flood completely  technically or otherwise you can only manage them and 

control them to a  certain extend.  I tried to tell my student at Oxford University that no 

such society  has unlimited money  to do so.  Dan, tentang perancangan yang akan 

dibuat untuk masa depan, dia kata, forward planning for flood is tricky .  Memang susah 

kita nak ramalkan apa akan berlaku dengan curahan hujan yang lebat, memang kita 

tak, susah.  You can plan for us é 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Eh, berapa banyak Yang Berh ormat, Bahasa Inggerisnya panjang 

itu kang.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :  Ya, ya sikit. You can plan for us in the thousand year 

flood which mean that for 999 years you wonõt need such infrastructure, do you want to 

spend enormous amount money on that , dia cakap.  Jadi, kita memang ada masalah 
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tentang kewangan dan juga infrastructure  kita yang mahu binakan.  Memang susah, 

dia cakap, you can plan all you want but you have one of  those rain .  Maknanya, 

kalau you  ada hujan yang luar biasa, yang tidak boleh diramalkan. That is nothing  you 

can do.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, too much  in English. I thinké 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, T enaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :    Dengan izin, dia cakaplah.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha,yalah that the point only . 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :   If you have higher petrification than that is nothing you 

can do because the infrastructure is design to keep up a certain amount of water at 

the time .  Jadi, yang perancang, perancangan yang kita buat tentang segala  

infrastructure  itu kita akané  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, yalah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :  Gunakan untuk sejumlah air yang diramalkan mungkin 

berlaku satu kali atau dua kali dalam 100 tahun.  Hanya satu tahun akan berlaku.  Jadi,  

itulah keadaan, kerajaan dengan seberapa bolehnya kita akan buat dengan 

keadaan yang ada dan kewangan yang ada untuk membuat  infrastructure  yang 

mencukupi.  Kalau hujan yang lebat luar biasa yang tidak boleh dijangka, yang itulah 

kita kena bersama -sama ta nggungjawab.  That is the best we can . 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Sungai Abong tak bangun?  Saya bagi Sungai Abong hah.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) :  Terima kasih Yang Berhormat 

Datoõ Speaker, bila bercakap tentang masalah banjir ini, bila banjir di Segamat maka 

kita tak boleh pisahkan dengan banjir di Muar.  Dan, banjir ini dia bergantung kepada 

3 faktorlah.  

 

1. Air hujan.  

2. Tebing sungai.  

3. Salurannya.  

 

Seperti jalan raya bila berlaku traffic jam , congestion , kita fikir untuk mengalihkan 

kereta -kereta tu kalau ada dengan jalan -jalan yang baru untuk mengalihkan  traffic  

yang begitu banyak.  Jadi, adakah kerajaan bercadang untuk jangka masa panjang 

contohnya, kalau banjir di Kuala Lumpur boleh diselesaikan dengan  masalah apa, 

dengan Tunnel Smart . 
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Y.B. Datoõ Speaker : Oh.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Kita dapat lihat kesannya hebat. 

Adakah kerajaan untuk jangka masa panjang cuba untuk mengurangkan pengaliran 

air Sungai Muar itu melalui  satu saluran lain terus ke laut tidak melalui satu jalan, Sungai 

Muar itu saja.  Contohnya, daripada Bukit Kepong buat satu saluran terus pergi ke laut, 

ke Selat Melaka begitu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Melaka pulak banjir, hah ok.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibra him bin Salleh (Sungai Abong)  : Tak. 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh, tak.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong)  : Ke laut Selat Melaka, Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ha, yalah tu. (Ketawa).  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong) : Jadi, saya rasa kalaulah dapat 

dibuat projek yang sebegini mega saya rasa, insya -Allah boleh kita selesaikan masalah 

banjir di Segamat dan di Muar.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabang sa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, terowong Smart Tunnel  

itu memang satu, salah satu cara yang kita buat. Tetapi di Negeri Johor ini kita masih 

belum buat lagi.   

 

Y.B. Datoõ Speaker : Oh.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Di Kuala Lumpur memang kita ada satu sistem yang 

dikawalkan gunakan Smart Tunnel  dengan izin, terowong tapi cadangan itu...  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong)  : Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

bukan masalah kena buat Smart Tunnel , bukan.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tak adalah.  

 

Y.B. Dr. Haji Sheikh Ibrahim bin Salleh (Sungai Abong)  : Itu contoh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Tak apalah, tak boleh ganggu situ.  
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Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Itu semua cadangan akan diambil.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, dia senang aje, Yang Berhormat jawab.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Kerana saya bukan perunding.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi da n Alam Sekitar : Kita kena dikemukakan kepada perunding.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Itu aje dia nak, bila nak buat hah?  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Kita yang tetapkan apa yang t epat dan sesuai untuk 

keadaan di Lembangan Sungai Muar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Hah.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Sama ada di hulu ataupun di hilir itu terpulang kepada 

perunding yang kita lantik.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, kan senang jawab gitu.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Perdagangan Antarabangsa dan Industri, Tenaga, Air, 

Komunikasi dan Alam Sekitar : Itu semua pendapat pakar, pakaran yang kita lantik.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Panjang pula. (Dewan ketawa). Yang Berhormat Encik 

Vidyananthan a/l Ramanadhan, jemput.  

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan (Kahang) :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

soalan nombor 6.  

 

Berapa banyak IPTA/IPTS yang ada di Negeri Johor  yang berjaya menarik minat pelajar 

asing menuntut di sini.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan dan Koperasi, Pelajaran dan 

Pengajian Tinggi : Yang Berhormat Datoõ Speaker, enrollment  pelajar antarabangsa di 

IPTA dan IPTS di Negeri Johor pada  tahun 2010 adalah seramai 3,097 orang.  3 IPTA 

mempunyai pelajar antarabangsa iaitu: - 
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1. UTHM ataupun Universiti Tun Hussein Onn di Parit Raja dengan 280 pelajar.  

2. UTM Cawangan Skudai 2,713 pelajar.  

3. Kolej Tun Abdul Razak Cawangan Segamat 1 pelajar.  

 

Bagi IPTS, 4 IPTS mempunyai pelajar antarabangsa iaitu Kolej Islam Johor seramai 3 

pelajar, Kolej Pengajian Islam Johor seramai 82 pelajar, RIMA College  Johor Bahru, 17 

pelajar dan New Castle University , 1 pelajar.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan (Kahang) :   Yang Berhormat Datoõ Speaker, 

soalan tambahan. Saya ucapkan terima kasih di atas jawapan diberikan.  Tapi, yang 

saya nak tahu sama ada selain daripada berjaya menarik minat pelajar -pelajar asing 

menuntut di Neg eri Johor terutamanya di IPTA dan IPTS, ada tak sebarang kawalan 

dibuat untuk pastikan bahawa pelajar -pelajar yang datang terutamanya yang berada 

dalam IPTS ni sama ada mereka sebenarnya mempunyai kelayakan untuk masuk ke 

Malaysia dan belajar sebagai penun tut. Ataupun kolej -kolej swasta ni membenarkan 

pelajar masuk kerana komersial,  nilai komersial dan memberi approval letter  untuk 

masuk dan akhirnya pelajar asing yang ada di negara kita ni sebenarnya tak belajar 

dan terlibat dalam gejala -gejala yang tidak  diingini seperti masalah -masalah sosial 

yang kita dengar sekarang ini pelajar -pelajar daripada negara luar dan juga pada hari 

ini kita dapat lihat ramai warga Afrika juga berada dalam negara kita ini dan 

kebanyakan daripada mereka masuk dengan platform se bagai seorang pelajar.  Jadi, 

kita kena membendung masalah ini dan apakah jenis usaha yang diambil di pihak 

Kementerian untuk pastikan bahawa pelajar -pelajar asing yang masuk terutama 

Negeri Johor ini sebenarnya pelajar yang genuine é 

 

Y.B. Datoõ Speaker : Ok. 

 

Y.B. Encik Vidyananthan a/l Ramanadhan (Kahang) :   Masuk untuk belajar.  Terima 

kasih. 

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan dan Koperasi, Pelajaran dan 

Pengajian Tinggi :   Yang Berhormat Datoõ speaker, bagi IPTS, pihak Kementerian 

sebenar nya memang mempunyai garis panduan kepada IPTS  untuk mengambil 

pelajar -pelajar asing terutama dari segi kelayakan minima yang diperlukan yang 

bersesuaian dengan kursus yang diambil.  Ini memang ada garis panduan sebelum 

pihak IPTS dibenarkan untuk mengamb il pelajar.  

 

Dan, untuk makluman Dewan yang mulia ini, di Negeri Johor kebanyakan pelajarnya, 

saya difahamkan adalah pelajar daripada Asia Barat dan Negeri China.  Daripada 

Afrika memang kuranglah.  Jadi, bagi penguatkuasaan sama ada pelajar tersebut 

betul -betul belaja r ataupun tidak, itu sebenarnya terletak pada Kementerian dan juga 

Kementerian -Kementerian yang lain.  Di Johor ini dulu memang kita ada satu Unit yang 

mengawal IPTA dan IPTS tapi setelah kementerian dipecahkan kepada dua, di mana 

Kementerian, wujudnya Kem enterian Pengajian Tinggi, maka semua kawalan 
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mengenai dengan IPTA dan IPTS terletak di bawah Kementerian di Kuala Lumpur 

melalui Jabatan Pengajian Tinggi, Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ok, Maharani, ok, last. 

 

Y.B. Dr. Haji Mohamad bin Taslim (Maharani) :   Soalan tambahan Yang Berhormat 

Datoõ Speaker.   Untuk menarik lebih ramai lagi pelajar asing menuntut di negeri kita ini, 

apakah strategi yang dijalankan oleh pihak kerajaan dan juga IPTS -IPTS sendiri untuk 

menarik lebih ramai pela jar luar negara menuntut di negeri ini?  Terima kasih.  

 

Y.B. Pengerusi Jawatankuasa Pembangunan Usahawan dan Koperasi, Pelajaran dan 

Pengajian Tinggi :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya difahamkan bahawa pihak 

Jabatan Pengajian Tinggi memberi kelonggaran kepada IPTA dan IPTS untuk menarik 

pelajar -pelajar asing.  Tapi, bagi Kerajaan Negeri sendiri dalam usaha kita untuk 

menentukan bahawa Negeri Johor ini juga menjadi pusat pendidikan yang utama 

dalam usaha kita untuk tentukan  bahawa kita dapat melahirkan m odal insan yang 

sesuai dengan pembangunan yang berlaku dalam Negeri Johor, menarik pelajar asing 

bukanlah satu keutamaan kita.  Apa yang kita lakukan pada hari ini sama ada melalui 

pembangunan yang berlaku di Iskandar melalui IRDA dan juga IIB, kita menari k 

universiti -universiti asing dan juga antarabangsa untuk berada dalam Iskandar 

Malaysia ataupun di Negeri Johor bertujuan untuk memberi peluang kepada pelajar -

pelajar tempatan untuk mendapat pendidikan yang berkualiti.  Misalannya, berkualiti 

dan juga mun gkin kos yang lebih murah.  Misalannya, usaha kita menarik beberapa 

buah universiti antarabangsa termasuk New Castle  University.  Kalau mungkin pelajar 

kita belajar di luar negara untuk belajar dalam bidang perubatan ini, kita terpaksa 

menanggung kos yang agak tinggi mungkin mencecah 7, RM800,000.00.  Tapi dengan 

adanya New Castle University  di Iskandar Malaysia kos tersebut mungkin 30 atau 40 % 

lebih murah jika mereka belajar di negara kita berbanding dengan belajar di luar 

negara, Yang Berhormat Datoõ Speaker. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Ok, soalan lisan dah habis masa.  Sekiranya ada soalan yang 

disenaraikan belum dijawab secara lisan akan dijawab secara bertulis dalam 

Persidangan yang sama.  

 

Jurutulis : SAMBUNGAN PERBAHASAN ATAS RUNDINGAN MENJUNJUNG KASIH KEPADA 

DULI YANG MAHA MULIA SULTAN JOHOR. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :   Ahli-Ahli Yang Berhormat sebelum perbahasan diteruskan, ada 

rombongan yang di atas sana iaitu rombongan daripada Ahli -Ahli Jawatankuasa 

Kelab Warga Emas Masjid Jamek Bandar Baru UDA.  Parlimen Johor Bahru ini.  Tanjung 

Puteri ek.  Terima kasih dapat bersama dengan Majlis ini.  Perbahasan diteruskan lagi.  

Siapa nak berucap?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) : Assalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh.  

 

Y.B. Datoõ Speaker : Wa alaikumsalam . 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Salam sejahtera dan salam 1 

Malaysia.  Terima kasih Yang Berhormat Datoõ Speaker, mengizinkan saya meneruskan 

ucapan saya yang tergantung petang semalam.  
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Y.B. Datoõ Speaker :  Berapa la ma dah berucap semalam?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  5 minit je.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  5?  Betul? Ohé 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Ucapan semalam tergantung 

kerana baru nak masuk gear  dua dah kena berhenti.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Kenapa Yang Berhormat tak pergi gear  satu terus.  (Ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Pagi ini, saya sambung balik dan 

saya tegaskan sekali lagi, saya mahu tindakan tegas dan segera mesti diambil oleh 

Kementerian Dalam Negeri.  Tak payah tunggu sampai 9 hari bulan.  Sudah jelas dan 

terang, dalang -dalang yang mengapikan demonstrasi dan perarakan haram 

nampaknya tetap berdegil hendak meneruskan juga demonstrasi mereka ini.  Merek a 

benar -benar mencabar kesabaran kerajaan dan rakyat.  Sekali lagi saya mencabar 

KDN dan pihak -pihak yang bertanggungjawab mengambil tindakan serta -merta.  Tak 

payah nak bagi macam -macam alasan.  Kita ada kuasa.  Gunakan kuasa yang ada.  

Jelas tindakan Ber sih 2 yang didalangi oleh pengkhianat, macam pengkhianat negara 

ini yang berdegil, yang rasanya lebih berbahaya dari komunis yang bergerak secara 

senyap dan tersembunyi.  Kerana dalang -dalang ini bukan calang -calang tokoh dan 

memang profesional yang bersel indung di sebalik demonstrasi dan perarakan haram 

itu untuk mencetuskan satu momentum baru bagi menghadapi pilihan raya yang ke -

13.  Macam mana yang mereka lakukan semasa pilihan raya yang ke -12 dengan 

matlamat untuk merampas kuasa.  Kenapa kerajaan mesti tunduk kepada mereka.  

Agenda tersirat mereka sudah jelas.  Nak tunggu apa lagi.  Tangkap dan sumbat 

mereka itu saja.  (Dewan bertepuk).  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, isu selanjutnya yang hendak saya bangkitkan di 

Dewan yang mulia ini ialah mengenai pemba ngunan Iskandar Malaysia terutamanya 

tumpuan kepada pembangunan di Kota Iskandar.  Tahniah kepada Kerajaan Negeri 

dan juga IRDA yang telah berjaya membangun Kota Iskandar sebagai mercu tanda 

baru Negeri Johor dan Gerbang Selatan negara yang pesat membangun . Kita merasa 

bangga dan megah dengan pencapaian Kerajaan Negeri menarik pelabur asing 

melabur di negeri ini.   Kita difahamkan bagi tempoh lima tahun akan datang, 

sebanyak RM73 bilion, dijangka pelaburan baru akan masuk melabur di Iskandar 

Malaysia.  Seme ntara itu, sebanyak RM26 bilion telah dibelanjakan sepanjang tiga 

tahun lalu dengan menyediakan 54,000 peluang pekerjaan.  Itu satu kejayaan besar 

yang mesti kita sama -sama banggakan.  Tahniah kepada Kerajaan Negeri dan IRDA.  

Tetapi, apa yang rakyat terba nyak nak tahu, bila mereka melawat dan meninjau 

kehebatan dan kepesatan pembangunan di Kota Iskandar dan sekitarnya, mereka 

bertanya di mana pihak IRDA meletakkan keutamaan agenda nasional dan agenda 

bangsa.  Memang nampak gah dan hebat.  Perumahan mewah, juga pusat -pusat 

perniagaan dan perkhidmatan yang canggih serta pelan pembangunan yang serba 

lengkap dan termoden.  Kita nak tanya, mampukah rakyat tempatan khususnya 

bumiputera membelinya.  Saya tak fikir ramai yang mampu.  Oleh itu Kerajaan Negeri 

dan IR DA mesti mencari jalan penyelesaian bagi memastikan komposisi pemilikan 

hartanah di Kota Iskandar dan sekitarnya seimbang.  Saya nak minta Pihak Berkuasa 

Tempatan dapat memberikan data kedudukan pemilikan hartanah mengikut 
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pecahan kaum dan kewarganegaraan mereka dengan terperinci supaya senang kita 

sebagai Wakil Rakyat menjelaskannya kepada rakyat.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, oleh kerana harga hartanah di sekitar Kota Iskandar ini 

mahal dan rumah -rumah yang dibina juga merupakan rumah mewah berharga ting gi, 

maka peluang untuk rakyat tempatan terutamanya bumiputera tak berapa mampu 

hendak membelinya.  Binalah rumah yang mampu milik dan mampu beli oleh 

golongan ini.  Oleh yang demikian, Bukit Naning mencadangkan supaya pihak 

Pengurusan IRDA dapat memikirkan  satu formula yang boleh menggalakkan 

kakitangan kerajaan dan bumiputera membeli rumah kediaman mewah atau mampu 

beli di kawasan sekitar Kota Iskandar dengan memberikan potongan harga istimewa 

kepada mereka pada kadar antara 25 hingga 30 % potongan harga.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, macam cadangan buat Rumah 1 Malaysia, tu 

kan dekat Kuala Lumpur, Perdana Menteri umumkan rumah rakyat dekat Sungai Besi.  

Tu ingat elok ek.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Ya, itu yang sepatutny a dilakukan 

oleh pihak IRDA dan juga Kerajaan Negeri.  Formula ini, formula yang saya sebutkan 

tadi ialah memberi potongan 25 hingga 30 % ini telah pun diguna pakai oleh 

Perbadanan Putrajaya yang membangun Putrajaya dan Pusat Pentadbiran Kerajaan 

Malaysia.  Di mana Perbadanan Putrajaya telah menawarkan potongan harga 

sebanyak 25 % kepada kakitangan dan pesara kerajaan yang berminat membeli 

rumah di Putrajaya.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat ada beli?  Tak de?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit  Naning) :  Terima kasih.  Ada beli.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha? Ohé 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Alhamdulillah.  Mendapat 

potongan 25 %. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Aisey, Alhamdulillah.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Nan ing) :  Gunakanlah situasi perniagaan 

menang -menang, apa salahnya.  Dengan itu usaha kerajaan untuk mengimbangi 

komposisi penduduk di sekitar Kota Iskandar boleh dirancang dengan sebijak -bijaknya.  

Jangan nanti kita ditempelak oleh rakyat dan generasi akan  datang.  Ibarat òkera di 

hutan disusui, anak di pangkuan mati kelaparanó.  Jangan sampai dikatakan òayam di 

kepok mati kelaparan, itik di air mati kehausanó.  Kita mahu Pihak Berkuasa Tempatan 

dan IRDA mencari jalan penyelesaian permasalahan ini.  Saya pe rcaya dengan 

potongan harga yang istimewa ini ramai kalangan kakitangan kerajaan dan pesara 

kerajaan berminat untuk memiliki rumah kawasan di sekitar Kota Iskandar.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, saya ingin merakamkan ucapan syabas dan tahniah 

kepada kaum wanita kerana berjaya meyakinkan kerajaan apabila kerajaan semalam 

meluluskan penglibatan sekurang -kurangnya 30 % golongan wanita di peringkat 

pembuat dasar di sektor korporat.   Boleh mengisi jawatan -jawatan Lembaga 
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Pengarah dan lain -lainnya.  Nampaknya ke mbanglah sikit Ahli -Ahli Yang Berhormat 

wanita di Dewan ini untuk mengisi jawatan -jawatan tersebut.  

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Jawatan apa?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Lembaga Pengarah dan lain -

lainnya dan juga yang sesuai untuk mereka.  Tapi, bukan Speakerlah.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Ha, yang ada kat sini pun dah cukuplah.  Dah habis?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Sikit lagi Datoõ.  Dengan ini, kita 

perhatikan bahawa Perdana Menteri telah terbuka hati untuk memenuhi tuntutan 

kaum wanita ini.  Pagi ini, kita nak ketuk sikit pintu hati Yang Amat Berhormat Menteri 

Besar.  Cuma saya nak tanya, bila pula Ahli -Ahli Yang B erhormat kaum lelaki di Dewan 

ini dapat peluang macam kaum wanita.  Selekeh sangatkah kita ini?  Kami juga tak 

kurang hebat.  Boleh tengok dari pengalaman dan kerjaya, boleh nilai kelulusan dan 

bidang -bidang profesional sebelum kita bergelumang dengan poli tik.   

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Yang Berhormat, tahniahlah pada wanita.   

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Ya. 

 

Y.B. Datoõ Speaker :  Tahniahlah pada wanita.  Lepas tu mintalah izin wanita, 

benarkanlah kita tambah.  (Ketawa).  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Yang ini adalah kuota negeri, Yang 

Berhormat Datoõ Speaker.  Takkanlah kita ini tak ada peluang langsung.  Takkan nak 

tunggu sampai pencen.  Bila dah pencen tentu terus dilupakan.  Jadi, kita mintalah 

pihak -pihak yang di atas tu tengokkan sikit, timbang -timbang yang mana sesuai 

letakkan kita ini, dalam mana -mana Board  dan mana -mana agensi korporat di negeri 

ini.  Ini, saya menyampaikan rengekan rakan -rakan Yang Berhormat di Dewan ini.  

Mereka nak cakap segan, t api tak apalah saya tebalkan muka.  Mudah -mudahan 

dapat menyejukkan dan juga terbuka hati Yang Amat Berhormat Menteri Besar untuk 

memberikan peluang ini kepada kita semua.  

 

Yang Berhormat Datoõ Speaker, sebelum saya duduk, izinkan saya untuk respons 

kepada  ucapan Bentayan, Yang Berhormat Bentayan yang membabitkan Rumah 

UMNO Bakri.  Dia kata saliran parit Sungai Bentayan tersumbat kerana sampah -sampah 

yang susah pihak JPS hendak bersihkan, sebab kerana ada Rumah UMNO.  Saya naik 

hairanlah, apasal selalu sang at Yang Berhormat Bentayan nié 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Nanti, nanti, dia sebelah Yang Berhormat tengah berjalan tu.  

(Dewan ketawa).   

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Biar dia dengar.  Apasal selalu 

sangat Yang Berhormat Bentayan ni  kecoh dengan bangunan Rumah UMNO yang 

telah pun siap, CF nya pun dah lulus dan bangunannya pun sudah digunakan.  

Kenapa  Yang Berhormat Bentayan ni jaki sangat. (Dewan ketawa)  
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Yang Berhormat Datoõ Speaker, sampai last 

year , sekarang korang tak habis -habis lagi pasal bangunan UMNO Bakri.  

Sebenarnyaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, ini orang punya ucapan, Yang Berhormat tak 

boleh ganggu.  (Dewan ketawa).  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Dia cakap pasal Sungai Bentayané 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tak, tak kisahlah.  Bila Yang Berhormat, dia tak ganggu, Yang 

Berhormat cakap bebas, dia dengar aje.  Giliran dia pulaé 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Sebenarnya, Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha, ni yang saya kata tak ikut peraturan, susah tu.  Tak boleh 

ganggu Yang Berhormat, betul ya.  Seorang tengah berucap melainkan dia salah 

peraturan.  Ha, dia cerita apa, dia marah Yang Berhormat ke, dia mengata Yang 

Berhormat, meny alahi peraturan.  Tapi dia jawab, biasalah tu, ha, giliran dia pula.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Yang Berhormat Datoõ Speakeré 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Haé 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Inilah karakter a taupun perangai 

Pembangkang ni.  (Dewan bertepuk)  Jadi, saya nak tahulah kenapa sangat dia jaki 

sangat dengan kita.  Yang Berhormat Bentayan, lu tahu také 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Hei, Yang Berhormaté (Dewan ketawa). 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Minta dia tariké 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormaté 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Perkataan tuéPeraturan Mesyuarat.   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha, yalah, apa Yang Berhormaté 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Tarik, tarik balik.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormaté 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Ini bukan pasar sini.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormaté 
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Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Yaé 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Saya nak tanya, Yang Berhormat 

tahu tidak perkataan jaki itu apa?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Dia belum tarik lagi perkataan itu.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Jaki itu apa, you  tak tahu kan.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong H iang (Bentayan)  :  Yang Berhormat cakap pasalé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat kejap, anu duduk, saya nak dengar dia cakap.  

Perkataan apa Yang Berhormat, nak suruh dia tarik?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Lu, lu tu. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Lu? 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Hmm.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Lu apa?  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Itu bahasa pasar tu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Ha? 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Bahasa sindir.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  You, bukan lu.  Gini dia ni cakap lu ya?  Makna gini, gua la, lu la, 

itu bahasa yangé 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Lain kali Dewan ini boleh jadi pasar kalau 

macam tu.  Bahasa pasar kita boleh bawa perbahasanlahé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Dah memang selalu macam pasar Yang Berhormat.  Ok Yang 

Berhormat.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Macam tu ke Datoõ Speaker?  Kira boleh ya. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Hmm.  Eh, bila part  orang tu macam pasar, bila part  dia tu?  H a, 

takpe.  Itu yang kenaéha, ok. 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Terima kasih Yang Berhormat.  
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Y.B. Datoõ Speaker  :  Dah habis?  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Belum lagi Yang Berhormat.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Eh, dah habis ni.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Nak terangkan sikit pada Yang 

Berhormat Bentayan ni.  Dia tak faham perkataan jaki tu apa.  Jaki tu Yang Berhormat  

Bentayan, yang macam hati ada sikit busukla h. 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yang Berhormat, Yang Berhormatébukan Yang Berhormat 

beritahu Bentayan, beritahu Speaker.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Ya, Speaker.   

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Apa pulak Yang Berhormat Bentayan pulak.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Itu sungai tersumbat bukan kerana 

Rumah UMNO..  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan) :  Peraturan Mesyuarat tadi dia cakapé 

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Rumah UMNOé 

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Hati yang busuk tu, Peraturan 45.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Yalah.   

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Ok, tarik balik itu.  

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Hati yang bersihlah Yang Berhormat.  

 

Y.B. Encik Gwee Tong Hiang (Bentayan)  :  Tarik balik, Bukit Naning.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) : Kita boleh bersihkan bilaé 

 

Y.B. Datoõ Speaker  :  Tariklah, tak kisah dah sebut.  

 

Y.B. Datuk Haji Abdullah bin Md. Ali (Bukit Naning) :  Dibersihkan ole h pihak JPS ya.  Itu 

Rumah UMNO bukan dibangunkan di atas Sungai Bentayan, ya.  Tapaknya luas, 

takkan itu pun Yang Berhormat tak boleh fikir, ya.  Nak salahkan, sikit -sikit nak salahkan 

UMNO, itulah sikap pembangkang, apa yang kita buat, apa sahaja dia kat a semua tak 

betul.   Yang Berhormat Datoõ Speakeré 




